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УК-1 Способен осуществлять критический анализ проблемных ситуаций на основе системного подхода, вырабатывать стратегию действий 

УК-1.1 Способен осуществлять критический анализ проблемных ситуаций на основе системного подхода 

Б1.О.01 ФИЛОСОФСКИЕ ПРОБЛЕМЫ СОВРЕМЕННОЙ НАУКИ 

 Задания закрытого типа: 

1. Классическая наука изучает объекты, относящиеся к 

а) мегамиру 

б) микромиру 

в) макромиру 

Правильный ответ: в 

2. Установите соответствие между дисциплинарными критериями научности и отраслями знания: 

1) техническое знание 

2) гуманитарное знание 

3) естествознание 

а) соотнесенность с принятыми ценностями, применимость в обществе 

б) воспроизводимость и проверяемость 

в) практическая эффективность, надежность, безопасность, экологичность  

Правильный ответ: 1-в, 2-а, 3-б 

3. Установите соответствие между направлениями и их содержанием 

1) синергетика 

2) диалектика 

а) современная теория процессов самоорганизации в открытых системах  

б) учение о развитии и его законах 

Правильный ответ: 1-а, 2-б 

4. К наиболее общим критериям, отделяющим науку от ненауки, не относятся: 

а) перспективность 

б) ссылка на авторитетное мнение 

в) опытная проверяемость 

Правильный ответ: в 

5. Установите соответствие между основными ценностями научного этоса (по Р. Мертону) и их содержанием 
1) универсализм  

2) коллективизм 

3) незаинтересованность 



4)  организованный скептицизма 

а) исключение некритического принятия результатов исследования 

б) научное знание должно становиться общим достоянием 

в) основной стимул деятельности ученого – бескорыстный поиск истин 

г) внеличностный характер научного знания 

Правильный ответ: 1-г, 2-б, 3-в, 4-а 

 

Задания открытого типа: 

1. Главной целью науки является _________________ 

Правильный ответ: познание мира 

2. Основными этапами в развитии науки являются: _______________,  неклассический и постнеклассический 
Правильный ответ: классический 

3. В науке различают два уровня исследования: эмпирический и ______________ 

Правильный ответ: теоретический 

4. Срастание науки и техники в единую систему, радикально изменившую жизнь человека и общества, называют 

___________________революцией. 

Правильный ответ: научно-технической 

5. Автором гелиоцентрической системы мира является ______________ 

Правильный ответ: Коперник 

6. К функциям научного исследования относятся: описание, объяснение и _____________________ 

Правильный ответ: прогнозирование 

7.Причинная обусловленность явлений и процессов называется _____ 

Правильный ответ: детерминизм 

8. Чрезмерно высокая оценка когнитивных и социокультурных возможностей науки называется 
____________________ 

Правильный ответ: сциентизм 

9. Стандартная модель постановки и решения исследовательских задач называется ___________________ 

Правильный ответ: парадигма 

10. К свойствам живого относятся следующие свойства: а) рост и размножение, б) _________, в) раздражимость 

Правильный ответ: обмен веществ 

11. Экспериментально-математическое естествознание возникает в  

__________вв. в ____________ (часть света) 

Правильный ответ: в Европе Нового времени (XVI-XVII вв.) 



12. Множество элементов, находящихся в отношениях и связях друг с другом, которое образует определённую 

целостность, называется ________________ 

 Правильный ответ: система 

13. Принципы относительности, квантования, вероятности, дополнительности и неопределенности характерны для 

________________ науки. 

Правильный ответ: неклассической 

14. Теория биохимической эволюции касается проблемы происхождения __________ 

Правильный ответ: жизни 

 15. Предположение, сформулированное на основе ряда фактов, истинное значение которого не определено и 

нуждается в доказательстве, называется ___________________ 

Правильный ответ: гипотеза 

 

УК-1.2 Способен вырабатывать стратегию действий по решению проблемных ситуаций 

Б1.О.01 ФИЛОСОФСКИЕ ПРОБЛЕМЫ СОВРЕМЕННОЙ НАУКИ 

 Задания закрытого типа: 

1.Укажите функцию, не относящуюся к науке: 

а) культурно-мировоззренческая 

б) социальная 

в) иллюзорно-компенсаторная 

Правильный ответ: в 

2. Установите соответствие между течениями и их утверждениями: 

1) фактуализм 

2) теоретизм 

3) сенсуализм 

а) научные факты определяются теорией 

б) нет ничего в разуме, что не прошло бы прежде через чувства 

в) «факты – упрямая вещь» 

Правильный ответ: 1-в, 2-а, 3-б 

3. Выделите правильное значение термина «Научная проблема» 

а) сложности познавательного процесса, связанные с ограниченными возможностями человека  

б) предположение, истинное значение которого не определено  

в) знание о незнании, вопрос, возникший в ходе познания и требующий ответа  

Правильный ответ: в 



4. Для сельскохозяйственных наук характерны следующие особенности: 
а) преобладание опытно-экспериментальных методов 

б) использование искусственных языков 

в) сугубо теоретический характер  

Правильный ответ: а 

5.Установите соответствие между понятиями и их определением: 

1) структура 

2) система 

3) элемент 

а) множество элементов, находящихся в отношениях и связях друг с другом, которое образует определённую целостность, 

единство 

б) составляющая часть чего-либо 

в) способ взаимосвязи, взаиморасположение составных частей 

Правильный ответ:1-в, 2-а, 3-б 

 

Задания открытого типа: 

1.Метод эмпирического познания, при котором изучаемое явление ставится в особые, специфические и 

варьируемые условия, называется _____________ 

Правильный ответ: эксперимент 

2. Основными этапами в развитии науки являются: классический, 

 ________________ и постнеклассический 
Правильный ответ: неклассический 

3.Научное предположение, истинное значение которого не определено, называется ____________________ 

Правильный ответ: гипотеза   

4. Современный этап развития науки называется _________________ 

Правильный ответ: постнеклассический 

5. Автором теории относительности является_________  

Правильный ответ: А. Эйнштейн 

6. Проблема происхождения жизни относится к разряду ______________ 

проблем 

Правильный ответ: философских 

7.Признание науки в качестве высшей, абсолютной ценности характерно для ________________________ 

Правильный ответ: сциентизма 



8. Комплексное междисциплинарное научное направление, изучающее механизмы самоорганизации любой 

природы, называется__________ 

Правильный ответ: синергетика 

9. Развитие эволюционных идей связано с открытиями___________ 

Правильный ответ: Ч. Дарвина 

10. Понимание мироздания как часового механизма характерно для  

_____________________ науки. 

Правильный ответ: классической 

11. Основателем экспериментального метода в европейской науке считается _________________ 
Правильный ответ: Г. Галилей 

12. Принципы становления и самоорганизации характерны для ____________ науки 

Правильный ответ: постнеклассической 

13. Теория Большого взрыва касается проблемы происхождения _______ 

Правильный ответ: мира 

14. К наиболее общим критериям научности относятся системность, внутренняя непротиворечивость, логическая 

доказательность, а также опытная _________________ 

Правильный ответ: проверяемость 

15. Создателем механики как науки является __________ 

Правильный ответ: И. Ньютон 

 

УК-1.3 Способен решать и устранять проблемные ситуации на основе критического анализа и системного подхода 

Б1.О.01 ФИЛОСОФСКИЕ ПРОБЛЕМЫ СОВРЕМЕННОЙ НАУКИ 

 Задания закрытого типа: 

1. Укажите функцию науки из предложенного 

а) культурно-мировоззренческая 

б) социальной силы 

в) экологическая 

г) все вышеперечисленные 

Правильный ответ: г 

 

2. С классической наукой связана парадигма  

а) относительности, дискретности, квантования, вероятности, дополнительности 

б) механики, жесткого детерминизма, понимания мироздания как часового механизма 



в) становления и самоорганизации 

Правильный ответ: б 

 

3. Определите правильное значение термина «Синергетика»: 

а) наука о механическом движении тел; 

б) учение о развитии; 

в) направление постнеклассической науки, изучающее процессы самоорганизации. 

Правильный ответ: в 

 

4. Установите соответствие между понятиями и их определением: 

1) объект науки 

2) субъект науки 

3) предмет науки 

а) отдельный исследователь, научный коллектив, научное сообщество или общество в целом 

б) то, что изучается, определенный фрагмент действительности.  

в) наиболее существенные признаки объекта с точки зрения конкретного исследования. 

Правильный ответ: 1-б, 2-а, 3-в. 

 

5. Проблема социальной ответственности ученых впервые обозначилась в связи с такими событиями, как 

а) расшифровка генома человека 

б) использования ядерного оружия 

в) освоение космоса 

Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа: 

1.Для научного знания характерно единство теории и __________ 

Правильный ответ: эксперимента (опыта) 

2. Естествознание, по мнению большинства ученых и философов науки, возникло в _________________ 

Правильный ответ: в XVI-XVII вв. 

3. Основными этапами в развитии науки являются: классический,  

неклассический и _____________________ 
Правильный ответ: постнеклассический 

4. Форма теоретического знания, содержанием которой является то, что еще не познано человеком, но что нужно 



познать, или, иначе говоря, знание о незнании, называется __________________ 

Правильный ответ: проблема 

5. Соответствие знаний объективной реальности называют _____________ 

Правильный ответ: истиной 

6. К свойствам живого относятся следующие свойства: а) рост и  ______ 

б) обмен веществ, в) раздражимость 

Правильный ответ: размножение 

7.Автором геоцентрической системы мира является ________________ 

Правильный ответ: Птолемей 

8. Теория антропогенеза касается проблемы происхождения __________ 

Правильный ответ: человека 

9. Позиция, отрицающая позитивную роль науки, называется _______________ 

Правильный ответ: антисциентизм 

10. Философский метод познания, при котором все вещи, их свойства и отношения, рассматриваются во взаимной 

связи и развитии, называется_______ 

Правильный ответ: диалектика 

11. По своей «удаленности» от практики науки разделяют на два крупных типа: __________________ и прикладные 

Правильный ответ: фундаментальные 

12. Единое, взаимообусловленное развитие науки и техники называется __________________ 

Правильный ответ: научно-технический прогресс 

13. Автором гелиоцентрической системы мира является____________ 
Правильный ответ: Н. Коперник 

14.Рассмотрение мира и событий в нем, как существующих независимо от субъекта, называется ________________ 

Правильный ответ: объективизм 

15. Опытная подтверждаемость научных знаний называется_________ 
Правильный ответ:  верификация 
 

УК-2 Способен управлять проектом на всех этапах его жизненного цикла 

УК-2.1 Способен планировать и организовывать разработку проекта 

Б2.О.02(П) ПРАКТИКА ПО ПРОФИЛЮ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

 Задания закрытого типа: 

1.Установите соответствие между методами и их описанием: 

1) анализ 

2) дедукция 



3) аналогия 

а) реальное или мысленное разделение объекта на составные части 

б) установление сходства в некоторых сторонах, свойствах и отношениях между нетождественными объектами 

в) движение мысли от общего к единичному 

Правильный ответ:1-а, 2-в, 3-б 

2. Цель проекта – это: 

А) Сформулированная проблема, с которой придется столкнуться в процессе выполнения проекта 

Б) Утверждение, формулирующее общие результаты, которых хотелось бы добиться в процессе выполнения проекта 

В) Комплексная оценка исходных условий и конечного результата по итогам выполнения проекта 

Правильный ответ: 1-б 

3.Проект отличается от процессной деятельности тем, что: 

А) Процессы менее продолжительные по времени, чем проекты 

Б) Для реализации одного типа процессов необходим один-два исполнителя, для реализации проекта требуется множество исполнителей 

В) Процессы однотипны и цикличны, проект уникален по своей цели и методам реализации, а также имеет четкие срока начала и окончания 

Правильный ответ : В 

 

4.Что из перечисленного не является преимуществом проектной организационной структуры? 
А) Объединение людей и оборудования происходит через проекты 

Б) Командная работа и чувство сопричастности 

В)Сокращение линий коммуникации 

Правильный ответ : А 

 

5.Что включают в себя процессы организации и проведения контроля качества проекта? 

А) Проверку соответствия уже полученных результатов заданным требованиям 

Б) Составление перечня недоработок и отклонений 

В) Промежуточный и итоговый контроль качества с составлением отчетов 

Правильный ответ: В 

 

Задания открытого типа: 

 

1.Комплексное выполнение всех описанных в проекте действий, которые направлены на достижение его целей _________________ 

Правильный ответ: Реализация проекта 

 

2.Упорядочивание объектов в соответствии с определенными принципами называется _____________________ 
Правильный ответ: систематизация 

 

3.Знаковое событие в реализации проекта, которое используется для контроля за ходом его реализации______________ 

Правильный ответ: веха 

 

4. Назовите отличительную особенность инвестиционных проектов ___________________ 



Правильный ответ: Высокая степень неопределенности и рисков  

 

5. Физические и юридические лица, непосредственно задействованные в проекте или чьи интересы могут быть затронуты в ходе 

выполнения проекта ______________ 

Правильный ответ: участники проекта 

 

6. Объемы проектных работ и их содержание, совокупность товаров и услуг, производство (выполнение) которых необходимо обеспечить 

как результат выполнения проекта ____________________________ 

Правильный ответ: предметная область проекта 

 

7. Приведение убедительных аргументов (доводов), в силу которых следует принять какое-либо утверждение или концепцию называется 
______________ 

Правильный ответ: обоснование (доказательство) 

 

8. Временной промежуток между началом реализации и окончанием проекта _________________ 

Правильный ответ: жизненный цикл проекта 

 

9. Оценка перспектив развития предприятия в обозримом будущем, называется ________________ 

Правильный ответ: прогнозирование 

 

10. Что является первичной структурной производственной единицей предприятия __________________ 

Правильный ответ: рабочее место 

 

11. Как называется временное добровольное объединение участников проекта, основанное на взаимном соглашении и направленное на 

осуществление прибыльного, но капиталоемкого проекта?__________________ 

Правильный ответ: Консорциум 

 

12.Состояния, которые проходит проект в процессе своей реализации – это ____________проекта. 

Правильный ответ: стадии 

 

13. Три способа финансирования проектов: самофинансирование, использование заемных и … средств.__________ 

 

Правильный ответ: привлекаемых 

 

14. Завершающая фаза жизненного цикла проекта состоит из приемочных испытаний и ___________ 

Правильный ответ: Опытной эксплуатации 

 

15. Проект, заказчик которого может решиться увеличить его окончательную стоимость по сравнению с первоначальной, является: 

______________  
Правильный ответ: краткосрочным 



 

Б2.В.01(П) ПРЕДДИПЛОМНАЯ ПРАКТИКА 

 Задания закрытого типа: 

1. Цель проекта – это: 

А) Сформулированная проблема, с которой придется столкнуться в процессе выполнения проекта 

Б) Утверждение, формулирующее общие результаты, которых хотелось бы добиться в процессе выполнения проекта 

В) Комплексная оценка исходных условий и конечного результата по итогам выполнения проекта 

Правильный ответ: Б 

 

2.Проект отличается от процессной деятельности тем, что: 

А) Процессы менее продолжительные по времени, чем проекты 

Б) Для реализации одного типа процессов необходим один-два исполнителя, для реализации проекта требуется множество 

исполнителей 

В) Процессы однотипны и цикличны, проект уникален по своей цели и методам реализации, а также имеет четкие срока начала и 

окончания 

Правильный ответ : В 

 

3.Что включают в себя процессы организации и проведения контроля качества проекта? 

А) Проверку соответствия уже полученных результатов заданным требованиям 

Б) Составление перечня недоработок и отклонений 

В) Промежуточный и итоговый контроль качества с составлением отчетов 

Правильный ответ: В 

 

Задания открытого типа: 

1.Комплексное выполнение всех описанных в проекте действий, которые направлены на достижение его целей 

_________________ 

Правильный ответ: Реализация проекта 

 

2. Физические и юридические лица, непосредственно задействованные в проекте или чьи интересы могут быть затронуты в 

ходе выполнения проекта ______________ 

Правильный ответ: участники проекта 

 

3. Объемы проектных работ и их содержание, совокупность товаров и услуг, производство (выполнение) которых необходимо 

обеспечить как результат выполнения проекта ____________________________ 



Правильный ответ: предметная область проекта 

 

4. Временной промежуток между началом реализации и окончанием проекта _________________ 

Правильный ответ: жизненный цикл проекта 

 

5. Оценка перспектив развития предприятия в обозримом будущем, называется ________________ 

Правильный ответ: прогнозирование 

 

6. Как называется временное добровольное объединение участников проекта, основанное на взаимном соглашении и 

направленное на осуществление прибыльного, но капиталоемкого проекта?__________________ 

Правильный ответ: Консорциум 

 

7.Состояния, которые проходит проект в процессе своей реализации – это ____________проекта. 

Правильный ответ: стадии 

Б1.О.02 УПРАВЛЕНИЕ ПРОЕКТАМИ В ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

 Задания закрытого типа: 

1.Установите соответствие между методами и их описанием: 

1) анализ 

2) дедукция 

3) аналогия 

а) реальное или мысленное разделение объекта на составные части 

б) установление сходства в некоторых сторонах, свойствах и отношениях между нетождественными объектами 

в) движение мысли от общего к единичному 

Правильный ответ:1-а, 2-в, 3-б 

2.  Цель проекта – это: 

А) Сформулированная проблема, с которой придется столкнуться в процессе выполнения проекта 

Б) Утверждение, формулирующее общие результаты, которых хотелось бы добиться в процессе выполнения проекта 

В) Комплексная оценка исходных условий и конечного результата по итогам выполнения проекта 

Правильный ответ: б 

3. Проект отличается от процессной деятельности тем, что: 
А) Процессы менее продолжительные по времени, чем проекты 

Б) Для реализации одного типа процессов необходим один-два исполнителя, для реализации проекта требуется множество 

исполнителей 

В) Процессы однотипны и цикличны, проект уникален по своей цели и методам реализации, а также имеет четкие срока начала и 



окончания 

Правильный ответ : В 

 

4. Что из перечисленного не является преимуществом проектной организационной структуры? 
А) Объединение людей и оборудования происходит через проекты 

Б) Командная работа и чувство сопричастности 

В)Сокращение линий коммуникации 

Правильный ответ : А 

 

5. Что включают в себя процессы организации и проведения контроля качества проекта? 

А) Проверку соответствия уже полученных результатов заданным требованиям 

Б) Составление перечня недоработок и отклонений 

В) Промежуточный и итоговый контроль качества с составлением отчетов 

Правильный ответ: В 

 

Задания открытого типа: 

 

1. Комплексное выполнение всех описанных в проекте действий, которые направлены на достижение его целей 

_________________ 

Правильный ответ: Реализация проекта 

 

2.Упорядочивание объектов в соответствии с определенными принципами называется _____________________ 
Правильный ответ: систематизация 

 

3. Знаковое событие в реализации проекта, которое используется для контроля за ходом его реализации______________ 

Правильный ответ: веха 

 

4. Назовите отличительную особенность инвестиционных проектов ___________________ 

Правильный ответ: Высокая степень неопределенности и рисков  

 

5. Физические и юридические лица, непосредственно задействованные в проекте или чьи интересы могут быть затронуты в 

ходе выполнения проекта ______________ 

Правильный ответ: участники проекта 

 

6. Объемы проектных работ и их содержание, совокупность товаров и услуг, производство (выполнение) которых необходимо 

обеспечить как результат выполнения проекта ____________________________ 



Правильный ответ: предметная область проекта 

 

7. Приведение убедительных аргументов (доводов), в силу которых следует принять какое-либо утверждение или концепцию 

называется ______________ 

Правильный ответ: обоснование (доказательство) 

 

8. Временной промежуток между началом реализации и окончанием проекта _________________ 

Правильный ответ: жизненный цикл проекта 

 

9. Оценка перспектив развития предприятия в обозримом будущем, называется ________________ 

Правильный ответ: прогнозирование 

 

10. Что является первичной структурной производственной единицей предприятия __________________ 

Правильный ответ: рабочее место 

 

11. Как называется временное добровольное объединение участников проекта, основанное на взаимном соглашении и 

направленное на осуществление прибыльного, но капиталоемкого проекта?__________________ 

Правильный ответ: Консорциум 

 

12. Состояния, которые проходит проект в процессе своей реализации – это ____________проекта. 

Правильный ответ: стадии 

 

13. Три способа финансирования проектов: самофинансирование, использование заемных и … средств.__________ 

 

Правильный ответ: привлекаемых 

 

14. Завершающая фаза жизненного цикла проекта состоит из приемочных испытаний и ___________ 

Правильный ответ: Опытной эксплуатации 

 

15. Проект, заказчик которого может решиться увеличить его окончательную стоимость по сравнению с первоначальной, 

является: ______________  
Правильный ответ: краткосрочным 

 

УК-2.2 Способен реализовывать готовый проект 

Б2.О.02(П) ПРАКТИКА ПО ПРОФИЛЮ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 



 Задания закрытого типа: 

 

1. Какие факторы сильнее всего влияют на реализацию проекта? 

А) Экономические и социальные 

Б) Экономические и организационные 

В) Экономические и правовые 

Правильный ответ: В 

 

2.Методы планирования на предприятии: 

А) Расчетно-аналитический, балансовый, экономико-математический, программно-целевой, графоаналитический 

Б) Аналитический, синтетический, балансовый 

В)Базисных индексов, экономико-математический, балансовый 

Правильный ответ: А 

 

3.Установите соответствие между названиями методов и их описанием: 

1) индукция  

2) синтез    

3) анализ   

4) дедукция  

а) расчленение объекта на составляющие для раздельного их изучения 

б) движение мысли от частного к общему  

в) рассуждения от общего к частному 

г) мысленное или практическое объединение изучаемого объекта в целое 

Правильный ответ: 1-б, 2-г, 3-а, 4-в. 

 

4. Инициация проекта является стадией в процессе управления проектом, по итогам которой: 

А) Объявляется окончание выполнения проекта 

Б) Санкционируется начало проекта 

В) Утверждается укрупненный проектный план 

Правильный ответ: б 

 

5Для чего предназначен метод критического пути? 

А) Для определения сроков выполнения некоторых процессов проекта 

Б) Для определения возможных рисков 

В) Для оптимизации в сторону сокращения сроков реализации проекта 

 

Правильный ответ: -в. 



 

Задания открытого типа 

 

1. Порядок выполнения работ, направленных на достижение целей деятельности предприятия _____________ 

Правильный ответ: план 

 

2.Превращение сырья в готовую продукцию_________________________ 

Правильный ответ :процесс производства 

 

3. Как называется организационная структура управления проектами, применяемая в организациях, которые постоянно занимаются 

реализацией одного или нескольких проектов?________________ 

Правильный ответ: Всеобщее управление проектами 

4.Объединение ресурсов в процессе создания виртуального офиса проекта характеризуется … независимостью __________________ 

Правильный ответ: территориальной 

 

5. Совокупностьподразделений и должностных лиц организации _______________ 

Правильный ответ: Структура управления 

 

6. Совокупность звеньев, осуществляющих управление и связи между ними  - это_______________ . 

Правильный ответ: Система управления 

 

7. Вид управленческой деятельности, который характеризуется однородностью целей, действий или объектов их приложения – 

это____________ 

Правильный ответ: функция управления 

 

8. В системе управления организацией – объект управления – это__________подсистема. 

Правильный ответ: управляемая 

 

9.Результат деятельности объекта управления 

Правильный ответ: готовая  продукция 

 

10. Можно ли представить процесс управления в виде схемы, общей для всех организаций, предприятий, фирмы? 

Правильный ответ: да 

 

11 Отражение производственной деятельности в стоимостных категориях – это:__________ 

Правильный ответ: экономический процесс 

 



12. Комплекс инженерно-консультационных услуг коммерческого характера по подготовке и обеспечению непосредственно процесса 

производства, обслуживанию сооружений, эксплуатации хозяйственных объектов и реализации продукции________________ 

Правильный ответ: инжиниринг 

 

13. Ресурсами для выполнения работ по проекту типа «мощность» являются люди и:____________________ 

Правильный ответ: машины 

 

14.  Как называется временной промежуток между началом реализации и окончанием проекта?__________ 

Правильный ответ: жизненный цикл проекта 

 

15. Основные направления и цели осуществления будущего проекта описываются в разделе бизнес-плана — анализ:_________________ 

Правильный ответ: положений дел в отрасли 

Б2.В.01(П) ПРЕДДИПЛОМНАЯ ПРАКТИКА 

 1. Какие факторы сильнее всего влияют на реализацию проекта? 

А) Экономические и социальные 

Б) Экономические и организационные 

В) Экономические и правовые 

Правильный ответ: В 

 

2. Инициация проекта является стадией в процессе управления проектом, по итогам которой: 

А) Объявляется окончание выполнения проекта 

Б) Санкционируется начало проекта 

В) Утверждается укрупненный проектный план 

Правильный ответ: Б 

 

3.Установите соответствие между названиями методов и их описанием: 

5) индукция  

6) синтез    

7) анализ   

8) дедукция  

а) расчленение объекта на составляющие для раздельного их изучения 

б) движение мысли от частного к общему  

в) рассуждения от общего к частному 

г) мысленное или практическое объединение изучаемого объекта в целое 

Правильный ответ: 1-б, 2-г, 3-а, 4-в. 



 

Задания открытого типа 

 

1. Порядок выполнения работ, направленных на достижение целей деятельности предприятия _____________ 

Правильный ответ: план 

 

2.Объединение ресурсов в процессе создания виртуального офиса проекта характеризуется … независимостью 

__________________ 

Правильный ответ: территориальной 

 

3. Совокупностьподразделений и должностных лиц организации _______________ 

Правильный ответ: Структура управления 

 

4. В системе управления организацией – объект управления – это__________подсистема. 

Правильный ответ: управляемая 

 

5. Отражение производственной деятельности в стоимостных категориях – это:__________ 

Правильный ответ: экономический процесс 

 

6. Комплекс инженерно-консультационных услуг коммерческого характера по подготовке и обеспечению непосредственно 

процесса производства, обслуживанию сооружений, эксплуатации хозяйственных объектов и реализации 

продукции________________ 

Правильный ответ: инжиниринг 

 

7. Основные направления и цели осуществления будущего проекта описываются в разделе бизнес-плана — 

анализ:_________________ 

Правильный ответ: положений дел в отрасли 

Б1.О.02 УПРАВЛЕНИЕ ПРОЕКТАМИ В ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

 Задания закрытого типа: 

 

1. Какие факторы сильнее всего влияют на реализацию проекта? 
А) Экономические и социальные 

Б) Экономические и организационные 

В) Экономические и правовые 



Правильный ответ: В 

 

2. Методы планирования на предприятии: 

А) Расчетно-аналитический, балансовый, экономико-математический, программно-целевой, графоаналитический 

Б) Аналитический, синтетический, балансовый 

В)Базисных индексов, экономико-математический, балансовый 

Правильный ответ: А 

 

3. Установите соответствие между названиями методов и их описанием: 

9) индукция  

10) синтез    

11) анализ   

12) дедукция  

а) расчленение объекта на составляющие для раздельного их изучения 

б) движение мысли от частного к общему  

в) рассуждения от общего к частному 

г) мысленное или практическое объединение изучаемого объекта в целое 

Правильный ответ: 1-б, 2-г, 3-а, 4-в. 

 

4. Инициация проекта является стадией в процессе управления проектом, по итогам которой: 

А) Объявляется окончание выполнения проекта 

Б) Санкционируется начало проекта 

В) Утверждается укрупненный проектный план 

Правильный ответ: б 

 

5  Для чего предназначен метод критического пути? 

А) Для определения сроков выполнения некоторых процессов проекта 

Б) Для определения возможных рисков 

В) Для оптимизации в сторону сокращения сроков реализации проекта 

 

Правильный ответ: -в. 

 

Задания открытого типа 

 

1. Порядок выполнения работ, направленных на достижение целей деятельности предприятия _____________ 

Правильный ответ: план 



 

2. Превращение сырья в готовую продукцию_________________________ 

Правильный ответ :процесс производства 

 

3. Как называется организационная структура управления проектами, применяемая в организациях, которые постоянно 

занимаются реализацией одного или нескольких проектов?________________ 

Правильный ответ: Всеобщее управление проектами  

4. Объединение ресурсов в процессе создания виртуального офиса проекта характеризуется … независимостью 
__________________ 

Правильный ответ: территориальной 

 

5. Совокупность подразделений и должностных лиц организации _______________ 

Правильный ответ: Структура управления 

 

6. Совокупность звеньев, осуществляющих управление и связи между ними  - это_______________ . 

Правильный ответ: Система управления 

 

7. Вид управленческой деятельности, который характеризуется однородностью целей, действий или объектов их приложения 

– это ____________ 
Правильный ответ: функция управления 

 

8. В системе управления организацией – объект управления – это__________подсистема. 

Правильный ответ: управляемая 

 

9. Результат деятельности объекта управления 

Правильный ответ: готовая  продукция 

 

10. Можно ли представить процесс управления в виде схемы, общей для всех организаций, предприятий, фирмы? 

Правильный ответ: да 

 

11 Отражение производственной деятельности в стоимостных категориях – это: __________ 

Правильный ответ: экономический процесс 

 

12. Комплекс инженерно-консультационных услуг коммерческого характера по подготовке и обеспечению непосредственно 

процесса производства, обслуживанию сооружений, эксплуатации хозяйственных объектов и реализации 

продукции________________ 



Правильный ответ: инжиниринг 

 

13. Ресурсами для выполнения работ по проекту типа «мощность» являются люди и:____________________ 

Правильный ответ: машины 

 

14.  Как называется временной промежуток между началом реализации и окончанием проекта?__________ 

Правильный ответ: жизненный цикл проекта 

 

15. Основные направления и цели осуществления будущего проекта описываются в разделе бизнес-плана — 

анализ:_________________ 

Правильный ответ: положений дел в отрасли 

УК-2.3 Способен осуществлять модернизацию и реконструкцию реализованного проекта 

Б2.О.02(П) ПРАКТИКА ПО ПРОФИЛЮ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

 Задания закрытого типа: 

1. Расставьте в правильной последовательности процедуры, которые включает в себя каждый этап организационного процесса:   

1) организация; 

2) утверждение; 

3) разработка; 

4) принятие решения; 

5) согласование. 

Правильный ответ: 3,5,2, 1,4. 

 

2. Что применяет кадровая служба при адаптации персонала к возможным изменениям в работе предприятия? 

а) система переговоров и соглашений для убеждения персонала в необходимости перемен; 

б) привлечение работников к реализации конкретного инновационного проекта; 

в) разработку системы и принципов кадровой работы; 

г) меры явного и скрытого воздействия (санкции, наказания); 

д) формирование корпоративной культуры предприятия. 

Правильный ответ: а, б, г.  

3.Выделите специфические черты сельскохозяйственных наук? 

а) преобладание опытно-экспериментальных методов и приемов,   

б) практическая ориентация на производство,  

в) интегративный характер знания, которое объединяет множество разделов естественных, экономических и общественных наук,  

г) сугубо теоретический характер 

Правильный ответ: а, б, в. 

 

4. Установите соответствие между понятиями и их определением: 



1) структура 

2) система 

3) элемент 

а) множество элементов, находящихся в отношениях и связях друг с другом, которое образует определённую целостность, единство 

б) составляющая часть чего-либо 

в) способ взаимосвязи, взаиморасположение составных частей 

Правильный ответ:1-в, 2-а, 3-б 

 

5.Статистические закономерности, в отличие от динамических, объясняют 

а) поведение большого класса одинаковых объектов 

б) поведение одного из исследуемых объектов 

в) поведение объектов любой природы 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа: 

1. Целенаправленное, заранее проработанное и запланированное создание или модернизация физических объектов, технологических 

процессов, технической и организационной документации для них, материальных, финансовых, трудовых и иных ресурсов, а также 

управленческих решений и мероприятий по их выполнению- это__________. 

Правильный ответ: проект 

 

2. Главным требованием, предъявляемым к эксперименту, является его __________________ 

Правильный ответ: воспроизводимость 

 

3. Руководитель (менеджер) проекта - проектно-строительная фирма, с которой заказчик заключает контракт «под ключ» с объявленной 

стоимостью проекта – это ______________схема управления проектом. 

Правильный ответ: систем  «под ключ» 

 

4.Основной структурной единицей участников проекта является__________________ 

Правильный ответ: команда проекта 

 

5. Комплексные проекты, состоящие из ряда монопроекты и требуют применения проектного управления __________________________ 

Правильный ответ: мультипроекты 

 

6. В науке различают два уровня исследования: теоретический и ______________ 

Правильный ответ: эмпирический 

 

7. Единое, взаимообусловленное развитие науки и техники называется __________________ 



Правильный ответ: научно-технический прогресс 

 

8. Генеральная цель проекта, четко выраженная причина его существования - это___________ 

Правильный ответ: миссия проекта 

 

9. Центральное звено в выработке направлений действий с целью получения обозначенных миссией и системой целей результатов 

проекта – это ________________ проекта. 

Правильный ответ: стратегия 

 

10.С чего начинается стратегический анализ проектной деятельности?   

Правильный ответ :анализа внешней и внутренней среды 

 

11. В качестве чего  в зависимости от типа/цели проекта, могут выступать: научная разработка, новый технологический процесс, 

программное средство, строительный объект, реализованная учебная программа, реструктурированная компания, сертифицированная 

система качества ит. д.? 

Правильный ответ: результат 

 

12. Фаза проекта, включающая формулирование целей, анализ инвестиционных возможностей, обоснование осуществимости (технико - 

экономическое обоснование) и планирование проекта называется________________; 

Правильный ответ: концептуальной 

 

13. По своей «удаленности» от практики науки разделяют на два крупных типа: фундаментальные и ___________ 

Правильный ответ: прикладные 

 

14. Неотъемлемая друга часть общего процесса планирования  проекта и определения его целей, отношение а также подготовки сводного 

(генерального) плана проекта  и матрицы распределения ответственности и обязанностей – это процесс_____________ 

Правильный ответ: структуризации проекта 

 

15. Функция управления проектом которая  включает основные, базовые виды деятельности, которые должны осуществлять 

управляющие работники на всех уровнях и во всех предметных областях по проекту – называется _________? 

Правильный ответ: управленческая. 

Б2.В.01(П) ПРЕДДИПЛОМНАЯ ПРАКТИКА 

 Задания закрытого типа: 

1. Расставьте в правильной последовательности процедуры, которые включает в себя каждый этап организационного процесса:   

1) организация; 

2) утверждение; 

3) разработка; 



4) принятие решения; 

5) согласование. 

Правильный ответ: 3,5,2, 1,4. 

 

2. Что применяет кадровая служба при адаптации персонала к возможным изменениям в работе предприятия? 

а) система переговоров и соглашений для убеждения персонала в необходимости перемен; 

б) привлечение работников к реализации конкретного инновационного проекта; 

в) разработку системы и принципов кадровой работы; 

г) меры явного и скрытого воздействия (санкции, наказания); 

д) формирование корпоративной культуры предприятия. 

Правильный ответ: а, б, г.  

 

3. Установите соответствие между понятиями и их определением: 

1) структура 

2) система 

3) элемент 

а) множество элементов, находящихся в отношениях и связях друг с другом, которое образует определённую целостность, единство 

б) составляющая часть чего-либо 

в) способ взаимосвязи, взаиморасположение составных частей 

Правильный ответ:1-в, 2-а, 3-б 

 

Задания открытого типа: 

1. Целенаправленное, заранее проработанное и запланированное создание или модернизация физических объектов, технологических 

процессов, технической и организационной документации для них, материальных, финансовых, трудовых и иных ресурсов, а также 

управленческих решений и мероприятий по их выполнению- это__________. 

Правильный ответ: проект 

 

2. Главным требованием, предъявляемым к эксперименту, является его __________________ 

Правильный ответ: воспроизводимость 

 

3.Основной структурной единицей участников проекта является__________________ 

Правильный ответ: команда проекта 

 

4. Комплексные проекты, состоящие из ряда монопроекты и требуют применения проектного управления __________________________ 

Правильный ответ: мультипроекты 

 

5. Генеральная цель проекта, четко выраженная причина его существования - это___________ 



Правильный ответ: миссия проекта 

 

 

6. С чего начинается стратегический анализ проектной деятельности?   

Правильный ответ :анализа внешней и внутренней среды 

 

7. Фаза проекта, включающая формулирование целей, анализ инвестиционных возможностей, обоснование осуществимости (технико - 

экономическое обоснование) и планирование проекта называется________________; 

Правильный ответ: концептуальной 

 

Б1.О.02 УПРАВЛЕНИЕ ПРОЕКТАМИ В ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

 Задания закрытого типа: 

1. Расставьте в правильной последовательности процедуры, которые включает в себя каждый этап 

организационного процесса:   

1) организация; 

2) утверждение; 

3) разработка; 

4) принятие решения; 

5) согласование. 

Правильный ответ: 3,5,2, 1,4. 

 

2. Что применяет кадровая служба при адаптации персонала к возможным изменениям в работе предприятия? 

а) система переговоров и соглашений для убеждения персонала в необходимости перемен; 

б) привлечение работников к реализации конкретного инновационного проекта; 

в) разработку системы и принципов кадровой работы; 

г) меры явного и скрытого воздействия (санкции, наказания); 

д) формирование корпоративной культуры предприятия. 

Правильный ответ: а, б, г.  

 

3.Выделите специфические черты сельскохозяйственных наук?(выберите несколько вариантов ответов) 

а) преобладание опытно-экспериментальных методов и приемов,   

б) практическая ориентация на производство,  

в) интегративный характер знания, которое объединяет множество разделов естественных, экономических и 

общественных наук,  



г) сугубо теоретический характер 

Правильный ответ: а, б, в. 

 

4. Установите соответствие между понятиями и их определением: 

1) структура 

2) система 

3) элемент 

а) множество элементов, находящихся в отношениях и связях друг с другом, которое образует определённую целостность, 

единство 

б) составляющая часть чего-либо 

в) способ взаимосвязи, взаиморасположение составных частей 

Правильный ответ:1-в, 2-а, 3-б 

 

5.Статистические закономерности, в отличие от динамических, объясняют 

а) поведение большого класса одинаковых объектов 

б) поведение одного из исследуемых объектов 

в) поведение объектов любой природы 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа: 

1. Целенаправленное, заранее проработанное и запланированное создание или модернизация физических объектов, 

технологических процессов, технической и организационной документации для них, материальных, финансовых, 

трудовых и иных ресурсов, а также управленческих решений и мероприятий по их выполнению- это__________. 

Правильный ответ: проект 

 

2. Главным требованием, предъявляемым к эксперименту, является его __________________ 

Правильный ответ: воспроизводимость 

 

3. Руководитель (менеджер) проекта - проектно-строительная фирма, с которой заказчик заключает контракт «под 

ключ» с объявленной стоимостью проекта – это ______________схема управления проектом. 

Правильный ответ: систем  «под ключ» 

 

4. Основной структурной единицей участников проекта является __________________ 



Правильный ответ: команда проекта 

 

5. Комплексные проекты, состоящие из ряда монопроекты и требуют применения проектного управления 

__________________________ 

Правильный ответ: мультипроекты 

 

6. В науке различают два уровня исследования: теоретический и ______________ 

Правильный ответ: эмпирический 

 

7. Единое, взаимообусловленное развитие науки и техники называется __________________ 

Правильный ответ: научно-технический прогресс 

 

8. Генеральная цель проекта, четко выраженная причина его существования - это___________ 

Правильный ответ: миссия проекта 

 

9. Центральное звено в выработке направлений действий с целью получения обозначенных миссией и системой 

целей результатов проекта – это  ________________ проекта. 

Правильный ответ: стратегия 

 

10.С чего начинается стратегический анализ проектной деятельности?   
Правильный ответ :анализа внешней и внутренней среды 

 

11. В качестве чего  в зависимости от типа/цели проекта, могут выступать: научная разработка, новый 

технологический процесс, программное средство, строительный объект, реализованная учебная программа, 

реструктурированная компания, сертифицированная система качества и т. д.? 
Правильный ответ: результат 

 

12. Фаза проекта, включающая формулирование целей, анализ инвестиционных возможностей, обоснование 

осуществимости (технико - экономическое обоснование) и планирование проекта называется________________; 

 Правильный ответ: концептуальной 

 

13. По своей «удаленности» от практики науки разделяют на два крупных типа: фундаментальные и ___________ 

Правильный ответ: прикладные 



 

14. Неотъемлемая друга часть общего процесса планирования  проекта и определения его целей, отношение а 

также подготовки сводного (генерального) плана проекта  и матрицы распределения ответственности и 

обязанностей – это процесс_____________ 

Правильный ответ: структуризации проекта 

 

15. Функция управления проектом которая  включает основные, базовые виды деятельности, которые должны 

осуществлять управляющие работники на всех уровнях и во всех предметных областях по проекту – называется 

_________? 

Правильный ответ: управленческая. 

 

УК-3 Способен организовывать и руководить работой команды, вырабатывая командную стратегию для достижения поставленной цели 

УК-3.1 Способен организовывать работу команды и ею руководить 

Б1.О.09 МЕНЕДЖМЕНТ. ТИМБИЛДИНГ 

 Задания закрытого типа 

1. Перечислите этапы жизненного цикла команды:  

а) формирование, шторм, нормирование, работа, расформирование; 

б) формирование, шторм, нормирование, работа; 

в) становление, работа, контроль; 

г) становление, работа, контроль, упадок. 

Правильный ответ: а  

2. Общей для школ научного управления и административной является идея: 

а) рационализма;              

г) институционализма; 

б) индивидуализма;         

д) оптимизма. 

Правильный ответ: а 

3. Персонал организации     -  это: 

а) совокупность работников организации, объединенных в специализированные службы 

б) выделение работников по социально    демографическим группам 

в) совокупность отдельных лиц работников, объединенных по какому  -  либо признаку 

г) личный состав организации, работающий по найму и обладающий определенными признаками 

Правильный ответ: г 



4. Контроль, осуществляемый до фактического начала работ – это: 

а) Предварительный контроль;  

б) Текущий контроль;  

в) Заключительный контроль;  

г) Внешний контроль 

Правильный ответ: а 

5. Контроль, осуществляемый в ходе проведения работ – это:  

а) Предварительный контроль;  

б) Текущий контроль; 

в) Заключительный контроль;  

г) Внешний контроль;  

Правильный ответ: б 

6. Согласно теории Х, предложенной Дугласом МакГрегором, …(выберите несколько вариантов ответов) 
а) большинство людей необходимо принуждать к работе и постоянно контролировать 

б) истинный профессионал способен решать задачи творчески в том случае, если его поддержат и оценят 

единомышленники 

в) среднему человеку присуща неприязнь к работе и стремление ее, по возможности, избегать  

г) профессионал вполне способен осуществлять самоконтроль при выполнении тех задач, за которые он персонально 

отвечает 

Правильный ответ: а, в 

7. Согласно модели Портера-Лоулера достигнутые результаты зависят от … (выберите несколько вариантов 

ответов) 
а) приложенных работников усилий 

б) точности и детальности составления плана деятельности работника 

в) способностей сотрудника 

г) характерных особенностей работника 

Правильный ответ: а, в, г 

8. Согласно теории менеджмента вероятность конфликтов при внедрении изменений возрастает при таких 

организационных условиях: (выберите несколько вариантов ответов) 

а) консервативность работников; 

б) недостаток ресурсов для осуществления изменений; 

в) неправильная последовательность организационных действий; 

г) наличие прогрессивной системы мотивации. 



Правильный ответ: а, б, в 

9. Установите соответствие концепций управления персоналом содержанию. 

1. «Использование трудовых 

ресурсов» 

А А. человек — главный субъект организации и особый объект 

управления, который не может рассматриваться как «ресурс». 

Исходя из желаний и способностей человека должны 

строиться стратегия и структура организации,. чтобы помочь 

работнику осознать собственные возможности 

2. «Научного администрирования» Б Б. человек рассматривается не как должность (элемент 

структуры), а как невозобновляемый ресурс 

3. Управление человеческими 

ресурсами: 
В В. рассматривает работник через его формальную роль в 

организации, т.е. через занимаемую им должность 

4. Управление персоналом Г Г. рассматривает работающих как обезличенные «ресурсы», 

наравне с ресурсами материальными, финансовыми и другими 

Правильный ответ: 

1 2 3 4 

Г В Б А 

 

10. Установите соответствие между показателями эффективности работы персонала и критериями оценки 

1 Количественные показатели А Отсутствие опозданий и 

прогулов 

2 Качественные показатели Б Производительность труда 

3 Потери рабочего времени В Регулярное повышение 

квалификации 

4 Профессиональное развитие 

работника 

Г Отсутствие ошибок в работе 

Правильный ответ: 

1 2 3 4 

Б Г А В 

 

Задания открытого типа 

1. Под навыками групповой работы понимают: навыки эффективного общения, решение проблем и принятие 

решений, достижение согласия (консенсуса); навыки обратной связи, или навыки … критики. 

Правильный ответ: конструктивной 



2. …… постоянно действующая система тренинговых, тестовых и информационно-аналитических мероприятий, 

обеспечивающая диагностику состояния команды, поддержку ее жизнеспособности и эффективной деятельности на 

протяжении всего периода существования команды. 
Правильный ответ: мониторинг эффективности деятельности команды 

3. …… степень общей и специальной профессиональной подготовки работника, обладающего необходимыми 

знаниями, умением и навыками для выполнения определенных видов работ 
Правильный ответ: квалификация 

4. Коллективным можно назвать … стиль управления, при котором управленческие решения принимаются на 

основе обсуждения проблемы, учета мнений и инициатив сотрудников, а выполнение принятых решений 

контролируется и руководителем, и самими сотрудниками 

Правильный ответ: демократический 

5. …..это рациональное распределение работников организации по структурным подразделениям, участкам, 

рабочим местам в соответствии с принятой в организации системой разделения и кооперации труда, с одной 

стороны, и способностями, психофизиологическими и деловыми качествами работников, отвечающим 

требованиям содержания выполняемой работы, с другой стороны. 

Правильный ответ: подбор и расстановка персонала 

6. Анализируя делегирование лидерских полномочий в команде, можно утверждать, что в случае если контроль 

над ситуацией и над людьми высокий, а делегирование лидерских полномочий не практикуется (руководитель все 

решает сам), – имеет место  

Правильный ответ: деспотия 

7……. - это процесс сопряжения целей компании и целей работника для наиболее полного удовлетворения 

потребностей обоих, процесс побуждения себя и других к деятельности для достижения общих целей.  

Правильный ответ: мотивация персонала 

8. …….величина прироста успешности команды по следующим показателям: стабильное достижение заданного 

результата в установленный срок; стабильный уровень качества работ. 
Правильный ответ: эффективность деятельности команды  
9. Совокупность всех человеческих ресурсов, которыми обладает организация — это …  
Правильный ответ: персонал 

10. Кадровая программа развития персонала, ориентированная на передачу новых знаний по важным для 

организации направлениям, умений разрешать конкретные производственные ситуации и опыта поведения в 

профессионально значимых ситуациях — это …  

Правильный ответ: обучение персонала 



11. _______________ - это управляющий компанией, банком, финансовым учреждением, их структурными 

подразделениями; 

профессионал своего дела, наделенный исполнительной властью. 

Правильный ответ: менеджер 

12. Все стадии, через которые проходит организация за время своего существования: рождение, детство, юность, 

зрелость, старение, возрождение  – это _____________ 

Правильный ответ: Жизненный цикл организации  

13.  _______________________ - это превосходство фирмы над ее конкурентами в экономической, технической, 

организационной либо иных областях деятельности. Его можно выразить через достигнутые экономические 

показатели (дополнительная прибыль, высокая рентабельность, рыночная доля, высокий объем продаж)  

Правильный ответ: конкурентное преимущество. 

14. _______________-- это область управления организацией, (наука, искусство), направленная на достижение 

долгосрочных целей организации в условиях сложной, нестабильной, постоянно меняющейся среды. Это область 

управления организацией, связанная с разработкой и реализацией ключевых и необратимых решений, 

определяющих будущую эффективность организации и основанных на комплексном анализе среды. 
Правильный ответ: стратегический менеджмент (или стратегическое управление).   

15.  ________________  - это совокупность научно обоснованных принципов, форм, методов, приемов и 

средств управления инновациями в сфере их создания, освоения в производстве и продвижении на рынок с целью 

получения прибыли. Это наука, направленная на стимулирование и эффективное управление инновационными 

процессами на макро – и микроуровнях.  

Правильный ответ: инновационный менеджмент. 

 

Б2.О.01(У) ОЗНАКОМИТЕЛЬНАЯ ПРАКТИКА 

 Задания закрытого типа 

1. Перечислите этапы жизненного цикла команды:  

а) формирование, шторм, нормирование, работа, расформирование; 

б) формирование, шторм, нормирование, работа; 

в) становление, работа, контроль; 

г) становление, работа, контроль, упадок. 

Правильный ответ: а  

2. Что понимается под управлением? 

а) планомерное воздействие на некоторый объект с целью изменения его свойств 



б) планомерное воздействие на некоторый объект с целью достижения определенного результата 

в) управление движением объекта 

Правильный ответ: а 

3. Контроль, осуществляемый до фактического начала работ – это: 

а) Предварительный контроль;  

б) Текущий контроль;  

в) Заключительный контроль;  

г) Внешний контроль 

Правильный ответ: а 

4. Психологические факторы, которые влияют на работника организации? 

а) непроизводственные 

б) внутренние 

в) производственные 

г) внешние 

Правильный ответ: г 

 

Задания открытого типа 

1. Под навыками групповой работы понимают: навыки эффективного общения, решение проблем и принятие 

решений, достижение согласия (консенсуса); навыки обратной связи, или навыки … критики. 

Правильный ответ: конструктивной 

2. …… постоянно действующая система тренинговых, тестовых и информационно-аналитических мероприятий, 

обеспечивающая диагностику состояния команды, поддержку ее жизнеспособности и эффективной деятельности на 

протяжении всего периода существования команды. 
Правильный ответ: мониторинг эффективности деятельности команды 

3. …… степень общей и специальной профессиональной подготовки работника, обладающего необходимыми 

знаниями, умением и навыками для выполнения определенных видов работ 
Правильный ответ: квалификация 

4. Коллективным можно назвать … стиль управления, при котором управленческие решения принимаются на 

основе обсуждения проблемы, учета мнений и инициатив сотрудников, а выполнение принятых решений 

контролируется и руководителем, и самими сотрудниками 

Правильный ответ: демократический 

5. …..это рациональное распределение работников организации по структурным подразделениям, участкам, 

рабочим местам в соответствии с принятой в организации системой разделения и кооперации труда, с одной 



стороны, и способностями, психофизиологическими и деловыми качествами работников, отвечающим 

требованиям содержания выполняемой работы, с другой стороны. 

Правильный ответ: подбор и расстановка персонала 

6……. - это процесс сопряжения целей компании и целей работника для наиболее полного удовлетворения 

потребностей обоих, процесс побуждения себя и других к деятельности для достижения общих целей.  

Правильный ответ: мотивация персонала 

7. …….величина прироста успешности команды по следующим показателям: стабильное достижение заданного 

результата в установленный срок; стабильный уровень качества работ. 
Правильный ответ: эффективность деятельности команды  
8. Совокупность всех человеческих ресурсов, которыми обладает организация — это …  
Правильный ответ: персонал 

9. Кадровая программа развития персонала, ориентированная на передачу новых знаний по важным для 

организации направлениям, умений разрешать конкретные производственные ситуации и опыта поведения в 

профессионально значимых ситуациях — это …  

Правильный ответ: обучение персонала 

10. Все стадии, через которые проходит организация за время своего существования: рождение, детство, юность, 

зрелость, старение, возрождение  – это _____________ 

Правильный ответ: Жизненный цикл организации  

11.  _______________________ - это превосходство фирмы над ее конкурентами в экономической, технической, 

организационной либо иных областях деятельности. Его можно выразить через достигнутые экономические 

показатели (дополнительная прибыль, высокая рентабельность, рыночная доля, высокий объем продаж)  

Правильный ответ: конкурентное преимущество. 

 

УК-3.2 Способен вырабатывать командную стратегию для достижения поставленной цели 

Б1.О.09 МЕНЕДЖМЕНТ. ТИМБИЛДИНГ 

 Задания закрытого типа 

1. Лидерство в теории менеджмента можно определить как…  

а)  победу в конфликте; 

б) условия функционирования организации;  

в) размер заработной платы руководителя;  

г) способность оказывать влияние на личность и группы людей.  

Правильный ответ: г 

2. На практике под термином лидерство чаще всего подразумевают лидерство 



а) Неформальное;  

б) Формальное;  

в) Деструктивное;  

г) Харизматическое;  

Правильный ответ: а 

3. Атрибутом авторитарного стиля управления является…  

а)  Децентрализация полномочий  

б) Преобладание неформальных коммуникаций  

в) Инициативность  

г) Директивность 

Правильный ответ: г 

4. К предпосылкам сплоченности в команде можно отнести … (выберите несколько вариантов ответов) 

а) враждебные отношения;  

б) наличие общей территории;  

в) совместимость; 

г) совместную деятельность 

Правильный ответ: в; г 

5. Синонимом командообразования в тренерской практике является …(выберите несколько вариантов ответов) 
а) коучинг 

б) группирование 

в) интервенция 

г) тимбилдинг 

Правильный ответ: в; г 

6. Согласно теории Х, предложенной Дугласом МакГрегором, …(выберите несколько вариантов ответов) 
а) большинство людей необходимо принуждать к работе и постоянно контролировать; 

б) истинный профессионал способен решать задачи творчески в том случае, если его поддержат и оценят 

единомышленники; 

в) среднему человеку присуща неприязнь к работе и стремление ее, по возможности, избегать;   

г) профессионал вполне способен осуществлять самоконтроль при выполнении тех задач, за которые он персонально 

отвечает 

Правильный ответ: а; в 

7. На чем основываются административные методы управления?  

а) на штрафных санкциях; 



б) на законодательных и нормативных актах;  

в) на экономических интересах объектов управления;  

г) на воздействии на социально-бытовые условия работающих; 

Правильный ответ: б 

8. Группа, которой предоставляется существенная автономия и которая несет полную ответственность за 

поведение своих членов и результаты деятельности, называется:  

а) высокоэффективная команда;  

б) самоуправляемая команда;  

в) потенциальная команда; 

г) все ответы не верны. 

Правильный ответ: б 

9. Напротив терминов проставьте номера определений мотивации сотрудников 

1 «Инструментально» 

мотивированный 

 1.Считает важнейшим условием деятельности 

реализацию своих профессиональных способностей 

2 «Хозяйственная» 

мотивация 

 2. Ориентирован на заработок, желательно 

наличными и незамедлительно 

3 «Патриот»  3.Предпочитает уравнение распределения 

материальных благ 

4 Профессионально- 

мотивированный 

 4.Основан на достижении и преумножении 

собственности, богатства, материальных благ 

5 Люмпенизированный 

работник 

 5. Основа мотивации к труду – высокие идейные и 

человеческие ценности, социальная справедливость, 

достижения равенства, гармонии 
 

Правильный ответ: 1-3, 2-4, 3-5, 4-1, 5-2 

10. Установите соответствие между способом разрешения межличностных конфликтов и его содержанием 

1. Уклонение А Силовое подавление одной из сторон в конфликте 

2. Сглаживание Б Выработка у работников установок на неучастие в 

конфликта 

3. Принуждение В Формирование у работников мнения, что любой 

конфликт для них невыгоден 

Правильный ответ: 

1 2 3 



В Г А 

 

Задания открытого типа 

1. ……….ее нормы, принципы, правила жизнедеятельности 

Правильный ответ: ценности команды 

2. Передача другому лицу или звену системы управления нрава принятия и реализации управленческих решений – 

это….. 

Правильный ответ: делегирование полномочий 

3. Группа работников, объединенная вокруг лидера для достижения общих целей, наделенных определенными 

управленческими полномочиями, зонами ответственности и ролевыми функциями – это… 
Правильный ответ: команда 

4. ……стиль управления - предполагает минимальное участие руководителя в управлении коллективом 

Правильный ответ: либеральный 

5.  …….полномочия — это полномочия, передаваемые непосредственно от начальника к подчиненному. Обладая 

этими  полномочиями, работник может в оговоренных рамках без согласования с непосредственным начальством 

принимать решения относительно переданных в его распоряжение ресурсов. 

Правильный ответ: линейные 

6……..— это оптимальное количество подчиненных, непосредственно замкнутых на руководителя. 

Правильный ответ: норма управляемости 

7…….— управленческое решение, предназначенное для реализации стратегии или решения возникшей проблемы 

в конкретной управленческой ситуации 

Правильный ответ: оперативное решение 

8. …..контроль - получение и обработка информации о реализации стратегии, выявление отклонений и анализ 

причин, вызвавших такие отклонения, а также их оценка и принятие решения о корректирующем воздействии 
Правильный ответ: стратегический 

9. Комплексное решение, принимаемое в условиях неопределенности менеджерами высшего уровня управления, 

направленное на реализацию стратегических целей организации в рамках принятой стратегии – это ….. 

Правильный ответ: стратегическое решение  

10….— деление коллектива по участию сотрудников в творческом процессе на производстве, коммуникационным 

и поведенческим ролям 

 Правильный ответ: ролевая структура 

11._____________  – это процесс вывода предприятия из сложной ситуации (например, состояния 

неплатежеспособности, убыточности, банкротства). Система мер позволяет предупредить или преодолеть кризис. 



Управляющие оценивают текущее положение компании и разрабатывают стратегию укрепления ее позиции на 

рынке.  Менеджеру, который занимается «спасением» компании, необходимо принимать сложные решения в 

условиях неопределенности и ограниченного бюджета, действовать четко и быстро. 

Правильный ответ: антикризисное управление 

12. ____________________ - это процесс познания возможных вариантов развития какого-либо объекта, процесс 

построения сценариев развития какой-либо системы (предприятия, организации, экономики). Это метод 

планирования, в котором предсказание будущего опирается на накопленный опыт и текущие предположения 

относительно будущих параметров.  

Правильный ответ: прогнозирование. 

13. _______________ - это неопределённое событие или условие, которое в случае возникновения имеет позитивное 

или негативное воздействие на репутацию компании, приводит к приобретениям или потерям в денежном 

выражении. Уровень неопределенности в предсказании результата.  
Правильный ответ: риск. 

14. Экономическая категория, которая выражает внешние факторы, материального и нематериального характера, 

вызывающие у работника стремление к трудовой деятельности – это ____________. 

Правильный ответ: стимулы. 

15. . ……— процедура назначения, в рамках которой место работы, должность конкретного работника могут 

меняться по горизонтали при повышении им своей квалификации. 

Правильный ответ: ротация кадров 
 

Б2.О.01(У) ОЗНАКОМИТЕЛЬНАЯ ПРАКТИКА 

 Задания закрытого типа 

1. Выберите того, кто должен осуществлять контроль за выполнением поставленных задач перед коллективом: 

а) Специалисты 

б) Работники 

в) Руководители 

г) Отдельные руководители 

д) Министерства. 

Правильный ответ: в 

2. Функция планирования: 

а) Установление целей и задач развития объектов управления, определение путей и средств их достижения 

б) Установление целей организации 

в) Определение путей и средств выполнения заданий 



г) Определение способов достижения целей организации 

д) Моделирование действий организации. 

Правильный ответ: а 

3. Средства мотивации труда не включают в себя: 

а) Вознаграждения 

б) Проведение производственных совещаний 

в) Повышение квалификации персонала 

г) Обеспечение условий для самовыражения 

д) Объявление благодарности. 

Правильный ответ: г 

4. На чем основываются административные методы управления?  

а) на штрафных санкциях; 

б) на законодательных и нормативных актах;  

в) на экономических интересах объектов управления;  

г) на воздействии на социально-бытовые условия работающих; 

Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа 

1. ……….ее нормы, принципы, правила жизнедеятельности 

Правильный ответ: ценности команды 

2. Передача другому лицу или звену системы управления нрава принятия и реализации управленческих решений – 

это….. 

Правильный ответ: делегирование полномочий 

3. Группа работников, объединенная вокруг лидера для достижения общих целей, наделенных определенными 

управленческими полномочиями, зонами ответственности и ролевыми функциями – это… 
Правильный ответ: команда 

4. ……стиль управления - предполагает минимальное участие руководителя в управлении коллективом 

Правильный ответ: либеральный 

5.  …….полномочия — это полномочия, передаваемые непосредственно от начальника к подчиненному. Обладая 

этими  полномочиями, работник может в оговоренных рамках без согласования с непосредственным начальством 

принимать решения относительно переданных в его распоряжение ресурсов. 

Правильный ответ: линейные 

6……..— это оптимальное количество подчиненных, непосредственно замкнутых на руководителя. 



Правильный ответ: норма управляемости 

7…….— управленческое решение, предназначенное для реализации стратегии или решения возникшей проблемы 

в конкретной управленческой ситуации 

Правильный ответ: оперативное решение 

8. …..контроль - получение и обработка информации о реализации стратегии, выявление отклонений и анализ 

причин, вызвавших такие отклонения, а также их оценка и принятие решения о корректирующем воздействии 
Правильный ответ: стратегический 

9. Комплексное решение, принимаемое в условиях неопределенности менеджерами высшего уровня управления, 

направленное на реализацию стратегических целей организации в рамках принятой стратегии – это ….. 

Правильный ответ: стратегическое решение  

10….— деление коллектива по участию сотрудников в творческом процессе на производстве, коммуникационным 

и поведенческим ролям 

 Правильный ответ: ролевая структура 

11. _______________ - это неопределённое событие или условие, которое в случае возникновения имеет позитивное 

или негативное воздействие на репутацию компании, приводит к приобретениям или потерям в денежном 

выражении. Уровень неопределенности в предсказании результата.  
Правильный ответ: риск. 

 

УК-3.3 Способен формировать команду на основе командной стратегии 

Б1.О.09 МЕНЕДЖМЕНТ. ТИМБИЛДИНГ 

 Задания закрытого типа 

1. Эффективность работы команды по внедрению изменений обеспечивает: 

а) распределение функций и ролей между членами команды; 

б) управление функциональными обязательствами членов команды; 

в) управление количественным составом команды; 

г) все ответы верны. 

Правильный ответ: г 

2. Руководитель команды должен иметь следующие характерные черты: 

а) стремление достигать совершенства во всем; 

б) способность без предубеждения рассматривать и оценивать преимущества предложений; 

в) способность создавать и поддерживать командный дух; 

г) все ответы верны. 

Правильный ответ: г 



3. Команда – это: 

а) творческий коллектив единомышленников; 

б) неформальная группа в организации; 

в) небольшое количество работников с определенными навыками и знаниями, преданные общим целям, взаимодействуют 

между собой и подотчетны друг другу; 

д) группа специалистов. 

Правильный ответ: в 

4. Основной характеристикой эффективной команды является: (выберите несколько вариантов ответов) 

а) высокая степень слаженности и доверия между членами команды; 

б) четкая самоидентификация индивидов с командой; 

в) совместное видение миссии команды и ее целей; 

г) повышение прибыли организации; 

д) дружба и понимание между ее членами; 

е) оптимальная численность членов команды. 

Правильный ответ: б, в 

5. Эффективность, связанная со способностью команды создавать, поддерживать и использовать потенциал 

сотрудничества с внешней средой для достижения целей командной деятельности, это степень: (выберите 

несколько вариантов ответов) 

а) эффективности выполнения закрепленных функций и социальных ролей; 

б) эффективности команды как совокупности индивидов; 

в) эффективности взаимодействия команды с внешней средой; 

г) эффективности внутриорганизационного взаимодействия команды; 

д) индивидуальной эффективности членов команды. 

Правильный ответ: а, в 

6. Бизнес – стратегия представляет собой: 

а) симбиоз интуиции и профессионализма высшего руководства и заинтересованности всех работников в достижении 

целей 

б) то, что компания собирается делать и чем она хочет стать 

в) разработка концепции долгосрочного развития фирмы 

г) план управления отдельной сферой деятельности компании  

Правильный ответ: г 

7. Для всех этапов процесса изменений небольшие команды являются: 

а) наиболее уязвимыми – уменьшение их численности даже на одного человека приводит к усилению неустойчивости; 



б) наименее уязвимыми – уменьшение их численности даже на одного человека ведет к усилению стойкости; 

в) практически неуязвимыми – численность не влияет на их устойчивость; 

г) наиболее стабильные в своей деятельности 

Правильный ответ: г 

8. Метод, дающий команде возможность выразить эмоциональные переживания:  

а) катарсиса;  

б) катализации;  

в) конфронтации;  

г) рекомендаций; 

д) психологический;  

е) комфорта 

Правильный ответ: а 

9. Укажите последовательность, в которой расположены потребности человека, согласно теории мотивации А. 

Маслоу (начиная с низшего уровня) 

а. потребности в уважении 

б. потребности в безопасности 

в. потребности в самоактуализации 

г. физиологические потребности 

д. социальные потребности 

Правильный ответ: 

1 2 3 4 5 

в д а б г 

 

Задания открытого типа 

1.……..является исходным этапом процесса стратегического планирования? 

Правильный ответ: анализ среды 

2.  Стратегия, которая предполагает отказ от долгосрочных взглядов на бизнес в пользу максимального получения 

доходов в краткосрочной перспективе – это стратегия…….: 

Правильный ответ: «сбора урожая» 

3. Метод управленческой деятельности, предусматривающий предвидение возможных результатов деятельности и 

планирование путей их достижения, – это управление ... 

Правильный ответ: целевое 

4. ……— процедура назначения, в рамках которой место работы, должность конкретного работника могут 



меняться по горизонтали при повышении им своей квалификации. 

Правильный ответ: ротация кадров 

5……..— генеральный план действий по достижению долгосрочных целей организации за счет реализации и 

развития ее трудового потенциала с учетом изменений состояния внешней среды 
Правильный ответ: стратегия управления персоналом 

6……. - конкретный участок работ, ответственность за достижение результата на котором берет на себя 

конкретный член команды. 

Правильный ответ: зона ответственности 

7…… - возможности команды находиться в зоне успешного развития и перспективно действовать в условиях 

динамичной рыночной конкуренции с производителями аналогичных работ, товаров и услуг.  

Правильный ответ: конкурентоспособность команды 

8. Принцип……в команде - когда лидер – центр, спицы – связи между лидером и членами команды, внешний обод – 

связь между членами команды. Если одна из спиц ломается и повреждается сектор внешнего обода, необходимо 

укрепить оставшиеся спицы и произвести экстренную починку обода. И это главная профессиональная задача 

лидера. Колесо «служит» до тех пор, пока все спицы целы и внешний круг не поврежден. Колесо команды 

«работает» до тех пор, пока у членов команды есть единство в понимании результата и особая энергия, именуемая 

командным духом. 

Правильный ответ: «Принцип колеса» 

9. Технология …… при приеме на работу - отбор кандидатов на основе высоких требований к личностным 

характеристикам, когда организации (фирме) выгоднее самой довести их до требуемого профессионального уровня 

с учетом специфики и условий самой организации. 
Правильный ответ: технология «чистого листа» 

10. ……………- величина прироста успешности команды по следующим показателям: стабильное достижение 

заданного результата в установленный срок; стабильный уровень качества работ; эффективное использование 

привлекаемых ресурсов; стабильное расширение (или удержание) «ниши» своей деятельности. 

Правильный ответ: Эффективность деятельности команды 

11. Функция менеджмента, которая помогает ответить на вопросы: каковы сильные и слабые стороны 

организации, куда она намерена двигаться, каковы цели организации, каким образом, с помощью каких приемов и 

методов  можно достигнуть поставленных целей? Это функция ______________ 

Правильный ответ: планирование. 

 12. Дополните фразу: «Функция ____________ заключается в проверке результатов в течение всего процесса 

достижения цели (целей) в заранее установленные сроки,  представляет собой систему наблюдения и проверки 

соответствия фактических параметров функционирования управляемой подсистемы запланированным 



показателям и принятым решениям». 

Правильный ответ: контроля. 

13.   ________________  - это совокупность научно обоснованных принципов, форм, методов, приемов и 

средств управления инновациями в сфере их создания, освоения в производстве и продвижении на рынок с целью 

получения прибыли. Это наука, направленная на стимулирование и эффективное управление инновационными 

процессами на макро – и микроуровнях.  

Правильный ответ: инновационный менеджмент. 

14. ______________ - это внутренний документ, который определяет обязанности работника компании на 

занимаемой должности, его полномочия, ответственность, права, требования к его квалификации и формы его 

поощрения. Это краткое изложение основных задач, требующихся навыков и полномочий различных должностей 

в организации.   

Правильный ответ: должностные инструкции. 

15. __________________ - метод стратегического планирования, заключающийся в выявлении, оценке факторов 

внутренней и внешней среды организации и разделении их на четыре категории: strengths (сильные стороны), 

weaknesses (слабые стороны), opportunities (возможности), threats (угрозы). 

Правильный ответ: SWOT - анализ. 

Б2.О.01(У) ОЗНАКОМИТЕЛЬНАЯ ПРАКТИКА 

 Задания закрытого типа 

1. Эффективность работы команды по внедрению изменений обеспечивает: 

а) распределение функций и ролей между членами команды; 

б) управление функциональными обязательствами членов команды; 

в) управление количественным составом команды; 

г) все ответы верны. 

Правильный ответ: г 

2. Руководитель команды должен иметь следующие характерные черты: 

а) стремление достигать совершенства во всем; 

б) способность без предубеждения рассматривать и оценивать преимущества предложений; 

в) способность создавать и поддерживать командный дух; 

г) все ответы верны. 

Правильный ответ: г 

3. Команда – это: 

а) творческий коллектив единомышленников; 

б) неформальная группа в организации; 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B5%D1%82%D0%BE%D0%B4
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%B3%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B5_%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F


в) небольшое количество работников с определенными навыками и знаниями, преданные общим целям, взаимодействуют 

между собой и подотчетны друг другу; 

д) группа специалистов. 

Правильный ответ: в 

4. Основной характеристикой эффективной команды является: (выберите несколько вариантов ответа) 

а) высокая степень слаженности и доверия между членами команды; 

б) четкая самоидентификация индивидов с командой; 

в) совместное видение миссии команды и ее целей; 

г) повышение прибыли организации; 

д) дружба и понимание между ее членами; 

е) оптимальная численность членов команды. 

Правильный ответ: б, в 

 

Задания открытого типа 

1. Человек в управлении рассматривается как самое сильное………..преимущество 

Правильный ответ: конкурентное 

2.  Стратегия, которая предполагает отказ от долгосрочных взглядов на бизнес в пользу максимального получения 

доходов в краткосрочной перспективе – это стратегия…….: 

Правильный ответ: «сбора урожая» 

3. Метод управленческой деятельности, предусматривающий предвидение возможных результатов деятельности и 

планирование путей их достижения, – это управление ... 

Правильный ответ: целевое 

4. ……— процедура назначения, в рамках которой место работы, должность конкретного работника могут 

меняться по горизонтали при повышении им своей квалификации. 

Правильный ответ: ротация кадров 

5……..— генеральный план действий по достижению долгосрочных целей организации за счет реализации и 

развития ее трудового потенциала с учетом изменений состояния внешней среды 
Правильный ответ: стратегия управления персоналом 

6……. - конкретный участок работ, ответственность за достижение результата на котором берет на себя 

конкретный член команды. 

Правильный ответ: зона ответственности 

7…… - возможности команды находиться в зоне успешного развития и перспективно действовать в условиях 

динамичной рыночной конкуренции с производителями аналогичных работ, товаров и услуг.  



Правильный ответ: конкурентоспособность команды 

8. ________ - процесс планирования, организации, мотивации и контроля, необходимые для того, чтобы 

сформулировать и достичь целей. 

Правильный ответ: управление 

9. _______ - ограничения права использовать ресурсы предприятия и направлять усилия подчиненных на 

выполнение задания. 
Правильный ответ: ответственность 

10. Передача заданий и полномочий лицу, что берет на себя ответственность за их выполнение это ……….. 

Правильный ответ: делегирование 

11. _______ - это управленческая деятельность, обеспечивающая выявление причин отклонения желаемого 

состояния системы от фактического и осуществляющая разработку мер по устранению выявленных недостатков 

Правильный ответ: анализ. 

 

УК-4 Способен применять современные коммуникативные технологии, в том числе на иностранном(ых) языке(ах), для академического и 

профессионального взаимодействия 

УК-4.1 Способен применять современные коммуникативные технологии для академического и профессионального взаимодействия на 

русском языке 

Б1.О.03 ЯЗЫКОВАЯ КОММУНИКАЦИЯ В ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ СФЕРЕ НА РУССКОМ ЯЗЫКЕ 

 Задания закрытого типа  

1. Коммуникативная технология Быстрого реагирования включает в себя: 

1) размеренное обдумывание тактик и стратегий дальнейшего речевого поведения. 

2) поэтапное долгосрочное исследование слабых сторон в речевом поведении оппонента.  

3)  немедленное порождение ответов на негативные сообщения, скорое порождение негатива об объектах противника, 

порождение позитивных сообщений о собственных объектах, умение использовать в информационной борьбе слухи, 

умение использовать листовки, постоянное проведение мониторинга информационного пространства.  

Правильный ответ: 3. 

 

2. Технология проверки общественного мнения или создания пересказываемого текста представляет собой 

разновидность «проверочной» ситуации различного рода утечки информации, которые помогают увидеть и 

проанализировать реакцию людей и средств массовой информации на предъявленные события. Утечка 

предполагает своеобразный эксперимент по определению общественного мнения при смене актуальных условий. 

Укажите ведущий приём данной технологии: 

1) изучение научных текстов. 



2) распространение слухов. 

3) чтение документов. 

Правильный ответ: 2. 

 

3. Установите соответствие между понятием и его определением. 

 

1. Унифика

ция служебных 

документов  

А. Материальный объект с зафиксированной на 

нём информацией в виде текста, звукозаписи, 

изображения, предназначенный для передачи во 

времени и пространстве в целях хранения и 

общественного использования 

2.      

Трафаретизация 

Б. Сокращение видов документов, приведение к 

единообразию их форм, структуры, языковых 

конструкций и операций по обработке, учёту и 

хранению. 

3.   Документ В. Способ фиксации информации в виде текста 

с пробелами, предназначенными для 

заполнения их переменной информацией, 

которая зависит от конкретной ситуации. 

         

   Правильный ответ: Правильный ответ:  1-В, 2- Б, 3- А. 

 

4. Установите соответствие между понятием и его определением (содержанием). 
 

1.  Деловой 

этикет 

А. Умение регулировать свое психическое 

состояние, понимать эмоциональное состояние 

собеседника, управлять своими эмоциями, снимать 

волнение, преодолевать нерешительность, 

устанавливать эмоциональный контакт. 

2.  

Эмоциональная 

Б. Речевое взаимодействие специалиста с другими 

специалистами и клиентами организации в ходе 



культура 

личности  

осуществления профессиональной деятельности. 

3.   

Профессиональ

ное общение 

В. Система устойчивых формул общения, 

предписываемых обществом как правила речевого 

поведения для установления речевого контакта 

собеседников, поддержания общения в избранной 

тональности соответственно их социальным ролям. 

       

 Правильный ответ:  1-В, 2-А, 3-Б.   

 

5. Установите последовательность этапов подготовки к публичному выступлению. 

1. Запоминание речи, репетиция. 

2. Оценка аудитории (пол, возраст, интеллект, соц. статус, потребности и т.п.). Постановка цели выступления, выбор 

темы. 

3. Отбор материала (изучение разнообразных источников). 

4. Структурирование, составление плана. Украшение речи (использование риторических приёмов, выразительной 

аргументации, ссылки на авторитетные источники) 

Правильный ответ: 2, 3, 4, 1.    

 

Задания открытого типа  

 

1. Опирающаяся на определенный план (программу действий) целенаправленная системно организованная 

деятельность по управлению коммуникацией социального субъекта, направленная на решение какой-либо социально-

значимой задачи –это__________________________________________. 

Правильный ответ: коммуникативная технология  

 

2. Признаками коммуникативной технологии являются целенаправленность, структуризация, разделение объекта на 

элементы, операции, этапы, фазы и ______________________________________________________ 

Правильный ответ: однозначность процедур и операций.  

 

3. Объектом любой коммуникативной технологии становится управление через целенаправленную системно 

организованную коммуникацию тремя компонентами: __________________, __________________, 

____________________________. 



Правильный ответ: подсознанием, сознанием и поведением. 

 
4. Структура простейшей коммуникации включает ситуацию (или ситуации); тексты, выражающие смысл ситуации в языке или 

элементах данной семиотической системы; мотивы и цели, делающие тексты направленными; процесс материальной передачи 

текстов и, главное, как минимум ______________участников-коммуникантов, наделенных сознанием и владеющих нормами языка. 

Правильный ответ: двух  

5. Функциональный стиль – разновидность литературного языка, в которой язык выступает в той или иной социально значимой сфере 

общественно-речевой практики людей и особенности которой обусловлены особенностями _____________________в данной сфере. 

Правильный ответ: общения. 

 

6. Поиск обратной связи слушателя с говорящим, где слушатель не только внимательно слушает, но и сообщает 

говорящему, как он его понял, а говорящий оценивает это понимание и при необходимости вносит поправки в свой 

рассказ, стремясь добиться более точного понимания слушателем –это__________________________________. 

Правильный ответ: рефлексивное слушание. 

 

7. Выяснение, перефразирование, проявление эмоциональной реакции, отражение, резюмирование – это 

______________________________. 

Правильный ответ: приёмы рефлексивного слушания. 

 

8. ____________________________ - это сознательно сконструированный образ говорящего субъекта, сочетающий его 

типизированные черты с учетом социальной роли, статуса, профессии и его индивидуальные черты языковой личности. 

Правильный ответ: Речевой имидж 

 

9. Речевое взаимодействие специалиста с другими специалистами, клиентами, контрагентами организации в ходе 

осуществления профессиональной деятельности – это _________________________. 

Правильный ответ: профессиональное общение 

 

10. Сотрудничество в научной сфере между учёными, университетами и предприятиями бизнеса с целью проведения 

совместных договорных исследований, консалтинговых, субподрядных, инжиниринговых работ и других бизнес-

процессов для эффективности научных исследований – это ________________________________________. 

Правильный ответ: академическое взаимодействие 

 

11. Многослойный и многокомпонентный набор языковых способностей, умений, готовностей к осуществлению речевых 



поступков в разной степени сложности, поступков, которые классифицируются по видам речевой деятельности и по 

уровням языка – это _______________________________________. 

Правильный ответ: языковая личность 

 

12. Профессиональная культура как многокомпонентное понятие включает в себя следующие составляющие: культура 

профессиональной деятельности, культура поведения, эмоциональная культура, культура профессионального общения и 

_______________________________________. 

Правильный ответ: культура речи. 

 

13. Коммуникативная ошибка – это следствие конфликта между коммуникативной целью и 

коммуникативными____________________________, когда адресат затрудняется в выборе оптимальной интенции для 

реализации коммуникативной цели. 

Правильный ответ: намерениями. 

 

14. Основные виды речевой деятельности – это чтение, говорение, слушание и ____________________________. 

Правильный ответ: письмо. 

 

15. Академическое взаимодействие представляет собой сотрудничество в ___________________ сфере между учёными, 

университетами и предприятиями бизнеса с целью проведения совместных договорных исследований, консалтинговых, 

субподрядных, инжиниринговых работ и других бизнес-процессов для эффективности научных исследований. 

Правильный ответ: научной 
 

УК-4.2 Способен применять современные коммуникативные технологии для академического и профессионального взаимодействия на 

иностранном(ых) языке(ах) 

Б1.О.04 ЯЗЫКОВАЯ КОММУНИКАЦИЯ В ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ СФЕРЕ НА ИНОСТРАННОМ ЯЗЫКЕ 

 Задания закрытого типа: 

1. Верно ли утверждение: 

A master’s degree is an important step in order to enrich one’s professional and personal life.  

а) да 

b) нет 

Правильный ответ: a 

 

2. Соотнесите части резюме с их описанием:  



 

 

 

 

Правильный ответ: 1 –C; 2 –D; 3 –A; 4 –E; 5 

–B; 6 –F  

 

3. Расположите в правильном порядке 

композиционные части научной статьи: 

1.Materials and Methods – материалы и методы 

2. Acknowledgments (optional) – благодарность  

3. Title – заголовок 

4. Appendices (optional) - приложения 

5. Abstract - аннотация 

6. Results - результаты 

7. Discussion – обсуждение результатов 

8. Introduction - введение 

9. References (Literature Cited) – ссылки на источники цитирования 

Правильный ответ: 3, 5, 8, 1, 6, 7, 2, 9 

 

4. Выберите один из предложенных вариантов: 

 

Modern accounting system _______ to be a seven-step cycle. 

 

a) considers 

 

c) to consider 

b) is considered d) is to consider 

 

Правильный ответ: b 

 

1  Personal  details     A  jobs you did before 

2  Education  and  qualifications B  things you enjoy (e.g. playing a 

sport) 

3  Work  experience C  your name, address, date of birth, 

email, phone number 

4  Skills    D  the name of your school / college; 

exams you passed 

5  Interests E  things you can do (e.g. speak a 

language; drive a car; use a 

computer) 

6  References 

 

F  names of people who know you 

(e.g. your teacher or your boss), and 

who can say that you’re good for a 

job 



5. Соотнесите: 

1. Бухгалтерский учет a. tax 

2. Налог b. profit 

3. Прибыль c. accounting 

Правильный ответ: 1-c; 2-a; 3-b 

 

Задания открытого типа: 

 

1. Заполните пропуск в предложении, вставив соответствующее слово-ответ: 

________ is a systematic inquiry to describe, explain, predict and control the observed phenomenon. 

Правильный ответ: Research (исследование) 

 

2. Переведите следующее предложение: 

The Master’s Degree course lasts at least two years and involves training students for research work.  

Правильный ответ: Обучение в магистратуре длится не менее двух лет и предполагает (включает/предусматривает) 

подготовку студентов к исследовательской работе. 

 

3. Укажите не менее трех словосочетаний со словом Master-: 

Правильный ответ: Master's degree programme (program), Master’s thesis, Master’s degree course, Master’s Degree Student  

 

4. Прочитайте предложение на английском и установите значение выделенных слов:  

An accounting system is a tool that helps businesses to track and manage their financial transactions and make the work 

of accountants easier.  

Правильный ответ: система бухгалтерского учета 

 

5. Определите, какая тема объединяет представленные ниже слова и словосочетания: 

 résumé (CV), employer, Application Letter, Letter for Recommendation, position, job interview  

Правильный ответ: applying for a job/устройство на работу 

 

6. Вставьте пропущенное слово: 

The ______of my Master’s thesis is devoted to … 

Правильный ответ: topic/theme (приемлемы оба варианта) 

 



7. Вставьте пропущенное слово: 

 I am excited about the opportunity to be associated with your company and ______ to hear from you soon. 

Правильный ответ: hope 

 

8. Переведите на русский язык: accounting records  

Правильный ответ: бухгалтерские счета / бухгалтерская отчетность / документы учета 

 

9. Переведите на английский язык: проведение аудиторских проверок 

Правильный ответ: auditing  

 

10. Прочитайте дефиницию и назовите определяемое понятие: Organizing and summarizing financial data for a business is 

called _________. 

Правильный ответ: accounting  

 

11. Преобразуйте выделенное заглавными буками слово так, чтобы оно грамматически соответствовало 

содержанию предложения: 

 

Day-to-day ACTIVE include recording transactions such as income and outgoings, and posting them to various accounts.  

Правильный ответ: Day-to-day activities include recording transactions such as income and outgoings, and posting them to 

various accounts. 

12. Заполните пропуск словом:  

An academic _________ or symposium is a conference for researchers (not necessarily academics) to present and discuss their 

work. 

Правильный ответ: conference  

 

13. Укажите не менее пяти словосочетаний со словом Academic: 

Правильный ответ: academic conference, academic paper, academic community, academic degree, academic adviser 

 

14. Закончите фразу: I am pursuing a master’s degree in _________. 

Правильный ответ: I am pursuing a master’s degree in Accounting, Auditing and Analysis 

 

15. A short document that is intended to capture the interest of a potential reader of your paper is an _________. 

Правильный ответ: abstract 



 

 

 

УК-4.3 Способен применять современные коммуникативные технологии на различных языках 

Б1.О.03 ЯЗЫКОВАЯ КОММУНИКАЦИЯ В ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ СФЕРЕ НА РУССКОМ ЯЗЫКЕ 

 Задания закрытого типа  

 

1. Организационные коммуникативные технологии подразумевают… 

1) наличие двух участников-коммуникантов, наделенных сознанием и владеющих нормами языка. 

2) умение выражать свои чувства и готовность принимать эмоциональную экспрессию со стороны других. 

3) манипулирование руководством организации сознанием подчинённых.  Эти технологии играют антикризисную роль в 

организационном процессе и помогают остановить некоторые негативные тенденции, происходящие в коллективе. Такие 

технологии опираются на психологические знания.  

Правильный ответ: 3. 

 

2. Для разговорной речи характерны: 

1) кодификация.  

2) неподготовленность 

3) тематическое единство. 

Правильный ответ: 2. 

 

3. Установите соответствие между понятием и его определением. 

1.Технология 

«Устранение 

через образ» 

А. Сосуществование положительных и отрицательных эмоций в коллективе. База 

технологии - психологический закон: активизация позитивного самоощущения возможна 

при условии осознания положительной перспективы и веры в «светлое будущее», 

устремлённости вперёд. Через пользующихся авторитетом в коллективе сотрудников 

руководство информирует работников об обновлённых целях.  

2.Технология 

«Сила 

компетенции» 

Б. Избавление от нежелательных сотрудников, нейтрализацию авторитета; создание 

отрицательных образов через употребление слов с негативной оценкой: «лентяй», 

«безответственный», «сплетник», «странный», «подозрительный» и т.п. Запуск этих 

имиджей останавливает идущее от отдельных сотрудников недовольство. 

3.Технология 

«Обновлённое 

В. Усиление власти через расширение компетенций руководителя и яркую речевую 

демонстрацию этих компетенций; апелляция к предыдущему положительному опыту 



направление» руководителя (например, когда он был успешен в своём выборе программы действий). свои 

шаги руководитель строит с опорой на «команды влияния». 

 

Правильный ответ: 1-Б, 2- В, 3-А. 

 

4. Установите соответствие между понятием и его определением. 

 

1. Публицистический стиль 

речи 

А. Цель стиля - давать указания 

2. Научный стиль речи Б. Цель стиля - убеждать людей. 

3. Официально-деловой 

стиль речи 

В. Цель стиля - передавать 

знания, обобщать информацию. 

 

Правильный ответ: 1-Б, 2-В, 3- А. 

 

 

5. Установите последовательность проведения деловых переговоров 

1. Этап анализа результатов переговоров. 

2. Этап принятия взаимоприемлемого решения. Уточнение формулировок в документах, письменное закрепление 

договорённостей, корректировка имеющихся неточностей. 

3. Этап активного изложения и отстаивания своих позиций на основе заранее продуманных высказываний, фраз, 

ключевых слов. 

4. Этап подготовки: анализ имеющейся информации, планирование и прогнозирование возможного хода переговоров. 

Правильный ответ: 4, 3,2,1. 

 

Задания открытого типа  

 

1. Роль делового общения в жизни человека заключается в том, что оно выступает 

основой________________________ успеха. 

Правильный ответ: профессионального. 

 

2.  Отличительным признаком устной речи является____________________. 

Правильный ответ: спонтанность.  



 

3. Речевой этикет – это разнообразные правила речевого поведения и система _______________________ формул 

общения 

Правильный ответ: речевых. 

 

4. Коммуникативый стиль общения преподавателей и студентов на лекции обусловлен признаками 

____________________дискурса. 

Правильный ответ: академического (или научного) 

 

5. ______________________________ компетентность определяется как развивающийся и в значительной мере 

осознаваемый опыт общения между людьми (межличностный опыт), который формируется и актуализируется в 

условиях непосредственного человеческого взаимодействия. 

Правильный ответ: коммуникативная. 

  

6. Выбор вербальных и невербальных средств общения осуществляется в зависимости от ______________________ 

ситуации. 

Правильный ответ: речевой (или коммуникативной). 

 

7. Обработанную форму общенародного языка, обладающую письменно закрепленными нормами и 

обслуживающую различные сферы человеческой деятельности, называют _________________________языком. 

Правильный ответ: литературным. 

 

8. Волюнтативная функция языка - это функция_____________________. 

Правильный ответ: воздействия. 

 

9. Коммуникативная функция языка - это функция____________________. 

Правильный ответ: общения. 

 

10. ___________________- разновидность языка, которая распространена в определённой местности. 

Правильный ответ: диалект. 

 

11. Процесс установления и поддержания контакта между людьми с помощью речи называется речевое 

______________________________.  



Правильный ответ: взаимодействие. 

 

12. Точность речи – это свойство речевой культуры, характеризующее умение _____________ и ____________ 

мыслить, уместно употреблять многозначные слова. 

Правильный ответ: четко и ясно. 

 

13. _________________ речь - это речь, в которой нет языковых элементов, чуждых литературному языку, а также 

отвергаемых нормами нравственности слов и словесных оборотов. 

Правильный ответ: Чистая.  

 

14. Низкоинтенсивные технологии рассчитаны на более долговременный период. Цели понятны 

______________________, но не известны слушателю. Цель как бы завуалирована, «спрятана» от слушателя. 

Подаётся как абсолютно нейтральная информация, «растворяется» в потоке сообщений. 

Правильный ответ: говорящему. 

 

15.Высокоинтенсивные технологии дают возможность производить изменения в восприятии за краткий временной 

период. Разрушают имеющуюся систему ценностей. Цель взаимодействия ясно осознаётся и говорящим, и 

__________________, что может вызвать отторжение публики. Получатель воспринимает полученную информацию 

как навязанную извне, как пропаганду. 

Правильный ответ: слушающим (или слушателем).  

 

Б1.О.04 ЯЗЫКОВАЯ КОММУНИКАЦИЯ В ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ СФЕРЕ НА ИНОСТРАННОМ ЯЗЫКЕ 

 Задания закрытого типа 

 

1. Выберите верный вариант: . I’d like to speak to Mr. Wrinkle, please.  

a) He is not here. 

b) I’m afraid he’s not here at the moment 

с) Well you can’t. He is absent 

Правильный ответ: b 

 

2. Соотнесите: 

1. Searching for information a. текстовое сообщение 

2. Communicating b. поиск информации 



3. Webinar c. общение 

4. Nanotechnology d. видеоконференция в 

прямом эфире 

5. Text massage e. нанотехнологии 

Правильный ответ: 1-b; 2-с; 3-d; 4-e; 5-a 

 

3. Расположите фразы диалога в верной последовательности: 
Postgraduate Course Mastering 

1. − I am quite well, thank you.  

2. − Yes, I have entered the Masters in Computer Science.  

3. − Hello, Sam, how are you?  

4. − I have heard you have entered the Masters after having got the bachelor’s degree.  

5. − What kind of program have you chosen?  

6. − It’s the combined taught and research program, because next I am going to attend graduate school and become PhD.  

 

Правильный ответ: 3, 1, 4, 2, 5, 6 

 

Задания открытого типа 

 

1. Переведите на русский язык: plain language 

Правильный ответ: простой язык 

 

2. Вставьте недостающее по смыслу слово: 

 

We can’t imagine business without _____________. It can be face-to-face conversation organized in the office or at the restaurant 

or business correspondence. 

 

Правильный ответ: communication  

 

3. Переведите на русский язык: face-to-face conversation 

Правильный ответ: личная беседа 

 

4. Впишите недостающее слово:  



- Excuse me, are you Mrs … ?  

- Yes, that’s _____. 

Правильный ответ: right 

 

5. Впишите недостающее слово: I didn’t understand that. Could you ________ what you said? 

Правильный ответ: repeat 

 

6. В каком случае используются данные коммуникативные клише:  

I see.  

I’ve got that.  

That’s clear now. 

 Правильный ответ: для выражения понимания 

 

7. На что указывает подчёркнутая часть фразы: Frankly, I am a little worried before such large audience  

Правильный ответ: Вы немного нервничаете 

 

УК-5 Способен анализировать и учитывать разнообразие культур в процессе межкультурного взаимодействия 

УК-5.1 Способен анализировать разнообразие культур в процессе межкультурного взаимодействия 

Б1.О.07 МЕЖКУЛЬТУРНЫЕ КОММУНИКАЦИИ 

 Задания  закрытого типа 

1.Первоначальное значение слова «культура»: 

а) цивилизация 

б) возделывание земли 

в) искусство 

г) разум 

Правильный ответ: б 

2. Основным объектом изучения в теории межкультурной коммуникации являются: 

а) различия в особенностях культуры и общения у представителей различных народов, расовых и этнических групп. 

б) внешность 

в) диалект 

г) юмор 
Правильный ответ: а 

3. Установите соответствие по культурному измерению: 

 маскулинность/фемининность                    страны 



1. маскулинность 

 

2. фемининность 

 

а) культура Италии 

б) культура Дании 

в) культура Японии 

г) культура Норвегии 

Правильный ответ:1. – а,в           2. – б,г 

4. Установите соответствие по культурному измерению: 

 

 индивидуальность/коллективизм                      страны 

1.индивидуальность 

 

2.коллективизм 

 

а) культура США 

б) культура 

Великобритания 

в) культура Японии 

г) культура Китая 

Правильный ответ: 1- а,б           2-в,г 
5.Соотнесите понятия с их определениями: 

1.Процесс приобретения одним народом тех или 

иных форм культуры другого народа, 

происходящий в результате их общения  

а) толерантность 

 

2.Терпимость к чужому образу жизни, 

поведению, обычаям, идеям, верованию 

б) геноцид 

3.Ситуация, когда одна культурная группа 

уничтожает членов другой. В оправдание 

обычно выдвигается тезис о неполноценности 

группы, подвергающейся уничтожению 

в) аккультурация 

Правильный ответ:  1- в , 2-а, 3-б 

 

Задания открытого типа 

1.Основным субъектом и объектом культуры выступает ________ 
Правильный ответ: человек 

2.Параметры (несколько) наиболее существенных различий при межкультурном общении: ______,  ______ 

Правильный ответ: язык, мировоззрение, мышление или взаимоотношения 
3.Высокий уровень специализации и социальных притязаний характерен для _________культуры 

Правильный ответ: элитарной 

4.Культура, создаваемая профессионалами и предназначенная для широких слоев населения –– это ____________культура 

Правильный ответ: массовая 



5.Принадлежность индивида к какой-либо культуре, формирующая ценностное отношение человека к самому себе, 

другим людям, обществу и миру в целом называется культурная _______ 

Правильный ответ: идентичность 

6.Тип невербальной коммуникации, основывающийся на тактильной системе восприятия партнера, включающий 

рукопожатия, поцелуи, поглаживания, объятия называется ________ 
Правильный ответ: такесика 

7.Правила, в соответствии с которыми люди строят своё поведение и деятельность, определяются _____________ 

Правильный ответ: нормами 

8.Освоение личностью системы ценностей, этикета, знакомство с основами государственного устройства – это____________ 
Правильный ответ: социализация 

9.Продолжитеидиоматическое выражение, принятое в других языках:__________ — дело тонкое. 
Правильный ответ: восток 

10.Определите, к какой этнической культуре относится данная характеристика «Вежливый, сдержанный, педантичный, 

малообщительный, невозмутимый, аккуратный». Культура ______________ 

Правильный ответ: Англии 

11.Продолжите идиоматическое выражение, принятое в других языках: Какой ________ не любит быстрой езды. 
Правильный ответ: русский 

12.Определите, к какой этнической культуре относится данная характеристика «Люди, принадлежащие к этой культуре, 

предпочитают четкие цели, подробные задания, жесткие графики работы и расписания действий». Культура ______________ 

Правильный ответ: Германии 

13.Определите, к какой этнической культуре относится данная характеристика «Широта натуры, щедрость, 

добросердечность, любовь выпить и посидеть в компании друзей». Культура_______ 

Правильный ответ: Россия 

14.Для культуры _________ характерно восприятие природы как находящейся в гармонии с человеком. 

Правильный ответ: Япония или Китай 

15.Выражение этой культуры проявляется в галантности, вежливости, скептичности. Люди расчетливы, хитры и 

находчивы, восторженны, доверчивы и великодушны; любят и умеют говорить; не всегда пунктуальны. Культура    

_______ 

Правильный ответ: Франции или французы 

 

УК-5.2 Способен учитывать разнообразие культур в процессе межкультурного взаимодействия 

Б1.О.07 МЕЖКУЛЬТУРНЫЕ КОММУНИКАЦИИ 

 Задания закрытого типа 

1.Термин «Межкультурная коммуникация» был введён: 
а) З.Фрейдом; 



б) Э.Холлом; 

в) Л.С. Выготским; 

г) А. Адлером 

Правильный ответ: б 

2.Процесс одновременной передачи информации группе людей с помощью специальных средств называется: 
а) массовой коммуникацией; 

б) межэтнической коммуникацией; 

в) организационной; 

г) межличностной коммуникацией 

Правильный ответ:  а 

3.Соотнесите понятия 

1.Использование времени в 

невербальном коммуникационном 

процессе 

а) стереотипы 

 

2.Упрощенные мнения относительно 

отдельных лиц или ситуаций 

б) невербальное общение 

3. Общение, обмен информацией с 

помощью жестов, мимики, различных 

сигнальных и знаковых систем 

в) хронемика 

 

Правильный ответ: 1-в, 2-а, 3-б 

4.К  средствам общения при ведении переговоров относятся: 

1. вербальные средства 

 

2.невербальные средства  

 

а) слова, паронимы 

б) лексика, синтаксис 

в) мимика, жесты 

г) пантомима 

 

Правильный ответ: 1-а,б,    2-в,г 

5.Вставьте в выражение в определенной последовательности пропущенные слова: 

а. паспорт компетенция,         б.стратегий,  

в. мотивационных,                  г.совокупность 

«Под коммуникативной личностью будем понимать _____ индивидуальных коммуникативных ______ и тактик, когнитивных, 

семиотических, _____ предпочтений, сформировавшихся в процессах коммуникации как коммуникативная компетенция индивида, 

его коммуникативный ________»  

(И.А. Стернин) 

Правильный ответ: г, б, в, а 



 

Задания открытого типа 

1.Процесс передачи информации – идей, представлений, мнений, оценок, знаний, чувств и т.п. – от индивида к индивиду, от 

группы к группе называется культурная ________ 

Правильный ответ: коммуникация 

 

2.Форма взаимодействия между субъектом и субъектом называется ____________ 

Правильный ответ: общение 

 

3.Владение комплексом знаний о родной и другой культурах, умение адекватно использовать эти знания при контактах и 

взаимодействии с другими людьми называется межкультурная __________  

Правильный ответ: компетенция 

 

4.Укажите, к каким культурным ценностям может иметь отношение данная пословица 

Пословица  Ценность  

Делу время - потехе час  

Правильный ответ: Трудолюбие, планирование времени 

 

5.Стиль взаимодействия, позволяющий обоим участникам общения чувствовать себя личностью – это _________ 
Правильный ответ: демократический  

 

6.Укажите к каким культурным ценностям может иметь отношение данная пословица 

Пословица  Ценность  

Под лежачий камень вода не течёт  

Правильный примерны ответ: Деятельность, инициатива.  

 

7.Способность человека представлять, как он воспринимается партнером по общению, называется ________________ 

Правильный ответ: рефлексией 

 

8.Тип взаимоотношений культур, при котором все участники этих взаимоотношений приспосабливаются друг к другу – это 

_________ 

Правильный ответ: адаптация 

 

9.Процесс углубления культурного взаимодействия и взаимовлияния между государствами, национально-культурными 

группами и историко-культурными областями это культурная _________ 

Правильный ответ: интеграция 



 

10.Социально разделяемые представления о личностных качествах и поведенческих моделях мужчин и женщин – это 

_________ стереотипы 

Правильный ответ: гендерные 

 

11.Выберите из списка три черты национального характера русских: соперничество, законопослушность, дружелюбие, 

самостоятельность как качество личности, доверчивость, патриотизм, соперничество. 

Правильный ответ: дружелюбие, доверчивость, патриотизм 

 

12.Выберите из списка три черты национального характера американцев: доверчивость, законопослушность, дисциплина, 

самоуверенность, терпение, пунктуальность, соперничество, непринужденность в общении. 
Правильный ответ: самоуверенность, соперничество, непринужденность в общении. 

 

13.Выберите из списка три черты национального характера немцев:  законопослушность, дисциплина, дружелюбие, 

соборность, пунктуальность, соперничество, непринужденность в общении. 

Правильный ответ: законопослушность, дисциплина, пунктуальность. 

 

14.Принятие точки зрения другой стороны, но не до конца, а до определенной степени это ________________ 

Правильный ответ:  компромисс 

 

15.Чтобы добиться бесконфликтного общения необходимо придерживаться нескольких правил: ____________ 

Примерный ответ: избегать конфликтогенов; проявлять внимание к собеседнику; быть позитивно настроенным. 

УК-5.3 Способен корректировать деятельность в профессиональной сфере с учетом разнообразия культур в процессе межкультурного 

взаимодействия 

Б1.О.07 МЕЖКУЛЬТУРНЫЕ КОММУНИКАЦИИ 

 Задания закрытого типа 

1. Психический склад этноса состоит из следующих элементов: 
а) пассивность, активность; 

б) характер, темперамент, обычаи и традиции, этническое сознание; 

в) адаптация, интеграция; 

г) безопасность, условности 

Правильный ответ: б 

2. Выберите верные типы реакций на другую культуру: 
а) отрицание культурных значений, защита собственного превосходства, адаптация к новой культуре, интеграция; 

б) инокультурное, аномальное, родное, интеграция, адаптация; 

в) все ответы верны; 



г) нет правильного ответа 

Правильный ответ: в 

3. К материальным проявлениям культуры относятся: 
а) легенды, саги, символы, сказки, лозунги и символы; 

б) герои, структура общения, мифы; 

в) организационная коммуникация, обряды, артефакты; 

г) артефакты, оформление пространства, корпоративные символы  

Правильный ответ: г 

4. Вставьте в высказывание П. Друкера в определенной последовательности пропущенные слова:  

а. природными                            б. управления 

в. экономическим                       г. исторические 

 

_______ успехи нации на 80% определяются не ___________ ресурсами, не ________ базисом или технологиями, даже не талантом 

народа, а эффективностью _____________. 

Правильный ответ: г, а, в, б 

5. Соотнесите характеристику и этнос 

Характеристики 

национальностей 
1. бесшабашный, щедрый, ленивый, 

необязательный, простодушный, 

неорганизованный, бесцеремонный, 

широкая натура 

2. вежливый, сдержанный, 

малообщительный, невозмутимый, 

консервативный, аккуратный, 

добросовестный 

3. элегантный, галантный, 

болтливый, обаятельный, скупой, 

легкомысленный, раскованный 

4. аккуратный, педантичный, 

исполнительный, экономный, 

сдержанный, упорный, 

работоспособный 

Этнос 
 

а)  англичане 

б)  русские 

в)  немцы 

г)  французы 

 

 

Правильный ответ: 1-б, 2-а, 3-г, 4- в 

 

Задания открытого типа 



1. Основой карьерного успеха в профессиональной деятельности является личный __________ 

Правильный ответ: успех 

2. К главным личностным качествам человека, обладающего высоким уровнем мотивации к карьере, относится 

______________ 

Правильный ответ: самоэффективность /или самоуважение, самооценка 

3 Основой психодиагностики внутреннего состояния является ______________ 

Правильный ответ: голос или дыхание, или манера говорить 

4. Человек предпочитает общаться с коллегами, знакомыми и незнакомыми в __________________ зоне (1,2-3,7 м).  
Правильный ответ: социальной  

5. Принятие точки зрения другой стороны, но не до конца, а до определенной степени это ________________ 

Правильный ответ: компромисс 

6.В обыденной культуре накопление и передача социального опыта осуществляется в форме ___________ 

Правильный ответ: традиции 

7.Способность легко уживаться с другими этносами в условиях социальных систем обеспечивает такая особенность 

российской ментальности, как ___________ 

Правильный ответ: коллективизм 

8.Соотнесение человеком себя с определенным коллективом, ощущение себя его неотъемлемой частью – это 

культурная __________ 

Правильный ответ: самоидентификация 
9.Правила поведения в культуре усваиваются в процессе _______________ 

Правильный ответ: обучения и/или воспитания 

10. Стиль взаимодействия, позволяющий обоим участникам общения чувствовать себя личностью – это _________ 
Правильный ответ: демократический  

11.Толерантное поведение предполагает _________ плюрализма мнений, позиций, точек зрения 

Правильный ответ: допущение, принятие 

12.Способность человека представлять, как он воспринимается партнером по общению, называется ________________ 

Правильный ответ: рефлексией 

13.Владение комплексом знаний о родной и другой культурах, умение адекватно использовать эти знания при контактах и 

взаимодействии с другими людьми называется межкультурная _________ 

Правильный ответ: компетенция 

14. Непрерывная работа над самим собой, совершенствование всех сфер жизни, формирование необходимых качеств 

личности – это _________________ 
Правильный ответ: саморазвитие 

15. Укажите к каким культурным ценностям может иметь отношение данная пословица. 

Пословица  Ценность  

Без труда не вытащишь и рыбку из пруда  

https://wikigrowth.ru/gizn/sferi-zhizni/


Правильный примерны ответ: трудолюбие, усердие 

УК-6 Способен определять и реализовывать приоритеты собственной деятельности и способы ее совершенствования на основе самооценки 

УК-6.1 Способен определять и реализовывать приоритеты собственной деятельности 

Б1.О.02 УПРАВЛЕНИЕ ПРОЕКТАМИ В ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

 Задания закрытого типа: 

1. Фундаментальная проблема, с которой сталкиваются все экономические системы - это: 

а) ограниченность экономических ресурсов; 

б) ассортимент производимых товаров и услуг; 

в) качество потребляемых материальных благ; 

г) уровень инфляции. 

Правильный ответ: а 

2. Макроравновесие в модели «сбережения-инвестиции» достигается, если  инвестиции: 

а) равны сбережениям;  

б) больше сбережений;  

в) равны потреблению;  

г) меньше сбережений.  

Правильный ответ: в 

3. Экономику можно считать эффективной, если достигнуты: 

а) полная занятость; 

б) полное использование ресурсов; 

в) или полная занятость, или полное использование ресурсов; 

г) и полная занятость, и полное использование ресурсов. 

Правильный ответ: г 

4. Установите последовательность прохождения фаз экономического цикла: 

1) оживлене; 

2) кризис; 

3) подъем; 

4) депрессия. 

Правильный ответ: 2, 4, 1, 3 

5. Каждому из приведенных ниже определений найдите соответствующее понятие: 

1) абстракция,  

2) индукция,  

3) экономическая модель,  

4) нормативная экономика 

а) метод умозаключений, основанный на обобщении фактов, движение от частного к общему. 

б) метод исследования, при котором отвлекаются от случайных, неустойчивых черт, связей; 



в) экономическое знание, использующее оценочные суждения относительно того, какой должна быть 

экономика; 

г) упрощенной описание реальной действительности; формализованное описание различных экономических явлений и процессов. 

Правильный ответ: 16; 2а; 3г; 4в. 

 

Задания открытого типа: 

1.  Совокупность затрат, реализуемых в форме долгосрочных вложений капитала как правило, в новые и перспективные 

производства для получения прибыли – это _________________          

Правильный ответ: инвестиции. 

 

2. Годовой сводный план сбора доходов и расходов государства на определенный период времени (обычно на год) – это 

_______________ 

Правильный ответ: государственный бюджет 

 

3. Если увеличение объемов национального производства осуществляется за счет привлечения дополнительных факторов 

производства, при этом технологический уровень производства остается неизменным, то это ____________  экономический 

рост  

Правильный ответ: экстенсивный 

 

4. Превышение расходов бюджета над доходами  - это________ 

Правильный ответ: дефицит 

 

5.  ______________ - это самостоятельный хозяйствующий субъект, созданный  в порядке, установленном действующем 

законодательством, и производящий продукцию, товары, выполняющий работы, оказывающий услуги в целях 

удовлетворения общественных потребностей и получения прибыли. 

Правильный ответ: предприятие (фирма, организация) 

 

6. Соперничество, борьба производителей (продавцов) товаров и услуг за рынок сбыта и предпочтения потребителей с целью 

получения более высокой прибыли – это ____________ 

Правильный ответ: конкуренция. 

 

7. Обязательные платежи, взимаемые государством с доходов и имущества физических и юридических лиц, является 

основным источником дохода государственного бюджета - это _________ 

Правильный ответ: налоги 

 

8. Капитал в форме денег и ценных бумаг – это___________ 



Правильный ответ: финансовый капитал. 

 

9. _____________ - это период времени в деятельности фирмы в течение которого  она может изменить только величину 

переменных издержек. При этом не может изменить объем основного капитала (здания, сооружения, оборудования). Это 

период фиксированных производственных мощностей.   

Правильный ответ: краткосрочный период.  

 

10. Условия, препятствия, которые затрудняют вступление новых фирм в отрасль (на рынок). Например, авторские права, 

лицензии, собственность на невоспроизводимые ресурсы и т.д.  – это ________________ 

Правильный ответ: входные барьеры.  

 

11. Превышение доходов бюджета над его расходами  - это________ 

Правильный ответ: профицит 

 

12. Устойчивое повышение общего уровня цен в экономике, которое сопровождается обесцениванием денег и снижением их 

покупательной способности – это _____________ 

Правильный ответ: инфляция 

 

13. Если увеличение национального  производства товаров и услуг связано с совершенствованием технологий, улучшением 

качества ресурсов, ростом квалификации  работников, то такой  тип экономического роста является  _____________ 

Правильный ответ: интенсивным 

 

14. _____________ - цена денежной единицы одной страны, выраженная в определенном количестве денежных единиц другой 

страны. 

Правильный ответ: валютный курс. 

15. ________________ - индивид, самостоятельно занимающийся какой – либо экономической деятельностью в целях 

получения прибыли. 

Правильный ответ: предприниматель. 

 

Б1.О.05 АКМЕОЛОГИЯ 

 Задания закрытого типа 

 
1. Наука, изучающая закономерности и механизмы развития 

человека на ступени зрелости, - это: 

а) эргономика 

б) социальная антропология 



в) акмеология 

Правильный ответ: в 

 
2. К основным научным направлениям акмеологии относят (выберите несколько вариантов ответов): 

а) педагогическую акмеологию 

б) акмеологию управления 

в) социальную акмеологию 

г) инженерную психологию 

Правильный ответ: а, б, в 

 

3.Соотнесите понятия: 
1. Квалификация  
2. Мастерство  
3. Талант 
4.Компетентност
ь 

А) – это выдающиеся способности человека, 
проявляемые в определённой сфере деятельности. 
Б) – это умение, владение навыками в какой-либо 
области. 
В) – это обладание знаниями и опытом собственной 
деятельности, позволяющими выносить объективные 
суждения и принимать точные решения. 
Г) – это степень или уровень проявления 
профессиональных достоинств, степень соответствия 
определённому уровню профессиональных требований 

Правильный ответ: 1-Г, 2-Б, 3-А, 4-В 

 

4.Установите последовательность действий специалиста при составлении акмеограммы: 

1.собеседование с клиентом,  

2.изучение научной литературы,  

3.проведение диагностических тестов,  

4.сбор анкетных данных,  

5.составление рекомендаций по личностному росту,  

6.обучение клиента акмеологическим технологиям 

Правильный ответ: 2-1-4-3-5-6 

 

5.Установите последовательность этапов формирования акмеологии: 

1.Инкубационный этап,  

2.Институциональный этап,  

3.Латентный этап,  



4.Номинационный этап 

Правильный ответ: 3-4-1-2. 

 

Задания открытого типа 

 
1.Основная форма общественной жизни взрослого человека — это ______ 

Правильный ответ: трудовая деятельность 

 

2. Стремление личности наиболее полно проявить свои таланты и 

способности называется___________ 

Правильный ответ: самоактуализация 

 

3.Условное обозначение вершины развития, момента расцвета 

человеческой личности - это ___________ 

Правильный ответ: акме 

 

4.___________- совокупность устойчивых мотивов, ориентирующих развитие личности 

Правильный ответ: направленность 

 

5._______________ - значимые обстоятельства, от которых зависит достижение высокого профессионализма в деятельности. 

Правильный ответ: акмеологические условия 

 
  6.Соматическое, физиологическое, психологическое и социальное состояние личности, которое характеризуется зрелостью ее 

развития, достижением наиболее высоких показателей в деятельности, творчестве  

Правильный ответ: Акме 

 

7. Жизнь взрослого человека - это___________________ 

Правильный ответ: изменение и развитие 

 

8.Целью ___________ подхода в акмеологии является изучение объекта как целого, но состоящего из разных взаимосвязанных 

элементов, упорядоченного и сложноорганизованного. 

Правильный ответ: Системного 

 

9.Методологическая стратегия, ориентированная на многоаспектное междисциплинарное познание сложных разнокачественных 

объектов, выявление их множественной причинной обусловленности и формирование целостного представления об объекте 

называется_________________ подходом в акмеологии 



Правильный ответ: комплексным 

 

10.C позиций____________подхода человек рассматривается как субъект совершенствования (как самосовершенствования, так и 

опосредованного акмеологическими технологиями), что предусматривает его высокую свободную самостоятельность и активность в 

выборе целей, эталонов 

Правильный ответ: субъектного 

 

11.Система акмеологических требований, условий и факторов, способствующих развитию субъекта труда - это_________________ 

Правильный ответ: Профессиограмма 

 

12._________________подход а акмеологии позволяет использовать идеи самоценности, уникальности и неповторимости человека, 

его самосозидания, «незавершенности», «открытости» для мира, способности делать свободный выбор. 

Правильный ответ: Антропологический 

 

13.Переходные этапы возрастного развития, занимающие место между стабильными (литическими) возрастами 

Правильный ответ: возрастные кризисы 

 

14.Процедура установления и измерения индивидуально-психологических качеств личности - это _____________________  

Правильный ответ: психологическое тестирование 

 

15.__________________ включает в себя знания, способность и готовность профессионально решать практические задачи по 

обучению и развитию личности школьника и формированию у него практических умений. 

Правильный ответ: Профессиональная компетентность 
 

УК-6.2 Способен использовать способы совершенствования собственной деятельности на основе самооценки 

Б1.О.02 УПРАВЛЕНИЕ ПРОЕКТАМИ В ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

 Задания закрытого типа: 

 

1. Основными инструментами долгосрочного планирования являются: 

а Бизнес-планы 

б Расходные и доходные сметы 

в Плановые калькуляции 

Правильный ответ: в 

2. Как происходит процесс анализа отклонений фактических результатов от плановых? 

а От значений запланированных результатов отнимаются значения фактических результатов 

б От значений фактических результатов отнимаются значения запланированных результатов 



в Значения фактических результатов делятся на значения запланированных результатов 

Правильный ответ: в 

3.   Макроэкономическими показателями являются: (выберите несколько вариантов ответов) 
а) издержки производства фирмы; 

б) прибыль предприятия; 

в) национальный доход; 

г) чистый национальный продукт. 

Правильный ответ: б, в 

4. Какие из перечисленных экономических целей НЕ ИМЕЮТ точного количественного измерения: (выберите несколько 

вариантов ответов) 
а) социальная справедливость; 

б) экономический рост; 

в) экономическая свобода;  

г) уровень цен; 

Правильный ответ: а, в 

5. Общественное производство состоит из следующих фаз. Укажите их последовательность:  

1) обмен; 

2) потребление; 

3) распределение; 

4) производство. 

Правильный ответ: 4, 3, 1, 2. 

 

Задания открытого типа: 

 

1. Превышение доходов бюджета над его расходами  - это________ 

Правильный ответ: профицит 

 

2. Устойчивое повышение общего уровня цен в экономике, которое сопровождается обесцениванием денег и снижением их 

покупательной способности – это _____________ 

Правильный ответ: инфляция 

 

3. Если увеличение национального  производства товаров и услуг связано с совершенствованием технологий, улучшением 

качества ресурсов, ростом квалификации  работников, то такой  тип экономического роста является  _____________ 

Правильный ответ: интенсивным 

 

4.  _____________ - счет предприятия в банке, используемый для ведения текущих операций, расчетов с поставщиками, 



хранения временно свободных денежных средств. 

Правильный ответ: расчетный счет. 

 

8. ____________ - это объем товара, который потребитель готов купить по какой  - либо из возможных цен за данный период 

времени.  

Правильный ответ: спрос. 

9. Заказчик - будущий владелец и пользователь результатов проекта – это . 

Правильный ответ: главный участник проекта 

 

10. Предоставление финансовых ресурсов для реализации инвестиционных проектов в виде кредита без права регресса, с 

ограниченным или полным регрессом на заемщика со стороны кредитора - __________________. 

Правильный ответ: проектное финансирование. 

 

11. ___________ - исчисляемая в денежном выражении разница между выручкой от реализации продукции и затратами на ее 

производство. Это наиболее важный показатель, обобщающий финансовые результаты деятельности предприятия. Цель 

производителя – ее максимизация.  

Правильный ответ: прибыль. 

 

12. ___________ - это нужда или недостаток в чем – либо необходимом для поддержания жизнедеятельности организма 

человека, обеспечения его безопасности, развития личности 

Правильный ответ: потребность. 

 

13. Период в деятельности фирмы в течение которого она может изменить все факторы производства, используемые для 

изготовления продукции, т. е. размер постоянных и переменных издержек. 

Правильный ответ: долгосрочный период. 

 

14. __________________ - это реальная или потенциальная способность фирмы производить и реализовывать товары 

(оказывать услуги), которые по ценовым и неценовым (качественным) характеристикам более привлекательны для 

покупателей, чем товары и услуги фирм – конкурентов. 

Правильный ответ: конкурентоспособность фирмы. 

15. ________________ - непредсказуемое, непредвиденное событие, не зависящее от действий сторон, участвующих в сделке, но 

ведущее к нарушению договорных обязательств, например, стихийные бедствия, военные действия. 

Правильный ответ: форс – мажор. 

 

Б1.О.05 АКМЕОЛОГИЯ 

 Задания закрытого типа 



1.Соотнесите понятия: 
1.Психосоциальн
ый подход 
2.Комплексный 
подход  
3. Субъектный 
подход 
4.Системный 
подход 

А) – Б.Г. Ананьев                    
Б) – С.Л. Рубинштейн 
В) – Б.Ф. Ломов. 
Г) – К.А. Альбуханова 

Правильный ответ: 1-Г; 2-А; 3-Б; 4-В. 

 

2.Сознательная деятельность человека по совершенствованию себя, как личности: 

а) самовоспитание 

б) самореабилитация 

в) самоопределение 

г) самообразование 

Правильный ответ: а. 

 

3.Установите последовательность этапов личностного роста: 

1.инкультурация,  

2.самореализация,  

3.автономизация,  

4.формирование эгоидентичности,  

5.социальная ориентация. 

Правильный ответ: 3-4-1-5-2. 

 

4.Выберите социально положительные типы направленности личности: (выберите несколько вариантов ответов) 

а) эгоизм 

б) альтруизм 

в) разумный эгоизм 

г)коллективизм 

Правильный ответ: б, г. 

 

5.В каком возрасте возможно достижение акме: (выберите несколько вариантов ответов) 

а)детство 



б)юность 

в)старость 

г)зрелость 

Правильный ответ: б, в, г. 

 

Задания открытого типа 

 

1.Обучающая и воспитывающая деятельность педагога носит __________ характер 

Правильный ответ: субъект-субъектный 

 

2.Побуждение человека к деятельности, рожденное системой его потребностей - это _____ 

Правильный ответ: мотив. 

 

3.    ____________ - поиск причин поведения, своей деятельности и личной ответственности называется: 

Правильный ответ: локус контроля. 
 

4.Индивидуально-природную основу формирования и развития способностей составляют____________ 

Правильный ответ: задатки 

 

5.Усвоение человеком ценностей, норм, установок, образцов поведения, присущих в данное время данному 

обществу, группе, и воспроизводство им социальных связей и социального опыта - это______________ 

Правильный ответ: социализация. 

 

6.Профессиональное призвание, потребность в профессиональной деятельности – это______________________ 

Правильный ответ: составляющие профессионализма 

 

7.Социальное качество, приобретаемое индивидом в предметной деятельности и общении определяется в 

акмеологии как: 

Правильный ответ: личность 

 

8._____________________ - это приобретенные психологические особенности личности, обеспечивающие успех в 

какой-либо деятельности 

Правильный ответ: способности 



 

9.Тип темперамента, отличающий человека подвижного, общительного и отзывчивого, уравновешенного, с 

подвижной мимикой называется_____________ 

Правильный ответ: сангвиник 

 

10.Тип темперамента, который характеризуется слабой нервной системой 

Правильный ответ: меланхолик 

 

11.Определение акмеологических условий и факторов формирования профессионализма - 

это________________________ 

Правильный ответ: акмеологическая экспертиза 

 

12.Варьирование условий формирования   профессионализма  характерно для__________________ 

Правильный ответ: акмеологического эксперимента                

 

13.Акмеологические условия - это______________________ 

Правильный ответ: значимые обстоятельства, от которых зависит достижение акме 

 
14.Совокупность средств, направленных на раскрытие внутреннего потенциала личности, развитие свойств и 
качеств, способствующих достижению высокого уровня личностно-профессионального развития и 
профессионализма называется _____________________ 
Правильный ответ: акмеологические технологии 
 

15._______________ - это детерминанты достижения акме 

Правильный ответ: Акмеологические факторы 
 

УК-6.3 Способен транспарентно идентифицировать самооценку на основе реализации приоритетов собственной деятельности 

Б1.О.02 УПРАВЛЕНИЕ ПРОЕКТАМИ В ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

 Задания закрытого типа: 

 

1.  Основным импульсом для принятия управленческого решения является: 

а Экономическое обоснование данного решения 

б Личный энтузиазм управленца 

в Потребность в ликвидации проблемы 



Правильный ответ: В. 

 

2. Деловая репутация организации представляет собой: 

а) способность справляться с более сложными и масштабными проблемами; 

б) систему ценностей и норм, которые разделяются сотрудниками организации и определяют их организационное 

поведение; 

в) устойчивое мнение о качествах и достоинствах организации в деловом мире или определенном сегменте рынка. 

Правильный ответ: в. 

 

3. Основой принятия управленческого решения являются: 

а Последовательности, суждение, мировоззрение 

б Рациональность, мировоззрение, логика 

в Суждение, рациональность, интуиция 

Правильный ответ: в. 

 

4. Требования, предъявляемые к системе управления, включают: 

а Динамичность и конкретное количественное выражение 

 б Наличие причинно-следственных связей между элементами, а также параметра, воздействием на который удается 

изменить ход процесса; динамичность 

в Наличие прямой связи между управляющей и управляемой системами; гибкость 

Правильный ответ: д. 

 

2. Проекты, имеющие высокую прибыльность и дающие конкурентоспособную продукцию, финансируются: 

а) с дополнительным регрессом на заемщика 

б) без права регресса на заемщика 

в) с полным регрессом на заемщика 
Правильный ответ: б. 

 

Задания открытого типа: 

 

1. Функция менеджмента, которая помогает ответить на вопросы: каковы сильные и слабые стороны организации, 

куда она намерена двигаться, каковы цели организации, каким образом, с помощью каких приемов и методов  

можно достигнуть поставленных целей? Это функция ______________ 



Правильный ответ: планирование. 

 

2. Дополните фразу: «Функция ____________ заключается в проверке результатов в течение всего процесса 

достижения цели (целей) в заранее установленные сроки,  представляет собой систему наблюдения и проверки 

соответствия фактических параметров функционирования управляемой подсистемы запланированным 

показателям и принятым решениям». 

Правильный ответ: контроля. 

 

3. ________________  - это совокупность научно обоснованных принципов, форм, методов, приемов и 

средств управления инновациями в сфере их создания, освоения в производстве и продвижении на рынок с целью 

получения прибыли. Это наука, направленная на стимулирование и эффективное управление инновационными 

процессами на макро – и микроуровнях.  

Правильный ответ: инновационный менеджмент. 

 

4. ______________ - это внутренний документ, который определяет обязанности работника компании на 

занимаемой должности, его полномочия, ответственность, права, требования к его квалификации и формы его 

поощрения. Это краткое изложение основных задач, требующихся навыков и полномочий различных должностей 

в организации.   

Правильный ответ: должностные инструкции. 

 

5. ______________ - выбор одного из нескольких  вариантов о вложении финансовых ресурсов на длительный срок, 

с учетом стратегических целей конкретного инвестора и анализа степени риска.  Это окончательно сложившееся 

мнение (решение) инвестора, которое касается существующих преимуществ и недостатков вкладывания денежных 

средств в рассматриваемый объект инвестирования. 
Правильный ответ:  инвестиционное решение. 

6. __________________ - метод стратегического планирования, заключающийся в выявлении, оценке факторов 

внутренней и внешней среды организации и разделении их на четыре категории: strengths (сильные стороны), 

weaknesses (слабые стороны), opportunities (возможности), threats (угрозы). 

Правильный ответ: SWOT - анализ. 

 

7.Система управленческих действий и отношений, возникающих внутри хозяйствующего субъекта, направленная 

на эффективное привлечение, распределение и контроль финансовых ресурсов.  

Правильный ответ: финансовый менеджмент 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B5%D1%82%D0%BE%D0%B4
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%B3%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B5_%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F


 

8. Деятельность, направленная на достижение показателей качества, запрашиваемых потребителей, 

соответствующих проектно – конструкторским, контрактным и иным требованиям. 

Правильный ответ: управление качеством (продукции) 

. 

9. Функция управления, предполагающая использование мотивов поведения человека в практике управления его 

деятельностью. Поведение каждого человека определяется внутренними силами, побуждающими человека с 

осуществлению определенных действий. Это _________________ 

Правильный ответ: мотивация. 

 

10. ______________  - это противоречие между двумя или более сторонами (конкретными лицами, группами). 

Каждая сторона совершает действия, направленные на достижение ее цели, принятия точки зрения, при этом 

мешает другой стороне делать то же самое. 

Правильный ответ: конфликт. 

 

11. _____________ - это процесс проверки того, как данная организация осуществляет свои задачи, реализует 

поставленные цели, а также корректировка ее действий. Это одна из функций менеджмента. Состоит из 3 этапов: 

постановка задач для исполнения; проверка реального исполнения задач; решение проблем, если исполнение не 

соответствует поставленным задачам.  

Правильный ответ: контроль.  

 

12. _____________________ - обмен смысловой информацией между двумя или более людьми. 

Правильный ответ: коммуникация.  

13. _______________ - это управляющий компанией, банком, финансовым учреждением, их структурными 

подразделениями; 

профессионал своего дела, наделенный исполнительной властью. 

Правильный ответ: менеджер 

 

14. Все стадии, через которые проходит организация за время своего существования: рождение, детство, юность, 

зрелость, старение, возрождение.  – это _____________ 

Правильный ответ: Жизненный цикл организации  

 

15. _______________________ - это превосходство фирмы над ее конкурентами в экономической, технической, 



организационной либо иных областях деятельности. Его можно выразить через достигнутые экономические 

показатели (дополнительная прибыль, высокая рентабельность, рыночная доля, высокий объем продаж)  

Правильный ответ: конкурентное преимущество. 

 

Б1.О.05 АКМЕОЛОГИЯ 

 Задания закрытого типа 

 

1.Родители, коллеги, руководитель, знакомые, члены семьи -  

а)источники формирования самооценки 

б)факторы формирования самооценки 

в)индикаторы самооценки 

г)эксперты адекватности самооценки 

Правильный ответ: б 

 

2.Нормальная самооценка личности должна быть: (выберите несколько вариантов ответов) 

а)слегка завышенной 

б)адекватной или слегка завышенной 

в)адекватной 

г)слегка заниженной 

Правильный ответ: б, в, а. 

 

3.Соотнесите возраст личности и доминирующий институт социализации: 
1.Детство 
2.Юность  
3.Зрелость 
4.Подростковый 
возраст 

А) Трудовой коллектив 
Б) Семья 
В) Компания 
Г)Профессиональное образовательное учреждение 

Правильный ответ: 1-Б; 2-Г; 3-А; 4-В. 

 

4.Что включает в себя акмеограмма: (выберите несколько вариантов ответов) 

а) основные параметры психологических и социальных качеств личности 

б)основные анкетные данные личности 

в)показатели физического здоровья 

г)сведения о жизненных ситуациях личности 



Правильный ответ: а, б. 

 

5.Установите последовательность этапов личностного роста: 

1.планирование,  

2.самопознание,  

3.принятие,  

4.сравнение,  

5. модификация,  

6.самореализация,  

7.саморазвитие. 

Правильный ответ: 2-4-5-3-1-6-7. 

 

Задания открытого типа 

 

1.Вершина развития личности - это _____________ 

Правильный ответ: акме 

 

2.________ - это стремление личности наиболее полно проявить свои  

Правильный ответ: самоактуализация 

 

3.Приписывание собственных мотивов, чувств и эмоций другим людям - это__________ 

Правильный ответ: атрибутивная проекция 

 

4.Я-образ - это_______________ 

Правильный ответ: система представлений индивида о самом себе. 

 

5.Главным содержанием профессиограммы является __________________ 

Правильный ответ: перечень основных трудовых умений работника 

 

6.Существуют два вида локуса контроля: _________________________ 

Правильный ответ: внутренний и внешний. 

 

7.Существуют две формы социализации личности:________________________ 



Правильный ответ: первичная и вторичная 

 

8.Индивидуальный жизненный цикл личности, определяемый взаимодействием жизненных обстоятельств, 

жизненных целей и деятельности личности - это _________________ 

Правильный ответ: Жизненный путь 

 
9.____________________ - это присущий личности способ организации жизни и осуществления саморегуляции на 
основе интеграции потребностей, способностей, отношений личности к жизни, с одной стороны, и требований 
социума к ней с другой. 
Правильный ответ: Жизненная позиция 
 

10.Характеристика жизненного движения личности во временном и ценностно-смысловом отношениях и способы 

связи прошлого, настоящего и будущего, образовавшиеся личностью называется __________________ 

Правильный ответ: жизненная линия. 

 

11.Вхождение индивида в социальную среду, усвоение им системы ценностей общества, позволяющего ему успешно 

функционировать в качестве его члена называется ________________ 

Правильный ответ: социализацией. 

 

12.______________ - обучение человека традициям и нормам поведения в конкретной культуре. 

Правильный ответ: инкультурация. 

 

13.ввел термин «акмеология» ________________ 

Правильный ответ: Н.А.Рыбников 

 

14.___________ - это стремление к достижению цели той степени сложности, на которую человек считает себя 

способным 

Правильный ответ: уровень притязаний. 

 

15.Коррекции завышенной самооценки способствуют:______________ 

Правильный ответ: критика и самокритика 

ОПК-1 Способен применять знания (на продвинутом уровне) фундаментальной экономической науки при решении практических и (или) 

исследовательских задач 

ОПК-1.1 Применяет базовые знания экономической науки для решения практических задач в профессиональной деятельности 



Б1.О.08 ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ТЕОРИЯ (ПРОДВИНУТЫЙ УРОВЕНЬ) В ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

 Задания закрытого типа:  

1. Фундаментальная проблема, с которой сталкиваются все экономические системы - это: 

а) ограниченность экономических ресурсов; 

б) ассортимент производимых товаров и услуг; 

в) качество потребляемых материальных благ; 

г) уровень инфляции. 

Правильный ответ: а 

 

2. Макроравновесие в модели «сбережения-инвестиции» достигается, если  инвестиции: 

а) равны сбережениям; 

б) больше сбережений; 

в) равны потреблению; 

г) меньше сбережений. 

Правильный ответ: в 

 

3*. К инструментам денежно-кредитной политики  относятся: (выберите несколько вариантов ответов) 

а) государственные расходы;  

б) регулирование учетной ставки процента;  

в) объем денежная масса;  

г) изменение ставки налогов. 

Правильный ответ: б, в, г. 

 

4. Установите последовательность прохождения фаз экономического цикла: 

1) оживление; 

2) кризис; 

3) подъем; 

4) депрессия. 

Правильный ответ: 2, 4, 1, 3 

 

Задания открытого типа:  

4. 1.  Совокупность затрат, реализуемых в форме долгосрочных вложений капитала как правило, в новые и 

перспективные производства для получения прибыли – это _________________          



Правильный ответ: инвестиции. 

 

2. Денежный сбор (налог) взимаемый государством с товаров при пересечении ими границы – это ______________ 

Правильный ответ: таможенная пошлина. 

 

3. Годовой сводный план сбора доходов и расходов государства на определенный период времени (обычно на год) 

– это _______________ 

Правильный ответ: государственный бюджет 

 

4. Если увеличение объемов национального производства осуществляется за счет привлечения дополнительных 

факторов производства, при этом технологический уровень производства остается неизменным, то это 

____________  экономический рост  

Правильный ответ: экстенсивный 

 

5. Если в отрасли действует несколько крупных фирм, то такая модель конкуренции называется ____________ 

Правильный ответ: олигополия 

 

6. Если норма амортизации комбайна составляет 20%, то его срок службы составит____ лет 

Правильный ответ: 5 

 

7. Превышение расходов бюджета над доходами  - это________ 

Правильный ответ: дефицит 

 

8. Кредит, выдаваемый государствами, международными банками и финансовыми организациями, фирмами в 

процессе экономического сотрудничества – это ____________ кредит 

Правильный ответ: международный 

 

9. ______________ - это самостоятельный хозяйствующий субъект, созданный  в порядке, установленном 

действующем законодательством, и производящий продукцию, товары, выполняющий работы, оказывающий 

услуги в целях удовлетворения общественных потребностей и получения прибыли. 

Правильный ответ: предприятие (фирма, организация)организация  

 

10. Социально – экономическое явление, которое характеризуется наличием лиц трудоспособного возраста, не 



имеющих работы, пригодных к ней и ищущих ее – это _________ 

Правильный ответ: безработица 

 

11. Тип рынка, на котором покупателем какой-то продукции выступает одна фирма или организация – это 

_____________ 

Правильный ответ: монополия 

 

12. Социально – экономическое явление, которое характеризуется наличием лиц трудоспособного возраста, не 

имеющих работы, пригодных к ней и ищущих ее – это _________ 

Правильный ответ: безработица 

 

13. Соперничество, борьба производителей (продавцов) товаров и услуг за рынок сбыта и предпочтения 

потребителей с целью получения более высокой прибыли – это ____________ 

Правильный ответ: конкуренция. 

 

14. Обязательные платежи, взимаемые государством с доходов и имущества физических и юридических лиц, 

является основным источником дохода государственного бюджета - это _________ 

Правильный ответ: налоги 

 

15. Функция предложения на рынке задана уравнением Qs= 340+4Р, а функция спроса Qd= 502-2P.  Если то 

равновесная рыночная цена Р = 27 руб, то равновесный объем товара  на рынке составит____шт. 

Правильный ответ: 448 шт. 

 

16. _______----это вид косвенного налога, существующего в виде надбавки к цене определенного товара или услуги 

и оплачиваемого покупателем. Его величина устанавливается государством. 

Правильный ответ: акциз. 

 

17. ________________ - это политика государства в сфере денежного обращения и кредита по управлению, 

контролю над  денежной массой и процентными ставками. Реализуется Центральным банком в целях достижения 

стабильного развития экономики. 

Правильный ответ: кредитно - денежная политика. 

 

18.  _______________- официальное учреждение, постоянно функционирующий организованный рынок ценных 



бумаг, где происходит торговля   ценными бумагами и иными финансовыми инструментами. 

Правильный ответ: фондовая биржа. 

 

19.  Капитал в форме денег и ценных бумаг – это___________ 

Правильный ответ: финансовый капитал. 

 

20. _____________ - это период времени в деятельности фирмы в течение которого  она может изменить только 

величину переменных издержек. При этом не может изменить объем основного капитала (здания, сооружения, 

оборудования). Это период фиксированных производственных мощностей.   

Правильный ответ: краткосрочный период.  

Б1.О.09 МЕНЕДЖМЕНТ. ТИМБИЛДИНГ 

 Задания закрытого типа:  

1. Расставьте в правильной последовательности процедуры, которые включает в себя каждый этап 

организационного процесса:   

1) организация; 

2) утверждение; 

3) разработка; 

4) принятие решения; 

5) согласование. 

Правильный ответ: 3,5,2, 1,4. 

2. Что применяет кадровая служба при адаптации персонала к возможным изменениям в работе предприятия? 

(выберите несколько вариантов ответов) 

а) система переговоров и соглашений для убеждения персонала в необходимости перемен; 

б) привлечение работников к реализации конкретного инновационного проекта; 

в) разработку системы и принципов кадровой работы; 

г) меры явного и скрытого воздействия (санкции, наказания); 

д) формирование корпоративной культуры предприятия. 

Правильный ответ: а, б, г.  

3.  Поставьте в соответствие название функций менеджмента и их содержание: 

Название функций менеджмента: 

1) Оперативное регулирование и координация; 

2)  Мотивация; 

3) Контроль; 



4) Организация 

Содержание функции: 

А) измерение показателей деятельности, которые были достигнуты за отчетный период и сравнение с планируемыми 

показателями, подготовка корректирующих действий; 

Б) выбор лиц, способных принять на себя ответственность за выполнение задачи и передача им необходимых ресурсов 

путем делегирования полномочий; 

В) выявленные отклонения от запланированных характеристик и параметров деятельности приводятся в соответствие с 

поставленными целями; 

Г) стимулирование действий работников к деятельности по достижению целей предприятия. 

Название функций менеджмента:  

Правильный ответ: 1-В; 2-Г; 3-А; 4- Б. 

4. Деловая репутация организации представляет собой: 

а) способность справляться с более сложными и масштабными проблемами; 

б) систему ценностей и норм, которые разделяются сотрудниками организации и определяют их организационное 

поведение; 

в) устойчивое мнение о качествах и достоинствах организации в деловом мире или определенном сегменте рынка. 

Правильный ответ: в. 

5. Укажите последовательность этапов отбора персонала 

а. медицинский осмотр 

б. тесты по найму 

в. заполнение бланка заявления 

г. принятие решения 

д. проверка рекомендаций и послужного списка 

е. предварительная отборочная беседа 

ж. беседа по найму 

1 2 3 4 5 6 7 

е ж б а д г в 

 

 

Задания открытого типа: 

 

1. ______________ - выбор одного из нескольких  вариантов о вложении финансовых ресурсов на длительный срок, 

с учетом стратегических целей конкретного инвестора и анализа степени риска.  Это окончательно сложившееся 



мнение (решение) инвестора, которое касается существующих преимуществ и недостатков вкладывания денежных 

средств в рассматриваемый объект инвестирования. 
Правильный ответ:  инвестиционное решение. 

2.Система управленческих действий и отношений, возникающих внутри хозяйствующего субъекта, направленная 

на эффективное привлечение, распределение и контроль финансовых ресурсов.  

Правильный ответ: финансовый менеджмент 

3. Деятельность, направленная на достижение показателей качества, запрашиваемых потребителей, 

соответствующих проектно – конструкторским, контрактным и иным требованиям. 

Правильный ответ: управление качеством (продукции). 

4. Функция менеджмента, предполагающая использование мотивов поведения человека в практике управления 

его деятельностью. Поведение каждого человека определяется внутренними силами, побуждающими человека с 

осуществлению определенных действий. Это _________________ 

Правильный ответ: мотивация. 

5. ______________  - это противоречие между двумя или более сторонами (конкретными лицами, группами). 

Каждая сторона совершает действия, направленные на достижение ее цели, принятия точки зрения, при этом 

мешает другой стороне делать то же самое. 

Правильный ответ: конфликт. 

6. _____________ - это процесс проверки того, как данная организация осуществляет свои задачи, реализует 

поставленные цели, а также корректировка ее действий. Это одна из функций менеджмента. Состоит из 3 этапов: 

постановка задач для исполнения; проверка реального исполнения задач; решение проблем, если исполнение не 

соответствует поставленным задачам.  

Правильный ответ: контроль.  

7. _____________________ - обмен смысловой информацией между двумя или более людьми. 

Правильный ответ: коммуникация. 

8. _______________ - это нововведение в сфере технологии, техники, управления или организации, которые 

обеспечивают повышение эффективности деятельности организации. 

 Правильный ответ: инновация 

9. _________________ - это документ, содержащий в структурированном виде всю информацию о проекте, 

необходимую для его осуществления, а также анализ проблем, с которыми может столкнуться фирма, и способы их 

решения. Содержит информацию о необходимых  первоначальных инвестициях и доходах, описание продукции, 

оценивает возможные риски, рынки сбыты, эффективность. 

Правильный ответ: бизнес – план.  

10. _________________ - это процесс принятия и реализации управленческих решений, направленных на снижение 



вероятности возникновения неблагоприятного результата и минимизацию возможных потерь проекта. Это 

специфическая подсистема управления, направленная на разработку и реализацию экономически обоснованных 

для данной организации (предприятия) рекомендаций  и мероприятий по уменьшению негативного воздействия 

рисков. 

Правильный ответ: риск -  менеджмент (управление рисками). 

10. _________________ - это соотношение между полученными результатами и затратами, произведенными для их 

достижения. 

 Правильный ответ: эффективность.  

11.  _________________ - это соотношение между полученными результатами и затратами, произведенными для их 

достижения. 
 Правильный ответ: эффективность.  

12.  _______________________ - это превосходство фирмы над ее конкурентами в экономической, технической, 

организационной либо иных областях деятельности. Его можно выразить через достигнутые экономические 

показатели (дополнительная прибыль, высокая рентабельность, рыночная доля, высокий объем продаж)  

Правильный ответ: конкурентное преимущество. 

13. ____________________ - это процесс познания возможных вариантов развития какого-либо объекта, процесс 

построения сценариев развития какой-либо системы (предприятия, организации, экономики). Это метод 

планирования, в котором предсказание будущего опирается на накопленный опыт и текущие предположения 

относительно будущих параметров.  

Правильный ответ: прогнозирование. 

14. _______________ - это неопределённое событие или условие, которое в случае возникновения имеет позитивное 

или негативное воздействие на репутацию компании, приводит к приобретениям или потерям в денежном 

выражении. Уровень неопределенности в предсказании результата.  

Правильный ответ: риск 

15. __________________ - это реальная или потенциальная способность фирмы производить и реализовывать 

товары (оказывать услуги), которые по ценовым и неценовым (качественным) характеристикам более 

привлекательны для покупателей, чем товары и услуги фирм – конкурентов. 

Правильный ответ: конкурентоспособность фирмы. 
 

Б2.О.01(У) ОЗНАКОМИТЕЛЬНАЯ ПРАКТИКА 

 Задания закрытого типа: 

1. Расставьте в правильной последовательности процедуры, которые включает в себя каждый этап 

организационного процесса:   



1) организация; 

2) утверждение; 

3) разработка; 

4) принятие решения; 

5) согласование. 

Правильный ответ: 3,5,2, 1,4. 

 

2. Отличительная черта бухгалтерского учета: 

а) Отсутствие специальной службы 

б) Быстрота получения информации 

в) Использование специальных методов сбора информации 

г) Формирование информации 

Правильный ответ: б 

 

3. Знание экономических законом способствует: 
а) появлению большего количества свободного времени у человека; 

б) рациональному поведению в сфере производства и потребления; 

в) обесцениванию личных сбережений. 

Правильный ответ: б 

 

4. Начисление пособий по временной нетрудоспособности производится: (выберите несколько вариантов ответа) 

а) за счет работодателя 

б) за счет средств фонда медицинского страхования 

в) за счет средств фонда социального страхования 

Правильный ответ: а, в 

 

Задания открытого типа: 

 

1. При приобретении объектов основных средств за счет целевого финансирования они принимаются к 

бухгалтерскому учету по _____ стоимости 

Правильный ответ: первоначальной 

 

2. Понятие «нетто-поток» денежных средств – это сумма всех поступлений денежных средств _____ сумма всех 



выплат 

Правильный ответ: минус 

 

3. Показатели, имеющие отрицательные значения отражаются _____ 

Правильный ответ: в круглых скобках 

 

4. Сроки предоставления годовой отчетности _____ 

Правильный ответ: 90 дней по окончании отчетного периода 

 

5. Валютная выручка в Отчете о движении денежных средств отражается по курсу ЦБ _______ 

Правильный ответ: на 31 декабря отчетного года 

 

6. В приложении к бухгалтерскому балансу НМА отражаются по _____ стоимости 

Правильный ответ: первоначальной 

 

7. Резервы, переносимые на следующий год должны быть подтверждены _____ 

Правильный ответ: инвентаризацией 

 

8. Сотрудник перед увольнением отработал 10 месяцев и 22 дня. В отпуске он не был, весь период работы 

включается в отпускной стаж. За сколько дней отпуска компания должна выплатить ему компенсацию при 

условии, что он составляет в компании 28 календарных дней? 

Правильный ответ: за 28 дней 

 

9. Замена отпуска денежной компенсацией допускается при _____ 

Правильный ответ: увольнении работника 

 

10. Выдача денежных средств и денежных документов из кассы организации оформляется _____ 

Правильный ответ: расходным кассовым ордером 

 

11. Какие основные методы измерения экономического роста используются в макроэкономике? 

Правильный ответ: ВВП (валовой внутренний продукт) 

 

ОПК-1.2 Анализирует микро- и макро- экономические процессы для решения исследовательских задач 



Б1.О.08 ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ТЕОРИЯ (ПРОДВИНУТЫЙ УРОВЕНЬ) В ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

 Задания закрытого типа:  

 

1. Укажите, какой модели несовершенной конкуренции НЕ существует: 

а) монополии;                                                               

б) олигархии; 

в) монополистической конкуренции:                          

г) олигополии. 

Правильный ответ: б 

 

2. Примером переменных издержек производства могут быть: (выберите несколько вариантов ответов) 

а) электроэнергия; 

б) затраты на сырьё; 

б) аренда помещения; 

г) процент за кредит. 

Правильный ответ: а, б. 

 

3. Денежно-кредитная политика проводится: 

а)  Центральным банком; 

б)  всеми финансово-кредитными учреждениями страны; 

в)  коммерческими банками 

Правильный ответ: а 

 

4. Укажите, в какой рыночной структуре действуют: 

1) «Лукойл»;                                  А) Олигополия; 

2)  молочная  ферма;                     Б) Монополия: 

3) магазин одежды;                       В) Монополистическая конкуренция   

4) ОАО РЖД;                                  Г) Совершенная конкуренция                  

Правильный ответ: 1- А; 2 – Г; 3 – В; 4 – Б. 

 

Задания открытого типа:  

 

1. Превышение доходов бюджета над его расходами  - это________ 



Правильный ответ: профицит 

 

2. Устойчивое повышение общего уровня цен в экономике, которое сопровождается обесцениванием денег и 

снижением их покупательной способности – это _____________ 

Правильный ответ: инфляция 

 

3. Если увеличение национального  производства товаров и услуг связано с совершенствованием технологий, 

улучшением качества ресурсов, ростом квалификации  работников, то такой  тип экономического роста является  

_____________ 

Правильный ответ: интенсивным 

 

4. _____________ - цена денежной единицы одной страны, выраженная в определенном количестве денежных единиц 

другой страны. 

Правильный ответ: валютный курс. 

 

5. ____________ - доход, получаемый владельцем акции из прибыли акционерного общества по итогам его 

экономической деятельности за определенный период времени (обычно за год)  

Правильный ответ: дивиденд. 

 

6. ________________ - индивид, самостоятельно занимающийся какой – либо экономической деятельностью в целях 

получения прибыли. 

Правильный ответ: предприниматель. 

 

7. _____________ - счет предприятия в банке, используемый для ведения текущих операций, расчетов с 

поставщиками, хранения временно свободных денежных средств. 

Правильный ответ: расчетный счет. 

 

8. ____________ - это объем товара, который потребитель готов купить по какой  - либо из возможных цен за данный 

период времени.  

Правильный ответ: спрос. 

 

9. Если норма амортизации оборудования  составляет 10%, то его срок службы составит____ лет 

Правильный ответ: 10 



 

10. Если 500000 руб.  размещены в виде  сберегательного вклада под 5% годовых, то к концу второго года доход по 

вкладу составит (при условии зачисления процентов к основной сумме вклада): 

Правильный ответ: 51250 руб. 

 

11.  ___________ - исчисляемая в денежном выражении разница между выручкой от реализации продукции и 

затратами на ее производство. Это наиболее важный показатель, обобщающий финансовые результаты 

деятельности предприятия. Цель производителя – ее максимизация.  

Правильный ответ: прибыль. 

 

12. Таблица отражает величину спроса на товар при различных ценах: 

Р, руб. 500    450    400    350    300    250 

Q, шт. 4         8        12      16      20      24 

Если товар будет продаваться по 100 руб., то объем спроса составит_____  
Правильный ответ: 36 шт. 

 

13. Функция предложения на рынке задана уравнением Qs=Р – 16., а функция спроса Qd=50 – 2Р, где Р – цена. Если 

на рынке сформируется равновесия спроса и предложения, то равновесная рыночная цена составит _____  

Правильный ответ: 22. 

 

14. ___________ - это нужда или недостаток в чем – либо необходимом для поддержания жизнедеятельности 

организма человека, обеспечения его безопасности, развития личности 

Правильный ответ: потребность. 

 

15. ________________ - это минимальный набор продуктов, товаров и услуг, необходимый для жизнедеятельности 

человека. Используется для расчета величины прожиточного минимума. 

Правильный ответ: потребительская корзина 

 

16. Политика государства в области налогообложения и регулирования государственных расходов с целью 

воздействия на экономику – это ___________________ 

Правильный ответ: фискальная политика. 

 

17. Издержки производства, размер которых не зависит (не изменяется) от объема производства. 

Правильный ответ: постоянные издержки.  



 

18. Период в деятельности фирмы в течение которого она может изменить все факторы производства, 

используемые для изготовления продукции, т. е. размер постоянных и переменных издержек – это  

Правильный ответ: долгосрочный период. 

 

19. ________________ - непредсказуемое, непредвиденное событие, не зависящее от действий сторон, участвующих в 

сделке, но ведущее к нарушению договорных обязательств, например, стихийные бедствия, военные действия. 

Правильный ответ: форс – мажор. 

 

20. __________________ - это реальная или потенциальная способность фирмы производить и реализовывать 

товары (оказывать услуги), которые по ценовым и неценовым (качественным) характеристикам более 

привлекательны для покупателей, чем товары и услуги фирм – конкурентов. 

Правильный ответ: конкурентоспособность фирмы. 

Б2.О.01(У) ОЗНАКОМИТЕЛЬНАЯ ПРАКТИКА 

 Задания закрытого типа 

1. Начисление пособий по временной нетрудоспособности производится: (выберите несколько вариантов ответа)    

г) за счет работодателя 

д) за счет средств фонда медицинского страхования 

е) за счет средств фонда социального страхования 

Правильный ответ: а, в 

 

2. К активно-пассивным счетам относятся: (выберите несколько вариантов ответа) 

а) Счет 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами» 

б) Счет 10 «Материалы» 

в) Счет 01 «Основные средства» 

г) Счет 71 «Расчеты с подотчетными лицами» 

д) Счет 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» 

Правильный ответ: а, г, д 

 

3. Бухгалтерская запись Дт сч. 51 Кт сч. 62 означает: (выберите несколько вариантов ответа) 

а) поступление средств от покупателя в окончательный расчет 

б) зачет поставщиком ранее полученного аванса от покупателя 

в) зачет ранее полученного аванса у поставщика 



г) получение аванса от покупателя 

Правильный ответ: а, г 

 

4. При оприходовании основных средств, приобретенных за плату у других предприятий, составляется запись: 

а) Д-т сч.08 «Вложения во внеоборотные активы» К-т сч.60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» 

б) Д-т сч.01 «Основные средства» К-т сч.08 «Вложения во внеоборотные активы» 

в) Д-т сч.01 «Основные средства» К-т сч.60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» 

г) Д-т сч.01 «Основные средства» К-т сч.80 «Уставный капитал» 

д) Д-т сч.01 «Основные средства» К-т сч.84 «Нераспределенная прибыль» 

Правильный ответ: а   

 

Задания открытого типа 

1. При записи хозяйственных операций на синтетических счетах используются _____ измерители 
Правильный ответ: денежные 

 

2. Удержание налога на доходы физических лиц отражается в учете записью _____ 
Правильный ответ: Дт сч. 70 Кт сч. 68 

 

3. Хозяйственная операция: «Удержанная у подотчетного лица ранее выданная и не возвращенная в срок сумма 

аванса» отражается записью _____ 
Правильный ответ: Д-т сч.70 К-т сч.71  

 

4. Депонированную заработную плату, не востребованную в течение 3-х лет, учитывают как _____ доходы 
Правильный ответ: внереализационные 

 

5. Счета распределительные по периодам имеют ______ сальдо 
Правильный ответ: Дебетовое 

 

6. При использовании счета 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками» для учета отгруженной продукции ее 

себестоимость отражается на данном счете? 
Правильный ответ: нет, не отражается 

 

7. Бухгалтерская запись Дт сч. 26 Кт сч. 02 означает начисление амортизации по объектам основных средств _____ 



назначения 
Правильный ответ: общехозяйственного 

 

8. Хозяйственная операция: «Отражение обязательств учредителей по взносам в уставный капитал» отражается 

записью _____ 
Правильный ответ: Д-т сч.75 К-т сч.80 

 

9. Результат переоценки материальных ценностей (положительный) отражается записью _____ 

Правильный ответ: Д-т сч.10 К-т сч.91 

 

10. Ответственность за достоверность данных в бухгалтерских документах несет _____ 

Правильный ответ: Главный бухгалтер 

 

11. Ответственность за формирование учетной политики в организации возлагают на _____ 
Правильный ответ: Главного бухгалтера организации 

 

12. Как называется процесс изучения статистических данных о состоянии экономики для выявления тенденций, 

прогнозирования развития и выявления причинно-следственных связей? 

Правильный ответ: анализ экономических показателей 

 

13. Метод анализа, основанный на сопоставлении данных о различных экономических явлениях или процессах для 

выявления закономерностей и различий это ______________ 

Правильный ответ: сравнительный анализ 

 

14. Назовите область экономической науки, изучающая математические методы и статистические модели для 

анализа экономических данных и проверки гипотез? 

Правильный ответ: эконометрика 

 

15. Как называется процесс оценки вероятного развития экономических процессов в будущем на основе анализа 

текущих данных и тенденций? 

Правильный ответ: экономическое прогнозирование 

 

ОПК-2 Способен применять продвинутые инструментальные методы экономического анализа в прикладных и (или) фундаментальных 



исследованиях 

ОПК-2.1 Применяет продвинутые инструменты анализа экономических показателей в прикладных исследованиях 

Б1.О.06 СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ ВЕДЕНИЯ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА И ОТЧЕТНОСТИ 

  Задания закрытого типа  

1. Какой режим позволяет настраивать компоненты системы автоматизации и запоминать их в специальной базе 

данных. 

а) Пользователь 

б) Конфигуратор 

с) Совет дня 

д) Монопольный 

Правильный ответ: б 

2. Для просмотра и редактирования результатов расчета, а также для хранения их предыстории в системе 

используются 

а) Отчеты 

б) Документ 

с) Предприятие 

д) Журналы расчетов 

Правильный ответ: д 

3.Отчет содержит все проводки с данным счетом или проводки по данному счету по конкретным значениям 

объектов аналитического учета 

а) Карточка счета 

б) Шахматка 

с) Кассовая книга 

д) Оборотно-сальдовая ведомость 

Правильный ответ: а 

4. Соотнесите понятия: 

1.Быстрый поиск а) Справочник, построенный как иерархический список, в 

котором записи объединяются в группы 

2. Окно сообщений б) Способ поиска информации, ориентированный на тот вид 

данных, который отображается в окне, и, следовательно, 

специфичен 

3. Справочник - Сотрудники с) Окно предназначенное для выдачи пользователю различной 

информации (помимо запросов и диалогов), система 



открывает его автоматически 

4. Справочник Многоуровневый д) Справочник, предназначенный для учета кадров 

предприятия 

Правильный ответ: 1-б, 2-с, 3-д, 4-а 

5. Установите соответствие определений: 

1. Для просмотра документов в 1С:Предприятии 

предусмотрены 

а) Справочники 

2. Предназначены для хранения сведений о множестве 

однотипных объектов, которые используются при 

ведении аналитического учета и для заполнения 

документов 

б) Типовые операции 

3. Механизм предоставляющий пользователю 

возможность автоматизировать ввод часто 

повторяющихся операций 

с) Диаграмма 

4. Отчет, предназначенный для представления данных 

бухгалтерских итогов в графическом виде 

д) Журналы 

Правильный ответ: 1-д, 2-а, 3-б, 4-с 

 

 Задания открытого типа  

1. Режим, позволяющий настраивать компоненты системы автоматизации и запоминать их в специальной базе 

данных _______________. 

Правильный ответ: Конфигуратор 

 

2.  Окно, предназначенное для выдачи пользователю различной информации (помимо запросов и диалогов), 

система открывает его автоматически - _________________________ 

Правильный ответ: Окно сообщений 

 

3. Отчеты, предназначенные для использования практически в любых организациях и для любых разделов 

бухгалтерского учета - ______________________ 

Правильный ответ:  Стандартные 

 

4. Промежуточное звено между аналитическими и синтетическими счетами - __________ 

Правильный ответ:   Субсчета 



 

5. Справочник, построенный как иерархический список, в котором записи объединяются в группы, называется 
_________________ 

Правильный ответ:  Многоуровневый 

 

6. Способ поиска информации, ориентированный на тот вид данных, который отображается в окне, и, 

следовательно, специфичен как ______________ 

Правильный ответ:   Быстрый поиск 

 

7. Справочник, предназначенный для учета кадров предприятия 

Правильный ответ:   Сотрудники 

 

8. Проводка не существует отдельно от ________________ 

Правильный ответ:   Операции 

 

9. По классификации компьютерных бухгалтерских систем программа 1С относится к категории ______________- 
Правильный ответ:   Бухгалтерских конструкторов 

 

10. Пункт главного меню - _____________ дает доступ к данным о предприятии на котором ведется учет 
Правильный ответ:    Предприятие 

 

11. Как называется объект конфигурации, с помощью которого разработчик может описывать действия, 

предназначенные для выполнения пользователем? 

Правильный ответ: команда 

 

12. Объекты какого типа используются для работы с постоянной и условно постоянной информацией в системе и 

хранят информацию, которая не изменяется или изменяется достаточно редко: название организации, ее почтовый 

адрес ставка НДС, ФИО главного бухгалтера? 

Правильный ответ: константы 

 

13. Используются для анализа остатков и движений средств в системе «1С: Предприятие» и представляют собой 

многомерную систему хранения остатков или оборотов это ____________ 

Правильный ответ: регистры 



 

14. Служат для ведения рабочего графика предприятия или сторонних организаций, для учета рабочего времени 

сотрудников разных категорий в системе «1С: Предприятие» - это ______________ 

Правильный ответ: календари 

 

15. Какого типа объекты используются для работы с постоянной и условно постоянной информацией с некоторым 

множеством значений в системе? 

Правильный ответ: календари 

 

Б1.О.10 ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ В ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

 Задания закрытого типа  

1. Укажите I этап методики экономического анализа 
а) обработка информации 

б) сбор информации 

в) постановка зада анализа 

 г) определение объекта и целей анализа 

д) нет верного ответа 

Правильный ответ: г 

 

2.  Установить соответствие рентабельности с формулами их расчета: 

1) Рентабельность активов 

предприятия 

2) Рентабельность 

собственного капитала 

3) Рентабельность продаж 

а) Прибыль от продаж за расчетный 

период/Выручка от продажи 

б) Прибыль от продаж за расчетный 

период/Средняя величина активов на 

последнюю дату 

в) Прибыль от продаж за расчетный 

период/средняя стоимость 

собственного капитала 

Правильный ответ: 1-Б, 2-В, 3-А 

 

3. Назовите факторы, определяющие уровень эффективности использования трудовых ресурсов (выберите 

несколько вариантов ответов) 
а) численность рабочих 



б) структура трудовых ресурсов 

в) уровень организации труда 

г) число дней простоев 

Правильный ответ: б, в, г 

 

4. Показатель рентабельности активов используется как характеристика: 

а) Срока, в течение которого актив полностью окупится 

б) Прибыльности активов 

в) Структуры основного капитала предприятия 

Правильный ответ: б 

 

 

Задания открытого типа 

1. Себестоимость продукции предыдущего года 10,7 млн. руб., отчетного - 11,7 млн. руб. Товарная продукция 

предыдущего года 12,9 млн. руб., отчетного года 13,3 млн. руб. Абсолютное изменение себестоимости продукции 

составит_____ млн. руб. 
Правильный ответ: 1 млн. руб. 

 

2. Как изменится запас финансовой прочности предприятия при уменьшении общей суммы постоянных затрат? 

Ответ: возрастет 

 

3. Как изменится критический объем продаж продукции при уменьшении постоянных затрат 

Правильный ответ: уменьшится 

 

4. _________________________________ – это способность организации продолжать основную деятельность при 

единовременном погашении всех заемных средств 

Правильный ответ: Финансовая устойчивость 

 

5. _______________________ – это часть чистого дохода, созданного в процессе производства и реализованного в 

сфере обращения, характеризует финансовый результат предпринимательской деятельности 

Правильный ответ: Прибыль 

 

6. Как определяется валовая прибыль? 



Правильный ответ: выручка минус себестоимость 

 

7. ______________________ - это относительный показатель экономической эффективности, она комплексно 

отражает степень эффективности использования материальных, трудовых и денежных ресурсов 

Правильный ответ: Рентабельность 

 

8. Разность между выручкой от реализации продукции и суммой прямых материальных затрат это - 

____________________________________  

Правильный ответ: маржинальная прибыль 

 

9. Источником выплаты дивидендов является: 

Правильный ответ:  чистая прибыль 

 

10. Может ли эффект финансового рычага принимать отрицательное значение? 

Правильный ответ: может  

 

11. Что будет являться информационной базой для проведения экономического анализа? 
Правильный ответ: бухгалтерская отчетность 

 

Б2.О.01(У) ОЗНАКОМИТЕЛЬНАЯ ПРАКТИКА 

 Задания закрытого типа  

1.  Укажите первый этап методики экономического анализа 

а) обработка информации 

б) сбор информации 

в) постановка зада анализа 

 г) определение объекта и целей анализа 

д) нет верного ответа 

Правильный ответ: г 

 

2.  Установить соответствие рентабельности с формулами их расчета: 

1) Рентабельность активов 

предприятия 

2) Рентабельность 

а) Прибыль от продаж за расчетный 

период/Выручка от продажи 

б) Прибыль от продаж за расчетный 



собственного капитала 

3) Рентабельность продаж 

период/Средняя величина активов на 

последнюю дату 

в) Прибыль от продаж за расчетный 

период/средняя стоимость 

собственного капитала 

Правильный ответ: 1-Б, 2-В, 3-А 

 

3. Назовите факторы, определяющие уровень эффективности использования трудовых ресурсов: (выберите 

несколько вариантов ответа) 
а) численность рабочих 

б) структура трудовых ресурсов 

в) уровень организации труда 

г) число дней простоев 

Правильный ответ: б, в, г 

 

5. Показатель рентабельности активов используется как характеристика: 

а) Срока, в течение которого актив полностью окупится 

б) Прибыльности активов 

в) Структуры основного капитала предприятия 

Правильный ответ: б 

 

 

Задания открытого типа 

1. Себестоимость продукции предыдущего года 10,7 млн. руб., отчетного - 11,7 млн. руб. Товарная продукция 

предыдущего года 12,9 млн. руб., отчетного года 13,3 млн. руб. Абсолютное изменение себестоимости продукции 

составит_____ млн. руб. 
Правильный ответ: 1 млн. руб. 

 

2. Как изменится запас финансовой прочности предприятия при уменьшении общей суммы постоянных затрат? 
Ответ: возрастет 

 

3. Как изменится критический объем продаж продукции при уменьшении постоянных затрат? 
Правильный ответ: уменьшится 



 

4. _________________________________ – это способность организации продолжать основную деятельность при 

единовременном погашении всех заемных средств 

Правильный ответ: Финансовая устойчивость 

 

5. _______________________ – это часть чистого дохода, созданного в процессе производства и реализованного в 

сфере обращения, характеризует финансовый результат предпринимательской деятельности 

Правильный ответ: Прибыль 

 

6. Как определяется валовая прибыль? 

Правильный ответ: выручка минус себестоимость 

 

7. ______________________ - это относительный показатель экономической эффективности, она комплексно 

отражает степень эффективности использования материальных, трудовых и денежных ресурсов 

Правильный ответ: Рентабельность 

 

8. Разность между выручкой от реализации продукции и суммой прямых материальных затрат это - 

____________________________________  

Правильный ответ: маржинальная прибыль 

 

9. Источником выплаты дивидендов является: 

Правильный ответ:  чистая прибыль 

 

10. Какой метод используется для анализа временных изменений экономических показателей?? 

Правильный ответ: Метод временных рядов 

 

11. Что будет являться информационной базой для проведения экономического анализа? 
Правильный ответ: бухгалтерская отчетность 

 

ОПК-2.2 Использует современные интеллектуальные информационно-аналитические   системы   фундаментальных исследованиях 

Б1.О.06 СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ ВЕДЕНИЯ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА И ОТЧЕТНОСТИ 

 Задания закрытого типа  

1. Какая из программ позволяет обрабатывать бухгалтерские документы, отчеты, карточки счетов. 



а. MS Power Point. 

б. MS Excel. 

с. MS Paint. 

д. 1С:Бухгалтерия. 

Правильный ответ: д 

 

2. Какой документ оформляется в программе 1С: Бухгалтерия при выдачи зарплаты из кассы. 

а. Сводная ведомость начислений и удержаний. 

б. Платежная ведомость, расходный кассовый ордер. 

с. Выписка банка с расчетного счета. 

д. Приходный кассовый ордер. 

Правильный ответ: б 

                    

3. Соотнесите понятия: 

1. Справочник, хранящий сведения 

о физических и юридических 

лицах 

(поставщиках, покупателях и т.д.), 

с которыми имеет дело 

организация 

а) В меню «Банк и касса» 

выбираем «Платежный ордер 

поступление денежных средств». 

2. документ, которым 

регистрируют поступление денег 

на текущий банковский счет в 

программе 1С:Бухгалтерия 

б) Документ 

3. Основанием для записи 

хозяйственной операции является 

с) Контрагенты 

4. Документ используется при 

оформлении сделки по передаче 

трактора, и подлежит 

государственной регистрации 

д) Подготовка к передаче ОС 

Правильный ответ: 1-с, 2-а, 3-б, 4-д 

 

Задания открытого типа 



1. Расчеты с подотчетными лицами по командировочным расходам в программе 1С:Бухгалтерия оформляются 

следующими первичными документами: 

Правильный ответ:  Приходный и расходный кассовые ордера, авансовый отчет. 

 

2. Для ремонта компьютерной техники приобретены накопители на магнитных дисках по цене 3120 руб. каждый. 

Каким документом следует воспользоваться для оформления операции поступления? 

Правильный ответ: Покупка материалов 

 

3.Загрузка программы 1С:Бухгалтерия. 

Правильный ответ:  Дважды щелкаем ярлык программы 1С:Бухгалтерия, выделяем имя информационной базы и щелкаем 

кнопку 1С:Бухгалтерия». 

 

4. Оформление выписки банка с текущего счета в программе 1С:Бухгалтерия выполняется следующей 

последовательностью действий. 

Правильный ответ:  В меню «Банк и Касса», Выписка банка. 

 

5.Формирование группы «Поставщики» в справочнике контрагентов для последующей регистрации 

аналитических счетов поставщиков. 

Правильный ответ:  В меню Операции, команда Справочники. В окне «Выбор справочника» выделяем Контрагенты, ОК. 

Щелкаем кнопку «Новая группа». Вносим имя группы «Поставщики» и ОК. 

 

6. Написать корреспонденцию операции: отражена реализация компьютера в составе прочих доходов с НДС - 18 

000-00 руб., начислен НДС 20% с реализованного компьютера. 

Правильный ответ:  Дт 62 Кт 91/1 18 000-00 руб.; Дт 91/2 Кт 68 3000-00 руб. 

 

7. Организация решила продать принадлежащее ей оборудование за 59 000 руб., в том числе НДС — 9000 руб. 

Первоначальная стоимость оборудования — 80 000 руб., сумма начисленной амортизации к моменту продажи — 45 

000 руб.  Отразите получение денежных средств по продаже станка - ______________________________ 

Правильный ответ:  Дт 51 «Расчетные счета» Кт 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками» 59 000 руб.  

 

8. Панель инструментов - ________________, содержит кнопки для доступа к наиболее часто используемым 

стандартным процедурам 

Правильный ответ:    Стандартная 



 

9. Справочник, хранящий сведения о физических и юридических лицах (поставщиках, покупателях и т.д.), с 

которыми имеет дело организация - _________________. 

Правильный ответ:  Контрагенты 

 

10. Часть имущества, используемая в качестве средств труда при производстве продукции, выполнении работ или 

оказания услуг, либо для управления организации в течение периода превышающего 11 месяцев - _______________ 
Правильный ответ:    Основные средства 

 

12.Документ используется тогда, когда сделка по передаче ОС подлежит государственной регистрации, тогда, когда 

эта сделка длится достаточно долгое время, например, снятие объекта с учета производится в одном отчетном 

периоде месяце, а передача - в другом: ____________________ 

Правильный ответ:    Подготовка к передаче ОС 

 

13. Специфическое для программы 1С: Бухгалтерия понятие, обозначающее объект аналитического учёта это ____ 

Правильный ответ: субконто 

 

14. Назовите документ, который используется для учета использования наличных денежных средств 

подотчетными лицами? 

Правильный ответ: авансовый отчет 

 

15. Как называется документ, который  автоматически формирует проводки по начислению заработной платы 

сотруднику и удержанию налогов из фонда оплаты труда в программе 1С: Предприятие? 

Правильный ответ: Начисление зарплаты  

Б1.О.13 ЦИФРОВЫЕ РЕШЕНИЯ И СЕРВИСЫ В ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

 Задания закрытого типа  

 

1. Установите соответствие: 

1 Искусственный 

интеллект 

 

 

 

а) система программных и/или аппаратных 

средств, способная с определенной 

степенью автономности воспринимать 

информацию, обучаться и принимать 

решения на основе анализа больших 



 

 

2 Big Data 

 

 

 

 

3 Нейротехнологии 

 

массивов данных, в том числе имитируя 

человеческое поведение 

б) это любые технологии, которые 

оказывают фундаментальное влияние на то, 

как люди понимают мозг и различные 

аспекты сознания, мыслительной 

деятельности 

в) инструменты, подходы и методы 

обработки огромных объёмов данных 

Правильный ответ:  1 – А, 2 –В, 3 –Б. 

 

2. Укажите три механизма воздействия на компании, население и правительство для развития Цифровых 

технологий: (выберите несколько вариантов ответов) 
a. Интеграция 

b. Использование уже имеющихся программных продуктов 

c. Конкуренция 

d. Нет выхода в интернет 

e. Инновации 

Правильный ответ: a, c, e. 

 

3. Установите соответствие: 

1 Технологии 

распределенного реестра 

 

 

 

 

2 Новые 

производственные 

технологии 

 

3 Когнитивные 

технологии 

а) алгоритмы и протоколы децентрализованного 

хранения и обработки транзакций, структурированных в 

виде последовательности связанных блоков без 

возможности их последующего изменения 

б) направление развития систем искусственного 

интеллекта, основная задача которых - помогать 

человеку в принятии решений в сложной обстановке 

в) технологии цифровизации производственных 

процессов, обеспечивающие повышение эффективности 

использования ресурсов, проектирования и изготовления 

индивидуализированных объектов, стоимость которых 

сопоставима со стоимостью товаров массового 



 производства 

Правильный ответ:  1 – А, 2 –В, 3 –Б. 

 

4. В каком порядке предшествовали коммуникационные революции современному состоянию информационной 

сферы: (выберите несколько вариантов ответов) 
а) развитие спутниковых и кабельных телекоммуникаций, компьютерных сетей 

б) появление радио 

в) появление телевидения 

г) появление в Европе печатного станка Гуттенберг 

Правильный ответ: г, б, в, а 

 

5. Преимущества цифровых технологий: 
а) не требуется дополнительных знаний 

б) не требуется дополнительной техники 

в) сигналы передаются без искажений 

Правильный ответ: в. 

 

Задания открытого типа 

 

1. Дополните фразу: 

Информационно-___________ системы особый класс информационных систем, предназначенных для 

аналитической обработки данных. 

 

Правильный ответ: аналитические. 

 

2. Дополните фразу: 

По месту размещения OLAP-машины OLAP -продукты делятся на _______-серверы и _________-клиенты. 

 

Правильный ответ: OLAP, OLAP. 

 

3. Дополните фразу: 

Динамическая математическая ___________ используются при моделировании для оценки сценариев, которые 

меняются во времени. 



 

Правильный ответ: модель. 

 

4. Дополните фразу: 

__________ система - система, которая использует человеческие знания, встраиваемые в компьютер, для решения 

задач, которые обычно требуют человеческой экспертизы. 

 

Правильный ответ: Экспертная. 

 

5. Дополните фразу: 

______-система (Enterprise Resource Planning) – это программное обеспечение для управления бизнес-процессами, 

которое объединяет финансы, цепочки поставок, операции, торговлю, отчетность, производство, кадры и 

позволяет управлять ими. 

 

Правильный ответ: ERP. 

 

6. Дополните фразу: 

Справочно-__________ система КонсультантПлюс – информационная система, включающая в себя массив 

правовой информации и программные инструменты, позволяющие специалисту работать с этим массивом 

информации. 

 

Правильный ответ: правовая. 

 

7. Дополните фразу: 

Система электронного документооборота обеспечивает управление _______________ документами. 

 

Правильный ответ: электронными. 

 

8. Дополните фразу: 

_________________ технология - комплекс информационных технологий, основанных на применении 

искусственных нейронных сетей. 

 

Правильный ответ: Нейросетевая. 



 

9. Дополните фразу: 

_________________ интеллект - свойство искусственных интеллектуальных систем выполнять задачи и творческие 

функции, обычно связанные с разумными существами. 

 

Правильный ответ: Искусственный. 

 

10. Дополните фразу: 

Для принятия решений были созданы системы поддержки ___________ ___________ (СППР), которые являются 

системами обработки информации для интерактивной поддержки работы руководителя в процессе принятия 

решений. 

 

Правильный ответ: принятия решений. 

 

11. Дополните фразу: 

Для достоверного заверения электронного документа используют одну из операций криптографии - цифровая 

________________ подпись. 

 

Правильный ответ: электронная. 

 

12. Дополните фразу: 

Области применения СППР: микроэкономика, ________экономика, офисная деятельность, оценка и 

распространение технологий. 

 

Правильный ответ: макро. 

 

13. Дополните фразу: 

_________________ информационная система (КИС) - это открытая интегрированная автоматизированная система 

реального времени по автоматизации бизнес-процессов корпорации. 

 

Правильный ответ: Корпоративная. 

 

14. Дополните фразу: 



Современные ERP системы содержат встроенные инструменты прогнозирования, которые можно использовать 

для ____________ дальнейших шагов по развитию бизнеса. 

 

Правильный ответ: прогноза. 

 

15. Информационно-_________ система - это система, обеспечивающая поиск и отбор необходимых данных в 

специальной базе на основе информационно-поискового языка и соответствующих правил поиска. 

 

Правильный ответ: поисковая. 

 

ОПК-3 Способен обобщать и критически оценивать научные исследования в экономике 

ОПК-3.1 Анализирует модели экономических процессов и оценивает их на основе критического анализа 

Б1.О.11 МЕТОДОЛОГИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ НАУКИ И ПРАКТИКИ 

 Задания закрытого типа  

1. Термин «экономика» подразумевает под собой: 

а) закон о рациональном распределении средств  

б) свод правил защиты домашних хозяйств 

в) закон о регулировании прав и свобод 

Правильный ответ: а 

 

2. Что не относится к признакам плановой экономической системы: 
а) частная собственность на расходы промышленности 

б) свободное ценообразование  

в) упорядоченное распределение финансовых средств 

Правильный ответ: б 

 

3. Тип экономической системы определяется: 
а) источниками налоговых выплат 

б) собственностью и способами управления 

в) органом местного самоуправления 

Правильный ответ: б 

 

4. К субъектам мирового хозяйства относится: 



а) национальное хозяйство  

б) мировой рынок труда 

в) оба варианта верны 

Правильный ответ: а 

 

5. Предметом изучения экономики как науки является: 

а) создание ресурсосберегающих технологий 

б) разработка принципов распределения ограниченных ресурсов 

в) ускорение научно-технического прогресса 

Правильный ответ: б 

 

6. К субъектам мирового хозяйства не относится: 
а) союз государств 

б) региональное объединение 

в) мировой рынок труда  

Правильный ответ: в 

 

7. Какое из определений наиболее полно характеризует предмет экономической науки: 
а) это наука о динамике материальных и духовных потребностей человека; 

б) это наука о мотивации поведения человека; 

в) это наука о производстве и критериях распределения производимых благ; 

г) это наука о наиболее общих законах развития человеческого общества в условиях ограниченности ресурсов; 

д) это наука, изучающая поведение людей и групп в производстве, распределении, обмене, потреблении материальных 

благ в целях удовлетворения потребностей при ограниченных ресурсах. 

Правильный ответ: д 

 

8. Какая из экономических школ впервые сделала предметом своего анализа процесс производства, а не сферу 

обращения: 
а) меркантилизм; 

б) физиократы; 

в) маржинализм; 

г) классическая политическая экономия; 

д) марксизм. 



Правильный ответ: б 

 

9. Разграничьте субъекты (1) и объекты (2) рыночных отношений:  

A) предприниматель Васильев,  

Б) акционер Петров,  

В) апельсины,  

Г) слесарь Иванов,  

д) металлорежущий станок 

Правильный ответ: 

1 – А, Б, Г 

2 – В, Д 

 

10. Каждому из приведенных ниже определений найдите соответствующее понятие  

(1 - абстракция, 2 - анализ, 3 - синтез, 4 - индукция, 5 - дедукция, 6 -экономическая модель, 7 - нормативная 

экономика):  

A) метод умозаключений, основанный на обобщении фактов;  

Б) метод исследования, при котором отвлекаются от случайных, неустойчивых черт, связей;  

B) метод умозаключений, основанный на распространении общего суждения на единичные факты;  

Г) абстрактная структура, создающая упрошенную картину реальной действительности;  

Д) экономическое знание, использующее оценочные суждения относительно того, какой должна быть экономика; Е) 

мышление, которое направлено на выявление специфических свойств в явлениях;  

Ж) мышление, которое сориентировано на выявление того общего, что связывает, объединяет отдельные стороны 

явлений. 

Правильный ответ: 

1-Б, 2-Е, 3-Ж, 4-А, 5-В, 6-Г, 7-Д 

 

Задания открытого типа 

1. Во время летних каникул можно будет заработать, выполняя работу курьера, или пойти на кулинарные курсы. 

Определите альтернативные издержки обучения на кулинарных курсах, если работа курьера принесет доход 7000 

руб. Затраты обучения на курсах включают в себя: плату за обучение – 2500 руб., расходы на транспорт 1000 руб., 

расходы на питание 1500 руб.  
Правильный ответ: Альтернативные издержки обучения равны сумме упущенной заработной платы – 7000 руб. 

 



2. Блага, удовлетворяющие потребности людей только при совместном употреблении (например, принтер и 

картридж, автомобиль и топливо), называются…   

Правильный ответ: Взаимодополняющими 

 

3. Сумма превышения расходов государства над его доходами это ___________ 
Правильный ответ: бюджетный дефицит 

 

4. Устранение государственной или иной монополии, диктующей свои условия рынку это 

__________________________ 

Правильный ответ: демонополизация 

 

5. __________- это научное предположение, выдвигаемое для объяснения каких-либо фактов, явлений и процессов, 

которое надо подтвердить или опровергнуть. Отсюда понятно, что предварительное выдвижение гипотез может 

предопределить внутреннюю логику всего процесса исследования 
Правильный ответ: Гипотеза  

 

6. Способность материальных средств, других ресурсов быстро обращаться в деньги; способность предприятия 

вовремя оплачивать свои обязательства, превращать статьи актива баланса в деньги это ______________________ 
Правильный ответ: ликвидность 

 

7. __________- это целенаправленное, систематическое, активное изучение предметов и явлений реальной 

действительности, находящихся в естественном состоянии или в условиях научного эксперимента. 
Правильный ответ: Наблюдение 

 

8. Предприятие или группа предприятий, занимающая доминирующее положение на рынке, что позволяет им 

контролировать и определять цены; форма рынка, контролируемого одним или несколькими предприятиями это 

______________ 

Правильный ответ: монополия 

 

9. ___________- экономика как целое или ее важнейшие составляющие; раздел экономической теории, изучающий 

экономику в целом или ее основные составляющие 
Правильный ответ: Макроэкономика 

 



10. ___________- это метод познания, состоящий в расчленении целого на составные части, синтез-метод, 

состоящий в соединении отдельных частей в единое целое 
Правильный ответ: Анализ 

 

11. Господство нескольких крупнейших фирм на рынке называется ………. 

Правильный ответ: олигополия 

 

12. Студент учится в университете и получает стипендию 500 рублей. Если бы не учёба, он мог бы работать 

курьером с зарплатой 1500 руб. альтернативные затраты на его обучение равны______ 
Правильный ответ: 1500 руб. 

 

13. экономическая теория, основанная на определяющей роли денежной массы, находящейся в обращении, в 

осуществлении политики стабилизации экономики, ее функционирования и развития это______________ 
Правильный ответ: монетаризм 

 

14. Совокупность законов и государственных мер, направленных на максимально возможную реализацию на 

практике идеала полной (свободной, чистой) конкуренции это __________________ 

Правильный ответ: Политика конкуренции 

 

15. Раздел научного исследования, который формируется в конце научного исследования и содержит основные 

выводы, результаты по каждой поставленной задаче? 
Правильный ответ: заключение 

 

16. Отражает определенный аспект проблемы, решение которой будет ставиться в качестве цели исследования, и 

содержит в себе направленность на принятие решения? 
Правильный ответ: тема исследования 

 

17. Вид научных исследований, направленный на определение перспективности исследования и поиск путей 

решения научных задач? 
Правильный ответ: поисковые 

 

18. Право ______ даёт субъекту собственности право и возможность использовать объект собственности в рамках 

закона любым желаемым образом вплоть до передачи другому субъекту, преобразования в другой объект и даже 



ликвидации. 
Правильный ответ: Распоряжение 

 

19. _________- это метод эмпирического исследования, основанный на активном и целенаправленном 

вмешательстве субъекта в процесс научного познания явлений и предметов реальной действительности путем 

создания контролируемых и управляемых условий, позволяющих выделить определенные свойства, связи в 

изучаемом объекте и многократно их воспроизводить 
Правильный ответ: Эксперимент 

 

20. Определенная совокупность устойчивых правил, предназначенных для достижения какой-либо цели, способ 

познания объективной действительности это ____________? 
Правильный ответ: метод 

ОПК-3.2 Исследует и обобщает теоретические подходы в решении проблемных ситуаций в экономике 

Б1.О.11 МЕТОДОЛОГИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ НАУКИ И ПРАКТИКИ 

 Задания закрытого типа 

 

1. При росте доходов потребителей: 
а) величина спроса уменьшается; 

б) спрос увеличивается; 

в) спрос уменьшается; 

г) величина спроса увеличивается. 

Правильный ответ: б 

 

2. Владельцы факторов производства получают следующие доходы: 

а) пенсии, стипендии, субсидии, страховые выплаты; 

б) заработную плату, ренту, процент, нормальную прибыль 

в) налоги, отчисления, рентные платежи, трансфертные платежи; 

г) все перечисленное неверно. 

Правильный ответ: б 

 

3. Разграничьте положительные (1) и отрицательные (2) проявления частной собственности:  

A) имущественная дифференциация собственников;  

Б) жесткая зависимость благосостояния собственника от результатов производственной деятельности;  



B) способствование развитию предприимчивости;  

Г) усиление конкурентной борьбы. 

Правильный ответ: 

1 – А 

2 - Б, В, Г 

 

4. Если два товара взаимозаменяемы, например, чай и кофе, то рост цены на кофе приведет: 

а) падению спроса на чай; 

б) росту спроса на чай; 

в) увеличению объема спроса на чай; 

г) снижению величины спроса на чай. 

Правильный ответ: б 

 

5. Валовой доход - это: 
а) стоимостное выражение всей производимой продукции; 

б) доход, полученный от реализации всей продукции; 

в) все ответы не верны. 

Правильный ответ: б 

 

6. Производство эффективно, если: 
а) в нем обеспечено полное использование трудовых ресурсов; 

б) полное использование всех имеющихся ресурсов; 

в) полное использование производственных ресурсов; 

г) затраты на производство превышают получаемые результаты. 

Правильный ответ: б 

 

7. Укажите, на основе каких отношений собственник земли присваивает ренту, если он сдает ее в аренду фермеру: 
а) владения; 

б) распоряжения; 

в) пользования; 

г) распоряжения и пользования. 

Правильный ответ: а 

 



8. Покупка предприятием сырья у поставщиков относится 

а) к внешним издержкам; 

б) к внутренним издержкам; 

в) к постоянным издержкам; 

г) к издержкам обращения. 

Правильный ответ: а 

 

9. На рынке факторов производства (ресурсов) в качестве объекта купли-продажи выступает: 
а) труд; 

б) реальный капитал в виде товаров и услуг производственного назначения; 

в) продукция научного производства в виде патентов, лицензий, опытных образцов, ноу-хау; 

г) земля и другие природные ресурсы; 

д) все перечисленное. 

Правильный ответ: д 

 

10. Рабочая сила представляет собой: 

а) трудовую деятельность; 

б) средство производства благ; 

в) состояние духа человека; 

г) совокупность способностей человека для трудовой деятельности. 

Правильный ответ: г 

 

Задания открытого типа 

1. ____________– наука о методах изучения хозяйственной жизни, экономических явлений. Она предполагает 

наличие общего подхода к изучению экономических явлений, единое понимание действительности, единую 

философскую основу. Методология призвана помочь решить главный вопрос: с помощью, каких научных 

способов, приемов познания действительности экономическая теория добивается истинного освещения 

функционирования и дальнейшего развития той или иной экономической системы. 
Правильный ответ: Методология экономической теории 

 

2. _________ - проверка и подтверждение подлинности материалов, документов. Метод верифицируемости теории 

предполагает, что теория должна получить частичное или косвенное подтверждение на практике. Этот метод имеет 

особое значение: в том случае, когда теория не согласуется с фактами, её или улучшают, или отвергают и создают 



новую. 
Правильный ответ: Верификация 

 

3. Раздел экономической науки, посвящённый изучению крупномасштабных экономических явлений и процессов, 

относящихся к экономике страны, её хозяйству в целом, называется__________ 
Правильный ответ: Макроэкономика 

 

4. Экономические отношения между хозяйствующими субъектами по поводу эффективного использования 

ограниченных ресурсов, а также принятие решений отдельными субъектами экономики в условиях 

экономического выбора, является _______ исследования экономики. 
Правильный ответ: Предмет 

 

5. Метод научного познания, в основе которого лежит выделение определённых свойств или исключение 

некоторых факторов, которые не играют определяющей роли и могут быть опущены в целях получения более 

четкой картины, для выявления основных, определяющих взаимосвязей и зависимостей, называется… 
Правильный ответ: Научная абстракция 

 

6. Направление экономической мысли, представители которого убеждены в определяющей роли 

сельскохозяйственного производства в экономике, называется________ 

Правильный ответ: Физиократия 

 

7. Совокупность приемов, операций и способов теоретического познания и практического преобразования 

действительности, достижения определенных результатов это _____________________ 
Правильный ответ: метод 

 

8. У человека, который имеет возможность получить работу с оплатой от 40 до 60 рублей в час, альтернативные 

издержки одного часа досуга будут равны____ 

Правильный ответ: 60 рублей 

 

9. Взвесив свои возможности, потребитель был готов заплатить 400 рублей за будильник. Придя в магазин, он 

обнаружил, что может купить его за 360 рублей. В этом случае, сколько составит потребительский излишек? 
Правильный ответ: 40 рублей 

 



10. Логическая операция установления смысла термина это ________________? 
Правильный ответ: определение (или дефиниция) 

 

11. Если номинальная процентная ставка составляет 10%, а темп инфляции определен в 4% в год, то реальная 

процентная ставка составит______ 
Правильный ответ: 6 % 

 

12. __________– получение общих выводов на основе анализа отдельных фактов: от частного к общему 
Правильный ответ: Индукция 

 

13. Целенаправленное, осмысленное, организованное восприятие внешнего мира с целью получения первичной 

эмпирической информации в форме эмпирических фактов это ________________? 

Правильный ответ: наблюдение 

 

14. Событие или явление, которое является основанием для заключения или подтверждения. Основной элемент, 

составляющий основу научного знания это ______________________? 
Правильный ответ: научный факт 

 

15. Кто из экономистов является автором теории «Невидимой руки рынка»? 

Правильный ответ: Адам Смит 

 

16. Метод анализа, который заключается в сведении количественных оценок в статистические показатели 

(индексы)? 

Правильный ответ: индексный 

 

17. Экономическая теория, выражающая интересы торговой буржуазии эпохи первоначального накопления 

капитала – это_____ 
Правильный ответ: Меркантилизм 

 

18. Слово или словосочетание, наиболее полно и специфично характеризующее содержание научного документа 

или его части? 

Правильный ответ: ключевое слово 

 



19. ________ - это величина превышения доходов фирмы над ее издержками; доход собственника предприниматель-

ского таланта. 

Правильный ответ: Прибыль 

 

20. _____________— это этап непосредственного создания товаров и услуг. Эта фаза играет наиболее важную роль. 
Правильный ответ: Производство 

ОПК-4 Способен принимать экономически и финансово обоснованные организационно-управленческие решения в профессиональной 

деятельности и нести за них ответственность 

ОПК-4.1 Анализирует результаты научных достижений в области профессиональной деятельности для принятия финансово-

экономических решений 

Б1.О.10 ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ В ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

 Задания закрытого типа  

1. В чем сущность анализа ликвидности активов? 
а) в сравнении обязательств организации с прибылью 

б) в сравнении средств по активу, сгруппированных по степени ликвидности, с обязательствами по пассиву, 

сгруппированными по срокам их погашения 

в) в сравнении сроков погашения дебиторской и кредиторской задолженности 

Правильный ответ: б 

 

2.  Установить соответствие коэффициентов с формулами их расчета: 

1) Коэфффициент автономии 

2) Коэффициент финансовой 

устойчивости 

3) Коэффициент 

финансирования 

а) (Собственный капитал + 

Долгосрочные обязательства) / 

Валюта баланса 

б) Собственный капитал / Заемный 

капитал 

в) Собственный капитал / Валюта 

баланса 

Правильный ответ: 1-В, 2-А, 3-Б 

 

3. Что будет входить в состав прочих расходов? (выберите несколько вариантов ответов) 
а) Отрицательные курсовые разницы 

б) Поступления от продажи основных средств 

в) Расходы, связанные с оплатой услуг, оказываемых кредитными организациями 



г) Сдача имущества в аренду 

д) Штрафы, пени, неустойки за нарушения условий договора 

Правильный ответ: а, в, д 

 

4. Какие измерители применяют в ходе финансового анализа? 

а) Преимущественно натуральные 

б) Преимущественно стоимостные 

в) Стоимостные, натуральные, трудовые, условно-натуральные  

Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа 

1.________________баланса отражает  состав и направления использования ресурсов предприятия 

Правильный ответ: актив 

 

2. ______________ - это прибыль от финансово-хозяйственной деятельности плюс прибыль от прочих  операций 
Ответ: балансовая прибыль 

 

3. Какая группа показателей входит в пассив бухгалтерского баланса? 

Правильный ответ: заемные средства, нераспределенная прибыль 

 

4. Долгосрочные активы — это средства, которые используются в течение _____________ 
Правильный ответ: более одного года 

 

5. _______________________ – это часть чистого дохода, созданного в процессе производства и реализованного в 

сфере обращения, характеризует финансовый результат предпринимательской деятельности 

Правильный ответ: Прибыль 

 

6. Как определяется валовая прибыль? 

Правильный ответ: выручка минус себестоимость 

 

7. Долгосрочные и краткосрочные кредиты, кредиторская задолженность, включая авансы, полученные от 

покупателей и заказчиков, расчеты по дивидендам, прочие краткосрочные пассивы являются источниками 

__________ 



Правильный ответ: заемного капитала 

 

8. Разность между выручкой от реализации продукции и суммой прямых материальных затрат это - 

____________________________________ 

Правильный ответ: маржинальная прибыль 

 

9. Источником выплаты дивидендов является: 

Правильный ответ:  чистая прибыль 

 

10. Может ли эффект финансового рычага принимать отрицательное значение? 

Правильный ответ: может 

 

11. Что будет являться информационной базой для проведения экономического анализа? 

Правильный ответ: бухгалтерская отчетность 

 

Б1.О.12 УЧЕТНО-АНАЛИТИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРОЦЕССА ПРИНЯТИЯ УПРАВЛЕНЧЕСКИХ РЕШЕНИЙ 

 Задания закрытого типа 

1. Классификация решений – это: 
а) ранжирование решений 

б) оценка качества решений 

в) группировка решений по каким-либо признакам 

г) структуризация решений 

Правильный ответ: в  

 

2. Признаки оптимальности решений – это: (выберите несколько вариантов ответов) 
а) продолжительность разработки решения 

б) заданные сроки реализации 

в) соответствие целям организации 

г) срок утверждения 

Правильный ответ: б, в 

 

3. Укажите правильную последовательность стадии технологии мозговой атаки: 

а) генерация идей 



б) формирование группы экспертов 

в) деструкция идей 

г) составление проблемной записки 

д) систематизация идей 

е) выбор варианта решения 

Правильный ответ: б, г, а, д, в, е 

 

4. Установите соответствие элементов процесса принятия решения и его аспектов:  

элементы: 

1. анализ, преобразование сведений (данных) о ситуации; 

2. логические мыслительные операции; 

3. выбор методов разработки решения; 

4. нормативно-правовое обеспечение решения. 

аспекты: 

а) юридический; 

б) информационный; 

в) психологический; 

г) организационный 

Правильный ответ: 1б; 2в; 3г; 4а 

 

Задания открытого типа 

1. «Школа принятия решений» как самостоятельная наука сложилась _____ 
Правильный ответ: в середине 60-х годов  

 

2. Общие характеристики управленческих решений в организациях и частной жизни – это _____ 

Правильный ответ: актуальность 

 

3. Детерминированные решения – это решения, принятые в условиях _____ 
Правильный ответ: определенности 

 

4. Численные размеры рисков определяют при _____ анализе 

Правильный ответ: количественном 

 



5. Анализ нескольких альтернативных вариантов развития ситуации способствует принятию _____ 
Правильный ответ: более эффективных решений 

 

6. Многовариантность решений и правовая обоснованность принимаемого решения обеспечивают _____ 

управленческого решения 
Правильный ответ: качество 

 

7. Характер целей аппарата управления ориентированного на принятие решений – это _____ 
Правильный ответ: развитие нововведений 

 

8. Признак открытости организации – это взаимодействие _____ 
Правильный ответ: с внешней средой 

 

9. Группа решений, выделенная по содержанию проблемы – это экономические и _____ 
Правильный ответ: научно-технические 

 

10. Группа решений, выделенная по информационному признаку – это детерминированные и _____ 
Правильный ответ: вероятностные 

 

11. Юридическое свойство управленческого решения – это _____ 
Правильный ответ: правомерность 

Б2.О.01(У) ОЗНАКОМИТЕЛЬНАЯ ПРАКТИКА 

 Задания закрытого типа  

1. В чем сущность анализа ликвидности активов? 
а) в сравнении обязательств организации с прибылью 

б) в сравнении средств по активу, сгруппированных по степени ликвидности, с обязательствами по пассиву, 

сгруппированными по срокам их погашения 

в) в сравнении сроков погашения дебиторской и кредиторской задолженности 

Правильный ответ: б 

 

2.  Установить соответствие коэффициентов с формулами их расчета: 

1) Коэфффициент автономии 

2) Коэффициент финансовой 

а) (Собственный капитал + 

Долгосрочные обязательства) / 



устойчивости 

3) Коэффициент 

финансирования 

Валюта баланса 

б) Собственный капитал / Заемный 

капитал 

в) Собственный капитал / Валюта 

баланса 

Правильный ответ: 1-В, 2-А, 3-Б 

 

3. Что будет входить в состав прочих расходов? (выберите несколько вариантов ответа) 
а) Отрицательные курсовые разницы 

б) Поступления от продажи основных средств 

в) Расходы, связанные с оплатой услуг, оказываемых кредитными организациями 

г) Сдача имущества в аренду 

д) Штрафы, пени, неустойки за нарушения условий договора 

Правильный ответ: а, в, д 

 

4. Какие измерители применяют в ходе финансового анализа? 
а) Преимущественно натуральные 

б) Преимущественно стоимостные 

в) Стоимостные, натуральные, трудовые, условно-натуральные  

18. Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа 

1.________________баланса отражает  состав и направления использования ресурсов предприятия 

Правильный ответ: актив 

 

2. ______________ - это прибыль от финансово-хозяйственной деятельности плюс прибыль от прочих  операций 
Ответ: балансовая прибыль 

 

3. Какая группа показателей входит в пассив бухгалтерского баланса? 
Правильный ответ: заемные средства, нераспределенная прибыль 

 

4. Долгосрочные активы — это средства, которые используются в течение _____________ 
Правильный ответ: более одного года 



 

5. _______________________ – это часть чистого дохода, созданного в процессе производства и реализованного в 

сфере обращения, характеризует финансовый результат предпринимательской деятельности 
Правильный ответ: Прибыль 

 

6. Как определяется валовая прибыль? 
Правильный ответ: выручка минус себестоимость 

 

7. Долгосрочные и краткосрочные кредиты, кредиторская задолженность, включая авансы, полученные от 

покупателей и заказчиков, расчеты по дивидендам, прочие краткосрочные пассивы являются источниками 

__________ 
Правильный ответ: заемного капитала 

 

8. Разность между выручкой от реализации продукции и суммой прямых материальных затрат это - 

____________________________________  
Правильный ответ: маржинальная прибыль 

 

9. Источником выплаты дивидендов является: 
Правильный ответ:  чистая прибыль 

 

10. Какой метод анализа научных достижений используется для выявления структуры зависимостей между 

множеством переменных? 
Правильный ответ: метод факторного анализа 

 

11. Что будет являться информационной базой для проведения экономического анализа? 
Правильный ответ: бухгалтерская отчетность 

 

12. Как называется документ типовой формы, составляемый и представляемый подотчетными лицами, в котором 

указываются суммы, полученные под отчет, фактически произведенные расходы, остаток подотчетных сумм или 

их перерасход? 

Правильный ответ: авансовый отчет 

 

13. Документы, выдаваемые учреждениями банков организациям и отражающие движение денежных средств на 



расчетных (текущих) счетах называются ____________ 

Правильный отчет: выписка счета 

14. Как называется корректировка суммы, которая применяется в случае, когда в учетных регистрах сумма 

записана меньше действительной? 

Правильный ответ: дополнительная проводка 

 

15. Счета, остатки по которым не входят в баланс и показываются за его валютой, т.е. за балансом называются ___ 

Правильный ответ: забалансовые 

 

ОПК-4.2 Участвует в разработке организационно-управленческих решений в области ведения учета и анализа, несет за них 

ответственность 

Б1.О.10 ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ В ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

 Задания закрытого типа 

 

1. Что из перечисленного входит в состав краткосрочных обязательств: 
а) Дебиторская задолженность 

б) Кредиторская задолженность 

в) Нераспределенная прибыль 

г) Финансовые вложения  

Правильный ответ: б 

 

2. Какой показатель рассчитывается при горизонтальном анализе 
а) удельного веса 

б) структуры 

в) темпа роста 

Правильный ответ: в 

 

3. Методика финансового анализа состоит из следующих блоков анализа: (выберите несколько вариантов ответов) 

а) трудовых ресурсов 

б) финансовых результатов 

в) издержек на производство 

г) финансового состояния 

д) рынка товаров и поведения предприятия 



е) эффективности финансово-хозяйственной деятельности предприятия 

Правильный ответ: б, г, е 

 

4. Соответствие классификационных признаков методам финансового анализа: 

1) По содержанию и полноте 

рассматриваемых вопросов 

2) По содержанию процесса 

менеджмента 

A) перспективный, 

ретроспективный, 

оперативный 

B)  полный, локальный, 

тематический 

 

Правильный ответ: 1В, 2А 

 

Задания открытого типа 

 

1. Собственный капитал организации равен 8000 тыс. руб., долгосрочные обязательства составляют 2000 тыс. руб., 

величина краткосрочных обязательств - 12000 тыс. руб.; внеоборотные активы - 7000 тыс. руб. Определите 

величину собственного оборотного капитала. 
Правильный ответ: 3 000 тыс. руб. 

 

2. Верно ли данное утверждение? Любое изменение выручки от реализации продукции порождает еще более 

сильное изменение прибыли от продаж. 

Правильный ответ: да 

 

3. Верно ли утверждение: валовая прибыль представляет собой маржинальный доход? 

Правильный ответ: нет 

 

4. Как рост величины краткосрочных заемных средств при прочих равных условиях влияет на значение 

коэффициентов ликвидности? 

Правильный ответ: снижает 

 

5. Коэффициент рентабельности активов предприятия рассчитывается делением прибыли на стоимость 

__________________ активов предприятия. 

Правильный ответ: всех 



 

6. Верно ли данное утверждение? Любое изменение выручки от реализации продукции порождает еще более 

сильное изменение прибыли от продаж. 

Правильный ответ: да 

 

7. Наиболее ликвидная часть оборотных активов — это __________________ 

Правильный ответ: денежные средства 

 

8. ______________ прибыль – это балансовая прибыль, скорректированная в соответствии с налоговым 

законодательством 

Правильный ответ: налогооблагаемая 

 

9. Верно ли данное утверждение? Прибыль от продаж определяет вычитание из валовой прибыли коммерческих и 

управленческих расходов 

Правильный ответ: да 

 

10. Форма финансовой отчетности, которая характеризует финансовые результаты предприятия 

Ответ: отчет о финансовых результатах 

 

11. Финансовый анализ является элементом _______________ анализа. 

Правильный ответ: экономического 

 

Б1.О.12 УЧЕТНО-АНАЛИТИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРОЦЕССА ПРИНЯТИЯ УПРАВЛЕНЧЕСКИХ РЕШЕНИЙ 

 Задания закрытого типа 

1. Управленческие действия, выполняемые на стадии идентификации проблемы – это: 
а) определение сроков выполнения решения 

б) выявление несоответствия между желаемым и фактическим состоянием организации 

в) определение состава исполнителей решения 

г) количественная характеристика резкого ухудшения динамики показателей организации 

Правильный ответ: г 

 

2. Ситуация для управления которой необходимо использовать модели теории игр – это: (выберите несколько 

вариантов ответов) 



а) образование очередей на остановках транспорта 

б) установление демпинговых цен конкурентами 

в) дефицит комплектующих изделий в организации 

г) изменение конкурентами характеристик продаваемой продукции 

Правильный ответ: б, г 

 

3. Установите последовательность видов ответственности, отражающую снижение силы их влияния: 
а) моральная 

б) уголовная 

в) материальная 

г) гражданская 

д) дисциплинарная 

е) социальная 

Правильный ответ: б, г, д, в, е, а    

 

4. Установите соответствие механизмов контроля и видов ответственности:  

механизмы: 

1. общественное мнение; 

2. судебная система; 

3. корпоративная культура; 

4. иерархический контроль. 

виды ответственности: 

а) моральная; 

б) административная; 

в) социальная; 

г) юридическая 

Правильный ответ: 1в; 2г; 3а; 4б   

 

Задания открытого типа 

1. Для определения того, насколько система приблизилась к цели и какие факторы сыграли в продвижении к цели 

определенную роль, применяются показатели _____ 
Правильный ответ: эффективности 

 



2. Количественно определять разницу между фактическим и желаемым состояниями объекта по его параметрам, а 

также выполнить структуризацию проблемы путем построения для ее решения дерева целей означает 

формализовывать _____ 

Правильный ответ: комплексные проблемы 

 

3. Степень достижения результата на единицу затрат путем реализации решения – это _____ управленческого 

решения 
Правильный ответ: эффективность 

 

4. Определение предельных сумм расходов, продажи, кредита и т.п., применяемое банками при выдаче ссуд, при 

заключении договора на овердрафт и т.д., является приемом _____ 
Правильный ответ: лимитирования 

 

5. Как называются риски, связанные с убытком по причине задержки платежей, отказа от платежа в период 

транспортировки товара, непоставки товара  
Правильный ответ: транспортными 

 

6. Субъект, устанавливающий юридическую ответственность – это _____ 
Правильный ответ: государство 

 

7. Инструмент контроля гражданской ответственности 
Правильный ответ: судебная система 

 

8. Справедливо ли утверждение, что в специальной системе контроля исполнения решений нуждаются, прежде 

всего, крупные, бюрократические организации? 
Правильный ответ: да, справедливо 

 

9. Какой из методов генерирования альтернативных вариантов управленческих решений основан на 

использовании опыта решения предшествующих аналогичных проблем? 
Правильный ответ: метод аналогов 

 

10. Факторы, влияющие на степень риска, характеризующие непосредственно данную фирму (производственный 

потенциал, кадровой состав, хозяйственные связи, финансовое состояние), называются _____ 



Правильный ответ: субъективными 

 

11. Решения, которые принимаются для стратегического и тактического управления любой подсистемы системы 

управления и основаны на методах экономического анализа, обоснования и оптимизации – это решения _____ 
Правильный ответ: а 

Б2.О.02(П) ПРАКТИКА ПО ПРОФИЛЮ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

 Задания закрытого типа 

 

1. Что из перечисленного входит в состав краткосрочных обязательств: 
а) Дебиторская задолженность 

б) Кредиторская задолженность 

в) Нераспределенная прибыль 

г) Финансовые вложения  

Правильный ответ: б 

 

2. Какой показатель рассчитывается при горизонтальном анализе 
а) удельного веса 

б) структуры 

в) темпа роста 

Правильный ответ: в 

 

3*. Методика финансового анализа состоит из следующих блоков анализа: (выберите несколько вариантов ответа) 

а) трудовых ресурсов 

б) финансовых результатов 

в) издержек на производство 

г) финансового состояния 

д) рынка товаров и поведения предприятия 

е) эффективности финансово-хозяйственной деятельности предприятия 

Правильный ответ: б, г, е 

 

4 Соответствие классификационных признаков методам финансового анализа: 

1) По содержанию и полноте 

рассматриваемых вопросов 

A) перспективный, 

ретроспективный, 



2) По содержанию процесса 

менеджмента 

оперативный 

B)  полный, локальный, 

тематический 

 

Правильный ответ: 1В, 2А 

 

5. Управленческие действия, выполняемые на стадии идентификации проблемы – это: 
а) определение сроков выполнения решения 

б) выявление несоответствия между желаемым и фактическим состоянием организации 

в) определение состава исполнителей решения 

г) количественная характеристика резкого ухудшения динамики показателей организации 

Правильный ответ: г 

 

 

 

Задания открытого типа 

 

1. Собственный капитал организации равен 8000 тыс. руб., долгосрочные обязательства составляют 2000 тыс. руб., 

величина краткосрочных обязательств - 12000 тыс. руб.; внеоборотные активы - 7000 тыс. руб. Определите 

величину собственного оборотного капитала. 
Правильный ответ: 3 000 тыс. руб. 

 

2. Какой вид учета предназначен для оценки финансовых результатов деятельности предприятия за определенный 

период? 

Правильный ответ: финансовый учет 

 

3. Количественно определять разницу между фактическим и желаемым состояниями объекта по его параметрам, а 

также выполнить структуризацию проблемы путем построения для ее решения дерева целей означает 

формализовывать _____ 

Правильный ответ: комплексные проблемы  

 

4. Как рост величины краткосрочных заемных средств при прочих равных условиях влияет на значение 

коэффициентов ликвидности? 



Правильный ответ: снижает 

 

5. Коэффициент рентабельности _________ предприятия рассчитывается делением прибыли на стоимость активов 

предприятия. 

Правильный ответ: активов 

 

6. Система, направленная на обеспечение эффективного функционирования предприятия и предотвращение 

ошибок и злоупотреблений это ___________________. 

Правильный ответ: система внутреннего контроля 

 

7. Наиболее ликвидная часть оборотных активов — это __________________ 

Правильный ответ: денежные средства 

 

8. ______________ прибыль – это балансовая прибыль, скорректированная в соответствии с налоговым 

законодательством 

Правильный ответ: налогооблагаемая 

 

9. Какой вид анализа используется для оценки эффективности использования ресурсов предприятия? 

Правильный ответ: анализ рентабельности 

 

10. Форма финансовой отчетности, которая характеризует финансовые результаты предприятия 

Ответ: отчет о финансовых результатах 

 

11. Финансовый анализ является элементом _______________ анализа. 

Правильный ответ: экономического 

 

12. Для определения того, насколько система приблизилась к цели и какие факторы сыграли в продвижении к 

цели определенную роль, применяются показатели _____ 
Правильный ответ: эффективности 

 

13. Решения, которые принимаются для стратегического и тактического управления любой подсистемы системы 

управления и основаны на методах экономического анализа, обоснования и оптимизации – это решения _____ 
Правильный ответ: рациональные 



 

14. Степень достижения результата на единицу затрат путем реализации решения – это _____ управленческого 

решения 

Правильный ответ: эффективность 

 

15. Оценка поступлений и расходов денежных средств за определенный период это _________? 
Правильный ответ: анализ денежных потоков (иди средств) 

ОПК-5 Способен использовать современные информационные технологии и программные средства при решении профессиональных задач 

ОПК-5.1 Использует при решении профессиональных задач современные информационные технологии 

Б1.О.06 СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ ВЕДЕНИЯ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА И ОТЧЕТНОСТИ 

 Задания закрытого типа 

1. Какая из программ позволяет обрабатывать бухгалтерские документы, отчеты, карточки счетов. 

1. MS Power Point. 

2. MS Excel. 

3. MS Paint. 

4. 1С:Бухгалтерия. 

Правильный ответ:  4 

 

2. Какой документ оформляется в программе 1С:Бухгалтерия при выдачи зарплаты из кассы. 

1. Сводная ведомость начислений и удержаний. 

2. Платежная ведомость. 

3. Выписка банка с расчетного счета. 

4. Расходный кассовый ордер. 

Правильный ответ:  4 

 

3.Установите последовательность действий по удалению объектов в программе 1С:Бухгалтерия. 

1. Ставим курсор на объект удаления. 

2. Активизируем строку удаляемого объекта 

3. Делаем пометку на удаление 

4. Дважды щелкаем ярлык программы 1С:Бухгалтерия, выделяем имя информационной базы и щелкаем кнопку 

«1С:Бухгалтерия». 

5.В меню Операции исполняем команду «Удаление помеченных объектов». 

Правильный ответ:  4-1-2-3-5 



 

4.Установите соответствие: 

1. Документ оформляется в 

программе 1С:Бухгалтерия при 

поступлении денежных средств в 

кассу 

а) Расходный кассовый ордер 

2. Документ регистрирует 

поступление денег на текущий 

банковский счет в программе 

1С:Бухгалтерия 

 

б) Приходный кассовый ордер  

3. Документ оформляется в 

программе 1С:Бухгалтерия - 

снятие средств с текущего счета в 

программе  

с) Платежное поручение входящее 

4. Документ оформляется в 

программе 1С:Бухгалтерия при 

выдачи зарплаты из кассы 

д) Выписка банка 

Правильный ответ: 1-б, 2-с, 3-д, 4-а 

 

Задания открытого типа 

1. Сформулируйте последовательность действий - Оформление приказа о приеме на работу. 

Правильный ответ: В меню Кадровый учет выбираем команду Прием на работу 

 

2. Счет - ________________ - предназначен для учета хозяйственных средств 

Правильный ответ: Активный 

 

3.Какие удержания производятся автоматически из зарплаты каждого работника в программе 1С:Бухгалтерия. 

Правильный ответ:  Подоходный налог и пенсионные взносы. 

 

4. Первичным документом в программе 1С:Бухгалтерия формируется бухгалтерская операция – выдача денежных 

средств из кассы - _____________ 

Правильный ответ:  Расходным кассовым ордером. 



 

5. Основные средства принимаются к бухгалтерскому учету по ___________________ стоимости. 

Правильный ответ:  первоначальной 

 

6. Назовите три документа, которые оформляются при покупке товаров у поставщиков за наличный расчет в 

программе 1С:Бухгалтерия. 

Правильный ответ:  Расходный кассовый ордер, доверенность, авансовый отчет. 

 

7. Последовательность действий -  Меню – Отчеты - команда Карточка счета - Выбираем счет расчетов с 

подотчетными лицами - выбираем подотчетное лицо со справочника физических лиц - щелкаем Сформировать – 

означает _______________________ 

Правильный ответ:  Аудирование состояния расчетов с подотчетными лицами в программе 1С:Бухгалтерия 

 

8. __________________ - единица бухгалтерского учета основных средств 

Правильный ответ: инвентарный объект 

 

9. В каком случае в программе 1С:Бухгалтерия выполняется формирование расходной накладной. 

Правильный ответ:  При отпуске материалов со склада. 

 

10. При какой ситуации в программе составляется счет – фактура выданный. 

Правильный ответ:  При продаже готовой продукции. 

 

11. Приобретен объект основных средств стоимостью 120 000 руб. со сроком полезного использования 5 лет. 

Амортизация начисляется линейным способом. Определить годовую сумму амортизационных отчислений. Годовая 

норма амортизационных отчислений — 20%. 
Правильный ответ:  24 000 руб. (120 000 х 20/ 100). 

Б1.О.13 ЦИФРОВЫЕ РЕШЕНИЯ И СЕРВИСЫ В ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

 Задания закрытого типа  

 

1. В чем отличие нейросетевых технологий от обычных экспертных систем? 

а) не требуют аналитической обработки данных 

б) не требуют указания приоритетов и ограничений 

в) не требуют программирования, так как настраиваются сами 



 

Правильный ответ: в. 

 

2. Установите соответствие: 

1. Всемирная паутина 

WWW 

 

2. Электронная почта 

e-mail 

 

 

3. Протокол FTP 

 

4. Браузер 

а) программа для поиска и просмотра на 

экране компьютера  информации в 

компьютерной сети  

б) протокол передачи файлов информации в 

компьютерной сети 

 

 

в) сервис Интернет, работа которого основана 

на гиперссылках 

г) технология и служба по пересылке и 

получению электронных сообщений 

 

Правильный ответ: 1 - В; 2 - Г; 3 - Б; 4 - А. 

 

3. Какая отрасль является ключевой для цифровой экономики? 

а) электронная промышленность 

б) народная отрасль 

в) автомобильная промышленность 

Правильный ответ: а. 

 

4. Системы программных и аппаратных средств, воспринимающие информацию, обучающиеся и принимающие 

решения на основе анализа больших массивов данных, имитируя человеческое поведение это (выберите несколько 

вариантов ответов) 

а) нейротехнологии 

б) искусственный интеллект 

в) база знаний 

Правильный ответ: а, б. 

 



5. Последовательно расположите следующие базовые шаги построения модели интеллектуального анализа данных. 

1. Развертывание и обновление моделей 

2. Изучение данных и построение моделей 

3. Исследование и проверка моделей 

4. Постановка задачи и подготовка данных 

Правильный ответ: 4, 2, 3, 1. 

 

Задания открытого типа 

 

1. Дополните фразу: 

Специальный компьютер, служащий тому, чтобы та или иная информационная сеть (например, локальная, ПК-

клиент) могла полноценно функционировать называется _________. 

Правильный ответ: сервер. 

 

2. Дополните фразу: 

Результатом процесса информатизации является создание ________________ общества. 

Правильный ответ: информационного. 

 

3. Дополните фразу: 

______________ (англ. multimedia) – комплекс аппаратных и программных средств, позволяющих пользователю 

работать в диалоговом режиме с разнородными данными. 

Правильный ответ: Мультимедиа. 

 

4. Дополните фразу: 

Гипертекст, совокупность электронных документов, связанных между собой специальными _______ссылками для 

быстрого перехода от одного документа в заданное место другого. 

Правильный ответ: гипер. 

 

5. Дополните фразу: 

___________ данных - упаковка данных, алгоритмическое (обычно обратимое) преобразование данных, 

производимое с целью уменьшения занимаемого ими объёма. 

 

Правильный ответ: Сжатие. 



 

6. Дополните фразу: 

Операционная система относится к классу ______________ программного обеспечения. 

Правильный ответ: системного. 

 

7. Дополните фразу: 
Язык HTML представляет собой набор команд, в соответствии с которыми _____________, то есть программа для просмотра 

интернет-страниц, отображает содержимое. 
Правильный ответ: браузер. 

 

8. Целью автоматизации финансовой деятельности является устранение рутинных операций и ________________ 

подготовка финансовых документов. 

Правильный ответ: автоматизированная. 

 

9. Дополните фразу: 

Вид общедоступной автоматизированной информационной системы, содержащей электронные документы, – это 

____________ библиотека. 

Правильный ответ: электронная. 

 

10. Дополните фразу: 

___________ ______________ ___________ (СЭД) – это компьютерная программа, которая позволяет организовать 

работу с электронными документами (создание, изменение, поиск), а также взаимодействие сотрудников. 

Правильный ответ: Система электронного документооборота. 

 

11. Технологии ____________ ____________ - передачи данных посредством стандартизированного радиоинтерфейса 

без использования проводного подключения к сети. 

Правильный ответ: беспроводной связи. 

 

12. ______________ ____________ - технологии создания вычислительных систем, основанные на квантовых 

эффектах, позволяющие изменить способы передачи и обработки больших массивов данных. 
Правильный ответ: Квантовые технологии. 

 

13. ________________ ___________ данных Microsoft SQL Server предоставляет интегрированную среду для создания 



моделей интеллектуального анализа данных и работы с ними. 

Правильный ответ: Интеллектуальный анализ. 

 

14. Цифровая ___________ - экономическая деятельность, основанная на цифровых технологиях, связанная с 

электронным бизнесом и электронной коммерцией, и производимых и сбываемых ими цифровыми товарами и 

услугами. 

Правильный ответ: экономика. 

 

15. ________-_________ - это технологии дистанционного банковского обслуживания, а также доступ к счетам и 

операциям, предоставляющийся в любое время и с любого устройства, имеющего доступ в Интернет. 

Правильный ответ: Интернет-банкинг. 

 

ОПК-5.2 Применяет в профессиональной деятельности цифровые программные средства и продвинутые методы обработки данных 

Б1.О.06 СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ ВЕДЕНИЯ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА И ОТЧЕТНОСТИ 

 Задания закрытого типа 

1. Документ, которым оформляют безвозмездную передачу объекта другому предприятию в 1С:Бухгалтерия 

а.) акт приемки-передачи основных средств 

б.) накладная 

в.) акт на списание объекта основных средств 

Правильный ответ: а 

 

 2. Оформление приказа о приеме на работу в 1С:Бухгалтерия. 

а.) В меню Основная деятельность выбираем команду Прием на работу. 

б.) В меню Зарплата выбираем команду Расчетный листок. 

в.) В меню Кадровый учет выбираем команду Прием на работу 

г.) В журнале операций регистрируем новую операцию. 

Правильный ответ: в 

 

3. Определите соответствие хозяйственных операций - корреспонденции: 

1. Получены денежные средства по 

чеку с расчетного счета. 

а) Дт 50 Кт 71 

2. Получено в кассу от 

подотчетного лица, возврат 

б) Дт 51 Кт 66 



подотчетных сумм 

3. По договору зачислена на 

расчетный счет краткосрочная 

ссуда банка.  

в) Дт 51 Кт 62 

4. Зачислена на расчетный счет 

задолженность покупателей 

г) Дт 50 Кт 51 

Правильный ответ: 1-г, 2-а, 3-б, 4-в 

 

4.  Установите соответствие определений терминам: 

1. Пространство между строкой 

меню и строкой состояния 

называется 

а) Одноуровневый 

2. Окно, позволяющее 

начинающим пользователям 

самостоятельно освоить 

конфигурацию 

б) Рабочим столом 

3. Справочник, построенный как 

простой список элементов 

называется  

в) Путеводитель по конфигурации 

4. Окно, позволяющее 

просматривать остатки и обороты 

по выбранным бухгалтерским 

счетам за любой отчетный период 

с детализацией до месяца 

г) Табло счетов 

Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-а, 4-в 

 

Задания открытого типа 

1. Вызываем калькулятор в программе 1С: Бухгалтерия следующей командой -  _______________. 

Правильный ответ: В меню Сервис исполняем команду Калькулятор 

 

2. При поступлении товаров и материалов на склад от поставщиков в программе 1С: Бухгалтерия оформляется 

_______________________ 

Правильный ответ: Приходная накладная 



 

3. При передачи ТМЗ в производство в программа 1С:Бухгалтерия оформляют _____________________ 

Правильный ответ: Требование-накладная 

 

4. Добавление в справочник программы 1С:Бухгалтерия нового покупателя действием - ____________________ 

Правильный ответ: Операции-Справочники-Контрагенты 

 

5. Документами, не имеющими печатной формы, являются _______________ 

Правильный ответ: Входящие платежные документы 

 

6. Регистрация нового элемента в журнале операций или в справочнике осуществляется посредством действий - 

___________. 

Правильный ответ:   В панели инструментов щелкаем кнопку Добавить. 

 

7. Для получения товаров у поставщика в программе 1С:Бухгалтерия составляется _______________ 

Правильный ответ:   доверенность 

 

8. Приход готовой продукции из производства в программе 1С:бухгалтерия оформляется - ________________. 

Правильный ответ:   В меню «Производство» исполняем команду Отчет производства за смену. 

 

9. Что перечисляют в ФСС? 

Правильный ответ:  социальные отчисления (взносы) 

 

10. Для списания денежных средств с текущего банковского счета 

в программе 1С:Бухгалтерия применяется__________________ 
Правильный ответ: платежное поручение исходящее   

 

11. Учет долгосрочных инвестиций ведется по ______________ 

Правильный ответ:  фактическим расходам 

Б1.О.13 ЦИФРОВЫЕ РЕШЕНИЯ И СЕРВИСЫ В ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

 Задания закрытого типа  

 

1. Информационные системы предназначены для 



а) хранения полученных данных 

б) получения, хранения, обработки и выдаче информации 

в) публикации объявлений 

Правильный ответ: б. 

 

2. Установите соответствие: 

1. Access 

 

2. Еxcel 

 

3. Гарант 

а) электронный табличный процессор 

 

б) справочно-информационная система  

 

в) система управления базами данных 

 

Правильный ответ: 1 - В; 2 - А; 3 - Б. 

3. Access реализует структуру данных 

а) реляционную 

б) линейную 

в) иерархическую 

Правильный ответ: а. 

 

4. Расположите в правильной последовательности фазы Жизненного цикла программного обеспечения: 

1. фаза проектирования; 

2. фаза внедрения; 

3. фаза реализации; 

4. фаза определения требований и анализа. 

Правильный ответ: 4, 1, 3, 2. 

 

5. Что из перечисленного является методами и технологиями big data? (выберите несколько вариантов ответов) 

1. Имитационное моделирование; 

2. Компьютерные презентации; 

3. Визуализация аналитических данных; 

4. Data mining. 

Правильный ответ: 1, 3, 4. 



 

Задания открытого типа 

 

1. Дополните фразу: 

Технологии ________________ реальности - технологии компьютерного моделирования трехмерного изображения 

или пространства, с помощью которых человек взаимодействует с синтетической («виртуальной») средой с 

последующей сенсорной обратной связью. 

Правильный ответ: виртуальной. 

 

2. Дополните фразу: 

_____________ технологии (Сloud technologies) - это технологии, благодаря которым пользователи получают доступ 

к компьютерным ресурсам в онлайне. 

Правильный ответ: Облачные. 

 

3. Дополните фразу: 

Упорядочивание (расположение чисел в порядке убывания или _______________) позволяет выделить 

максимальное и минимальное количественное значение результатов. 

Правильный ответ: возрастания. 

 

4. Дополните фразу: 

Процесс точного восстановления электронной информации, ранее упакованной и хранящейся в файле-архиве, 

называется ____________. 

Правильный ответ: распаковка. 

 

5. Дополните фразу: 

_____________-сервисами являются электронная почта, системы видеоконференций, онлайн чат, аудио- и 

видеоконференции и другие возможности интернета. 

Правильный ответ: Интернет. 

 

6. Дополните фразу: 

________ – это беспроводная технология передачи данных, беспроводная локальная сеть (WLAN). 

Правильный ответ: Wi-Fi. 

 



7. Дополните фразу: 

Android — это _____________ система с открытым исходным кодом, созданная для мобильных устройств. 
Правильный ответ: операционная. 

 

8. Дополните фразу: 

Наиболее эффективными средствами защиты от компьютерных вирусов являются _________________ программы. 

Правильный ответ: антивирусные. 

 

9. Дополните фразу: 

_________-технологии - это коммуникационные, информационные и иные технологии и сервисы, основываясь на 

которые осуществляется деятельность в Интернете. 

Правильный ответ: Интернет. 

 

10. Дополните фразу: 

_________________ обеспечение – это совокупность всех программ компьютера. 

Правильный ответ: Программное. 

 

 

11. Технологии ____________ реальности – технологии визуализации, основанные на дополнении информации или 

визуальных эффектов в физический мир посредством наложения графического и/или звукового контента для 

улучшения пользовательского опыта и интерактивных возможностей. 

Правильный ответ: дополненной. 

 

12. Цифровая ___________ - экономическая сфера, построенная по определенному алгоритму, предоставляющая 

условия для взаимообмена информацией между продавцами и покупателями. 

Правильный ответ: платформа. 

 

13. __________ _________ (Electronic Business), е-бизнес – бизнес-модель, в которой бизнес-процессы, обмен бизнес-

информацией и коммерческие транзакции автоматизируются с помощью информационных систем. 

Правильный ответ: Электронный бизнес. 

 

14. ____________ __________ (electronic commerce) – это деятельность по электронной покупке или продаже товаров 

на онлайн-сервисах или через Интернет, использующая мобильную коммерцию, электронный перевод денежных 



средств, управление цепочками поставок, интернет-маркетинг, онлайн-обработку транзакций, электронный обмен 

данными. 

Правильный ответ: Электронная коммерция. 

 

15.______________ __________ – это электронная форма организации деятельности органов государственной 

власти, обеспечивающая за счет широкого применения ИКТ качественно новый уровень оперативности и удобства 

получения организациями и гражданами государственных услуг и информации о результатах деятельности 

государственных органов. 
Правильный ответ: Электронное правительство. 

 

ПК-1 Способен формировать и координировать деятельность бухгалтерской службы на предприятии 

ПК-1.1 Участвует в планировании, организации и контроле текущей деятельности бухгалтерской службы на предприятии с учетом 

внутренних организационно-распорядительных документов 

Б1.В.01 ОРГАНИЗАЦИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ БУХГАЛТЕРСКОЙ СЛУЖБЫ НА ПРЕДПРИЯТИИ АПК 

 Задания закрытого типа: 

1. К документам в области регулирования бухгалтерского учета относится: (выберите несколько вариантов 

ответов) 

а) федеральные стандарты  

б) отраслевые стандарты  

в) рекомендации в области бухгалтерского учета  

г) международные стандарты бухгалтерского учета  

д) стандарты экономического субъекта  

е) учетная политика экономического субъекта 

Правильный ответ: а,б,в,д 

 

2. ПБУ 1/2008 устанавливает правила формирования и раскрытия учетной политики организаций, являющихся:  
а) юридическими лицами  

б) кредитными организациями  

в) государственными и муниципальными учреждениями  

г) все ответы верны 

Правильный ответ: а 

 

3. Согласно Федеральному закону от 02.12.2011 №402-ФЗ "О бухгалтерском учете" бухгалтерский учет  могут не 



вести: (выберите несколько вариантов ответов) 

а) индивидуальный предприниматель, лицо, занимающиеся частной практикой, - в случае, если в соответствии с 

законодательством Российской Федерации о налогах и сборах они ведут учет доходов или доходов и расходов и (или) 

иных объектов налогообложения в порядке, установленном указанным законодательством  

б) находящиеся на территории Российской Федерации филиал, представительство или иное структурное подразделение 

организации, созданной в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах они ведут учет 

доходов и расходов и (или) иных объектов налогообложения в порядке, установленном указанным законодательством  

в) все индивидуальные предприниматели  

г) организации, применяющие упрощенную систему налогообложения  

д) организации, применяющие систему налогообложения ЕНВД 

Правильный ответ: а, б 

 

 

 

 

Задания открытого типа: 

1. Оценить качество составленного бухгалтерского документа. 

Поставщик   
ООО «Скрин» 

Г. Ростов-на-Дону, ул.Инженерная,д.12                              Сч.№ 40702810300000502829 

Банк: АКБ «Балтика»                                                                      Код 

Получатель 
ЗАО «Монолит» 

Г. Ростов-на-Дону, ул.Маросейка,д.21 

                                                      Счет №  1 

                                                     10.03.2021 г. 

Плательщик                   ЗАО «Монолит» 

Расчетный счет       40702810600210000102 

Банк                 АК «ММБ-Банк»  г .Ростов-на-Дону   

Корр.счет№    3010181050000000219          Код   

044525219 

Всего 

Дата и способ отправки   

 

 

 
Отметка об оплате Шифр 
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   Предмет счета   

Количество 

       Цена         Сумма 

ATS/Pentium-III-

750/P3V4X/ 

128Mb/20Gb/3,5”/32Mb 

         1       20 000,00        20 000,00 

 

  

                                                                                          ИТОГО    24 000,00 

                                                                                          ИТОГО без НДС   20 000,00  

 Всего к оплате:           Двадцать четыре тысячи рублей  00 копеек 

Директор                              Фомин Н.Н. 

Гл.бухгалтер                        Зотов М.И. 
         

Правильный ответ: Отсутствует дата и способ отправки,  НДС. 

 

2. Оценить качество составленного бухгалтерского документа. 
 

Счет-фактура  11 от 10 марта 2021г. 

Продавец: КПП  771001001 ООО “Скрин” 

Адрес:101303, г. Ростов-на-Дону, ул. Инженерная, д.12 

Идентификационный номер продавца (ИНН) 7710024653 

Грузоотправитель и его адрес: он же 

Грузополучатель и его адрес: ЗАО “Монолит”, 

К расчетно-платежному документу № _______ от __________ 

Покупатель: ЗАО “Монолит” 

Адрес: г. Ростов-на-Дону, ул.Маросейка,21 

Идентификационный номер покупателя (ИНН): 7705188280 
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Руководитель организации (предприятия)  _______/Фомин Н.Н./           Главный бухгалтер ________/Зотов М.И./ 

                                                                                                                    М.П. 

 Выдал ______________________________ 

   (подпись ответственного лица от поставщика)  

Примечание: 1.Без печати недействительно. 

                      2.Первый экземпляр – покупателю, второй экземпляр – продавцу. 

 

                                                                                «10» марта 2021 г. 

Правильный ответ: Отсутствует  номер и дата документа.  

 

3. Оценить качество составленного бухгалтерского документа. 

 

                                  Накладная №   56 

 

Кому ____ЗАО «Монолит»_______________________ 

От кого __ООО «Скрин»___________________________ 

 

№ п/п Наименование Количеств

о 

    Цена             Сумма 

 рублей копеек 



    1 ATS/Pentium-III-750/P3V4X/ 

128Mb/20Gb/3,5”/32Mb 

 

     1     20000            20 000   00 

 

Сдал           Мишин Г.Д.                     Принял      Иванов А.А.  

 

Правильный ответ: Сумма должна быть указана с учетом НДС, т.е. 24000 рублей. 

 

4. 5 мая 2021 г. фактическое наличие денег в кассе -  320 210 руб. 

Остаток денег в кассе на начало дня 5 мая — 640 700 руб. 

В течение дня были оформлены следующие документы: приходный кассовый ордер № 135 — на сумму 5850 руб. 

(возврат подотчетной суммы И.И. Ивановым), приходный кассовый ордер № 136 — на 1300 руб. (за реализованную 

продукцию от ЗАО «Привет»), расходный кассовый ордер № 89 — на сумму 6500 руб. (выдано под отчет И.Н. 

Степанову), платежную ведомость по форме № Т-53 на выдачу заработной платы в срок с 5 мая 2021 г. по 6 мая 

2021 г. на сумму 551 660 руб. На момент ревизии по платежной ведомости выдано 320 000 руб. 

На основании приведенных данных рассчитать остаток денег в кассе 5 мая. 

 

Правильный ответ: 

 Остаток денег в кассе составил: 640700+5850+1300-6500-320000=321350 

 

5. В соответствии с Федеральным законом от 02.12.2011 г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» федеральным 

органом исполнительной власти, уполномоченным осуществлять функции по выработке государственной 

политики и нормативно-правовому регулированию в сфере бухгалтерского учета и отчетности, является 
______________________________________________________________________________________ 

Правильный ответ: Министерство Финансов РФ 

 

6. Согласно Федеральному закону от 02.12.2011 №402-ФЗ "О бухгалтерском учете" отчетным периодом для 

годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности (отчетным годом) (за исключением случаев создания, 

реорганизации и ликвидации юридического лица) является 

__________________________________________________________ 



Правильный ответ: период с 1 января по 31 декабря включительно 

 

7. _________________________________________ - это какой-либо материальный носитель с информацией, 

который обладает определенными реквизитами 

Правильный ответ: документ 

 

8. Какие документы являются внутренними организационно-распорядительными документами для 

бухгалтерской службы? 

Правильный ответ: приказы руководства предприятия, устав 

 

9. Назовите функцию бухгалтерии, при которой осуществляется контроль за сохранностью имущества 

посредством осуществления своевременных инвентаризаций, выполняемых в соответствии с требованиями 

действующего законодательства? 

Правильный ответ: контрольная 

 

10. Средства, выдаваемые заранее в счет покрытия предстоящих расходов или платежей это _________________ 

Правильный ответ: аванс 

 

11. Вид отчетности, которая применяется организацией для нужд управления финансовой, производственной и 

технологической деятельностью это ____________ 

Правильный ответ: внутренняя отчетность 

 

12. Система мер, организованных руководством предприятия и осуществляемых на предприятии с целью 

наиболее эффективного выполнения всеми работниками своих должностных обязанностей при 

совершении хозяйственных операций это _______________ 

Правильный ответ: внутренний контроль 

 

Б2.В.01(П) ПРЕДДИПЛОМНАЯ ПРАКТИКА 

 Задания закрытого типа: 

1. К документам в области регулирования бухгалтерского учета относится: (выбрать несколько вариантов ответа) 

а) федеральные стандарты  

б) отраслевые стандарты  

в) рекомендации в области бухгалтерского учета  

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%BE%D0%B7%D1%8F%D0%B9%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%B0%D1%8F_%D0%BE%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F


г) международные стандарты бухгалтерского учета  

д) стандарты экономического субъекта  

е) учетная политика экономического субъекта 

Правильный ответ: а,б,в,д 

 

2. ПБУ 1/2008 устанавливает правила формирования и раскрытия учетной политики организаций, являющихся:  
а) юридическими лицами  

б) кредитными организациями  

в) государственными и муниципальными учреждениями  

г) все ответы верны 

Правильный ответ: а 

 

3. Согласно Федеральному закону от 02.12.2011 №402-ФЗ "О бухгалтерском учете" бухгалтерский учет  могут не 

вести: (выбрать несколько вариантов ответа) 

а) индивидуальный предприниматель, лицо, занимающиеся частной практикой, - в случае, если в соответствии с 

законодательством Российской Федерации о налогах и сборах они ведут учет доходов или доходов и расходов и (или) 

иных объектов налогообложения в порядке, установленном указанным законодательством  

б) находящиеся на территории Российской Федерации филиал, представительство или иное структурное подразделение 

организации, созданной в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах они ведут учет 

доходов и расходов и (или) иных объектов налогообложения в порядке, установленном указанным законодательством  

в) все индивидуальные предприниматели  

г) организации, применяющие упрощенную систему налогообложения  

Правильный ответ: а, б 

 

Задания открытого типа: 

13. Оценить качество составленного бухгалтерского документа. 

Поставщик   
ООО «Скрин» 

Г. Ростов-на-Дону, ул.Инженерная,д.12                              Сч.№ 40702810300000502829 

Банк: АКБ «Балтика»                                                                      Код 

Получатель 
ЗАО «Монолит» 

Г. Ростов-на-Дону, ул.Маросейка,д.21 



                                                      Счет №  1 

                                                     10.03.2021 г. 

Плательщик                   ЗАО «Монолит» 

Расчетный счет       40702810600210000102 

Банк                 АК «ММБ-Банк»  г .Ростов-на-Дону   

Корр.счет№    3010181050000000219          Код   

044525219 

 

Всего 

Дата и способ отправки   

 

Квитанция/Накладная           
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Отметка об оплате Шифр 

   Предмет счета Количество Цена Сумма 

ATS/Pentium-III-

750/P3V4X/ 

128Mb/20Gb/3,5”/32Mb 

 

1 20 000,00 20 000,00 

 

 

                                                                                          ИТОГО    24 000,00 

                                                                                          ИТОГО без НДС   20 000,00  

 Всего к оплате:           Двадцать четыре тысячи рублей  00 копеек 

Директор                              Фомин Н.Н. 

Гл.бухгалтер                        Зотов М.И. 
         

Правильный ответ: В документе отсутствует дата и способ отправки, сумма НДС. 

 

2.Оценить качество составленного бухгалтерского документа. 
 

Счет-фактура  11 от 10 марта 2021г. 
Продавец: КПП  771001001 ООО “Скрин” 

Адрес:101303, г. Ростов-на-Дону, ул. Инженерная, д.12 

Идентификационный номер продавца (ИНН) 7710024653 

Грузоотправитель и его адрес: он же 

Грузополучатель и его адрес: ЗАО “Монолит”, 



К расчетно-платежному документу № _______ от __________ 

Покупатель: ЗАО “Монолит” 

Адрес: г. Ростов-на-Дону, ул.Маросейка,21 

Идентификационный номер покупателя (ИНН): 7705188280 
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Руководитель организации (предприятия)  _______/Фомин Н.Н./           Главный бухгалтер ________/Зотов М.И./ 

                                                                                                                    М.П. 

 Выдал ______________________________ 

   (подпись ответственного лица от поставщика)  

Примечание: 1.Без печати недействительно. 

                      2.Первый экземпляр – покупателю, второй экземпляр – продавцу. 

 

                                                                                «10» марта 2021 г. 



Правильный ответ: В документе отсутствует  номер и дата расчетно-платежного документа.  

 

3. Оценить качество составленного бухгалтерского документа. 

 

                                  Накладная №   56 

 

Кому ____ЗАО «Монолит»_______________________ 

От кого __ООО «Скрин»___________________________ 

 

№ п/п Наименование Количество     Цена             Сумма 

 рублей копеек 

    1 ATS/Pentium-III-750/P3V4X/ 

128Mb/20Gb/3,5”/32Mb 

 

     1     20000            20 000   00 

 

Сдал           Мишин Г.Д.                     Принял      Иванов А.А.  

 

Правильный ответ: В накладной сумма должна быть указана с учетом НДС, т.е. 24000 рублей. 

 

4. 5 мая 2021 г. фактическое наличие денег в кассе -  320 210 руб. 

Остаток денег в кассе на начало дня 5 мая — 640 700 руб. 

В течение дня были оформлены следующие документы: приходный кассовый ордер № 135 — на сумму 5850 руб. 

(возврат подотчетной суммы И.И. Ивановым), приходный кассовый ордер № 136 — на 1300 руб. (за реализованную 

продукцию от ЗАО «Привет»), расходный кассовый ордер № 89 — на сумму 6500 руб. (выдано под отчет И.Н. 

Степанову), платежную ведомость по форме № Т-53 на выдачу заработной платы в срок с 5 мая 2021 г. по 6 мая 

2021 г. на сумму 551 660 руб. На момент ревизии по платежной ведомости выдано 320 000 руб. 

 На основании приведенных данных рассчитать остаток денег в кассе 5 мая. 

 

Правильный ответ:. Остаток денег в кассе составил: 640700+5850+1300-6500-320000=321350 

 

5. В соответствии с Федеральным законом от 02.12.2011 г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» федеральным 



органом исполнительной власти, уполномоченным осуществлять функции по выработке государственной 

политики и нормативно-правовому регулированию в сфере бухгалтерского учета и отчетности, является 
___________________________________________________________________ 

Правильный ответ: Министерство Финансов РФ 

 

6. Согласно Федеральному закону от 02.12.2011 №402-ФЗ "О бухгалтерском учете" отчетным периодом для годовой 

бухгалтерской (финансовой) отчетности (отчетным годом) (за исключением случаев создания, реорганизации и 

ликвидации юридического лица) является __________________________________________________________ 

Правильный ответ: период с 1 января по 31 декабря включительно 

 

7. _________________________________________ - это какой-либо материальный носитель с информацией, который 

обладает определенными реквизитами 

Правильный ответ: документ 

 

ПК-1.2 Координирует взаимодействие работников бухгалтерской службы, делегирует полномочия в процессе проведения внутреннего 

контроля, государственного (муниципального) финансового контроля, аудита, ревизий, налоговых и иных проверок 

Б1.В.01 ОРГАНИЗАЦИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ БУХГАЛТЕРСКОЙ СЛУЖБЫ НА ПРЕДПРИЯТИИ АПК 

 Задания закрытого типа: 

1. Установить соответствие понятий и их определений: 

 

1. Аудит 

2. Внутренний 

контроль 

3. Государственный 

финансовый контроль 

4. Ревизия 

а) процесс, осуществляемый советом директоров, менеджментом и другим персоналом 

организации, направленный на обеспечение разумной уверенности в достижении целей, 

связанных с операционной деятельностью, подготовкой отчетности и т.д. 

б) система контрольных действий по проверке законности и обоснованности хозяйственных 

операций ревизуемой организации, правильности их отражения в бухгалтерском учёте и 

отчётности. 

в) независимая проверка бухгалтерской (финансовой) отчетности аудируемого лица в целях 

выражения мнения о достоверности такой отчетности 

г) деятельность контрольных органов, которая осуществляется на основании законодательства 

с помощью специфических приемов и методов с целью 

обеспечения законности, целесообразности и эффективности формирования, распределения и 

использования бюджетных средств 

 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD_%D0%B3%D0%BE%D1%81%D1%83%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B9_%D0%B2%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B8
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%8C
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A6%D0%B5%D0%BB%D1%8C


Правильный ответ: 1-в, 2-а, 3-г, 4-б 

 

2. Компания по ошибке перечислила в бюджет лишнюю сумму НДС. В течение какого периода можно вернуть 

переплату? 

а) Один месяц со дня переплаты. 

б) Три месяца после подачи декларации. 

в)  Три года со дня ошибочного платежа. 

Правильный ответ: в 

 

3. Компания получила акт камеральной проверки. В какой срок направить возражения, если не согласны с 

выводами ревизии? 

a) 10 календарных дней. 

б)  10 рабочих дней. 

в) Две недели. 

г)  Один месяц. 

Правильный ответ: г 

 

Задания открытого типа: 

1. Для того чтобы взять  в банке кредит, организация в  поисках поручителей обращается с этой просьбой 

к своему аудитору. Определить, возможно ли принятие данной просьбы аудитором? 

Правильный ответ: не возможно              

 

2. Система контрольных действий по проверке законности и обоснованности хозяйственных операций 

ревизуемой организации, правильности их отражения в бухгалтерском учёте и отчётности это _____________ 

Правильный ответ: ревизия 

 

3. В ходе осуществления  аудиторской проверки аудитор провел ряд устных бесед с руководством 

проверяемой организации, из которых  узнал об особенностях финансово-хозяйственной  деятельности 

организации, о масштабах  ее производства, о величине рентабельности. Все устные 

заявления  руководства проверяемого экономического субъекта были подтверждены в письменной форме. 

Требуется: определить, достаточны ли полученные аудитором аудиторские доказательства для подготовки 

разумных выводов, исходя из принципа профессионального скептицизма? 

Правильный ответ: Не достаточны. 



 

4. Предприятию предстоит крупная торговая сделка. Руководство предприятия обращается в аудиторскую 

фирму с просьбой разработать схему налогообложения для данной сделки и соответствующие тексты договоров с 

контрагентами. Требуется: сформулировать предмет договора. 

Правильный ответ: Разработка схемы налогообложения и подготовка договоров.  

 

5. Компания сверилась с инспекцией и выявила недоимку по НДС. На эту сумму инспекторы тут же выставили 

требование, но срок уплаты не прописали. В течение какого периода надо исполнить требование и доплатить 

налог? 

Правильный ответ: 8 рабочих дней 

 

6. Компания получила акт камеральной проверки. В какой срок направить возражения, если не согласны с 

выводами ревизии? 

Правильный ответ: один месяц 

 

7. Налоговики на встречной проверке запросили документы по одному из контрагентов. Компания не 

представила их вовремя. На какую сумму налоговики оштрафуют компанию? 

Правильный ответ:10 000 руб. (п. 2 ст. 126 НК). 

 

8. Проверка исполнения тех или иных хозяйственных решений с целью установления их достоверности, 

законности и экономической целесообразности это - _______________ 

Правильный ответ: контроль 

 

9. Вид ревизии, который проводится органами государственного контроля, которые наделены контрольными 

правами по отношению к предприятиям, организациям и учреждениям всех отраслей экономики, независимо от их 

ведомственной подчиненности? 

Правильный ответ: вневедомственный 

 

10. Вид ревизий, которые проводятся контрольно-ревизионным аппаратом вышестоящих органов 

(министерств, ведомств) в подведомственных им предприятиях, организациях, учреждениях? 

Правильный ответ: внутриведомственные 

 

11. Ответственный представитель ревизующего органа это _____________ 



Правильный ответ: ревизор 

 

12. Вид налоговой проверки, которая проводится по месту нахождения налогового органа и представляет собой 

проверку налоговых расчетов после принятия их должностными лицами налогового органа? 

Правильный ответ: камеральная 

 

ПК-1.3 Определяет особенности управления деятельностью бухгалтерской службы с учетом потенциальных рисков для достижения целей 

и выполнения профессиональных задач 

Б1.В.01 ОРГАНИЗАЦИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ БУХГАЛТЕРСКОЙ СЛУЖБЫ НА ПРЕДПРИЯТИИ АПК 

 Задания закрытого типа: 

1.Оборудование к установке принимается к учету по … 
а) фактической себестоимости приобретения 

б) инвентарной стоимости 

в) первоначальной стоимости 

г) договорным ценам поставщика 

 

Правильный ответ: а 

 

2. Бухгалтерская служба в своей деятельности позволяет реализовать следующие функции управления: (выберите 

несколько вариантов ответов) 

а) Планирование 

б) Оценка,  

в) Учет 

г) Контроль 

 

Правильный ответ: а, б, г 

 

3. Оцените правильность утверждения: бухгалтерская служба как подсистема организации подвержена влиянию 

внешней среды: 

а)Нет, бухгалтерская служба функционирует как закрытая система 

б) Нет, подсистема не подвержена влиянию внешней среды 

в) Да, внешняя среда оказывает влияние на бухгалтерскую службу 

 



Правильный ответ: в 

Задания открытого типа: 

1. _______________________ - это не только высококвалифицированный специалист, но и руководитель, который 

должен организовать работу так, чтобы бухгалтерская служба справлялась со всеми поставленными задачами. 

Правильный ответ:  главный бухгалтер 

 

2. Оцените правильность утверждения: бухгалтерская служба как подсистема организации подвержена влиянию 

внешней среды. 

Правильный ответ: Да, внешняя среда оказывает влияние на бухгалтерскую службу 

 

3. __________________________ - это начальный этап управления, так как без четкого представления о целях 

деятельности не имеет смысла приступать к работе 

Правильный ответ:  планирование 

 

4. ______________________________ -  это активизация деятельности персонала и побуждение его к 

результативному и эффективному труду для достижения целей Организации. 

Правильный ответ:  мотивация 

 

5. План, определяющий цели бухгалтерской службы и задачи ее отдельных работников, является 

_____________________ 

Правильный ответ:  оперативным 

 

6. Распределение задач между исполнителями и обеспечение эффективного взаимодействия между ними 

осуществляется в ходе выполнения такой  функции управления, как _____________________________________ 

Правильный ответ:  организация 

 

7. Какие функции управления позволяет выполнять учетная информация? 

Правильный ответ:  планирование и контроль 

 

8. Процесс идентификации, анализа, оценки и управления потенциальными рисками, которые могут повлиять на 

достижение целей бухгалтерской службы называется _______________ 

Правильный ответ: управление рисками 

 



13. Как называется процесс определения долгосрочных целей и разработки методов и тактик для их достижения в 

контексте управления рисками? 

Правильный ответ: стратегическое планирование 

 

14. Документы, отражающие финансовое состояние предприятия, используемые для принятия управленческих 

решений и оценки рисков это ___________ 

Правильный ответ: финансовая отчетность 

 

15. Как называется независимая оценка эффективности внутренних процессов и контрольных механизмов для 

выявления потенциальных рисков и улучшения работы бухгалтерской службы? 

Правильный ответ: аудит внутренних процессов 

 

16. Документ, выдаваемый перевозчикам грузов. Удостоверяет принятие груза к перевозке с обязательством 

доставки его в порт назначения и передачи законному владельцу называется __________ 

Правильный ответ: коносамент 

 

Б2.О.02(П) ПРАКТИКА ПО ПРОФИЛЮ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

 Задания закрытого типа: 

1.Оборудование к установке принимается к учету по … 
а) фактической себестоимости приобретения 

б) инвентарной стоимости 

в) первоначальной стоимости 

г) договорным ценам поставщика 

 

Правильный ответ: а 

 

2. Бухгалтерская служба в своей деятельности позволяет реализовать следующие функции управления: (выберите 

несколько вариантов ответа) 

а) Планирование 

б) Оценка,  

в) Учет 

г) Контроль 

 



Правильный ответ: а, б, г 

 

3. Оцените правильность утверждения: бухгалтерская служба как подсистема организации подвержена влиянию 

внешней среды: 

а)Нет, бухгалтерская служба функционирует как закрытая система 

б) Нет, подсистема не подвержена влиянию внешней среды 

в) Да, внешняя среда оказывает влияние на бухгалтерскую службу 

 

Правильный ответ: в 

Задания открытого типа: 

1. _______________________ - это не только высококвалифицированный специалист, но и руководитель, который 

должен организовать работу так, чтобы бухгалтерская служба справлялась со всеми поставленными задачами. 

Правильный ответ:  главный бухгалтер 

 

2. Оцените правильность утверждения: бухгалтерская служба как подсистема организации подвержена влиянию 

внешней среды. 

Правильный ответ: Да, внешняя среда оказывает влияние на бухгалтерскую службу 

 

3. __________________________ - это начальный этап управления, так как без четкого представления о целях 

деятельности не имеет смысла приступать к работе 

Правильный ответ:  планирование 

 

4. ______________________________ -  это активизация деятельности персонала и побуждение его к 

результативному и эффективному труду для достижения целей Организации. 

Правильный ответ:  мотивация 

 

5. План, определяющий цели бухгалтерской службы и задачи ее отдельных работников, является 

_____________________ 

Правильный ответ:  оперативным 

 

6. Распределение задач между исполнителями и обеспечение эффективного взаимодействия между ними 

осуществляется в ходе выполнения такой  функции управления, как _____________________________________ 

Правильный ответ:  организация 



 

7. Какие функции управления позволяет выполнять учетная информация? 

Правильный ответ:  планирование и контроль 

ПК-1.4 Корректирует деятельность бухгалтерской службы в соответствии с изменениями во внутренней и внешней среде предприятия, 

оценивает эффективность труда работников службы, а также планирует мероприятия по повышению квалификации и формированию 

кадрового резерва 

Б1.В.01 ОРГАНИЗАЦИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ БУХГАЛТЕРСКОЙ СЛУЖБЫ НА ПРЕДПРИЯТИИ АПК 

 Задания закрытого типа: 

1. Распределение задач между исполнителями и обеспечение эффективного взаимодействия между ними 

осуществляется в ходе выполнения следующей  функции управления 

а)  Планирование 

б) Организация 

в) Контроль 

 

Правильный ответ: б 

 

2.В Организации, имеющей обособленные подразделения, при централизованной форме организации учета 

аналитический и синтетический учеты объектов бухгалтерского учета ведутся: 

а) В обособленном подразделении 

б)  В центральном аппарате бухгалтерской службы 

в) Аналитический – в обособленном подразделении, синтетический –в центральном аппарате бухгалтерской службы 

 

Правильный ответ: б 

 

3. Положение о бухгалтерской службе утверждается 

а) Главным бухгалтером 

б)  Руководителем юридического отдела 

в) Руководителем Организации 

 

Правильный ответ: в 

 

Задания открытого типа: 

1. Курсы повышения квалификации разработаны для специалистов, имеющих определенный опыт трудовой 



деятельности и диплом о законченном высшем или средне-специальном образовании. Обучение, как правило, 

необходимо проходить не реже ________ раза в ____ лет 

Правильный ответ: одного раза в пять лет 

 

2. Работнику организации выдано под отчет 10000 руб.  на приобретение материалов. Отразить на счетах учета. 

Правильный ответ: Д71 К50  

 

3. Предположим, что общая плановая трудоемкость всех работ, выполняемых бухгалтерами за год, получилась 

равной 4000 часам. Коэффициент невыходов — 1,15. Используя формулу Ч=(Т/1910) х Кн, где Т — общая 

трудоемкость всех функций, выполняемых бухгал-терами в год;  Кн — коэффициент невыходов:  Кн=1+(Пн/(100), 

где Пн — предполагаемый процент невыходов (отпуска, больничные и т.п.).1910 — среднее число рабочих часов в 

год, которое рекомендуют использовать разработчики инструкции. Рассчитать необходимую численность 

бухгалтерии. 

Правильный ответ: Ч=(4000/1910) х 1,15=2,40, округляем до 2 человек. 

 

4. Сформируйте структуру бухгалтерской службы линейным методом с численностью 6 человек. 

Правильный ответ: Главный бухгалтер, бухгалтер по начислению заработной платы, бухгалтер по учету движения по 

расчетным счетам и кассе (кассир), бухгалтер по реализации, бухгалтер по материальному учету (оприходование 

документов от поставщиков и списание материалов), бухгалтер по налогам (начисление обязательных платежей) 

Ответ может варьироваться в зависимости от важности участка учета конкретных операций. 

 

5. __________________________________представляет собой локальный нормативный акт, определяющий 

правовой статус, цели и задачи, структуру и порядок формирования, права и ответственность бухгалтерской 

службы Организации. 

Правильный ответ: Положение о бухгалтерской службе 

 

6. Площадь помещения для работников бухгалтерской службы должна быть не менее ______________ кв. м. на 

человека  

Правильный ответ:4,5 кв м. на человека 

 

7. Вид вознаграждения работников, который предусматривает чувство достижения результата, 

содержательности и значимости выполняемой работы, самоуважения. 

Правильный ответ: внутреннее вознаграждение 



 

8. Процесс измерения результативности работы работников бухгалтерской службы с целью выявления сильных 

сторон и областей для улучшения называется ________________ 

Правильный ответ: оценка эффективности труда 

 

9. Процесс предоставления образовательных возможностей для работников бухгалтерской службы с целью 

профессионального развития. 

Правильный ответ: повышение квалификации работника 

 

10. Кем утверждается Положение об учетной политике организации? 

Правильный ответ: руководителем предприятия 

 

11. Кем составляется Положение об учетной политике организации? 
Правильный ответ: главным бухгалтером 

 

12. Процесс оценки факторов, влияющих на бухгалтерскую службу, включая изменения во внутренних 

процессах предприятия и внешних рыночных условиях называется ___________ 

Правильный ответ: анализ внутренней и внешней среды 

 

ПК-1.5 Применяет на практике законодательство РФ, связанное с осуществлением профессиональной деятельности с учетом судебной 

практики по вопросам бухгалтерского учета и налогообложения   

Б1.В.02 ПРАВОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

 Задания закрытого типа:  

1. Соотнесите понятия в законодательстве, регулирующем организацию бухгалтерского учета: 

1)бухгалтерская отчетность                   А) период, за который составляется бухгалтерская(финансовая) отчетность. 

2) стандарт бухгалтерского учета          Б) систематизированный перечень счетов 

бухгалтерского учета; 

3) международный стандарт                  В) документ, устанавливающий минимально  

необходимые требования к бухгалтерскому учету 

4) план счетов бухгалтерского учета    Г) стандарт бухгалтерского учета, применение  

которого является обычаем в международном   деловом 

обороте; 

5) отчетный период                                Д) информация о финансовом положении 



                                                                  экономического субъекта на отчетный период 

Правильный ответ: 1-Д; 2-В; 3-Г; 4-Б; 5-А 

 

2. Установите соответствие уровней нормативного регулирования бухгалтерского учета в РФ:  

1-й уровень -             А) Отраслевые стандарты  

2-й уровень -             Б) Федеральный 

3-й уровень -             В) решение организационных вопросов на основе локальных актов 

4-й уровень-              Г) содержит методологические акты и указания 

Правильный ответ: 1-Б; 2-А; 3-Г; 4-В. 

 

3. Обстоятельствами, исключающими вину в совершении налогового правонарушения, признается совершение 

деяния:  

а) физическим лицом вследствие отсутствия его на рабочем месте без уважительной причины; 

б) вследствие стихийного бедствия или других чрезвычайных и непреодолимых обстоятельств;  

в) физическим лицом вследствие сговора с взаимозависимыми лицами;  

г) физическим лицом в целях семейных интересов. 

Правильный ответ: б 

 

4. Под методом бухгалтерского учета понимают: 
а) действующее законодательство в сфере бухгалтерского учета; 

б) совокупность способов и приемов, помогающих познавать объекты (предметы) бухгалтерского учета; 

в) способ ведения бухгалтерского учета в организации; 

г) синтетический и аналитический учет. 

Правильный ответ: б 

 

5. Основными документами, регулирующими организацию бухгалтерского учета в России являются: (выберите 

несколько вариантов ответов) 
а) Конституция РФ 

б) закон о бухгалтерском учете и отчетности 

в) план счетов бухгалтерского учета 

д) верны варианты 2 и 3 

Правильный ответ: а, б 

Задания открытого типа: 



1. Формирование полной и достоверной информации о деятельности предприятий и его имущественном 

положении является задачей учета: _________. 

Правильный ответ: бухгалтерского. 

 

2. В основе коммерческой предпринимательской деятельности лежит процесс________  

Правильный ответ: заключения сделок купли/продажи различных товаров и услуг. 

 

3. Предприятия различают по организационно-правовой форме___________  

Правильный ответ: общества, товарищества и кооперативы 

 

4.  Товарищества делятся_______________  

Правильный ответ: полные и коммандитные (на вере).  

 

5.  Согласно действующему законодательству, Устав является основным документом_______________ 

Правильный ответ: регулирующим деятельность организации. 

 

6. . Учредительный договор - это консенсуальный гражданско-правовой договор, регулирующий 

отношения______________ 

Правильный ответ: между учредителями в процессе создания и деятельности юридического лица. 

 

7. Хозяйственное общество считается созданным как юридическое лицо__________ 

 Правильный ответ: с момента государственной регистрации. 

 

8. Уставный капитал ООО определяет______________ 

 Правильный ответ: минимальный размер его имущества. 

 

9. Прибыль Общества, предназначенная для распределения между его участниками, распределяется____________ 

Правильный ответ: пропорционально их долям в Уставном капитале Общества. 

 



10. Финансово-хозяйственная деятельность Общества осуществляется в порядке____________ 

Правильный ответ: установленном действующим законодательством и Уставом Общества. 

 

11. Полученные гражданином в долг денежные средства не признаются его облагаемым налогом 

доходом_____________ 

Правильный ответ: поскольку не образуют экономической выгоды. 

 

12. На основании п. 3 ст. 217 НК РФ не подлежат налогообложению (освобождаются от налогообложения) такие 

виды доходов физических лиц, которые установлены_____________ 

Правильный ответ: законодательством РФ, её субъектов, решениями представительных органов местного 

самоуправления как компенсационные выплаты, связанные с исполнением налогоплательщиком трудовых обязанностей. 

 

13. Экономическое содержание налогов выражается во взаимоотношениях__________  

Правильный ответ: государства и хозяйствующих субъектов  

 

П 14. В соответствии со ст. 15.11 КоАП РФ за грубое нарушение требований к бухгалтерскому учету, в том числе к 

бухгалтерской (финансовой) отчетности налоговые органы имеют право__________________  

Правильный ответ: привлечь должностных лиц к административной ответственности. 

 

15. За нарушение требований к ведению бухгалтерского учета и составлению бухгалтерской отчетности 

ст. 15.11, 15.15.6 КоАП РФ предусмотрена ___________ 

Правильный ответ: административная ответственность 

 

ПК-1.6 Организует процесс хранения бухгалтерских документов и обеспечивает их передачу в архив в установленном порядке 

Б1.В.01 ОРГАНИЗАЦИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ БУХГАЛТЕРСКОЙ СЛУЖБЫ НА ПРЕДПРИЯТИИ АПК 

 Задания закрытого типа: 

1. В течение скольких лет налогоплательщики обязаны обеспечивать сохранность документов, необходимых для 

исчисления и уплаты налогов? 

а)  пяти лет 

б) четырех лет 

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_402278/625f7f7ad302ab285fe87457521eb265c7dbee3c/#dst101242
https://www.audit-it.ru/koap/15_11.html
https://www.audit-it.ru/koap/15_15_6.html


в) трех лет 

Правильный ответ: б 

 

2. Установить соответствие корреспонденций счетов и их формулировок: 

1. Отражено погашение виновным лицом сумм недостач 

(наличными) 

а) Д-т98К-т73 

2. Задолженность работников по прочим фактам 

хозяйственной деятельности списана на убытки по 

истечении срока исковой давности 

б)Дт94 Кт50 

3. Выявлена недостача денежных средств в кассе в)Д-т 50 К-т 73 

4. Начислена сумма транспортного налога г)Дт26 Кт68 

 Правильный ответ: 1-в, 2-а, 3-б, 4-г 

 

3. Выберите документы, которые необходимо хранить постоянно: (выберите несколько вариантов ответов) 

а) договоры по залогу имущества организации и документы к ним 

б) годовые бухгалтерские отчеты с приложениями 

в) передаточные акты, разделительные и ликвидационные балансы 

г) документы о переоценке основных фондов, определении амортизации основных средств, оценке стоимости имущества 

организации 

д) документы по продаже движимого имущества 

Правильный ответ: б, в, г 

 

Задания открытого типа: 

 

1. Дополнить фразу: 

Первичные учетные документы, регистры бухгалтерского учета, бухгалтерская (финансовая) отчетность, 

аудиторские заключения о ней подлежат хранению экономическим субъектом в течение сроков, устанавливаемых 

в соответствии с правилами организации государственного архивного дела, но не менее _______ лет после 

отчетного года. 

Правильный ответ: 5 лет 

 

2. Дополнить фразу: 

Хранение  годовой бухгалтерской отчетности осуществляется постоянно, но не менее ________ лет. 



Правильный ответ: 10 лет 

 

3. Дополнить фразу: 

Расчетно-платежные ведомости, расчетные листы на зарплату и другие выплаты подлежат хранению в 

организации в течение _______ лет. 

Правильный ответ:  6 лет 

 

4.  Организации на общей системе и на УСН с объектом «Доходы минус расходы» могут в течение _______ лет 

переносить убыток на будущие периоды и за счет него уменьшать налогооблагаемую базу. 

Правильный ответ:  10 лет 

 

5. Если в организации во время проверки не окажется первичных документов (не оформляли, потеряли, 

уничтожили раньше времени и т.д.), фирму оштрафуют по статье 120 НК РФ на ______ тыс. руб. 

Правильный ответ:  10 тыс. руб. 

 

6. Должностных лиц за отсутствие документов штрафуют по статье 15.11 КоАП РФ на сумму от ___ до _____ тыс. 

руб. 

Правильный ответ:  от 5 до 10 тыс. руб. 

 

7. Документы учетной политики (стандарты бухучета, рабочий план счетов бухучета) хранятся _________ лет после 

замены на новые 

Правильный ответ:  5 лет 

 

8.Процесс систематического хранения бухгалтерских документов в архиве с целью обеспечения их сохранности и 

доступности для последующего использования называется ___________ 

Правильный ответ: архивирование 

 

9. Как называется процесс обеспечения конфиденциальности бухгалтерских документов в архиве путем 

применения соответствующих мер безопасности? 

Правильный ответ: защита конфиденциальности 

 

10. Как называется способ исправления ошибок в документах в виде корректирования данных? 

Правильный ответ: корректурный способ 



 

11.  Как называется способ исправления неправильной корреспонденции счетов, основанный на вычитании 

неправильной записи? 

Правильный ответ: красное сторно 

 

12. Как называется метод, при котором доходы признаются в том отчетном периоде, в котором имели место, 

независимо от фактического поступления денежных средств или иного имущества; а расходы признаются в том 

отчетном периоде, в котором возникли исходя из условий сделки? 

Правильный ответ: метод начисления 

ПК-1.7 Организовывает и проводит информационно-консультационные мероприятия по вопросам деятельности бухгалтерской службы 

Б1.В.10 ФИНАНСОВЫЙ И БУХГАЛТЕРСКИЙ КОНСАЛТИНГ 

 Задания закрытого типа  

1. Основная задача консультирования: 

ж) управление клиентом 

з) оказание профессиональной помощи и дача советов по вопросам экономики и управления 

и) спасение клиента от банкротства 

к) обучение клиента 

Правильный ответ: б 

 

2. Поставьте этапы работы консультанта по проекту оптимизации оргструктуры предприятия в правильную 

последовательность: 

1) глубокая диагностика, формулирование гипотез 

2) внедрение: проверка новых технологий в работе и последующая корректировка 

3) формулирование задач, проверка их на соответствие целям и стратегиям предприятия 

4) предварительная диагностика, формулирование гипотез 

Правильный ответ:  3, 4, 1, 2 

 

3. Назначение консультирования состоит в …: 

д) оказании клиенту помощи в решении управленческих и экономических задач 

е) собеседовании с клиентом по различным вопросам 

ж) разрешении неблагоприятных управленческих ситуаций 

з) принятии за клиента управленческих решений 

Правильный ответ: а 

 

 



Задания открытого типа 

1. В процессе консультирования _____ этапов 

Правильный ответ: 5 

 

2. Совместная деятельность консультанта и клиента с целью решения определенной задачи и осуществления желаемых 

изменений в организации – это _____ 

Правильный ответ: Процесс консультирования 

 

3. В консалтинге более эффективны маркетинговые приёмы, которые предполагают _____ коммуникации 

Правильный ответ: личные 

 

4. Выясняют взаимовлияния между изучаемыми факторами и событиями, а также величины этого влияния (анализ входа-

выхода, корреляционный и регрессионный анализ и др.) при использовании метода анализа _____ 

Правильный ответ: взаимного влияния 

 

5. Метод мышления, при применении которого совершается переход от умозаключений в частных, единичных случаях к 

общему выводу, от отдельных фактов к общим положениям – это _____ 
Правильный ответ: индукция 

 

6. Процедура технологии решения проблем, поиск глубинных причин неблагополучия данной ситуации и задачи, которая в 

ней возникла, – это _____ 

Правильный ответ: диагностика и постановка проблем 

 

7. Советник, не обладающий властью принятия решения, рекомендующий как поступать в данной конкретной ситуации – 

это _____ 

Правильный ответ: Консультант 

ПК-2 Способен организовать процесс ведения бухгалтерского учета и отчетности на предприятии 

ПК-2.1 Собирает, анализирует и сверяет информацию по внутрихозяйственным операциям и расчетам предприятия 

Б1.В.03 БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И АУДИТ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ АПК (ПРОДВИНУТЫЙ УРОВЕНЬ) 

 Задания закрытого типа 

1. Начисление пособий по временной нетрудоспособности производится: (выберите несколько вариантов ответов)    

л) за счет работодателя 

м) за счет средств фонда медицинского страхования 

н) за счет средств фонда социального страхования 

Правильный ответ: а, в 



 

2. К активно-пассивным счетам относятся: (выберите несколько вариантов ответов) 

а) Счет 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами» 

б) Счет 10 «Материалы» 

в) Счет 01 «Основные средства» 

г) Счет 71 «Расчеты с подотчетными лицами» 

д) Счет 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» 

Правильный ответ: а, г, д 

 

3. Бухгалтерская запись Дт сч. 51 Кт сч. 62 означает: (выберите несколько вариантов ответов) 

и) поступление средств от покупателя в окончательный расчет 

к) зачет поставщиком ранее полученного аванса от покупателя 

л) зачет ранее полученного аванса у поставщика 

м) получение аванса от покупателя 

Правильный ответ: а, г 

 

4. При оприходовании основных средств, приобретенных за плату у других предприятий, составляется запись: 

а) Д-т сч.08 «Вложения во внеоборотные активы» К-т сч.60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» 

б) Д-т сч.01 «Основные средства» К-т сч.08 «Вложения во внеоборотные активы» 

в) Д-т сч.01 «Основные средства» К-т сч.60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» 

г) Д-т сч.01 «Основные средства» К-т сч.80 «Уставный капитал» 

д) Д-т сч.01 «Основные средства» К-т сч.84 «Нераспределенная прибыль» 

Правильный ответ: а   

 

5. Бухгалтерская запись: «Д-т сч.91 «Прочие доходы и расходы» К-т сч.01 «Основные средства»» означает: 

а) выбытие основных средств по первоначальной стоимости 

б) износ основных средств 

в) поступление основных средств 

г) выбытие основных средств по остаточной стоимости 

д) реализация основных средств 

Правильный ответ: а 

  

Задания открытого типа 



1. При записи хозяйственных операций на синтетических счетах используются _____ измерители 
Правильный ответ: денежные 

 

2. Удержание налога на доходы физических лиц отражается в учете записью _____ 
Правильный ответ: Дт сч. 70 Кт сч. 68 

 

3. Хозяйственная операция: «Удержанная у подотчетного лица ранее выданная и не возвращенная в срок сумма 

аванса» отражается записью _____ 
Правильный ответ: Д-т сч.70 К-т сч.71  

 

4. Депонированную заработную плату, не востребованную в течение 3-х лет, учитывают как _____ доходы 
Правильный ответ: внереализационные 

 

5. Счета распределительные по периодам имеют ______ сальдо 
Правильный ответ: Дебетовое 

 

6. При использовании счета 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками» для учета отгруженной продукции ее 

себестоимость отражается на данном счете? 
Правильный ответ: нет, не отражается 

 

7. Бухгалтерская запись Дт сч. 26 Кт сч. 02 означает начисление амортизации по объектам основных средств _____ 

назначения 
Правильный ответ: общехозяйственного 

 

8. Хозяйственная операция: «Отражение обязательств учредителей по взносам в уставный капитал» отражается 

записью _____ 
Правильный ответ: Д-т сч.75 К-т сч.80 

 

9. Результат переоценки материальных ценностей (положительный) отражается записью _____ 

Правильный ответ: Д-т сч.10 К-т сч.91 

 

10. Ответственность за достоверность данных в бухгалтерских документах несет _____ 

Правильный ответ: Главный бухгалтер 



Б2.О.02(П) ПРАКТИКА ПО ПРОФИЛЮ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

 Задания закрытого типа 

1. Начисление пособий по временной нетрудоспособности производится: (выберите несколько вариантов ответа)    

а) за счет работодателя 

б) за счет средств фонда медицинского страхования 

в) за счет средств фонда социального страхования 

Правильный ответ: а, в 

 

2. К активно-пассивным счетам относятся: (выберите несколько вариантов ответа) 

а) Счет 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами» 

б) Счет 10 «Материалы» 

в) Счет 01 «Основные средства» 

г) Счет 71 «Расчеты с подотчетными лицами» 

д) Счет 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» 

Правильный ответ: а, г, д 

 

3. Бухгалтерская запись Дт сч. 51 Кт сч. 62 означает: (выберите несколько вариантов ответа) 

н) поступление средств от покупателя в окончательный расчет 

о) зачет поставщиком ранее полученного аванса от покупателя 

п) зачет ранее полученного аванса у поставщика 

р) получение аванса от покупателя 

Правильный ответ: а, г 

 

4. При оприходовании основных средств, приобретенных за плату у других предприятий, составляется запись: 

а) Д-т сч.08 «Вложения во внеоборотные активы» К-т сч.60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» 

б) Д-т сч.01 «Основные средства» К-т сч.08 «Вложения во внеоборотные активы» 

в) Д-т сч.01 «Основные средства» К-т сч.60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» 

г) Д-т сч.01 «Основные средства» К-т сч.80 «Уставный капитал» 

д) Д-т сч.01 «Основные средства» К-т сч.84 «Нераспределенная прибыль» 

Правильный ответ: а   

 

5. Бухгалтерская запись: «Д-т сч.91 «Прочие доходы и расходы» К-т сч.01 «Основные средства»» означает: 

а) выбытие основных средств по первоначальной стоимости 



б) износ основных средств 

в) поступление основных средств 

г) выбытие основных средств по остаточной стоимости 

д) реализация основных средств 

Правильный ответ: а 

  

Задания открытого типа 

1. При записи хозяйственных операций на синтетических счетах используются _____ измерители 
Правильный ответ: денежные 

 

2. Удержание налога на доходы физических лиц отражается в учете записью _____ 
Правильный ответ: Дт сч. 70 Кт сч. 68 

 

3. Хозяйственная операция: «Удержанная у подотчетного лица ранее выданная и не возвращенная в срок сумма 

аванса» отражается записью _____ 
Правильный ответ: Д-т сч.70 К-т сч.71  

 

4. Депонированную заработную плату, не востребованную в течение 3-х лет, учитывают как _____ доходы 
Правильный ответ: внереализационные 

 

5. Счета распределительные по периодам имеют ______ сальдо 
Правильный ответ: Дебетовое 

 

6. При использовании счета 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками» для учета отгруженной продукции ее 

себестоимость отражается на данном счете? 
Правильный ответ: не отражается 

 

7. Бухгалтерская запись Дт сч. 26 Кт сч. 02 означает начисление амортизации по объектам основных средств _____ 

назначения 
Правильный ответ: общехозяйственного 

 

8. Хозяйственная операция: «Отражение обязательств учредителей по взносам в уставный капитал» отражается 

записью _____ 



Правильный ответ: Д-т сч.75 К-т сч.80 

 

9. Результат переоценки материальных ценностей (положительный) отражается записью _____ 

Правильный ответ: Д-т сч.10 К-т сч.91 

 

10. Ответственность за достоверность данных в бухгалтерских документах несет _____ 

Правильный ответ: Главный бухгалтер 

ПК-2.2 Готовит предложения и обосновывает решения по выбору организационной формы постановки бухгалтерского учета и организует 

его ведение и восстановление 

Б1.В.03 БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И АУДИТ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ АПК (ПРОДВИНУТЫЙ УРОВЕНЬ) 

 Задания закрытого типа  

1. В зависимости от видов используемой техники различают формы учета: (выберите несколько вариантов 

ответов)   

а) Ручные 

б) Автоматизированные 

в) Табличные 

г) Журнальные 

д) Машиноориентированные 

Правильный ответ: б, г 

 

2. Отличительная черта бухгалтерского учета: 

а) Отсутствие специальной службы 

б) Быстрота получения информации 

в) Использование специальных методов сбора информации 

г) Формирование информации 

Правильный ответ: б 

 

3. Какие из признаков наиболее полно характеризуют полезность бухгалтерской информации? 
а) Своевременность, правдивость 

б) Ценность, прозрачность 

в) Ценность, надежность 

г) Надежность, правдивость 

Правильный ответ: в 



 

4. Учетные регистры в бухгалтерском учете используются для: 

а) Упрощения бухгалтерского учета 

б) Упрощения активов бухгалтерского учета 

в) Подготовки данных для обработки на машинах 

г) Группировки данных в необходимых разрезах 

Правильный ответ: г 

 

5. Форма учета с использованием регистров учета имущества используется на малых предприятиях, если: 

а) Расчет за продукцию и предметы труда осуществляются по факту совершения операций 

б) Используются все поступившие в отчетном месяце предметы 

в) Отсутствуют собственные основные средства 

г) Имеются собственные основные средства 

Правильный ответ: г 

 

Задания открытого типа 

1. Стоимость основных средств может быть изменена в случае их _____ 

Правильный ответ: реконструкции 

 

2. Сотрудник перед увольнением отработал 10 месяцев и 22 дня. В отпуске он не был, весь период работы 

включается в отпускной стаж. За сколько дней отпуска компания должна выплатить ему компенсацию при 

условии, что он составляет в компании 28 календарных дней? 
Правильный ответ: за 28 дней 

 

3. Замена отпуска денежной компенсацией допускается _____ 
Правильный ответ: при увольнении работника 

 

4. Выдача денежных средств и денежных документов из кассы организации оформляется _____ 

Правильный ответ: расходным кассовым ордером 

 

5. Ведомость по счету 52 ведется в _____ 
Правильный ответ: валюте и рублях 

 



6. Списание денежных средств с расчетных счетов организации оформляется первичным документом, 

подписанным руководителем ______ 
Правильный ответ: платежным поручением 

 

7. В учреждениях банков должны хранить свои денежные средства все организации не зависимо от формы 

собственности _____ 
Правильный ответ: без исключения 

 

8. За организацию ведения бухгалтерского учета и хранение документов бухгалтерского учета ответственен: 

Правильный ответ: руководитель организации 

 

9. Система структурных элементов, их связь с первичными документами – это _____ 
Правильный ответ: Форма бухгалтерского учета 

 

10. В каком разделе учетной политики организации отражаются изменения в учетной политике? 

Правильный ответ: В четвертом 

Б2.В.01(П) ПРЕДДИПЛОМНАЯ ПРАКТИКА 

 Задания закрытого типа  

1.  В зависимости от видов используемой техники различают формы учета: (выберите несколько вариантов ответа) 

а) Ручные 

б) Автоматизированные 

в) Табличные 

г) Журнальные 

д) Машиноориентированные 

 

Правильный ответ: б, г 

 

2. В Организации, имеющей обособленные подразделения, при централизованной форме организации учета 

аналитический и синтетический учеты объектов бухгалтерского учета ведутся: 

а) В обособленном подразделении 

б) В центральном аппарате бухгалтерской службы 

в) Аналитический – в обособленном подразделении, синтетический –в центральном аппарате бухгалтерской службы 

 



Правильный ответ: б 

 

3. Выберите несколько документов, которые необходимо хранить постоянно: 

а) договоры по залогу имущества организации и документы к ним 

б) годовые бухгалтерские отчеты с приложениями 

в) передаточные акты, разделительные и ликвидационные балансы 

г) документы о переоценке основных фондов, определении амортизации основных средств, оценке стоимости имущества 

организации 

д) документы по продаже движимого имущества 

 

Правильный ответ: б, в, г 

 

Задания открытого типа: 

 

1. Курсы повышения квалификации разработаны для специалистов, имеющих определенный опыт трудовой 

деятельности и диплом о законченном высшем или средне-специальном образовании. Обучение, как правило, 

необходимо проходить не реже ________ раза в ____ лет 

Правильный ответ: одного раза в пять лет 

 

2. Работнику организации выдано под отчет 10000 руб.  на приобретение материалов. Отразить на счетах учета. 

Правильный ответ: Д71 К50  

 

3. Предположим, что общая плановая трудоемкость всех работ, выполняемых бухгалтерами за год, получилась 

равной 4000 часам. Коэффициент невыходов — 1,15. Используя формулу Ч=(Т/1910) х Кн, где Т — общая 

трудоемкость всех функций, выполняемых бухгалтерами в год;  Кн — коэффициент невыходов:  Кн=1+(Пн/(100), 

где Пн — предполагаемый процент невыходов (отпуска, больничные и т.п.).1910 — среднее число рабочих часов в 

год, которое рекомендуют использовать разработчики инструкции. Рассчитать необходимую численность 

бухгалтерии. 

Правильный ответ: Ч=(4000/1910) х 1,15=2,40, округляем до 2 человек. 

 

4. Сформируйте структуру бухгалтерской службы линейным методом с численностью 6 человек. 

Правильный ответ: Главный бухгалтер, бухгалтер по начислению заработной платы, бухгалтер по учету движения по 

расчетным счетам и кассе (кассир), бухгалтер по реализации, бухгалтер по материальному учету (оприходование 



документов от поставщиков и списание материалов), бухгалтер по налогам (начисление обязательных платежей) 

Ответ может варьироваться в зависимости от важности участка учета конкретных операций. 

 

5. __________________________________представляет собой локальный нормативный акт, определяющий правовой 

статус, цели и задачи, структуру и порядок формирования, права и ответственность бухгалтерской службы 

Организации. 

Правильный ответ: Положение о бухгалтерской службе 

 

6. Площадь помещения для работников бухгалтерской службы должна быть не менее ______________ кв. м. на 

человека  

Правильный ответ:4,5 кв м. на человека 

 

7. За нарушение требований к ведению бухгалтерского учета и составлению бухгалтерской отчетности 

ст. 15.11, 15.15.6 КоАП РФ предусмотрена ___________ 

Правильный ответ: административная ответственность 

ПК-2.3 Разрабатывает предложения по интегрированию информационной системы бухгалтерского учета в информационную систему 

предприятия, используя отечественный и зарубежный опыт 

Б1.В.03 БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И АУДИТ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ АПК (ПРОДВИНУТЫЙ УРОВЕНЬ) 

 Задания закрытого типа  

1. Что включается в понятие «эквиваленты денежных средств»?     

а) краткосрочные и высоколиквидные финансовые вложения, подверженные незначительному риску колебаний в 

стоимости 

б) денежные средства, "замороженные" на банковском счете 

в) краткосрочные, высоколиквидные активы, которые могут быть в краткий срок обращены в заранее известную 

денежную сумму и не подвержены значительному риску изменения стоимости 

Правильный ответ: в 

 

2. Едина ли для всех компаний, согласно МСФО, форма отчета о совокупном доходе? 
а) да, едина 

б) нет, составители отчетности разрабатывают и утверждают индивидуальные отчеты самостоятельно, руководствуясь 

положениями МСФО 

в) нет, организации разрабатывают и утверждают индивидуальные формы отчетов самостоятельно 

Правильный ответ: б 

https://www.audit-it.ru/koap/15_11.html
https://www.audit-it.ru/koap/15_15_6.html


 

3. Реформа национальной учетной системы в России проводится в соответствии: 

а) с требованиями рыночной экономики и МСФО 

б) директивами Европейской комиссии по финансовой отчетности 

в) общепринятыми принципами учета США 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа 

1. Если российская компания будет размещать свои ценные бумаги на фондовой бирже США, то ей необходимо 

будет представить финансовую отчетность в формате 

Правильный ответ: US GAAP 

 

2. Если российская компания будет размещать свои ценные бумаги на европейской фондовой бирже, то ей 

необходимо будет представить финансовую отчетность в формате 

Правильный ответ: МСФО 

 

3. Если российская компания будет размещать свои ценные бумаги на азиатской фондовой бирже, то ей 

необходимо будет представить финансовую отчетность в формате 

Правильный ответ: МСФО 

 

4. Реформа национальной учетной системы в России будет проводиться по пути _____ 
Правильный ответ: гармонизации с МСФО 

 

5. В балансовом отчете, согласно МСФО, активы могут классифицироваться как _____ 
Правильный ответ: краткосрочные и долгосрочные 

 

6. Отчетный период по представлению обязательной финансовой отчетности составляет _____ 
Правильный ответ: за один год  

 

7. Признается ли в качестве изменений в капитале при составлении отчета об изменениях в собственном капитале 

прирост или снижение от переоценки имущества? 
Правильный ответ: да, всегда 

 



8. Что означает аббревиатура МСФО? 
Правильный ответ: Международные стандарты финансовой отчетности  

 

9. Какие активы подлежат учету по МСФО? 
Правильный ответ: Все экономически значимые активы 

 

10. Какие обязательства подлежат учету по МСФО? 
Правильный ответ: Все экономически значимые обязательства 

 

11. _______ финансовая отчетность по МСФО – финансовая отчетность, составленная на основе финансовых 

данных нескольких связанных компаний 
Правильный ответ: консолидированная 

 

12. _______ МСФО – установленные правила и принципы, которым должны следовать компании при составлении 

финансовой отчетности 
Правильный ответ: стандарты 

ПК-2.4 Участвует в разработке внутренних организационно-распорядительных документов, в том числе стандарты бухгалтерского учета 

предприятия, доводит их до сведения работников и разъясняет порядок их применения 

Б1.В.03 БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И АУДИТ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ АПК (ПРОДВИНУТЫЙ УРОВЕНЬ) 

 Задания закрытого типа  

1. К методическому аспекту учетной политики относится:     

а) Выбор формы бухгалтерского учета 

б) Выбор способа начисления амортизации 

в) Выбор порядка проведения инвентаризации имущества и обязательств 

г) Выбор рабочего плана счетов 

Правильный ответ: б 

 

2. Основными требованиями к ведению бухгалтерского учета являются: 
а) Оценка имущества в рублях 

б) Предотвращение отрицательных результатов хозяйственной деятельности 

в) Выявление внутрихозяйственных резервов 

г) Обеспечение финансовой устойчивости организации  

Правильный ответ: а 



 

3. Основными документами, регулирующими организацию бухгалтерского учета в Российской Федерации, 

являются 

а) Конституция РФ 

б) закон о бухгалтерском учете и отчетности 

в) план счетов бухгалтерского учета 

г) верны варианты 1 и 2 

д) верны варианты 2 и 3 

Правильный ответ: г 

 

Задания открытого типа 

1. Первичные учетные документы, регистры бухгалтерского учета, бухгалтерская (финансовая) отчетность, 

аудиторские заключения о ней подлежат хранению экономическим субъектом в течение сроков, устанавливаемых 

в соответствии с правилами организации государственного архивного дела, но не менее _______ лет после 

отчетного года. 

Правильный ответ: 5 лет 

 

2. Что нужно сделать, если бухгалтер не успел исправить ошибку в учете до срока сдачи отчетности? 

Правильный ответ: Раскрыть информацию в пояснительной записке 

 

3. Можно ли исключать графы, строки или колонки из унифицированных форм первичных документов? 
Правильный ответ: нельзя 

 

4. Хранение годовой бухгалтерской отчетности осуществляется постоянно, но не менее ________ лет. 

Правильный ответ: 10 лет 

 

5. Ответственность за формирование учетной политики в организации возлагают на _____ 
Правильный ответ: Главного бухгалтера  

 

6. Особенностью бухгалтерского учета является отражение хозяйственных процессов _____ 

Правильный ответ: Непрерывно 

 

7. Информация, которая имеет структуру и содержится на носителе – это ____ 



Правильный ответ: документированная информация 

 

8. Какой документ устанавливает порядок разработки внутренних организационно-распорядительных 

документов? 
Правильный ответ: Положение 

 

9. Кто утверждает учетную политику предприятия? 
Правильный ответ: Руководитель 

 

10. Принцип, согласно которому финансовые отчеты должны быть составлены и представлены в соответствии с 

определенными стандартами и правилами? 
Правильный ответ: принцип достоверности 

 

11. Сумма, на которую активы оцениваются после вычета накопленной амортизации? 
Правильный ответ: остаточная стоимость  

 

12. Документ, определяющий организационную структуру и функции сотрудников организации? 
Правильный ответ: штатное расписание 

 

Б2.В.01(П) ПРЕДДИПЛОМНАЯ ПРАКТИКА 

 Задания закрытого типа 

1. Учетные регистры в бухгалтерском учете используются для: 

а) Упрощения бухгалтерского учета 

б) Упрощения активов бухгалтерского учета 

в) Подготовки данных для обработки на машинах 

г) Группировки данных в необходимых разрезах 

Правильный ответ: г 

 

2. К методическому аспекту учетной политики относится:     

а) Выбор формы бухгалтерского учета 

б) Выбор способа начисления амортизации 

в) Выбор порядка проведения инвентаризации имущества и обязательств 

г) Выбор рабочего плана счетов 



Правильный ответ: б 

 

3. Основными документами, регулирующими организацию бухгалтерского учета в Российской Федерации, 

являются 

а) Конституция РФ 

б) ФЗ о бухгалтерском учете  

в) план счетов бухгалтерского учета 

г) верны варианты 1 и 2 

д) верны варианты 2 и 3 

Правильный ответ: г 

 

Задания открытого типа: 

 

1. Дополнить фразу: 

Первичные учетные документы, регистры бухгалтерского учета, бухгалтерская (финансовая) отчетность, 

аудиторские заключения о ней подлежат хранению экономическим субъектом в течение сроков, устанавливаемых 

в соответствии с правилами организации государственного архивного дела, но не менее _______ лет после 

отчетного года. 

Правильный ответ: 5 лет 

 

2. Дополнить фразу: 

Хранение  годовой бухгалтерской отчетности осуществляется постоянно, но не менее ________ лет. 

Правильный ответ: 10 лет 

 

3. Дополнить фразу: 

Расчетно-платежные ведомости, расчетные листы на зарплату и другие выплаты подлежат хранению в 

организации в течение _______ лет. 

Правильный ответ:  6 лет 

 

4.  Организации на общей системе и на УСН с объектом «Доходы минус расходы» могут в течение _______ лет 

переносить убыток на будущие периоды и за счет него уменьшать налогооблагаемую базу. 

Правильный ответ:  10 лет 

 



5. Если в организации во время проверки не окажется первичных документов (не оформляли, потеряли, 

уничтожили раньше времени и т.д.), фирму оштрафуют по статье 120 НК РФ на ______ тыс. руб. 

Правильный ответ:  10 тыс. руб. 

 

6. Должностных лиц за отсутствие документов штрафуют по статье 15.11 КоАП РФ на сумму от ___ до _____ тыс. 

руб. 

Правильный ответ:  от 5 до 10 тыс. руб. 

 

7. Документы учетной политики (стандарты бухучета, рабочий план счетов бухучета) хранятся _________ лет после 

замены на новые 

Правильный ответ:  5 лет 

 

ПК-2.5 Оценивает систему ведения бухгалтерского учета на предприятии и обеспечивает возможности формирования в системе 

бухгалтерского учета дополнительной управленческой информации 

Б1.В.03 БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И АУДИТ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ АПК (ПРОДВИНУТЫЙ УРОВЕНЬ) 

 Задания закрытого типа  

1. Выбор базы распределения косвенных расходов:     

а) устанавливается законодательством 

б) согласовывается с налоговой инспекцией 

в) определяется организацией самостоятельно и оговаривается в учетной политике  

Правильный ответ: в 

 

2. Основными задачами бухгалтерского учета, сформулированными в Законе РФ «О бухгалтерском учете», 

являются: 

а) Раздельное отражение затрат на производство и капитальные вложения 

б) Формирование полной и достоверной информации о деятельности организации, ее имущественном положении 

в) Раздельный учет собственного имущества и имущества других организаций 

г) Отражение хозяйственных операций на счетах без всякого изъятия 

Правильный ответ: б 

 

3. Коэффициент распределения общепроизводственных расходов при списании общепроизводственных расходов на 

заказ – это: 
а) фактические общепроизводственные расходы, деленные на фактический объем производства 



б) фактические общепроизводственные расходы, деленные на планируемый объем производства 

в) планируемые общепроизводственные расходы, деленные на фактический объем производства 

г) планируемые общепроизводственные расходы, деленные на планируемый объем производства 

Правильный ответ: г 

 

Задания открытого типа 

1. Общехозяйственные расходы включаются в состав _____ себестоимости 

Правильный ответ: полной 

 

2. В РФ бухгалтерский учет регулируется _____ системой нормативного регулирования (количество уровне) 
Правильный ответ: четырехуровневой 

 

3. Обмен информацией между системами финансового и управленческого учета с помощью счета 79 

«Внутрихозяйственные расчеты» осуществляется при использовании _____ варианта учета 
Правильный ответ: интегрированного 

 

4. Сколько разделов в Положении по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в РФ? 

Правильный ответ: шесть 

 

5. Разница между суммой уплаченной продавцу за предприятие и суммой всех активов и обязательств отражается 

как _____ 
Правильный ответ: Деловая репутация 

 

6. Информационное обеспечение управления по отклонениям от нормативов достигается документированием 

факта отклонений _____ 
Правильный ответ: от нормы 

 

7. Если всю сумму затраченных ресурсов умножить на соответствующую каждой их единице цену, то можно 

определить общую величину _____ затрат 
Правильный ответ: прямых 

 

8. Кто может проводить оценку системы ведения бухгалтерского учета? 
Правильный ответ: Специалисты в области аудита и бухгалтерии  



 

9. Как часто рекомендуется проводить оценку системы ведения бухгалтерского учета? 
Правильный ответ: ежегодно 

 

10. Отчетность, которая предоставляется организацией для использования внутри организации и помогает ей 

принимать управленческие решения? 
Правильный ответ: управленческая отчетность 

 

11. Как называется показатель, отражающий соотношение между прибылью и продажами компании? 
Правильный ответ: Маржинальная прибыль 

 

12. Как называется показатель, отражающий эффективность управления запасами компании? 
Правильный ответ: Оборачиваемость запасов 

 

Б2.О.02(П) ПРАКТИКА ПО ПРОФИЛЮ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

 Задания закрытого типа  

1. Выбор базы распределения косвенных расходов:     

а) устанавливается законодательством 

б) согласовывается с налоговой инспекцией 

в) определяется организацией самостоятельно и оговаривается в учетной политике  

Правильный ответ: в 

 

2. Основными задачами бухгалтерского учета, сформулированными в Законе РФ «О бухгалтерском учете», 

являются: 

а) Раздельное отражение затрат на производство и капитальные вложения 

б) Формирование полной и достоверной информации о деятельности организации, ее имущественном положении 

в) Раздельный учет собственного имущества и имущества других организаций 

г) Отражение хозяйственных операций на счетах без всякого изъятия 

Правильный ответ: б 

 

3. Коэффициент распределения общепроизводственных расходов при списании общепроизводственных расходов на 

заказ – это: 
а) фактические общепроизводственные расходы, деленные на фактический объем производства 



б) фактические общепроизводственные расходы, деленные на планируемый объем производства 

в) планируемые общепроизводственные расходы, деленные на фактический объем производства 

г) планируемые общепроизводственные расходы, деленные на планируемый объем производства 

Правильный ответ: г 

 

Задания открытого типа 

1. Общехозяйственные расходы включаются в состав _____ себестоимости 

Правильный ответ: полной 

 

2. В РФ бухгалтерский учет регулируется _____ системой нормативного регулирования (количество уровне) 
Правильный ответ: четырехуровневой 

 

3. Обмен информацией между системами финансового и управленческого учета с помощью счета 79 

«Внутрихозяйственные расчеты» осуществляется при использовании _____ варианта учета 
Правильный ответ: интегрированного 

 

4. Сколько разделов в Положении по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в РФ? 

Правильный ответ: шесть 

 

5. Разница между суммой уплаченной продавцу за предприятие и суммой всех активов и обязательств отражается 

как _____ 
Правильный ответ: Деловая репутация (или гудвилл) 

 

6. Информационное обеспечение управления по отклонениям от нормативов достигается документированием 

факта отклонений _____ 
Правильный ответ: от нормы 

 

7. Если всю сумму затраченных ресурсов умножить на соответствующую каждой их единице цену, то можно 

определить общую величину _____ затрат 
Правильный ответ: прямых 

 

8. Как называется показатель, отражающий разницу между выручкой и затратами компании за определенный 

период времени? 



Правильный ответ: Прибыль  

 

9. Как называется показатель, отражающий соотношение между выручкой и затратами компании? 
Правильный ответ: Рентабельность продаж 

 

10. Как называется показатель, отражающий эффективность использования трудовых ресурсов компании? 
Правильный ответ: Производительность труда 

 

11. Как называется процесс оценки системы ведения бухгалтерского учета? 
Правильный ответ: аудит 

 

12. Как называется метод оценки стоимости активов и обязательств компании на основе их текущей рыночной 

стоимости? 
Правильный ответ: Рыночная стоимость 

 

ПК-3 Способен проводить финансово-экономический анализ и давать рекомендации по организации и управлению производством 

ПК-3.1 Разрабатывает рекомендации по организации производством на основе технико-экономического анализа 

Б1.В.08 ЭКОНОМИКА И ОРГАНИЗАЦИЯ В АПК 

 Задания закрытого типа:  

1.Что такое предприятие АПК? - это: 

а) предприятие АПК — это самостоятельный хозяйственный субъект, производящий продукцию, товары и услуги, 

занимающийся различными видами экономической деятельности; 

б) одна из форм организации людей; 

в) хозяйство, выполняющее определенные виды работ; 

г) это организация, занимающаяся реализацией товаров;. 

д) это организация основана на государственной собственности. 

Правильный ответ: а 

 

2.  Фондовооруженность труда это: 

а)  сумма оборотных фондов в расчете на 1-го работника; 

б) сумма фондов обращения в расчете на 1-го работника; 

в) это отношение стоимости основных средств предприятия к средней годовой списочной численности работников; 

г) это сумма основных и оборотных фондов на 1-го работника; 



д) это сумма активных средств производства на 1-го работника. 

Правильный ответ: в 

 

3.  Какие цены наиболее распространены в рыночных условиях?: 

а) закупочные; 

б) лимитные; 

в) сопоставимые; 

г) договорные; 

д) международные. 

Правильный ответ: г 

 

4. Какие средства производства относятся к основным: 

а) это все средства предприятия, которые участвуют в производстве продукции; 

б) которые переносят свою стоимость на вновь созданную продукцию полностью; 

в) которые участвуют в производстве несколько циклов и переносят свою стоимость на вновь созданную продукцию 

по частям; 

г) у которых стоимость каждого объекта составляет не менее 15000  руб; 

д) которые включают только здания и технику. 

Правильный ответ: в 

 

5. Соотнесите понятия: 

1.Первая 

сфера АПК 

а) сельское хозяйство (земледелие и 

животноводство)  

и лесное хозяйство. 

2.Вторая 

сфера АПК 

б) отрасли, перерабатывающие 

сельскохозяйственное сырье;  отрасли легкой 

промышленности, связанные с первичной 

обработкой льна, шерсти;  отрасли, 

обеспечивающие заготовку, хранение, 

транспортировку и реализацию продукции 

агропромышленного комплекса. 

3.Третья сфера 

АПК 

в) отрасли, производящие средства производства 

для сельского хозяйства. 



 

Правильный ответ: 1-в, 2-а, 3-б 

 

Задания открытого типа 

 

1.Сложившаяся в общественном производстве единая система сельскохозяйственных и промышленных 

предприятий и отраслей, объединенная интеграционными (тесными, долговременными) производственными и 

коммерческими связями, основывающимися на отношениях собственности или договорных (контрактации) и 

охватывающими всю агропромышленную цепь, это -   

Правильный ответ: Агропромышленный комплекс (АПК). 

 

2.  Личные подсобные и другие индивидуальные хозяйства граждан в сельских и городских поселениях, а также 

хозяйства граждан, имеющие земельные участки в садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих 

объединениях, это -  

Правильный ответ: хозяйства населения. 

 

3.Отношение стоимости основных средств предприятия с средней годовой списочной численности работников это -  

Правильный ответ: фондовооруженность труда. 

 

4. Наиболее распространенные цены в рыночных условиях, это -  

Правильный ответ: договорные. 

 

5. Средства производства, которые участвуют в производстве несколько циклов и переносят свою стоимость на 

вновь созданную продукцию по частям, это -  

Правильный ответ: основные средства производства. 

 

6.  Отношение работ, выполненных механизированным способом ко всему объему работ выполненных на 

предприятии, это - 

Правильный ответ:  уровень механизации. 

 

7. Сумма живого и общественного труда на производство продукции, это - 

Правильный ответ: себестоимость продукции. 

 



8. Часть балансовой прибыли предприятия, остающаяся в его распоряжении после уплаты налогов, сборов, 

отчислений и других обязательных платежей в бюджет, это -  

Правильный ответ: чистая прибыль. 

 

9.  Поголовье всех возрастных групп соответствующего вида сельскохозяйственных животных, это  

Правильный ответ: поголовье скота и птицы. 

 

10.  Сумма продукции растениеводства и продукции животноводства, произведенную за отчетный год всеми 

сельскохозяйственными производителями (сельскохозяйственными организациями, крестьянскими 

(фермерскими) хозяйствами и индивидуальными предпринимателями, хозяйствами населения), в стоимостной 

оценке в фактически действовавших ценах, это -  

Правильный ответ: продукция сельского хозяйства. 

 

11.  Часть пашни, занятая под посевы сельскохозяйственных культур, это -  

Правильный ответ: посевная площадь. 

 

12.  Система отраслей призванных создавать условия для нормального функционирования производства 

и обращения товаров, это -  

Правильный ответ: инфраструктура. 

 

13. Целесообразная деятельность человека, это -  

Правильный ответ: труд. 

 

14. Способность конкретного труда производить определенное количество потребительной стоимости в единицу 

рабочего времени, это -  

Правильный ответ: производительность труда. 

 

15.  Непрерывный процесс поступательного развития науки, техники, производства и сферы потребления, это -  

Правильный ответ: научно-технический прогресс (НТП). 

ПК-3.2 Осуществляет расчет финансово-экономических показателей и предлагает инструменты управления предприятием 

Б1.В.05 МОНИТОРИНГ И КОНТРОЛЬ ФИНАНСОВОГО ПОЛОЖЕНИЯ ПРЕДПРИЯТИЯ АПК 

 Задания закрытого типа  

 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%B8%D0%B1%D1%8B%D0%BB%D1%8C
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BF%D1%80%D0%B8%D1%8F%D1%82%D0%B8%D0%B5
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B1%D0%BE%D1%80_(%D1%8D%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D0%BA%D0%B0)
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D1%8E%D0%B4%D0%B6%D0%B5%D1%82


1. Что из перечисленного входит в состав краткосрочных обязательств: 

а) дебиторская задолженность 

б) кредиторская задолженность 

в) нераспределенная прибыль 

г) финансовые вложения 

Правильный ответ: б 

 

2. Установите последовательность этапов аналитической работы финансового положения предприятия АПК 

(выберите несколько правильных ответов) 

а) разработка системы мероприятий 

б) подбор и проверка данных 

в) оформление результатов анализа 

Правильный ответ: б, а, в 

 

3. Коэффициент соотношения заемного капитала и собственного капитала характеризует ...…: 

а) величину заемных средств на 1 рубль собственного капитала 

б) соотношение источников финансирования, отраженных в балансе 

в) степень зависимости от кредиторской задолженности 

г) степень мобильности использования собственного капитала 

Правильный ответ: а 

 

4. Установите соответствие методов анализа и диагностики финансово-хозяйственной деятельности предприятия  

1 
Факторный 

анализ 
А 

анализ структуры конкретного явления, а также структурных сдвигов, 

что позволяет определить роль отдельных элементов в формировании 

конечного результата 

2 
Вертикальный 

анализ 
Б 

сопоставление взаимосвязанных показателей с целью выявления и 

измерения их взаимного влияния 

3 
Горизонтальный 

анализ 
В 

основан на многомерном статистическом исследовании ряда факторов, 

имеющих как отрицательное, так и положительное влияние на 

результаты финансово-хозяйственной деятельности предприятия 

4 
Балансовый 

метод 
Г 

выявление тенденций и оценка изменения показателя в течение 

периода исследования 

Правильный ответ: 1-В; 2-А;3-Г; 4-Б 



 

5. Наиболее срочные обязательства по балансу (П1) это: 

а) кредиторская задолженность плюс доходы будущих периодов. 

б) кредиторская задолженность. 

в) задолженность перед персоналом плюс задолженность перед бюджетом. 

г) кредиторская задолженность плюс резервы предстоящих расходов. 

Правильный ответ: б 

 

 

Задания открытого типа  

1. Что выступает информационной базой для проведения финансового анализа? 

Правильный ответ: Бухгалтерская отчетность 

 

2. Используя модель Альтмана можно спрогнозировать банкротство на один год с точностью до (значение в 

процентах): 

Правильный ответ: 90 

 

3. Коэффициент ликвидности показывает ___________ предприятия 

Правильный ответ: платежеспособность  

 

4. Анализ соотношения между совокупным доходом и совокупными издержками с целью определения 

прибыльности при различных уровнях производства – это анализ ____________ 

Правильный ответ: безубыточности 

 

5. Оборачиваемость собственного капитала, дебиторской и кредиторской задолженности характеризует ________ 

активность предприятия 

Правильный ответ: деловую 

 

6. Какое нормативное значение коэффициента текущей ликвидности (не ниже) __? 

Правильный ответ: 2 (двух) 

 

7. Определите верно или ложно данное утверждение: 

Любое изменение выручки от реализации продукции порождает еще более сильное изменение прибыли от продаж. 



Правильный ответ: да 

 

8. Если темпы роста прибыли выше темпов роста выручки, это свидетельствует о ___________ рентабельности 

активов 

Правильный ответ: повышении (росте)  

 

9. _____________ анализ бухгалтерского баланса проводится на основе структуры активов и пассивов баланса 

Правильный ответ: вертикальный 

 

10. Способность отдельных видов имущества обращаться в денежную форму без потери своей балансовой 

стоимости – это __________ 

Правильный ответ: ликвидность 

 

11. Метод цепных подстановок требует соблюдения правила расстановки ________ в базовой модели 

Правильный ответ: факторов 

 

12. Если товарная продукция к уровню прошлого года увеличилась на 6%, а стоимость основных 

производственных фондов на 4 % то фондоотдача увеличилась на ______% 

Правильный ответ: 2 (два) 

 

13. Запас финансовой прочности предприятия при увеличении уровня переменных затрат на единицу продукции 

___________ 

Правильный ответ: уменьшится 

 

14. Прибыль от продаж – 300000 руб. Выручка от продаж продукции – 1500000 руб. Рентабельность продаж 

продукции составит ________ % 

Правильный ответ: 20 

 

15. Чистые оборотные активы определяются как собственный капитал минус ____________ 

Правильный ответ: обязательства 

 

Б1.В.08 ЭКОНОМИКА И ОРГАНИЗАЦИЯ В АПК 

 Задания закрытого типа: 



1. Что такое реструктуризация предприятия?: 

а)  то увеличение производства дорогостоящей продукции; 

б) это изменение структуры предприятия; 

в) это модернизация предприятия; 

г) это переоснащение предприятия современным оборудованием; 

д) это изменение системы управления предприятием. 

Правильный ответ: б 

 

2.  Что из себя представляет акционерное общество?:  

а) это объединение нескольких физических лиц, нескольких предприятий, формирующих свой капитал посредством 

выпуска и продажи акций; 

б) группа предприятий выполняющих какую-то общую работу; 

в) группа предприятий, производящих одинаковую продукцию; 

г) группа предприятий, делящих прибыль на каждого работника одинаково; 

г) группа предприятий, торгующих ценными бумагами. 

Правильный ответ: а 

 

3.  Что означает уровень интенсивности в сельском хозяйстве?: 

а)  это количество внесенных на 1 га пашни органических и минеральных удобрений; 

б) это сумма затрат живого и общественного труда на 1 га с.-х. угодий; 

в) это сумма условных эталонных га на 1 га пашни; 

г) это сумма основных производственных фондов и оборотных средств на 1 га с.-х. угодий; 

д) это отработано на 1 га с.-х. угодий человек-часов. 

Правильный ответ: б 

 

4.  Трудоемкость продукции определяется как: 

а) отношение затрат труда к произведенной продукции; 

б) отношение затрат труда к площади посева; 

в) отношение всех затрат в денежном выражении на затраты труда; 

г) отношение затрат труда к сумме валового дохода; 

д) отношение затрат труда к объему реализованной продукции. 



Правильный ответ: а 

 

5. Соотнесите понятия: 

 

1.Принимательст

во 

а) Вложение средств в экономику, обеспечивающее смену техники 

и технологии. 

 

2.  Бизнес  б) Это самостоятельная деятельность людей и их объединений на свой 

риск и под свою имущественную ответственность. 

  

3.  Инновация в)   Инициативная экономическая деятельность, осуществляется за свой 

счет на свой риск и под свою имущественную ответственность. 

Правильный ответ: 1-б; 2-в;3-а. 

 

Задания открытого типа 

1. Совокупность свойств товара обуславливающих их способность удовлетворять потребность покупателя это - 

_____________ 

Правильный ответ: качество товара 

 

2. Каждая из фирм должна иметь самостоятельную юридическую службу?  

Правильный ответ:  нет 

 

3. Форма организации совместного или взаимосогласованного производства это - __________________  

Правильный ответ: кооперация 

 

4. Предоставление во временное пользование имущества в соответствии с договором за определенную плату это - 

___________ 

Правильный ответ: аренда 

 

5. Регулярно получаемый годовой доход с капитала, земли, имущества (сдача в аренду это - ______________ 

Правильный ответ: рента 



 

6. К какому виду имущества следует отнести товарные знаки?  

Правильный ответ: нематериальные активы. 

 

7.  Являются ли представительства и филиалы предприятия юридическими лицами?  

Правильный ответ:  не являются. 

 

8.  Постоянные работники, которые получили необходимую подготовку и имеют практический опыт и навыки в 

работе это - _____________________ 

Правильный ответ: персонал предприятия 

 

9. Как рассчитывается валовая прибыль на предприятии: 

Правильный ответ:  Выручка – Себестоимость  

 

10. Форма долгосрочной аренды: 

Правильный ответ: лизинг 

 

11. Фирма и предприятие – это синонимы. Верно ли данное утверждение? 

Правильный ответ:  нет 

 

12. Показатель результативности организации, показывающий какую часть выручки составляет прибыль это - 

рентабельность _____________: 

Правильный ответ:  продаж. 

 

13. Как изменяется объем реализованной продукции при ускорении оборачиваемости оборотных средств?  

Правильный ответ:  увеличивается. 

 

14. Зависимость между прибылью от реализации продукции и ее себестоимость отражает рентабельность 

____________:  

Правильный ответ: продукции 

 



15. Совокупность социальных знаний и практических навыков, которые определяют подготовленность работника 

выполнять профессиональные функции определенной сложности это - ________________ 

Правильный ответ: квалификация 

Б2.В.01(П) ПРЕДДИПЛОМНАЯ ПРАКТИКА 

 Задания закрытого типа 

 

1. Коэффициент соотношения заемного капитала и собственного капитала характеризует: 

а) величину заемных средств на 1 рубль собственного капитала 

б) соотношение источников финансирования, отраженных в балансе 

в) степень зависимости от кредиторской задолженности 

г) степень мобильности использования собственного капитала 

Правильный ответ: а 

 

2. Примером качественных показателей эффективности использования ресурсов являются : (выберите несколько 

вариантов ответа) 

а) Посевная площадь 

б) Производительность труда 

в) Объем валовой продукции 

г) Урожайность, продуктивность животных 

д) Количество работников 

Правильный ответ: б, г 

 

3.  Установить соответствие коэффициентов с формулами их расчета: 

1) Коэффициент автономии 

2) Коэффициент финансовой 

устойчивости 

3) Коэффициент 

финансирования 

а) (Собственный капитал + 

Долгосрочные 

обязательства) / Валюта 

баланса 

б) Собственный капитал / 

Заемный капитал 

в) Собственный капитал / 

Валюта баланса 

Правильный ответ: 1-В, 2-А, 3-Б 

 



Задания открытого типа 

1. По какой стоимости оцениваются основные фонды на предприятии: 

Правильный ответ:  по первоначальной стоимости 

 

2. Определите длительность одного оборота оборотных средств, если известно следующее: объем реализованной 

продукции составил 1 500 тыс. р., средний остаток оборотных средств – 200 тыс. р.  

 

Правильный ответ:48 дн 

Решение: определение длительности одного оборота оборотных средств 360*200/1500 = 48 дн. 

 

3.  Анализ соотношения между совокупным доходом и совокупными издержками с целью определения 

прибыльности при различных уровнях производства – это анализ ____________ 

 

Правильный ответ: безубыточности 

 

4.  Стоимость станка 2000 руб., нормальный срок службы – 10 лет. Рассчитайте величину амортизационных 

отчислений, которые накопятся через 4 года службы станка линейным методом начисления амортизации 

 

Правильный ответ: 800 руб. 

Решение: 

Норма амортизации – 10%.  А = (2000/10) × 4 = 800 руб.  

 

5. В рассмотрении находится инвестиционный проект. Согласно ему, инвестор должен вложить 100 тыс. руб. 

Обещанный ему среднегодовой доход составляет 30 тыс. руб. Найти срок окупаемости, выраженный в годах и 

месяцах. 

Правильный ответ: 3 года 3 месяца 

Решение: 

100 тыс./30 тыс. = 3,3 года. 

 

6. Денежный поток складывается из следующих видов: от операционной, инвестиционной и ___________ 

деятельности 

Правильный ответ: финансовой 

 



7. Если NPV больше или равно нулю, то такой проект признают__________ 

Правильный ответ: экономически выгодным 

 

ПК-3.3 Использует методы финансового анализа для контроля финансового положения предприятия 

Б1.В.05 МОНИТОРИНГ И КОНТРОЛЬ ФИНАНСОВОГО ПОЛОЖЕНИЯ ПРЕДПРИЯТИЯ АПК 

 Задания закрытого типа  

1. Выберите соотношение, которое показывает рентабельность активов: 

а) Доход от реализации / Активы 

б) Чистый доход / Активы 

в) Доход от реализации / Средняя величина активов 

г) Чистый доход / Средняя величина активов 

Правильный ответ: г 

 

2. Установите соответствие для следующих видов банкротств (несостоятельности) предприятия 

1 
Реальное 

банкротство 
А 

возникает в результате осознанных действий руководства компании или его 

собственников по увеличению неплатежеспособности предприятия, чтобы не 

выполнять взятые на себя финансовые обязательства 

2 
Фиктивное 

банкротство 
Б 

финансовое состояние предприятия, характеризующееся полной потерей 

возможности восстановить в будущем свою платежеспособность 

3 
Умышленное 

банкротство 
В 

несостоятельность вызвана непогашением дебиторской заведомо ложное 

объявление компанией своего банкротства, цель которого – получить 

финансовые льготы от кредиторов для погашения имеющейся кредиторской 

задолженности 

Правильный ответ: 1-б; 2-в;3-а; 

 

3. Предприятие ликвидно, если: 

а) сумма ликвидных средств не превышает сумму платежных обязательств; 

б) сумма платежных обязательств меньше суммы ликвидных средств; 

в) сумма ликвидных средств равна сумме платежных обязательств 

Правильный ответ: б 

 

4. Что из перечисленного будет задачей анализа финансового состояния предприятия? 

а) определение имущества предприятия 



б) определение прибыли (убытка) от продажи 

в) определение собственного капитала 

г) определение финансовой устойчивости, кредитоспособности, платежеспособности 

Правильный ответ: г 

 

5. Один из блоков анализа, из которых состоит методика финансового анализа: 

а) финансовые результаты  

б) поведение предприятий 

в) издержки на производство 

г) убытки предприятия 

Правильный ответ: га 

 

Задания открытого типа 

1. Когда темпы роста выручки меньше темпов роста активов происходит _________ отдачи активов 

Правильный ответ: снижение 

2. Размер чистых активов определяется как разница суммы активов организации и суммы ее ____________ 

Правильный ответ: обязательств 

3. Наиболее значимым из коэффициентов платежеспособности для инвесторов предприятия является коэффициент 

________ 

Правильный ответ: покрытия 

4. При проведении анализа финансовой устойчивости, о финансовом благополучии предприятия будет 

свидетельствовать показатель доли источников собственных средств составляющий не менее ______ процентов 

всех источников 

Правильный ответ: 50 

5. Темпы роста прибыли выше темпов роста выручки – это свидетельствует о_________ рентабельности активов 

Правильный ответ: повышении 

6. К показателям сравнительного аналитического баланса-нетто не относятся показатели _______ анализа 

Правильный ответ: трендового 

7. По модели Сайфуллина-Кадыкава вероятность банкротства должника велика при R < ? 

Правильный ответ: 1 

8. Неспособность организации платить по своим долговым обязательствам и финансировать текущую основную 

деятельность из-за отсутствия денежных средств – это ...... 

Правильный ответ: банкротство 



9. Каким коэффициентом оценивают имущественное состояние предприятия? 

Правильный ответ: фондоотдачи (а) 

10. Превышение темпов роста выручки над темпами роста активов за анализируемый период – это 

_______тенденция 

Правильный ответ: благоприятная 

11. Соотношение собственных и заемных средств показывает коэффициент ________- 

Правильный ответ: автономии 

12. Как рост величины краткосрочных заемных средств при прочих равных условиях влияет на значение 

коэффициентов ликвидности?  

Правильный ответ: снижает  

13. Коэффициент ________ ликвидности используется для оценки рыночной устойчивости предприятия 

Правильный ответ: текущей 

14. Замедление оборачиваемости запасов приведет к _________ запасов в балансе  

Правильный ответ: росту 

15. Предприятие будет иметь эффект финансового рычага в том случае, если рентабельность продаж ___цены 

заемного капитала  

Правильный ответ: выше 

Б2.В.01(П) ПРЕДДИПЛОМНАЯ ПРАКТИКА 

 Задания закрытого типа 

 

1. Укажите показатели, используемые для оценки деловой активности предприятия. 

а) Производительность труда; среднегодовой уровень рентабельности основного производства; коэффициент 

оборачиваемости прибыли; размер дебиторской задолженности 

б) Коэффициент абсолютной ликвидности; коэффициент маневренности собственных средств; материалоотдача; 

фондоотдача 

в) Коэффициент оборачиваемости собственного капитала; коэффициенты оборачиваемости кредиторской задолженности 

и дебиторской задолженностей; коэффициент оборачиваемости активов 

Правильный ответ: в 

 

2. Предприятие ликвидно, если: 

а) сумма ликвидных средств не превышает сумму платежных обязательств; 

б) сумма платежных обязательств меньше суммы ликвидных средств; 

в) сумма ликвидных средств равна сумме платежных обязательств 



Правильный ответ: б 

 

3. Соотнесите понятия: 

1.  отношение объема выпуска 

продукции к среднегодовой 

стоимости основных 

производственных фондов 

а) Коэффициент выбытия 

основных фондов 

2.  выручка от реализации 

продукции за вычетом полной 

себестоимости; 

б) Фондоёмкость 

3.  отношение стоимости основных 

фондов, которые выбыли, к 

стоимости всех основных 

производственных фондов на 

начало года. 

в) Прибыль от реализации 

продукции 

4.  отношение среднегодовой 

стоимости основных фондов к 

объему выпуска продукции 

г) Фондоотдача 

Правильный ответ: 1-г, 2-в, 3-а, 4-б 

 

Задания открытого типа 

 

1.Стоимость основных производственных фондов – 100 тыс. руб., численность работающих – 600 чел., объем 

произведенной продукции – 1200 тыс. руб. Определите уровень производительности труда и фондоотдачу. 

Правильный ответ: 2 тыс., 12 руб. 

Решение: 

Производительность труда: 1200 / 600 = 2 тыс. руб. на одного человека.  

Фондоотдача: 1200/100 = 12 руб. на 1 руб. фондов.  

 

2. Неспособность организации платить по своим долговым обязательствам и финансировать текущую основную 

деятельность из-за отсутствия денежных средств – это ...... 

Правильный ответ: банкротство  

 



3. Рассчитать рентабельность капитала организации, если его оборачиваемость составила 1,2 оборота, а 

рентабельность продаж – 15%. 

Правильный ответ: 18% 

Рентабельность капитала = Рентабельность продаж * Оборачиваемость капитала РК=15%*1,2=18% 

 

4. _______________________ – это часть чистого дохода, созданного в процессе производства и реализованного в 

сфере обращения, характеризует финансовый результат предпринимательской деятельности 

Правильный ответ: Прибыль 

 

5. Предприятие ликвидно, если: сумма платежных обязательств ______суммы ликвидных средств 

Правильный ответ: меньше   

 

6.  При проведении анализа финансовой устойчивости, о финансовом благополучии предприятия будет 

свидетельствовать показатель доли источников собственных средств составляющий не менее ______ процентов 

всех источников 

Правильный ответ: 50 

 

7. ______________________ - это относительный показатель экономической эффективности, она комплексно 

отражает степень эффективности использования материальных, трудовых и денежных ресурсов 

Правильный ответ: Рентабельность 

 

ПК-3.4 Применяет на практике методику внутреннего контроля ведения бухгалтерского и управленческого учета, а также составления 

отчетности 

Б1.В.05 МОНИТОРИНГ И КОНТРОЛЬ ФИНАНСОВОГО ПОЛОЖЕНИЯ ПРЕДПРИЯТИЯ АПК 

 Задания закрытого типа 

1. Условие, при котором будет соблюдена абсолютная устойчивость финансового состояния: 

а) величина запасов больше величины собственных оборотных средств 

б) величина запасов меньше величины собственных оборотных средств 

в) величина запасов меньше величины собственных оборотных средств и кредитов банка под товарно-материальные 

ценности 

Правильный ответ: в 

 

2. Благоприятная тенденция для предприятия: 



а) превышение темпов роста активов над темпами роста выручки за анализируемый период 

б) превышение темпов роста выручки над темпами роста активов за анализируемый период 

в) превышение темпов роста активов над темпами роста пассивов за анализируемый период 

Правильный ответ: б 

 

 

3. Установите соответствие между видами анализа основных средств и коэффициентами: 

1 

Оценка 

эффективности 

использования 

 
А 

 

коэффициент ликвидации 

Б фондоемкость 

2 
Оценка 

движения 

В коэффициент ликвидности 

Г коэффициент банкротства 

Правильный ответ: 1-б; 2-а 

 

4. К ускорению оборачиваемости оборотного капитала приводит: 

а) замедление сроков погашения платежей 

б) сокращение сроков погашения платежей 

в) увеличение оборотного капитала 

г) уменьшение выручки от продаж 

Правильный ответ: б 

 

5. Какой вывод можно сделать, если значение коэффициента абсолютной ликвидности на конец анализируемого 

периода равно 0,15: 

Варианты ответа: 

а) предприятие платежеспособно, т.е. в состоянии оплатить свои текущие обязательства; 

б) предприятие в состоянии погасить 15% своей краткосрочной задолженности за счет имеющихся денежных средств и 

краткосрочных финансовых вложений, быстро реализуемых в случае надобности; 

в) предприятие неплатежеспособно, т.к. в состоянии погасить только 15 % своих обязательств. 

Правильный ответ: б 

 

 

Задания открытого типа 

1. Если в составе источников средств организаций 60% занимает собственный капитал, то это говорит о 



достаточно ___________ степени независимости 

Правильный ответ: высокой 

2. Анализ влияния отдельных факторов на результативный показатель — это ______ анализ 

Правильный ответ: факторный 

3. Общую обеспеченность предприятия оборотными средствами характеризует коэффициент ___________ 

Правильный ответ: текущей ликвидности 

4. ___________метод анализа основан на использовании данных рядов динамики, позволяет оценить основные 

направления развития организации как в текущий момент, так и в последующие периоды. 
Правильный ответ: трендовый 

5. Имущественное состояние предприятия оценивается с помощью коэффициента ____________ 

Правильный ответ: фондоотдачи 

6. Время между приобретением сырья и материалов и поступлением денежных средств от дебиторов за 

отгруженную продукцию – это ____ цикл 

Правильный ответ: финансовый 

7. Обратный показатель фондоотдачи — это _________  

Правильный ответ: фондоемкость 

8. Рост показателя длительности оборота дебиторской задолженности оценивается _______________ 

Правильный ответ: отрицательно 

9. Если коэффициент соотношения дебиторской и кредиторской задолженности значительно меньше 1 возможны 

угрозы _____________ организации 

Правильный ответ: платежеспособности 

10. Эффект операционного рычага показывает силу изменения ___________под воздействием изменения выручки 

Правильный ответ: прибыли 

11. Наибольший уровень финансовой устойчивости обеспечивает ____________ подход к формированию активов 

Правильный ответ: консервативный 

12. Плечо финансового рычага характеризует отношение _____ и собственных средств 

Правильный ответ: заемных 

13. Положительным фактором, который свидетельствует об улучшении финансового состояния предприятия 

является, когда темп роста собственного капитала ______темпов роста заемного капитала 

Правильный ответ: выше 

14. Анализ, который заключается в построении одной или нескольких аналитических таблиц, где абсолютные 

показатели дополняются относительными, – это ______ анализ 

Правильный ответ: горизонтальный 



15. Зона безопасности (запас финансовой прочности) – это разность между __________ и безубыточным объемом 

продаж 

Правильный ответ: фактическим 
 

ПК-4 Способен организовать процесс составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности предприятия 

ПК-4.1 Организует разработку и актуализацию стандартов предприятия, регламентирующих процесс составления и представления 

бухгалтерской (финансовой) отчетности и консультирует работников в процессе их применения 

Б1.В.04 БУХГАЛТЕРСКАЯ (ФИНАНСОВАЯ) ОТЧЕТНОСТЬ (ПРОДВИНУТЫЙ УРОВЕНЬ) 

 Задания закрытого типа  

1. Содержание какого вида отчетности организации не может являться коммерческой тайной: 

а) внешней бухгалтерской (финансовой) отчетности; 

б) внутренней бухгалтерской отчетности; 

в) статистической отчетности. 

Правильный ответ: а. 

 

2.  Установите соответствие: 

1. Внеоборотный актив а) Задолженность бюджету по 

начисленным налогам 

2. Оборотный актив б) Здание администрации 

3. Капитал и резервы в) Нераспределенная прибыль 

отчетного года 

4.Долгосрочные 

обязательства 

г) Долгосрочные займы 

 

5.Краткосрочные 

обязательства 

д) Семена и посадочный материал 

Правильный ответ: 1-б, 2-д, 3-в, 4-г, 5-а 

 

3. Какова последовательность форм бухгалтерской финансовой отчетности коммерческой организации 

а) Отчет о финансовых результатах 

б) Отчет о движ ении денежных средств 

в) Бухгалтерский баланс 

г) Отчет об изменениях капитала 

Правильный ответ: в, а, г, б 



 

6. Отчетным периодом является период: 

а) с 1 января по 31 декабря отчетного года включительно; 

б) с начала деятельности организации до ее ликвидации или реорганизации;  

в) между двумя аудиторскими проверками; 

г) за который должна составляться бухгалтерская отчетность. 

Правильный ответ: г 

 

Задания открытого типа 

1. Вправе ли организация представлять в промежуточной отчетности (кроме предусмотренных нормативными 

документами форм отчетности) иные отчетные показатели, в том числе пояснительную записку? 

Правильный ответ: вправе 

 

2. Может ли экономический субъект самостоятельно формировать свою учетную политику? 

Правильный ответ:  может 

 

3. Под управленческими расходами понимаются: 
Правильный ответ: общехозяйственные расходы 

 

4. Нематериальные активы отражаются: 

Правильный ответ: по остаточной стоимости 

 

5. При приобретении объектов основных средств за счет целевого финансирования они принимаются к 

бухгалтерскому учету по стоимости: 

Правильный ответ: первоначальной 

 

6. Как определяется валовая прибыль? 

Правильный ответ: выручка минус себестоимость 

 

7. В каком нормативном документе приводятся образцы форм бухгалтерской финансовой отчетности 

Правильный ответ: Положение по бухгалтерскому учету «Бухгалтерская отчетность организации» (ПБУ 4/99) 

 

8. _______________ - элемент метода бухгалтерского учета, представляющий экономическую группировку 



имущества по составу и размещению и источникам его формирования на определенную отчетную дату 
Правильный ответ: бухгалтерский баланс 

 

9. Итоги по активу и пассиву баланса называют…. 

Правильный ответ: валюта баланса 

 

10. Укажите количество уровней действующей системы нормативного регулирования бухгалтерского финансового 

учета и отчетности. 
Правильный ответ: 4 

 

11. Каким нормативным документом определяются конкретные способы ведения бухгалтерского учета, на основе 

которых формируются показатели бухгалтерской финансовой отчетности? 

Правильный ответ: Приказ об учетной политике 

 

ПК-4.2 Планирует и контролирует порядок и сроки выполнения работ по составлению и представлению бухгалтерской (финансовой) 

отчетности в соответствии с требованиями законодательства РФ 

Б1.В.04 БУХГАЛТЕРСКАЯ (ФИНАНСОВАЯ) ОТЧЕТНОСТЬ (ПРОДВИНУТЫЙ УРОВЕНЬ) 

 Задания закрытого типа  

1. ________ подлежит обязательному аудиту: 

а) отчетность ООО; 

б) внутренняя отчетность; 

в) годовая консолидированная отчетность; 

г) отчетность субъектов малого предпринимательства. 

Правильный ответ: в. 

 

2.  Установите соответствие пользователей бухгалтерской информации: 

1. Внешние 

пользователи с прямым 

финансовым интересом 

а) менеджеры предприятия 

2. Внешние 

пользователи с 

косвенным финансовым 

интересом 

б) инвесторы и кредиторы 



3. Внутренние 

пользователи 

в) налоговые и финансовые органы 

г) кредитующие банки 

 

д) руководители подразделений 

Правильный ответ: 1-б, г, 2-в, 3-а, д 

 

3. К внеоборотным активам относятся: (выберите несколько вариантов ответов) 

а) основные средства 

б) краткосрочные финансовые вложения 

в) нематериальные активы 

г) долгосрочные финансовые вложения 

Правильный ответ: а, в, г 

4. Под управленческими расходами понимаются: 

а) общехозяйственные расходы; 

б) общепроизводственные расходы;  

в) расходы на продажу. 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа 

1. В приложении к бухгалтерскому балансу НМА отражаются по стоимости? 

Правильный ответ: первоначальной 

 

2. В РФ органы, регулирующие бухгалтерский учет — это……. 
Правильный ответ: Министерство финансов РФ 

 

3. Форма отчетности, в которой отражают сведения о доходах и расходах компании за отчётный период, а также 

информацию о её прибыли или убытках. 
Правильный ответ: отчет о финансовых результатах 

 

4. Сумма долгов, причитающаяся организации от дебиторов (физических и юридических лиц, являющихся 

покупателями продукции, работ, услуг) это - _____________ 

Правильный ответ: дебиторская задолженность 

 



5. При приобретении объектов основных средств за счет целевого финансирования они принимаются к 

бухгалтерскому учету по стоимости: 

Правильный ответ: первоначальной 

 

6. Как определяется валовая прибыль? 

Правильный ответ: выручка минус себестоимость 

 

7. Увеличение экономических выгод организации в результате поступления активов (денежных средств, иного 

имущества) и (или) погашения обязательств в ходе обычной деятельности это - __________________ 

Правильный ответ: доходы 

 

8. _______________ - элемент метода бухгалтерского учета, представляющий экономическую группировку 

имущества по составу и размещению и источникам его формирования на определенную отчетную дату 
Правильный ответ: бухгалтерский баланс 

 

9. Итоги по активу и пассиву баланса называют…. 

Правильный ответ: валюта баланса 

 

10. Чистая прибыль организации, не распределенная среди акционеров, а направленная в резервы и на другие 

нужды развития организации это - _________________. 
Правильный ответ: нераспределенная прибыль 

 

11. Каким нормативным документом определяются конкретные способы ведения бухгалтерского учета, на основе 

которых формируются показатели бухгалтерской финансовой отчетности? 

Правильный ответ: Приказ об учетной политике 

 

ПК-4.3 Формирует числовые показатели бухгалтерской (финансовой) отчетности и контролирует правильность отчета (включая 

показатели деятельности обособленных подразделений) и пояснительной записки к нему 

Б1.В.04 БУХГАЛТЕРСКАЯ (ФИНАНСОВАЯ) ОТЧЕТНОСТЬ (ПРОДВИНУТЫЙ УРОВЕНЬ) 

 Задания закрытого типа 

 

1. Под коммерческими расходами понимаются: 

а) общехозяйственные расходы; 



б) общепроизводственные расходы;  

в) расходы на продажу. 

Правильный ответ: в 

 

2. Соотнесите понятия и их определения: 

1. Валовая прибыль А) Часть балансовой прибыли предприятия, 

остающаяся в его распоряжении после уплаты 

налогов, сборов, отчислений и других 

обязательных платежей в бюджет 

2. Чистая прибыль Б) Прибыль, которая определяется как разница 

между выручкой и себестоимостью 

3. Прибыль от 

продаж 

В) Денежные средства без НДС, которая 

организация получает при продаже продукции, 

работ, услуг 

4. Выручка Г) Денежные средства, которые получает 

организация после вычета всех расходов на 

реализацию товаров или услуг 

Правильный ответ: 1-Б, 2-А, 3-Г, 4-В 

 

3. К бухгалтерской отчетности предъявляются следующие требования: (выберите несколько вариантов ответов) 

а) достоверность и полнота содержащейся в ней информации;  

б) соответствие показателей отчетности обобщенным данным текущего учета;  

в) нейтральность содержащейся в отчетности информации;  

г) последовательность применения учетной политики; 

д) целостность и последовательность бухгалтерской отчетности. 

Правильный ответ: а, б, в; д 

 

Задания открытого типа 

1. Собственные акции, выкупленные у акционеров отражаются в разделе_________________________________ 

бухгалтерского баланса 
Правильный ответ: Капитал и резервы 

 

2. Штрафы, полученные по хозяйственным договорам, отражаются в отчете о финансовых результатах в 



показателе? 
Правильный ответ: Прочие доходы 

 

3. Штрафы, уплаченные по хозяйственным договорам, отражаются в отчете о финансовых результатах в 

показателе? 
Правильный ответ: Прочие расходы 

 

4. Денежные средства, направленные на оплату налогов, отражаются в отчете о движении денежных средств в 

разделе _______________ деятельности 
Правильный ответ: текущей 

 

5. ЗАО "Лига" в июне 2022 г. получило аванс под предстоящую поставку товара в размере 120 000 руб., в том числе 

НДС - 20 000 руб. В какой сумме нужно отразить его в составе кредиторской задолженности при составлении 

баланса? 
Правильный ответ: 100 000 руб. 

 

6. Включается ли в сводную отчетность финансовые вложения головной организации в уставные капиталы 

дочерних обществ? 

Правильный ответ: нет 

 

7. Уменьшение экономических выгод организации в результате выбытия активов и (или) возникновения 

обязательств в ходе обычной деятельности, приводящее к уменьшению капитала собственников этой организации, 

за исключением их вкладов это - ___________ 
Правильный ответ: расходы 

ФТД.02 АНАЛИЗ ФИНАНСОВОЙ ОТЧЕТНОСТИ 

 Задания закрытого типа  

1*.  Методика финансового анализа состоит из следующих блоков анализа: 

а) трудовых ресурсов 

б) финансовых результатов 

в) издержек на производство 

г) финансового состояния 

д) рынка товаров и поведения предприятия 

е) эффективности финансово-хозяйственной деятельности предприятия 



Правильный ответ: б, г, е 

 

2.  . Соответствие классификационных признаков методам финансового анализа: 

1) По содержанию и полноте 

рассматриваемых вопросов 

2) По содержанию процесса 

менеджмента 

A) перспективный, 

ретроспективный, 

оперативный 

B)  полный, локальный, 

тематический 

 

Правильный ответ: 1В, 2А 

 

3. Бухгалтерская отчетность представляет собой 

а) единую систему данных о финансовом положении организации и о результатах ее деятельности, составляемую на 

основе данных бухгалтерского учета по установленным формам;  

б) единую систему данных о финансовом положении организации, составляемую на основе данных бухгалтерского учета; 

в) единую систему данных о финансовом положении организации и о результатах ее хозяйственной деятельности, 

составляемую на основе данных бухгалтерского и статистического учета. 

Правильный ответ: а 

 

4. Отчетным периодом является период: 

а) с 1 января по 31 декабря отчетного года включительно; 

б) с начала деятельности организации до ее ликвидации или реорганизации;  

в) между двумя аудиторскими проверками; 

г) за который должна составляться бухгалтерская отчетность. 

Правильный ответ: г 

 

5. При составлении бухгалтерской отчетности отчетным годом является период: 

а) с 1 июля по 30 июня следующего года; 

б) с 1 января по 31 декабря включительно;  

в) 12 месяцев с момента создания организации. 

Правильный ответ: б  

 

Задания открытого типа 



1. Получение самых картину финансового состояния компании, ее убытков и прибылей, произошедших изменений 

в структуре активов и пассивов, а также в расчетах с кредиторами и дебиторами 

называется___________________________________________________________________: 

Правильный ответ: - целью финансового анализа. 

 

2. Форма финансовой отчетности, которая характеризует финансовые результаты предприятия 

Ответ: отчет о финансовых результатах 

 

3. Коэффициент _____________________________________________-показывает скорость оборота всех оборотных 

средств организации 

Правильный ответ: оборачиваемости оборотных средств 

 

4.  _________________________________ – это способность организации продолжать основную деятельность при 

единовременном погашении всех заемных средств 

Правильный ответ: Финансовая устойчивость 

 

5. _______________________ – это часть чистого дохода, созданного в процессе производства и реализованного в 

сфере обращения, характеризует финансовый результат предпринимательской деятельности 

Правильный ответ: Прибыль 

 

6. Как определяется валовая прибыль? 

Правильный ответ: выручка минус себестоимость 

 

7. ______________________ - это относительный показатель экономической эффективности, она комплексно 

отражает степень эффективности использования материальных, трудовых и денежных ресурсов 

Правильный ответ: Рентабельность 

 

8. Оборачиваемость дебиторской задолженности рассчитывается 

как_____________________________________________________ 

Правильный ответ: Выручка / Средняя дебиторская задолженность 

 

9. Методы анализа движения денежных средств? 

Правильный ответ:  прямой и косвенный 



 

10. Какие измерители применяют в ходе финансового анализа? 

Правильный ответ: стоимостные 

 

11. Что будет являться информационной базой для проведения финансового анализа? 

Правильный ответ: бухгалтерская отчетность 

 

12. Дебиторская задолженность – это наиболее ликвидная статья активов, так ли это? 

Правильный ответ: нет 

 

13. Финансовый анализ является элементом ___________________________ анализа. 
Правильный ответ: экономического 

 

14. Верно ли данное утверждение? Любое изменение выручки от реализации продукции порождает еще более 

сильное изменение прибыли от продаж. 
Правильный ответ: да 

 

15. Верно ли утверждение: валовая прибыль представляет собой маржинальный доход? 
Правильный ответ: нет 

Б2.В.01(П) ПРЕДДИПЛОМНАЯ ПРАКТИКА 

 Задания закрытого типа 

1. К бухгалтерской отчетности предъявляются следующие требования: (выберите несколько вариантов ответа) 

а) достоверность и полнота содержащейся в ней информации;  

б) соответствие показателей отчетности обобщенным данным текущего учета;  

в) нейтральность содержащейся в отчетности информации;  

г) последовательность применения учетной политики; 

д) целостность и последовательность бухгалтерской отчетности. 

Правильный ответ: а, б, в; д 

 

2.  Установите соответствие: 

1. Внеоборотный актив а) Задолженность бюджету по 

начисленным налогам 

2. Оборотный актив б) Здание администрации 



3. Капитал и резервы в) Нераспределенная прибыль 

отчетного года 

4.Долгосрочные 

обязательства 

г) Долгосрочные займы 

 

5.Краткосрочные 

обязательства 

д) Семена и посадочный материал 

Правильный ответ: 1-б, 2-д, 3-в, 4-г, 5-а 

 

3. Какова последовательность форм бухгалтерской финансовой отчетности коммерческой организации 

д) Отчет о финансовых результатах 

е) Отчет о движении денежных средств 

ж) Бухгалтерский баланс 

з) Отчет об изменениях капитала 

Правильный ответ: в, а, г, б 

 

Задания открытого типа 

1 Денежные средства, направленные на оплату налогов, отражаются в отчете о движении денежных средств в 

разделе _______________ деятельности 
Правильный ответ: текущей 

 

2. ЗАО "Лига" в июне 2022 г. получило аванс под предстоящую поставку товара в размере 120 000 руб., в том числе 

НДС - 20 000 руб. В какой сумме нужно отразить его в составе кредиторской задолженности при составлении 

баланса? 
Правильный ответ: 100 000 руб. 

 

3. Включается ли в сводную отчетность финансовые вложения головной организации в уставные капиталы 

дочерних обществ? 

Правильный ответ: нет 

 

4.Как определяется валовая прибыль? 

Правильный ответ: выручка минус себестоимость 

 

5. Увеличение экономических выгод организации в результате поступления активов (денежных средств, иного 



имущества) и (или) погашения обязательств в ходе обычной деятельности это - __________________ 

Правильный ответ: доходы 

 

6. _______________ - элемент метода бухгалтерского учета, представляющий экономическую группировку 

имущества по составу и размещению и источникам его формирования на определенную отчетную дату 
Правильный ответ: бухгалтерский баланс 

 

7. При составлении бухгалтерской отчетности отчетным годом является период______? 

Правильный ответ:  с 1 января по 31 декабря включительно 

ПК-4.4 Координирует процесс составления бухгалтерской (финансовой) отчетности и согласовывает ее подписание руководителем 

Б1.В.04 БУХГАЛТЕРСКАЯ (ФИНАНСОВАЯ) ОТЧЕТНОСТЬ (ПРОДВИНУТЫЙ УРОВЕНЬ) 

 Задания закрытого типа 

 

1. При составлении бухгалтерской отчетности отчетным годом является период: 

а) с 1 июля по 30 июня следующего года; 

б) с 1 января по 31 декабря включительно;  

в) 12 месяцев с момента создания организации. 

Правильный ответ: б  

 

2. Собственным капиталом организации являются: (выберите несколько вариантов ответов) 
а) уставный капитал; 

б) нераспределенная прибыль; 

в) резервный капитал; 

г) финансовые вложения; 

д) добавочный капитал; 

е) нематериальные активы. 

Правильный ответ: а, б, в, д 

 

3. Установить соответствие принципов составления отчетности с их описанием: 

1. Принцип 

объективности 

А) Для учёта операций компании расходы будущих 

периодов должны быть капитализированы и переведены в 

издержки по мере получения экономического эффекта 

2. Принцип соответствия Б) Финансовая отчетность должна отражать реальное 



состояние дел в компании 

3. Принцип 

консерватизма 

В) Нужно избегать излишней детализации учёта 

4. Принцип разумности Г) Необходимо минимизировать риск включения в 

финансовую отчетность излишне оптимистичной 

информации 

Правильный ответ: 1-Б, 2-А, 3-Г, 4- В. 

 

Задания открытого типа 

 

1. Может ли головная организация для составления консолидированной бухгалтерской отчетности использовать 

типовые формы бухгалтерского баланса и отчета о финансовых результатах? 

Правильный ответ: может 

 

2. Подлежат ли разграничению в отчете о финансовых результатах доходы и расходы организации с разделением 

на обычные и прочие? 

Правильный ответ: да, подлежат 

 

3. Включается ли в сводную отчетность финансовые вложения головной организации в уставные капиталы 

дочерних обществ? 

Правильный ответ: нет, не включаются 

 

4. Отчетность корпоративной группы, условно представленной как единое предприятие? 
Правильный ответ: консолидированная отчетность 

 

5. Кто составляет бухгалтерскую финансовую отчетности организации? 

Правильный ответ: главный бухгалтер 

 

6. Должны ли подтверждаться статьи бухгалтерской отчетности, составляемой за отчетный год, результатами 

инвентаризации активов и обязательств? 
Правильный ответ: должны 

 

7. Кто утверждает бухгалтерскую финансовую отчетность после ее составления? 



Правильный ответ: руководитель организации 

ПК-4.5 Осуществляет поиск и обработку информации для обоснования решений по организации процесса составления и представления 

бухгалтерской (финансовой) отчетности, а также оценивает потенциальные риски, связанные с нарушением сроков и качества отчетной 

информации, а также предлагает способы их минимизации 

Б1.В.04 БУХГАЛТЕРСКАЯ (ФИНАНСОВАЯ) ОТЧЕТНОСТЬ (ПРОДВИНУТЫЙ УРОВЕНЬ) 

 Задания закрытого типа 

 

1. Промежуточная бухгалтерская отчетность составляется за: (выберите несколько вариантов ответов) 

а) год; 

б) квартал;  

в) месяц;  

г) неделю. 

Правильный ответ: б, в 

 

2. С позиции собственника наиболее важным является показатель: 

а) Валовой прибыли; 

б) Чистой прибыли; 

в) Прибыли от продаж; 

г) Прибыли до налогообложения. 

Правильный ответ: б 

 

3. Установить периодичность сдачи форм отчетности (некоторые формы отчетности могут иметь две 

периодичности) 

Форма отчетности 
Периодичность 

сдачи по ПБУ 4/99 

1) Бухгалтерский баланс А) ежеквартально 

2) Отчет о финансовых результатах 

3) Отчет об изменениях капитала 

4) Отчет о движении денежных средств 

5) Отчет о целевом использовании средств Б) ежегодно 

6) Пояснения к Бухгалтерскому балансу и 

Отчету о финансовых результатах 



Правильный ответ: 1-А,Б; 2-А,Б; 3-Б; 4-Б; 5)-Б; 6-Б 

 

Задания открытого типа 

1. Период, за который составляется бухгалтерская (финансовая) отчетность называется __________  

Правильный ответ: отчетный период 

 

2. Материальные ценности, предназначенные для продажи это …. 
Правильный ответ: товары 

 

3. Часть собственного капитала, созданного в результате дополнительного внесения средств сверх уставного 

капитала, изменения стоимости активов или их безвозмездного получения это __________________? 

Правильный ответ: добавочный капитал 

 

4. Данные какого счета используются при определении валовой прибыли? 

Правильный ответ: Счет 90 

 

5. Назовите дату сдачи готовой бухгалтерской отчетности? 

Правильный ответ: до 31 марта 

 

6. Расходы, связанные со сбытом продукции отражаются в отчете о финансовых результатах по строке 

_________________ 

Правильный ответ: коммерческие расходы 

 

7. Бухгалтерская финансовая отчетность при журнально-ордерной форме учета формируется на основании данных 

________________ 

Правильный ответ: Главной книги 

 

ФТД.02 АНАЛИЗ ФИНАНСОВОЙ ОТЧЕТНОСТИ 

 Задания закрытого типа  

1. Какие потери можно считать финансовыми? (выберите несколько вариантов ответов) 

а) потери ценных бумаг 

б) потери сырья 

в) невыполнение сроков сдачи объекта 



г) выплата штрафа 

д) уплата дополнительных налогов 

е) уменьшение выручки вследствие снижения цен на реализуемую продукцию 

Правильный ответ: а, г, д, е 

 

2.  Соответствие классификационных признаков методам финансового анализа: 

1. Инфляционный 

риск 

 

А) Нежелательное изменение валютного курса 

2. Валютный риск 

 

Б) Снижение покупательной способности 

денег 

3. Правовой риск 

 

В) Изменение налогового законодательства и 

других правовых норм, правил надзорных 

банковских органов 

Правильный ответ: 1-Б, 2-А, 3-В 

 

3. На какой основе проводят вертикальный анализ бухгалтерского баланса: 

а) структуры активов и пассивов баланса  

б) изменения абсолютной величины показателей 

в) темпов роста или снижения показателей 

Правильный ответ: а 

 

4. Что будет являться информационной базой для проведения финансового анализа: 

а) бухгалтерская отчетность 

б) показатели состава и движения работников предприятия 

в) показатели деятельности конкурентов 

Правильный ответ: а 

 

5. Что из перечисленного будет задачей анализа финансового состояния предприятия: 

а) определение имущества предприятия 

б) определение собственного капитала 

в) определение финансовой устойчивости, кредитоспособности, платежеспособности 

Правильный ответ: в  



 

Задания открытого типа 

1. Дебиторская задолженность – это наиболее ликвидная статья активов, так ли это? 

Правильный ответ: нет 

 

2. Форма финансовой отчетности, которая характеризует финансовые результаты предприятия 

Ответ: отчет о финансовых результатах 

 

3. Определите верно или ложно данное утверждение: Валовая прибыль представляет собой маржинальный доход? 
Правильный ответ: нет 

4. _________________________________ – это способность организации продолжать основную деятельность при 

единовременном погашении всех заемных средств 

Правильный ответ: Финансовая устойчивость 

 

5. Определите верно или ложно данное утверждение: Величина полученной предприятием и, которая осталась 

нераспределенной в течение отчетного года чистой прибыли будет выражена в изменении величины его 

собственного капитала за данный период. 
Правильный ответ: да 

 

6. Как определяется валовая прибыль? 
Правильный ответ: выручка минус себестоимость 

 

7. Определите верно или ложно данное утверждение: Прибыль от продаж определяет вычитание из валовой 

прибыли коммерческих и управленческих расходов. 
Правильный ответ: да 

 

8. Следствие действия либо бездействия, в результате которого существует реальная возможность получения 

неопределенных результатов различного характера это - ______________________________ 

Правильный ответ: Риск 

 

9. В отчетном году прибыль от продаж организации выросла на 20%, а выручка от реализации на 15%. Как 

изменится рентабельность продаж? 

Правильный ответ:  увеличится 



 

10. Какой формы отчетности могут быть использованы данные для анализа наличия, состава и структуры 

основных средств организации? 
Правильный ответ: Приложение к бухгалтерскому балансу 

 

11. Доля собственного капитала в общей сумме источников финансирования деятельности организации составляет 

55%, а удельный вес внеоборотных активов в имуществе составляет 65%. Можно ли говорить о финансовой 

устойчивости данной организации? 
Правильный ответ: нет 

 

12. Дебиторская задолженность – это наиболее ликвидная статья активов, так ли это? 
Правильный ответ: нет 

 

13. В какой форме отчетности показан текущий налог на прибыль? 
Правильный ответ: отчет о финансовых результатах 

 

14. Верно ли данное утверждение? Любое изменение выручки от реализации продукции порождает еще более 

сильное изменение прибыли от продаж. 
Правильный ответ: да 

 

15. Верно ли утверждение: валовая прибыль представляет собой маржинальный доход? 

Правильный ответ: нет 

ПК-5 Способен организовывать составление и представление специальной бухгалтерской (финансовой) отчетности 

ПК-5.1 Составляет и представляет внутреннюю бухгалтерскую отчетность в рамках ведения управленческого учета 

Б1.В.06 УПРАВЛЕНЧЕСКИЙ УЧЕТ (ПРОДВИНУТЫЙ УРОВЕНЬ) 

 Задания закрытого типа 

1. Публикация внутренней управленческой отчетности в средствах массовой информации осуществляется: 
а) ежегодно 

б) ежеквартально 

в) в случае банкротства предприятия 

г) при смене руководителя предприятия 

д) не осуществляется ни при каких условиях 

Правильный ответ: д 



 

2. Главными требованиями к формату и содержанию управленческой отчетности являются (из перечисленных): 

(выберите несколько вариантов ответов) 
а) доступность для восприятия 

б) степень детализации информации 

в) схематичность 

г) стандартизация 

д) порядок оформления отчетов 

Правильный ответ: а, б, г, д 

 

3. Балансовое уравнение запасов имеет следующий вид: 
а) Запасы на начало периода + Поступление запасов в течение периода = Выбытие запасов в течение периода – Запасы на 

конец периода 

б) Запасы на начало периода + Поступление запасов в течение периода = Выбытие запасов в течение периода + Запасы на 

конец периода 

в) Запасы на начало периода + Запасы на конец периода = Выбытие запасов в течение периода + Поступление запасов в 

течение периода 

Правильный ответ: б  

 

4. Внутренняя управленческая отчетность используется для целей: 
а) составления бухгалтерской отчетности 

б) управленческого контроля 

в) контроля за правильностью исчисления налогов 

Правильный ответ: б 

 

5. Для создания системы внутренней отчетности необходимо прежде всего определить: 

а) перечень информации, которая необходима менеджерам различных структурных звеньев 

б) среднесписочную численность персонала 

в) производственные возможности организации 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа 

1. Постоянные затраты по методу «директ-костинг» в конце отчетного периода относят в дебет счета _____ 



Правильный ответ: 90 

 

2. Элементом учетной политики организации является списание общехозяйственных расходов с одноименного 

счета 26 в конце отчетного периода в дебет счета 90 «Продажи». Это означает, что в бухгалтерском учете 

формируется информация о _____ себестоимости 

Правильный ответ: производственной 

 

3. Общехозяйственные расходы включаются в состав _____ себестоимости 

Правильный ответ: полной 

 

4. Обмен информацией между системами финансового и управленческого учета с помощью счета 79 

«Внутрихозяйственные расчеты» осуществляется при использовании ______ варианта учета 

Правильный ответ: интегрированного 

 

5. Обмен информацией и отчетностью между подразделениями предприятия – это _____ 

Правильный ответ: внутренняя информационная связь 

 

6. Наибольшей хозяйственной самостоятельностью обладает центр _____ 

Правильный ответ: инвестиций 

 

7. Управленческий учет представляет собой подсистему _____ учета  

Правильный ответ: бухгалтерского 

 

8. Если всю сумму затраченных ресурсов умножить на соответствующую каждой их единице цену, то можно 

определить общую величину _____ затрат 

Правильный ответ: прямых 

 

9. Показатель маржинального дохода формируется в системе _____ учета 

Правильный ответ: управленческого 

 

10. Отчеты, разработанные для более высокого уровня управления, не являются результатом суммирования 

показателей отчетов, представленных нижестоящим руководителям. Это положение верно для отчетности, 

формируемой по центру ответственности _____ 



Правильный ответ: любого типа 

 

11. Информационное обеспечение управления по отклонениям от _____ достигается документированием факта 

отклонений от нормы 

Правильный ответ: нормативов 

 

12. Выбор базы распределения косвенных расходов определяется _____ и оговаривается в учетной политике 

Правильный ответ: организацией самостоятельно 

 

13. Центры _____ – это структурные единицы предприятия, для которых формируются планы и которые 

отчитываются за результаты их выполнения 

Правильный ответ: финансовой отчетности 

 

14. Какой метод оценки себестоимости продукции характеризуется расчётом себестоимости по нормам расходов?  

Правильный ответ: нормативный 

 

15. Какой метод оценки себестоимости продукции характеризуется расчетов себестоимости одного процесса или 

одного этапа производства? 

Правильный ответ: попроцессный 

ПК-5.2 Выявляет и оценивает факторы, влияющие на процесс составления и представления отчетной информации с учетом особенностей 

деятельности предприятия 

Б1.В.03 БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И АУДИТ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ АПК (ПРОДВИНУТЫЙ УРОВЕНЬ) 

 Задания закрытого типа  

1. К событиям, которые не считают условными факторами хозяйственной жизни относятся:     

а) судебные разбирательства, которые на отчетную дату еще не завершены 

б) неразрешенные разногласия с налоговыми органами по поводу уплаты налогов 

в) данные о количестве выпущенных акций 

г) гарантии данные на товар, проданный в отчетном периоде 

Правильный ответ: в 

 

2. Под базовой прибылью на акцию понимается: 
а) Разница между прибылью и налогом на прибыль 

б) Возможное снижение уровня базовой прибыли на акцию в следующем отчетном периоде 



в) Часть прибыли отчетного года, которая причитается акционерам 

г) Разница между выручкой и себестоимостью 

Правильный ответ: в 

 

3. Отчисления в оценочные резервы отражаются в: 
а) балансе 

б) отчете о движении денежных средств 

в) отчете о финансовых результатах 

г) отчете об изменении капитала  

Правильный ответ: в 

 

Задания открытого типа 

1. При приобретении объектов основных средств за счет целевого финансирования они принимаются к 

бухгалтерскому учету по _____ стоимости 
Правильный ответ: первоначальной 

 

2. Понятие «нетто-поток» денежных средств – это сумма всех поступлений денежных средств _____ сумма всех 

выплат 

Правильный ответ: минус 

 

3. Показатели, имеющие отрицательные значения отражаются _____ 

Правильный ответ: в круглых скобках 

 

4. Сроки предоставления годовой отчетности _____ 

Правильный ответ: 90 дней по окончании отчетного периода 

 

5. Валютная выручка в Отчете о движении денежных средств отражается по курсу ЦБ _______ 
Правильный ответ: на 31 декабря отчетного года 

 

6. В приложении к бухгалтерскому балансу НМА отражаются по _____ стоимости 

Правильный ответ: первоначальной 

 

7. Резервы, переносимые на следующий год должны быть подтверждены _____ 



Правильный ответ: инвентаризацией 

 

8. Вертикальная линия в финансовой отчетности, которая представляет собой состояние активов, обязательств и 

собственного капитала компании на определенную дату 
Правильный ответ: Баланс  

 

9. Как называется отчет, который представляет собой финансовую информацию о доходах и расходах компании за 

определенный период 
Правильный ответ: отчет о финансовых результатах 

 

10. Метод оценки стоимости активов и обязательств компании на основе их исторической стоимости 
Правильный ответ: Балансовая стоимость 

 

11. Показатель, отражающий разницу между активами и обязательствами компании на определенную дату 
Правильный ответ: Чистые активы 

 

12. Как называется разница между доходами и расходами компании? 
Правильный ответ: Прибыль (убыток) 

 

 

Б1.В.06 УПРАВЛЕНЧЕСКИЙ УЧЕТ (ПРОДВИНУТЫЙ УРОВЕНЬ) 

 Задания закрытого типа 

1. В результате составления бюджета становится ясно: 
а) какую прибыль получит предприятие при одобрении того или иного плана развития 

б) удовлетворит ли производимая продукция покупателя 

в) какие финансовые результаты получит конкурент 

Правильный ответ: а 

 

2. В процессе бюджетирования используется:  
а) лишь фактическая, документально подтвержденная бухгалтерская информация 

б) лишь прогнозные данные и оценки на будущее 

в) как прогнозные, так и фактические данные 

Правильный ответ: в 



 

3. Долгосрочный нижний предел цены показывает: 
а) какую минимальную цену можно установить, чтобы покрыть полные затраты предприятия 

б) какую минимальную цену можно установить, чтобы покрыть переменные затраты предприятия 

в) какую максимальную цену можно установить, чтобы покрыть полные затраты пред-приятия 

Правильный ответ: а   

 

4. В случае отсутствия запасов готовой продукции в организациях, применяющих попроцессный метод учета 

затрат применяется метод: 
а) простой одноступенчатой калькуляции 

б) простой двухступенчатой калькуляции 

в) метод многоступенчатой простой калькуляции 

Правильный ответ: а   

 

5. Нерентабельный продукт нужно снимать с производства в том случае, если: 
1) в текущем периоде на него упал спрос 

2) уровень его рентабельности ниже – 5% 

3) удельный маржинальный доход от него отрицателен 

4) прибыль от него не покрывает затрат на производство 

Правильный ответ:  в 

 

Задания открытого типа 

1. Метод дифференциации затрат, при котором из всей совокупности данных выбирают два периода с наименьшим 

и наибольшим объемом производства, называется _____ 
Правильный ответ: мини-макси 

 

2. Решения, которые не требуют долгосрочного привлечения ресурсов фирмы, называются _____ 
Правильный ответ: оперативными 

 

3. Инструментальным средством, позволяющим достаточно точно произвести оценку стоимости операций, 

процессов и результатов действий в разрезе видов продукции и услуг, а также групп поставщиков и каналов 

продаж, является метод _____ 
Правильный ответ: АВС-метод 



 

4. Для расчета количества материалов, которое необходимо закупить, должен быть подготовлен бюджет ______ 
Правильный ответ: производства 

 

5. Управленческий учет представляет собой подсистему _____ учета 
Правильный ответ: бухгалтерского 

 

6. В точке безубыточности прибыль предприятия равна _____ 
Правильный ответ: нулю 

 

7. Совокупность планов, составленных для предприятия в целом – это _____ бюджет 
Правильный ответ: генеральный 

 

8. При использовании АВС-метода на затраты функционального действия расход ресурсов относится с помощью 

_____ 
Правильный ответ: драйверов 

 

9. Релевантная информация об издержках будущего периода требуется для принятия решений  определения _____ 

продукции 
Правильный ответ: ассортимента 

 

10. Выявление отклонений от прошлого периода или смет за отчетный год – это _____ анализ 
Правильный ответ: горизонтальный  

 

11. Калькуляция, составляемая на основе фактически понесенных затрат на производство, называется _____ 
Правильный ответ: фактической 

 

12. Процедура планирования начинается с составления бюджета _____  
Правильный ответ: продаж 

 

13. При попередельном калькулировании заработная плата каждого предела с общепроизводственными расходами 

по переделу образует статью _____ затраты 
Правильный ответ: добавленные 



 

14. Система «директ-костинг» используется для  принятия _____ управленческих решений 
Правильный ответ: краткосрочных 

 

15. По оперативности учета и контроля за затратами различают следующие методы калькулирования учет 

фактической и _____ себестоимости 

Правильный ответ: нормативной 

Б2.В.01(П) ПРЕДДИПЛОМНАЯ ПРАКТИКА 

 Задания закрытого типа  

1. К событиям, которые не считают условными факторами хозяйственной жизни относятся:     

а) судебные разбирательства, которые на отчетную дату еще не завершены 

б) неразрешенные разногласия с налоговыми органами по поводу уплаты налогов 

в) данные о количестве выпущенных акций 

г) гарантии данные на товар, проданный в отчетном периоде 

Правильный ответ: в 

 

2. Отчисления в оценочные резервы отражаются в: 
а) балансе 

б) отчете о движении денежных средств 

в) отчете о финансовых результатах 

г) отчете об изменении капитала  

Правильный ответ: в 

 

3.Установить периодичность сдачи форм отчетности (некоторые формы отчетности могут иметь две 

периодичности) 

Форма отчетности 
Периодичность 

сдачи по ПБУ 4/99 

1) Бухгалтерский баланс А) ежеквартально 

2) Отчет о финансовых результатах 

3) Отчет об изменениях капитала 

4) Отчет о движении денежных средств 

5) Отчет о целевом использовании средств Б) ежегодно 

6) Пояснения к Бухгалтерскому балансу и 



Отчету о финансовых результатах 

Правильный ответ: 1-А,Б; 2-А,Б; 3-Б; 4-Б; 5)-Б; 6-Б 

 

Задания открытого типа 

1. При приобретении объектов основных средств за счет целевого финансирования они принимаются к 

бухгалтерскому учету по _____ стоимости 
Правильный ответ: первоначальной 

 

2. Понятие «нетто-поток» денежных средств – это сумма всех поступлений денежных средств _____ сумма всех 

выплат 

 

Правильный ответ: минус 

3. Показатели, имеющие отрицательные значения отражаются _____ 

 

Правильный ответ: в круглых скобках 

 

4. Сроки предоставления годовой отчетности _____ 

Правильный ответ: 90 дней по окончании отчетного периода 

 

5. Валютная выручка в Отчете о движении денежных средств отражается по курсу ЦБ _______ 
Правильный ответ: на 31 декабря отчетного года 

 

6 Сумма минимального налога по УСН исчисляется как …. от величины доходов. 
Правильный ответ: 1%. 

 

7. Резервы, переносимые на следующий год должны быть подтверждены _____ 

Правильный ответ: инвентаризацией 

 

ПК-5.3 Применяет международные стандарты финансовой отчетности с учетом особенностей деятельности предприятия 

Б1.В.07 МЕЖДУНАРОДНЫЕ СТАНДАРТЫ ФИНАНСОВОЙ ОТЧЕТНОСТИ (ПРОДВИНУТЫЙ УРОВЕНЬ) 

 Задания закрытого типа  

1.  Активы по МСФО это: 

а) Приращение экономических выгод 



б) Ресурсы, от которых компания ожидает притока экономических выгод в будущем 

в) Ресурсы, от которых ожидается отток экономических выгод в будущем 

 Правильный ответ: б 

 

2. Из перечисленных условий выберите те, при выполнении которых элемент признается в отчетности активом. 

Элемент должен: (выберите несколько вариантов ответов) 

а) контролироваться компанией; 

б) принадлежать компании в результате событий прошлых периодов; 

в) обеспечивать компании получение экономических выгод в будущем; 

г)  использоваться более года или более чем в одном операционном цикле. 

Правильный ответ: а, б, в 

 

 

 

3. Установите соответствие определений терминам: 

1 Финансовая 

деятельность 

а) позволяет оценить объем движения денежных 

средств и эквивалентов, связанных с 

ресурсами, которые будут создавать доходы 

и формировать денежные потоки в будущем 

2. Операционная 

деятельность 

б) результат основной деятельности компании, 

которая формирует выручку организации 

3. 

Инвестиционная 

деятельность 

в) влияет на структуру капитала, а также заемных 

средств компании 

Правильный ответ: 1-а, 2-б, 3-г 

 

Задания открытого типа 

1. В качестве справедливой стоимости обычно используется _______________ стоимость, определяемая путем 

оценки: 

Правильный ответ:  рыночная 

  

2. Активы, предназначенные для продажи, прошедшие предпродажную подготовку или материалы, используемые 

в процессе производства или при предоставлении услуг это - __________ 



Правильный ответ:   запасы 

. 

3. Какая отчетность должна составляться в соответствии с Законом «О консолидированной отчетности» по 

МСФО? 
Правильный ответ:   консолидированная 

. 

4. ____________  стоимость определяется как сумма, за которую актив, который может быть продан, или 

обязательство, которое может быть погашено, между осведомленными независимыми сторонами, желающими 

совершить такую операцию. 

Правильный ответ:  справедливая 

 

5. Разница, возникающая в результате отражения в отчетах того же количества единиц иностранной валюты в 

валюте отчетности по разным валютным курсам это - ________________________ 
Правильный ответ:   курсовая разница 

 

6. Может ли отрицательная деловая  репутация (гудвилл), возникающая  при приобретении, быть отрицательной 

величиной? 

Правильный ответ:   да, может быть отрицательной 

  

7. Компания, находящаяся под контролем материнской компании называется _____________? 
Правильный ответ:  дочерняя 

 

8. Сумма будущих денежных потоков, связанных с активом или обязательством, скорректированная на 

коэффициент временной стоимости денег (коэффициент дисконтирования) это _________________ 

Правильный ответ: дисконтированная стоимость 

 

9. В какой форме отчетности согласно МСФО отражается выручка от продажи? 

Правильный ответ: отчет о совокупном доходе 

 

10. Как называется расчетная сумма, которую организация получила бы на текущий момент от выбытия актива 

после вычета предполагаемых затрат на выбытие, если бы актив уже достиг конца срока полезного использования 

и состояния, характерного для конца срока полезного использования? 

Правильный ответ: ликвидационная стоимость 



 

11. Как называется собственность (например, земля, здание либо часть здания, либо и то, и другое), находящаяся в 

распоряжении собственника или арендатора по договору финансовой аренды с целью получения доходов от 

аренды или от прироста стоимости собственности, или того и другого, но не для производства или поставки 

товаров, оказания услуг или для административных целей; и не для продажи в ходе обычной хозяйственной 

деятельности? 

• Правильный ответ: инвестиционная собственность 

 

12. Идентифицируемый немонетарный актив, не имеющий физической формы это _____________ 

Правильный ответ: нематериальный актив 

 

13. Как называется метод расчета себестоимости запасов, при котором запасы, закупленные или произведенные 

первыми, будут проданы первыми и, соответственно, запасы, остающиеся на конец периода, были приобретены 

или произведены позднее, чем проданные? 

Правильный ответ: метод ФИФО 

 

14. Какая стоимость основного средства (актива) на момент его приобретения или создания характеризуется как 

величина затрат, понесенных при приобретении или создании этого актива? 

Правильный ответ: историческая стоимость 

 

15. Организация, которая занимается разработкой международных стандартов финансовой отчетности в 

настоящее время? 

Правильный ответ: Совет по МСФО 

ПК-5.4 Участвует в организации и проведении внутреннего и внешнего аудита деятельности предприятия, включая ревизионные 

мероприятия 

Б1.В.09 АУДИТ (ПРОДВИНУТЫЙ УРОВЕНЬ) 

 Задания закрытого типа  

1. Какие принципы не являются этическими принципами аудита:     

о) Объективность 

п) Профессиональная компетентность и должная тщательность 

р) Честность. 

с) Профессиональный скептицизм 

Правильный ответ: г 



 

2. Ответственность аудитора при проведении проверок предусмотрена: 
а) Гражданским кодексом; 

б) ФЗ «Об аудиторской деятельности»; 

в) ФЗ «О бухгалтерском учете». 

Правильный ответ: б 

 

3. В каких случаях проводится обязательная аудиторская проверка: 

с) По решению руководства или собственников предприятия; 

т) По поручению финансовых или налоговых органов; 

у)В случаях, установленных законодательством. 

Правильный ответ: в 

 

 

 

4. Соотнесите понятия: 

1. Аудит а) деятельность по проведению аудита и оказанию сопутствующих аудиту услуг, 

осуществляемая аудиторскими организациями, индивидуальными аудиторами. 

2. 

Аудиторская 

деятельность 

б) независимая проверка бухгалтерской (финансовой) отчетности (БФО) аудируемого лица в 

целях выражения мнения о достоверности такой отчетности. 

3. 

Аудиторский 

риск 

в) физическое лицо, получившее квалификационный аттестат аудитора и являющееся членом 

одной из саморегулируемых организаций аудиторов. 

4. Аудитор г) вероятность того, что 

бухгалтерская отчетность экономического субъекта может содержать не выявленные 

существенные ошибки и (или) искажения после подтверждения ее достоверности или что она 

содержит существенные искажения, когда на самом деле таких искажений нет. 

 

Правильный ответ: 1-Б, 2-А, 3-Г, 4-В 

 

5. Перечень сопутствующих аудиту услуг определен: 
а) Федеральным законом «Об аудиторской деятельности»; 



б) внутрифирменными стандартами аудиторской деятельности; 

в) международными (стандартами) аудиторской деятельности. 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа 

1. В ходе предварительного планирования аудиторской проверки аудитор определил приемлемый аудиторский 

риск – 4 %, риск средств контроля – 50 %, риск необнаружения - 10%. Произвести расчет неотъемлемого риска 
Правильный ответ: 

АР = РСК*РН 

4% = 50% * 10%  

Ответ: 80 % 

 

2. Может ли проводить проверку аудитор, который является родственником директора проверяемого предприятия 

Правильный ответ: 

Нет, так как нарушается принцип независимости 

 

3. Предприятие «Сигма» пригласило аудиторскую фирму для проведения проверки и подтверждения отчетности за 

текущий период. Аудитору потребовалась информация, не относящаяся к данному отчетному периоду. Вправе ли 

аудитор обращаться к клиенту за такой информацией (объясните свой ответ) 

Правильный ответ: Нет, так как данная информация не относится к проверяемому периоду 

 

4. Определите, подлежит предприятие обязательному аудиту за отчетный год. 

Условие. Сельскохозяйственное предприятие ООО «Колос» по итогам деятельности за предшествовавший 

отчетному год имеет следующие показатели: 

объем выручки от продажи продукции - 314210 тыс. руб.; 

сумма активов предприятия на конец предшествующего года - 210300 тыс. руб. 

Правильный ответ: Нет, не подлежит 

 

5. Имеет ли право аудиторские организации заниматься какой-либо предпринимательской деятельностью, кроме 

аудиторской и связанной с ней? 
Правильный ответ: не имеет 

 

6. …….. - опасность не обнаружения существенных ошибок в процессе проведения выборочной проверки 



Правильный ответ: Аудиторский риск 

 

7. Расчеты наличными деньгами, осуществляемые между юридическими лицами не могут превышать 
Правильный ответ: 100 тыс.руб. по одной сделке 

 

8. Экономические субъекты подлежат обязательной  ежегодной аудиторской проверке, если сумма активов баланса 

на конец год, предшествовавшего отчетному превышает 

Правильный ответ: 400 тыс. руб. 

 

9. На стадии планирования аудитор определил риск средств контроля – 35 %, неотъемлемый риск – 50 %, риск 

необнаружения – 20 %. Произвести расчет общего риска аудиторской проверки 

Правильный ответ: 

АР = РСК*НР*РН 

АР = 35% * 50%*20% 

Ответ: 3,5 % 

 

10. К какому уровню нормативного регулирования относится МСА 

Правильный ответ: к третьему уровню 

ПК-5.5 Осуществляет налоговые расчеты, участвует в проведении налоговых проверок 

Б1.В.09 АУДИТ (ПРОДВИНУТЫЙ УРОВЕНЬ) 

 Задания закрытого типа 

 

1. Акцизами не облагаются: 
а) коньяки; 

б) сигареты без фильтра; 

в) ювелирные изделия; 

г) пиво. 

Правильный ответ: в 

 

2. Выделяют основные функции налогов (отметить нужное): (выберите несколько вариантов ответов) 

а)  фискальную 

б)  экономическую 

в)  контрольную 



г)  производственную 

Правильный ответ: а, в 

 

3. Период, в течении которого может быть проведена выездная налоговая проверка: 

а) не более трех календарных месяцев 

б) не более двух календарных месяцев 

в) устанавливается по каждой организации отдельно 

Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа 

1. ……….- это обязательный, индивидуально безвозмездный платеж, взимаемый с организаций и физических лиц в 

форме отчуждения принадлежащих им на праве собственности, хозяйственного ведения или оперативного 

управления денежных средств, в целях финансового обеспечения деятельности государства и (или) 

муниципальных образований (ст. 8 НК РФ) 
Правильный ответ: Налог 

 

2. Назовите два основных метода формирования налоговой базы 

Правильный ответ: кассовый и накопительный 

 

3. Российские организации уплачивают налог на прибыль по ставке ______ %: 

Правильный ответ: 20 % 

 

4. В ООО «Мир» за 3 квартал доходы организации составили 5 000 000 руб., а расходы 4 000 000 руб. Рассчитайте 

налог на прибыль 
Правильный ответ: (5 000 000 -4 000 000) * 20% = 200 000 руб. 

 

5. В АО «Юг» оборот по кредиту счета 68 «Расчеты по налогам и сборам» субсчет «НДС» составил 1 500 000 руб., а 

по дебету счета 19 «Налог на добавленную стоимость по приобретенным ценностям» 1000 000 руб. Какую сумму 

НДС предприятие может предъявить к возмещению из бюджета, укажите бухгалтерскую запись 
Правильный ответ: 1500 000 -1000 000 = 500 000 руб. 

Дт 68 Кт19 – 500 000 руб. 

 

6. ……величина налоговых начислений на единицу измерения налоговой базы 



Правильный ответ: налоговая ставка 

 

7. Кто составляет декларацию по НДС? 

Правильный ответ: налогоплательщик 

 

8. Начислен НДС при продаже товаров (выполнении работ, оказании услуг) – Дт__ Кт 68 

Правильный ответ: 90  

 

9. Удержан НДФЛ из заработной платы работников – Дт__ Кт 68 

Правильный ответ:70 

 

10. Начислен налог на прибыль – Дт__ Кт 68 

Правильный ответ:  99 

 

11. Удержан НДФЛ из прочих доходов работников – Дт__ Кт 68 

Правильный ответ: 73 

 

12. Принят НДС к вычету – Дт 68 Кт__ 

Правильный ответ: 19 

 

13. Операция «Удержан НДФЛ из дохода сотрудика» отражается в учете проводкой: 

Правильный ответ: Дт 70 Кт 68 

 

14. Основной законодательный документ, регламентирующий налоги и сборы в РФ: 

Правильный ответ: Налоговый кодекс РФ  

 

15. В какой форме отчетности производится отражение прибыли (убытка) от обычных видов деятельности ? 

Правильный ответ: отчет о финансовых результатах 

 

16. Удержан НДФЛ из дивидендов – Дт__ Кт 68 

Правильный ответ: 75 

 

17. Уплачен налог на прибыль с расчетного счета. Укажите корреспонденцию счетов. 



Правильный ответ: Дт 68 Кт 51 

 

Б1.В.ДВ.01.01 НАЛОГОВЫЙ УЧЕТ И ОТЧЕТНОСТЬ 

 Задания закрытого типа:  

1. Налоговая декларация может быть сдана налогоплательщиком 

а) только лично 

б) налоговым аудитором 

в) лично или через его представителя 

г) только через представителя 

Правильный ответ: в 

 

2. Начисление налога на прибыль оформляется бухгалтерской записью: 

а)  Дт 91 Кт 68 

б)  Дт 68 Кт 99 

в)  Дт 99 Кт 51 

г)  Дт 99 Кт 68. 

Правильный ответ: г 

 

3.  Федеральная налоговая служба России находится в ведении и подчинении: 

а) Министерства образования науки России 

б) Минфина России 

в)  МВД России 

Правильный ответ: а 

 

4. Камеральная проверка проводится по месту нахождения 

а) налоговых органов только на основе анализа представленных налоговых деклараций; 

б) налоговых органов на основе налоговых деклараций и документов, представленных налогоплательщиком; 

в) налогоплательщика только на основе анализа представленных налоговых деклараций и регистров бухгалтерского учета; 

г) налоговых органов на основе налоговых деклараций и документов в присутствии налогоплательщика. 

Правильный ответ: б 

 

5. Соотнесите факт хозяйственной жизни и корреспонденцию счетов: 

1. Начислен земельный налог а) Дт 68 Кт 19 

2. Удержан НДФЛ из заработной б) Дт 20 Кт 68 



платы работников 

3. Произведен зачет НДС из 

бюджета 

в) Дт 70 Кт 68 

Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-а 

 

Задания открытого типа 

1. Совокупность налогов и сборов, взимаемых государством, а также принципов, форм и методов их установления, изменения, 

отмены, взимания и контроля.-   

Правильный ответ: налоговая система. 

 

2.  Налоги, которые установлены НК РФ и законами субъектов РФ о налогах и обязательны к уплате на территориях 

соответствующих субъектов?  

Правильный ответ: региональные налоги 

 

3. Косвенными налогами в РФ являются - … и …. 

Правильный ответ: НДС и акцизы. 

 

4. Обязательный, индивидуально-безвозмездный платеж, взимаемый с организаций и физических лиц в форме отчуждения 

принадлежащих им на праве собственности, хозяйственного ведения или оперативного управления денежных средств, в 

целях финансового обеспечения деятельности государства и (или) муниципальных образований, это…. 

Правильный ответ: налог. 

 

5. Налоговым периодом по налогу на прибыль признается календарный ….  

Правильный ответ: год. 

 

6.  Российские организации уплачивают налог на прибыль по ставке -…… 

Правильный ответ: 20%. 

 

7. Опередите сумму водного налога на основе следующих данных: лимит забора воды – 2500 тыс. м3, фактическое 

потребление - 2200 тыс. м3, ставка налога – 390 руб. за тыс. м3. 

Правильный ответ: 858 000 руб. 

 

8. Сельскохозяйственные организации, у которых доля доходов от реализации сельскохозяйственной продукции собственного 

производства составляет в общем объеме доходов не менее 70 процентов могут применять какой специальный налоговый 



режим? 

Правильный ответ: ЕСХН (единый сельскохозяйственный налог). 

 

9. Налог на имущество физических лиц уплачивается в срок до …. 

Правильный ответ: до 1 декабря следующего налогового периода. 

 

10.  Налогоплательщики обязаны сохранять данные бухгалтерского учета и другие документы, необходимые для исчисления 

и уплаты налогов, в течение   

Правильный ответ: 4 лет. 

 

11.  ………………— это форма налогового контроля, осуществляемого налоговыми органами в целях полноты и 

правильности уплаты налогов и сборов.  

Правильный ответ: налоговая проверка. 

 

12. При реализации товаров (работ, услуг) налогоплательщик обязан выставить покупателю счет-фактуру в срок: 

Правильный ответ: не позднее 5 дней после отгрузки. 

 

13. Какие ставки НДС действуют в настоящее время: 

Правильный ответ: 20,10 и 0%. 

 

14. Стандартный налоговый вычет в размере 1400 и 3000 руб. применяется к доходу налогоплательщика на каждого ребенка 

(не студента) возрастом до-  

Правильный ответ: 18 лет. 

 

15. Налог на прибыль поступает в размере 3% в …. бюджет и в размере 17% в …. бюджет.  

Правильный ответ: федеральный и региональный. 

 

ПК-5.6 Рассчитывает и интерпретирует показатели, характеризующие финансовое положение и экономическую устойчивость 

предприятия 

Б1.В.ДВ.01.02 СТРАТЕГИЧЕСКИЙ УПРАВЛЕНЧЕСКИЙ АНАЛИЗ 

 Задания закрытого типа  

1.  Какой из элементов не входит в состав стратегического плана?: (выберите несколько вариантов ответов) 

а) инвестиционный план 

б) финансовый план 



в) маркетинговый план 

г) логистический план. 

Правильный ответ: а, г 

 

2.  Соответствие классификационных признаков методам финансового анализа: 

1) Управленческий анализ 

2) Стратегически анализ 

3) Маржинальный анализ 

A) систематический процесс получения знаний о внутренних и 

внешних условиях, способных повлиять на выбор и 

осуществление стратегии, а также на рыночные позиции 

компании 

Б) комплексный анализ внутренних ресурсов и внешних 

возможностей предприятия, направленный на оценку текущего 

состояния бизнеса, его сильных и слабых сторон 

В) метод, используемый для обоснования управленческих 

решений на основе изучения соотношения между объемом 

производства (реализации) продукции, издержками и 

прибылью 

 

Правильный ответ: 1-Б, 2-А, 3-В 

 

3. Как и любой процесс управления, стратегическое управление включает этапы: стратегический анализ; 

стратегический выбор (собственно планирование); реализация стратегии (реализация принятого решения). 

Стратегический анализ – это?: 

а) высшее руководство отслеживает наиболее важные для будущего корпорации факторы, называемые стратегическими 

факторами 

б) формирование альтернативных направлений развития предприятия, их оценка, выбор лучшей стратегической 

альтернативы для реализации 

в) разработка программ, бюджетов и процедур, которые можно рассматривать как среднесрочные и краткосрочные планы 

реализации стратегии 

г) прогнозирование внешней среды и разработка способов адаптации предприятия к её изменениям 

Правильный ответ: г 

 

Задания открытого типа 

1. Организации находятся в состоянии постоянного обмена с внешней средой, обеспечивая тем самым себе 



возможность выживания. Верно ли это утверждение? 

Правильный ответ: да 

 

2. Форма финансовой отчетности, которая характеризует финансовые результаты предприятия 

Ответ: отчет о финансовых результатах 

 

3. Процесс комплексного анализа внутренних ресурсов и возможностей предприятия, направленный на оценку 

текущего состояния бизнеса, его сильных и слабых сторон, выявление стратегических проблем – это ______ 
Правильный ответ: стратегический управленческий анализ 

 

4.  _________________________________ – это способность организации продолжать основную деятельность при 

единовременном погашении всех заемных средств 

Правильный ответ: Финансовая устойчивость 

 

5. _______________________ – это часть чистого дохода, созданного в процессе производства и реализованного в 

сфере обращения, характеризует финансовый результат предпринимательской деятельности 

Правильный ответ: Прибыль 

 

6. Внешняя среда является источником, питающим организацию ресурсами, необходимыми для поддержания ее 

внутреннего потенциала на должном уровне. Верно ли это утверждение? 

Правильный ответ: да 

 

7. ______________________ - это относительный показатель экономической эффективности, она комплексно 

отражает степень эффективности использования материальных, трудовых и денежных ресурсов 

Правильный ответ: Рентабельность 
 

ФТД.01 ФИНАНСОВЫЙ МЕНЕДЖМЕНТ 

 Задания закрытого типа: 

1. "Золотое правило" финансового менеджмента - это 

а) рубль сегодня стоит больше, чем рубль – завтра 

б) доход возрастает по мере уменьшения риска 

в) чем выше платежеспособность, тем меньше ликвидность 

Правильный ответ: а 

 



2.Дисконтирование денежных средств – это процесс … 
а) приведения настоящей (текущей) стоимости денег к их будущей стоимости 

б) расчета расходов на осуществление проекта 

в) приведения будущей стоимости денег к их настоящей (текущей) стоимости 

г) оценки эффективности инвестиционного проекта 

Правильный ответ: в 

  

3. Что такое финансовые потоки? 
а) движение бюджетных средств 

б) денежные средства 

в) движение имущества и капитала 

г) получение выручки от продаж 

Правильный ответ: в 

 

4. Какое взаимоотношение отражает расчет коэффициента финансовой независимости? 
а) заемного капитала к собственному капиталу 

б) собственного капитала к валюте баланса 

в) собственного капитала к заемному капиталу 

г) заемного капитала к валюте баланса 

Правильный ответ: б  

 

5. Что такое горизонтальный метод финансового анализа? 
а) определение структуры итоговых финансовых показателей 

б) сравнение каждой позиции отчетности с предыдущим периодом 

в) сравнение статей баланса с аналогичными статьями балансов конкурентов 

г) определение основной тенденции изменения динамики показателей 

Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа: 

 

1. Основной целью финансового менеджмента является __________________рыночной стоимости организации 

Правильный ответ: максимизация 

 

2. Средневзвешенная стоимость капитала рассчитывается исходя из стоимости__________---- 

Правильный ответ: собственного и заемного 

 



3. Показатель, характеризующий спектр усилий, направленных на продвижение предприятия на рынке – это__________ 

Правильный ответ: деловая активность 

 

4. Период оборота денежных средств, который начинается с погашения кредиторской задолженности по обязательствам и 

заканчивается получением денег от покупателей и взысканием дебиторской задолженности – это _______ цикл 

Правильный ответ: финансовый 

 

5. Управление финансами хозяйствующего субъекта – это _____________ 

Правильный ответ: финансовый менеджмент 

 

6. Коэффициент абсолютной ликвидности показывает, какую часть _________обязательств организации может погасить в 

ближайшее время 

Правильный ответ: краткосрочных 

 

7. Если в составе источников средств предприятия 60% занимает собственный капитал, то это говорит о достаточно высокой 

степени_____________ 

Правильный ответ: независимости 

 

8. При увеличении натурального объема реализации и прочих неизменных условиях доля переменных затрат в составе 

выручки от реализации _____________- 

Правильный ответ: увеличивается 

 

9. Меру чувствительности прибыли к изменениям цен и объемов продаж оценивает ____________ 

Правильный ответ: операционный рычаг 

 

10. К основному показателю, который характеризуют эффективность дивидендной политики предприятия принадлежит 

коэффициент___________- 

Правильный ответ: ценности акций 

 

11. Показатель соотношения заемного и собственного капитала организации – это коэффициент ______________ 

Правильный ответ: финансового левериджа 

 

12. При использовании долгосрочного кредита расчет ежегодных общих сумм платежей методом аннуитета __________ общие 

выплаты по кредиту 

Правильный ответ: увеличивает 

 



13. Деловая репутация входит в состав ____________ активов 

Правильный ответ: внеоборотных 

 

14. Стоимостное выражение активов, доступных к распределению среди акционеров, после расчетов с кредиторами – это 

___________ компании 

Правильный ответ: чистые активы  

 

15. Финансовый рычаг означает прирост рентабельности собственного капитала при использовании ________________ 

Правильный ответ: заемных источников 

Б2.О.02(П) ПРАКТИКА ПО ПРОФИЛЮ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

 Задания закрытого типа  

1*.  Какой из элементов не входит в состав стратегического плана? (выберите несколько вариантов ответа) 

а) инвестиционный план 

б) финансовый план 

в) маркетинговый план 

г) логистический план. 

Правильный ответ: а, г 

 

2.  Соответствие классификационных признаков методам финансового анализа: 

1) Управленческий анализ 

2) Стратегически анализ 

3) Маржинальный анализ 

A) систематический процесс получения знаний о внутренних и 

внешних условиях, способных повлиять на выбор и 

осуществление стратегии, а также на рыночные позиции 

компании 

Б) комплексный анализ внутренних ресурсов и внешних 

возможностей предприятия, направленный на оценку текущего 

состояния бизнеса, его сильных и слабых сторон 

В) метод, используемый для обоснования управленческих 

решений на основе изучения соотношения между объемом 

производства (реализации) продукции, издержками и 

прибылью 

 

Правильный ответ: 1-Б, 2-А, 3-В 

 

3. Как и любой процесс управления, стратегическое управление включает этапы: стратегический анализ; 



стратегический выбор (собственно планирование); реализация стратегии (реализация принятого решения). 

Стратегический анализ – это?: 

а) высшее руководство отслеживает наиболее важные для будущего корпорации факторы, называемые стратегическими 

факторами 

б) формирование альтернативных направлений развития предприятия, их оценка, выбор лучшей стратегической 

альтернативы для реализации 

в) разработка программ, бюджетов и процедур, которые можно рассматривать как среднесрочные и краткосрочные планы 

реализации стратегии 

г) прогнозирование внешней среды и разработка способов адаптации предприятия к её изменениям 

Правильный ответ: г 

 

4. Какое взаимоотношение отражает расчет коэффициента финансовой независимости? 

а) заемного капитала к собственному капиталу 

б) собственного капитала к валюте баланса 

в) собственного капитала к заемному капиталу 

г) заемного капитала к валюте баланса 

Правильный ответ: б 

 

5. Дисконтирование денежных средств – это процесс … 
а) приведения настоящей (текущей) стоимости денег к их будущей стоимости 

б) расчета расходов на осуществление проекта 

в) приведения будущей стоимости денег к их настоящей (текущей) стоимости 

г) оценки эффективности инвестиционного проекта 

Правильный ответ: в 

 

Задания открытого типа 

1. Отношение текущих активов к текущим обязательствам это коэффициент ______________________ 

Правильный ответ: текущей ликвидности 

 

2. Форма финансовой отчетности, которая характеризует финансовые результаты предприятия 

Ответ: отчет о финансовых результатах 

 

3. Процесс комплексного анализа внутренних ресурсов и возможностей предприятия, направленный на оценку 



текущего состояния бизнеса, его сильных и слабых сторон, выявление стратегических проблем – это ______ 
Правильный ответ: стратегический управленческий анализ 

 

4.  _________________________________ – это способность организации продолжать основную деятельность при 

единовременном погашении всех заемных средств 

Правильный ответ: Финансовая устойчивость 

 

5. _______________________ – это часть чистого дохода, созданного в процессе производства и реализованного в 

сфере обращения, характеризует финансовый результат предпринимательской деятельности 

Правильный ответ: Прибыль 

 

6. Отношение выручки к средней стоимости запасов это коэффициент __________________? 

Правильный ответ: оборачиваемости запасов 

 

7. ______________________ - это относительный показатель экономической эффективности, она комплексно 

отражает степень эффективности использования материальных, трудовых и денежных ресурсов 

Правильный ответ: Рентабельность 

 

8. Средневзвешенная стоимость капитала рассчитывается исходя из стоимости__________---- 

Правильный ответ: собственного и заемного 

 

9. Период оборота денежных средств, который начинается с погашения кредиторской задолженности по 

обязательствам и заканчивается получением денег от покупателей и взысканием дебиторской задолженности – это 

_______ цикл 

Правильный ответ: финансовый 

 

10. При увеличении натурального объема реализации и прочих неизменных условиях доля переменных затрат в 

составе выручки от реализации _____________- 

Правильный ответ: увеличивается 

 

11. Меру чувствительности прибыли к изменениям цен и объемов продаж оценивает ____________ 

Правильный ответ: операционный рычаг 

 



12. Показатель соотношения заемного и собственного капитала организации – это коэффициент ______________ 

Правильный ответ: финансового левериджа 

 

13. При использовании долгосрочного кредита расчет ежегодных общих сумм платежей методом аннуитета 

__________ общие выплаты по кредиту 

Правильный ответ: увеличивает 

 

14. Коэффициент абсолютной ликвидности показывает, какую часть _________обязательств организации может 

погасить в ближайшее время 

Правильный ответ: краткосрочных  

 

15. Если в составе источников средств предприятия 60% занимает собственный капитал, то это говорит о 

достаточно высокой степени_____________ 

Правильный ответ: независимости 

Б2.В.01(П) ПРЕДДИПЛОМНАЯ ПРАКТИКА 

 Задания закрытого типа  

 

1. Какое отношение отражает расчет коэффициента финансовой независимости? 
а) заемного капитала к собственному капиталу 

б) собственного капитала к валюте баланса 

в) собственного капитала к заемному капиталу 

г) заемного капитала к валюте баланса 

Правильный ответ: б  

 

2. Что такое горизонтальный метод финансового анализа? 
а) определение структуры итоговых финансовых показателей 

б) сравнение каждой позиции отчетности с предыдущим периодом 

в) сравнение статей баланса с аналогичными статьями балансов конкурентов 

г) определение основной тенденции изменения динамики показателей 

Правильный ответ: б 

 

3. Соотнесите понятия и их определения: 

1. Валовая прибыль А) Часть балансовой прибыли предприятия, 



остающаяся в его распоряжении после уплаты 

налогов, сборов, отчислений и других 

обязательных платежей в бюджет 

2. Чистая прибыль Б) Прибыль, которая определяется как разница 

между выручкой и себестоимостью 

3. Прибыль от 

продаж 

В) Денежные средства без НДС, которая 

организация получает при продаже продукции, 

работ, услуг 

4. Выручка Г) Денежные средства, которые получает 

организация после вычета всех расходов на 

реализацию товаров или услуг 

Правильный ответ: 1-Б, 2-А, 3-Г, 4-В 

Задания открытого типа: 

 

1. Средневзвешенная стоимость капитала рассчитывается исходя из стоимости__________ и ________капитала 

Правильный ответ: собственного и заемного 

 

2. Период оборота денежных средств, который начинается с погашения кредиторской задолженности по 

обязательствам и заканчивается получением денег от покупателей и взысканием дебиторской задолженности – это 

_______ цикл 

Правильный ответ: финансовый 

 

3. Коэффициент абсолютной ликвидности показывает, какую часть _________обязательств организации может 

погасить в ближайшее время 

Правильный ответ: краткосрочных 

 

4. Если в составе источников средств предприятия 60% занимает собственный капитал, то это говорит о 

достаточно высокой степени_____________ 

Правильный ответ: независимости 

 

5. Меру чувствительности прибыли к изменениям цен и объемов продаж оценивает ____________ 

Правильный ответ: операционный рычаг 

 



6. В ООО «Мир» за 3 квартал доходы организации составили 5 000 000 руб., а расходы 4 000 000 руб. Рассчитайте 

налог на прибыль 

Правильный ответ: (5 000 000 -4 000 000) * 20% = 200 000 руб. 

 

7. Для реализации инвестиционного проекта используются собственные, заемные и привлеченные средства. 

Определите на основе представленных данных средневзвешенную стоимость капитала. 

 

Источник средств 
Стоимость 

источника, % 

Удельный вес 

источника 

средств, % 

Эмиссия акций 20 50 

Облигационный заем 12 20 

Банковский кредит 18 30 

 

Правильный ответ: 17,8% 

Решение:20*0,5+12*0,2+18*0,3 = 17,8%. 
 

ПК-6 Способен применять современные цифровые технологии и компьютерные программы в профессиональной деятельности 

ПК-6.1 Применяет компьютерные программы и оргтехнику в ведении бухгалтерского учета 

Б1.В.ДВ.02.01 ЦИФРОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

 Задания закрытого типа  

1.  Деловая графика включена в состав… 
a) Word 

b) Excel 

c) Access 

d) Outlook 

e) Publisher 

Правильный ответ: b 

2. Деловая графика представляет собой: 
a) график совещания; 

b) графические иллюстрации; 

c) совокупность графиков функций; 

d) совокупность программных средств, позволяющих представить в графическом виде закономерности изменения 



числовых данных. 

Правильный ответ: b 

3. Соотнесите понятия: 

1. графические иллюстрации  а)  Гипертекст 

2. текстовый процессор б) База Клиент 

3. технология поиска по 

смысловым связям 

в) WORD 

4. приложение, выдающее запрос к 

базе данных 

г) Деловая графика 

Правильный ответ: 1-г, 2-в, 3-а, 4-б 

 

Задания открытого типа 

1. WORD — это ________________________ 
Правильный ответ:   текстовый процессор 

 

2. ACCESS реализует — __________________ структуру данных 
Правильный ответ:  реляционную 

 

3. Front Page — это средство  для создания  ______________________ 
Правильный ответ:  WEB-страниц 

 

4. Электронные таблицы позволяют обрабатывать ____________________ 
Правильный ответ:   цифровую информацию 

 

5. Технология OLE обеспечивает объединение документов созданных ____________________________ 
Правильный ответ:   любым приложением, удовлетворяющим стандарту CUA 

 

6. Схему обработки данных можно изобразить посредством _________________________ 
Правильный ответ:   коммерческой графики 

 

7 Векторная графика обеспечивает построение_______________________ 
Правильный ответ: геометрических фигур 

 



8. Программа для защиты компьютера от компьютерных вирусов называется ______________ 

Правильный ответ: антивирусная программа 

 

9. Как называется процесс сжатия файлов с целью хранения их в более компактном виде? 

Правильный ответ: архивирование 

 

10. Хранилище интегрированных и коллективно используемых данных, организованное с целью обеспечить 

независимость структур хранимых данных от обрабатывающих программ, оптимизировать использование памяти 

и время доступа это ________________ 

Правильный ответ: база данных 

 

11. Теоретическая и практическая деятельность, связанная с созданием программ это _____________ 

Правильный ответ: программирование 

 

12. Как называется текст или графическое изображение на сайте или в письме электронной почты, указывающий 

на другой файл, который может быть расположен в Интернете, и позволяющий перейти к этому файлу? 

Правльный ответ: гиперссылка 

Б1.В.ДВ.02.02 ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЕ ИНФОРМАЦИОННЫЕ СИСТЕМЫ И ТЕХНОЛОГИИ 

 2-Задания закрытого типа  

1. Установите соответствие определений терминам: 

1 Программный комплекс, 

предназначенный для создания и 

обслуживания базы данных 

а) Реляционная база   

2. Система передачи электронной 

информации, позволяющая 

каждому пользователю сети 

получить доступ к программам 

документам удаленного 

компьютера 

б) СУБД (Системы управления 

базами данных.) 

3. Служба глобальной сети 

Интернет, предоставляющей 

доступ к гипертекстовой 

информационной системе 

в) Протоколы информационной 

сети 



4. База данных, в которой 

информация хранится в виде  

таблиц. 

г) WWW 

Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-г, 4-а 

2. Схему обработки данных можно изобразить посредством… 
a) коммерческой графики 

b) иллюстративной графики 

c) научной графики 

d) когнитивной графики 

e) Front Page 

Правильный ответ: а 

Задания открытого типа 

1. Процесс  - _________________, предназначен  для решения хорошо структурированных задач, по которым 

имеются необходимые входные данные и известны алгоритмы и другие стандартные процедуры их обработки, и 

призван избавить работников от рутинной работы. 

Правильный ответ:  автоматизация офиса  

2. При компьютеризации общества основное внимание уделяется ____________________: 
Правильный ответ:  человеческой деятельности. 

3. Результатом процесса информатизации является создание ______________________: 
Правильный ответ:  информационного общества. 

4. Информационная услуга — это _________________: 
Правильный ответ:   получение и предоставление в распоряжение пользователя информационных продуктов. 

5. Информационно-поисковые системы позволяют осуществлять _________________________: 
Правильный ответ: поиск и сортировку данных 

6. Совокупность навыков использования прикладного программного обеспечения для создания необходимых 

документов, определяется ________________________ культурой; 

Правильный ответ:   информационной  

7. Деловая графика представляет собой - _________________: 
Правильный ответ:   совокупность графиков; 

8. В чем отличие информационно-поисковой системы (ИПС) от системы управления базами данных (СУБД)? 
Правильный ответ:   отсутствие инструментов сортировки и поиска 

ПК-6.2 Использует современные технологии обработки информации и справочно-информационные системы в решении профессиональных 

задач 



Б1.В.ДВ.02.01 ЦИФРОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

 Задания закрытого типа  

1. Установите соответствие: 

1. Всемирная паутина WWW а) Программа для поиска и просмотра на 

 экране компьютера  информации с 

компьютерной сети 

 

2. Электронная почта e-mail б) Протокол передачи файлов 

 

3. Протокол FTP в) Сервис Интернет, работа которого основана  

на гиперссылках 

 

4. Браузер г) Технология и служба по пересылке и  

получению электронных сообщений 

Правильный ответ: 1в; 2г; 3б; 4 а. 

2. Видеоконференция предназначена для… 

a) обмена мультимедийными данными 

b) общения и совместной обработки данных 

c) проведения телеконференций 

d) организации групповой работы 

e) автоматизации деловых процессов 

Правильный ответ:a 

 

Задания открытого типа 

1. Защита от кражи, вирусов, неправильной работы пользователей, несанкционированного доступа — это 

___________________________ 
Правильный ответ: Безопасность компьютерных систем 

 

2. Безопасность данных обеспечивается в результате _________________________ 
Правильный ответ: технологических  и организационных средств обеспечения безопасности  

 

3. Система электронного документооборота обеспечивает ____________________ 

Правильный ответ: управление электронными документами 



 

4. Моделирование деятельности сотрудника в электронном документообороте является___________________ 

Правильный ответ: имитацией деятельности 

 

5. Для изменения электронного документа в системе управления документами задается 

____________________________ 

Правильный ответ: пароль и право доступа 

 

6. Операция «чистка изображения» в системе массового ввода документов — это удаление _________________ 

Правильный ответ: фона 

 

7. Системы оптического распознавания работают с _________________ 
Правильный ответ: рукописным текстом 

 

8. Единицей обмена физического уровня сети является ____________________ 
Правильный ответ:  бит 

 

9. Информация, представленная в формализованном виде и предназначенная для обработки ее техническими 

средствами, например, ЭВМ это - __________________ 

Правильный ответ: данные 

 

10. Программа, управляющая каким—либо модулем компьютера или периферийным устройством (мышью, 

принтером, памятью и т. д.) это ______________________ 

Правильный ответ: драйвер 

 

11. Совокупность компьютеров и других устройств, объединяемых вместе с помощью сетевых кабелей таким 

образом, что они могут взаимодействовать друг с другом с целью совместного использования информации и 

ресурсов – это ___________ 

Правильный ответ: компьютерная сеть 

 

12. Как называется компьютерная программа, позволяющая находить и просматривать гипертекстовые 

документы, опубликованные в Сети и на компьютере? 

Правильный ответ: браузер 



Б1.В.ДВ.02.02 ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЕ ИНФОРМАЦИОННЫЕ СИСТЕМЫ И ТЕХНОЛОГИИ 

 Задания закрытого типа  

1.  Искусственный интеллект служит для … 
a) накопления знаний 

b) воспроизведения некоторых функций мозга 

c) моделирования сложных проблем 

d) копирования деятельности человека 

e) создания роботов 

Правильный ответ:d 

2.  Достоверность данных — это … 
a) отсутствие в данных ошибок 

b) надежность их сохранения 

c) их полнота 

d) их целостность 

e) их истинность 

Правильный ответ:a 

3. (несколько ответов) К мультимедийным функциям относятся … 

a) цифровая фильтрация 

b) методы защиты информации 

c) сжатие-развертка изображения 

d) поддержка «живого» видео 

e) поддержка 3D графики 

Правильный ответ: a, е 

 

Задания открытого типа 

1. Протокол IP сети используется на ____________ уровне 
Правильный ответ:  сетевом  

2. Благодаря соединению таких технологий, как гипертекст, сетевые технологии, телеконференции возник 

_______________ 
Правильный ответ:  интернет 

3. Электронная почта,  телеконференции,  каталоги рассылки в среде представляют собой ______________ 

интернета 

Правильный ответ:  Ресурсы  



4. URL-адрес содержит информацию о _____________ файла 

Правильный ответ:  местонахождении и типе  

5. Результатом поиска в интернет является _______________ 
Правильный ответ: список сайтов 

6. Почтовый сервер обеспечивает ___________________сообщений 
Правильный ответ:  хранение почтовых 

7. В режиме off — line пользователь _________________ с адресатом 

Правильный ответ:  общается непосредственно 

ПК-6.3 Участвует в обмене информации по телекоммуникационным каналам связи, применяя правила защиты информации 

Б1.В.ДВ.02.01 ЦИФРОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

 2-Задания закрытого типа  

1. Установите соответствие: 

1. Native а) защита от кражи, вирусов, неправильной 

работы пользователей, несанкционированного 

доступа 

2. MS Excel б) Минимальная единица информации в 

компьютере 

3. Бит в) Рабочее разрешение ЖК монитора 

4. Безопасность компьютерных 

систем 

г) Табличный процессор 

 

Правильный ответ: 1в; 2г; 3б; 4 а. 

 

2.  Сопоставьте соответствующие инфологические модели данных с их описанием: 

 

1. Иерархическая а) Модель данных строится по принципу 

взаимосвязанных таблиц 

 

2. Сетевая б) Один тип объекта является главным, все 

нижележащие -подчиненными 

 



3. Реляционная в) Любой тип данных одновременно может быть 

главным и подчиненным 

 

Правильный ответ:  1в; 2б; 3а 

 

Задания открытого типа 

1. Заполните пробел: ________________________ - символ с которого начинается любая формула в MS Excel. 

Правильный ответ:   = 

 

2. Заполните пробел: __________________ - такого формата отображений значений в ячейках нет в MS Excel 

Правильный ответ: символьный 

 

3. Продолжите фразу: Программа Excel используется для создания _________________ 

Правильный ответ:  электронных таблиц 

 

4. Продолжите фразу: Любая диаграмма в программе Excel строится на основании___________________ 

Правильный ответ:   таблиц. 

 

5. Продолжите фразу: Символ ##### появляется в таблице Excel, если __________________________ 

Правильный ответ:   Ширина столбца недостаточна для показа всего введенного числа  

 

6. Программы, с помощью которых пользователь решает свои информационные задачи, не прибегая к 

программированию, относятся к классу _________________________________: 

Правильный ответ:    Прикладного программного обеспечения 

 

7. Информационный процесс, обеспечивающий приведение данных, поступающих от разных источников, к одному 

виду ____________________: 

Правильный ответ:    Формализация 

 

8. Область памяти, в которую временно помещается вырезанный или скопированный объект или фрагмент 

документа называется _______________________: 

Правильный ответ:  Буфером обмена 

 



9. Как называется теоретическая и практическая деятельность, связанная с созданием программ? 
Правильный ответ: программирование 

 

10. Совокупность компьютеров и других устройств, объединяемых вместе с помощью сетевых кабелей таким 

образом, что они могут взаимодействовать друг с другом с целью совместного использования информации и 

ресурсов это ______ 

Правильный ответ: компьютерная сеть 

 

11. Как называется автоматизированных систем для управления персоналом в рамках программы 1С? 

Правильный ответ:1С: зарплата и управление персоналом 

 

12. Вставьте слово или словосочетание. Развитие BI-технологий в профессиональной деятельности позволяет 

сократить количество временных ресурсов, которые расходуются персоналом на переработку и … информации. 

Правильный ответ: накопление 

Б1.В.ДВ.02.02 ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЕ ИНФОРМАЦИОННЫЕ СИСТЕМЫ И ТЕХНОЛОГИИ 

 Задания закрытого типа  

1.Информационная система обладает следующими свойствами: 

а) Целостность и делимость 

б) Целостность и неделимость 

в) Ограниченность и делимость 

г) Целостность и доступность 

Правильный ответ:  а 

2. Однопроцессорные ИС, многомашинные системы, вычислительные сети – это классификация ИС: 

а) По структуре аппаратных средств 

б) По режиму работы 

в) По характеру взаимодействия с пользователями 

г) По назначению 

Правильный ответ:  а 

3. Укажите верно записанную формулу для электронной таблицы MS Excel: 

1 а) =2А*8 

 

2 б) =В+А8/5 

 



3 в) =Н7+СУММА(В8:С9) 

 

4 г) =8В3+9З 

 

Правильный ответ: 3в 

 

Задания открытого типа 

1. Устройство - ______________ служит для визуального отображения информации в виде текста, таблиц, чертежей, 

рисунков и т.д. 

Правильный ответ:    Монитор 

2. Совокупность систематизированных и организованных специальным образом данных и знаний – это 

__________________: 

Правильный ответ:    Информационная среда 

3. Программное средство - ____________________, предназначенное для создания и изменения текстов, документов, 

графических данных и иллюстраций: 

Правильный ответ:    Редактор 

4. Дополнительные услуги, в основном по обслуживанию дисков и файловой системы компьютера называются 

___________________: 

Правильный ответ:    Утилиты 

5. Для вставки таблицы в документ необходимо выполнить команду: 

Правильный ответ:    Вставка/Таблица 

6. В текстовом редакторе основными параметрами при задании шрифта являются: ________________________ 

Правильный ответ:    Гарнитура, размер, начертание 

7. Укажите способы для создания маркеров - ____________________: 

Правильный ответ:    Главная/Абзац/Маркеры 
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